
[bookmark: _GoBack]Финансовое обеспечение предупредительных мер работодатели осуществляют за счёт собственных средств, а затем обращаются за их возмещением в Отделение СФР по Брянской области. Организации самостоятельно выбирают, на какие мероприятия по охране труда направить средства, их виды утверждены перечнем, в который входят санаторно-курортное лечение работников, приобретение средств индивидуальной защиты, проведение периодических медосмотров, спецоценку условий труда,  и др. 
В рамках программы предприятия могут вернуть до 20% сумм уплаченных в Социальный фонд страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Для страхователей, которые в рамках программы организовали санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста, размер компенсации увеличивается до 30%. 
На финансирование мероприятий по охране труда может рассчитывать любая организация, которая своевременно и в полном объеме уплачивает страховые взносы по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве. Имеют такое право и индивидуальные предприниматели. Главное — отсутствие задолженности по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. 
Заявки от работодателей на участие в программе финансового обеспечения предупредительных мер принимаются ежегодно с 1 января по 1 августа, заявление можно подать через госуслуги, в клиентских службах Отделения СФР по Брянской области или МФЦ. Необходимые документы можно прикрепить там же в отсканированном виде. 
Обращаем внимание, что после выполнения плана предупредительных мер до 15 декабря страхователям необходимо представить отчёт о произведенных расходах на указанные цели в клиентскую службу регионального Отделения СФР. 
В течение 5 рабочих дней со дня получения от организации документов Отделение СФР по Брянской области принимает решение о возмещении расходов и перечисляет эти средства на расчетный счет компании. 
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения Социального фонда по Брянской области, позвонив по телефону:8 (800) 200-07-30 (звонок бесплатный). Для страхователей Брянской области так же работает региональный контакт-центр: 8 (4832) 77-06-79. Режим работы: понедельник - четверг с 8:30 до 17:30, пятница с 8:30 до 16:15. Без перерыва. 

