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25000 рублей из средств материнского (семейного) капитала – итоги выплат

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты в размере 25 тыс. рублей из средств материнского капитала могли все семьи, которые получили право на материнский сертификат до 30 сентября 2016 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления. Заявление необходимо подать не позднее 30 ноября 2016 года.

Заявление можно подать как в клиентских службах ПФР и МФЦ, так и в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда. Направлять электронное заявление нужно в территориальный орган ПФР, который выдал сертификат. При подаче электронного заявления личное посещение клиентской службы не требуется!!!
В нашем районе, за время действия Федерального закона № 181 от 23.06.2016г. о «Единовременной выплате из средств материнского (семейного) капитала», Отделом ПФР в Рогнединском районе была проведена работа по оповещению владельцев сертификатов о единовременной выплате. Все мамочки, которые еще не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки, а таких в районе 158, были оповещены лично – телефонным звонком. Дополнительно давалась информация в газету, на сайт администрации района и в социальные сети. В период с 27 июня по 9 ноября 2016 года, за единовременной выплатой обратилось 116  получателей, из которых 115 – уже получили свою выплату, 1 получит ее в декабре, так как обращение было в ноябре! 42 владельца сертификата отказалось от получения единовременной выплаты!

Напомним, все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда – www.es.pfrf.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг. Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации.

Отдел ПФР в Рогнединском районе
