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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  развитии Рогнединского района

за     2010 год
Промышленность

             В отчетном периоде  производило промышленную  продукцию муниципальное  унитарное предприятие «Рогнединский дом». 

         За январь-декабрь 2010 года промышленным предприятием района произведено продукции (работ, услуг)  на сумму  619.7 тыс. руб. (5931.2),  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства в действующих ценах соответствующего года снижен на 5.3 млн. руб., что составляет 10.4 процента.  В соответствующем периоде  2009 года производил промышленную продукцию ООО  «Рогнединолен».

         За январь-декабрь  2010 года  объем отгруженных товаров промышленного производства (работ, услуг) предприятиями района составил  677.8 (6080.2) тыс. руб. в действующих ценах, что ниже уровня прошлого года на  5.4 млн.руб.,  индекс  физического объема к уровню прошлого года составил  11.1 процента.  

       Муниципальным унитарным предприятием «Рогнединский дом» в отчетном периоде произведено продукции на сумму 619.7 (555.2) тыс.рублей,  что составляет к уровню прошлого года 111.6 процента, предприятием произведено  пиломатериала обрезного и необрезного   в количестве 124.5 куб.метров., оцилиндрованного бревна 7.6 куб.м.    

    Объем отгруженной продукции МУП «Рогнединский дом» в отчетном периоде   677.8 (704.2)  тыс.рублей, что составляет  96.3 процента к уровню  2009 года.

ИНВЕСТИЦИИ

         За январь-декабрь 2010 года объем инвестиций в экономику района составил 85767.4 ( 98781 ) тыс.руб., или 86.8 процента к уровню 2009 года, инвестиции были направлены  на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, строительство жилья, реконструкцию животноводческих помещений, капитальный ремонт объектов социальной сферы.
        Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования распределены на собственные средства предприятий и привлеченные средства, на долю собственных средств приходится 17.7 процента, на привлеченные средства 82.3 процента; из них средства федерального бюджета 12.4 процента, областного бюджета 46.1 процента, лизинг 8 процентов, внебюджетные фонды 5.7 процента и другие источники 10.1 процента.
    В сельскохозяйственное производство направлено 38845.9 тыс.рублей  средств федерального, областного бюджетов  и других источников на  приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, покупку и перевод скота в основное стадо, капитальный ремонт животноводческих помещений.
     В ООО «Исток»  привлечено 6.2 млн.рублей инвестиций на приобретение сельскохозяйственной техники, покупку скота и перевод скота в основное стадо.

 В ТнВ «Возрождение» использовано 4,942 млн.рублей на реконструкцию животноводческой фермы и перевод скота в основное стадо.  
    СПК «Победитель»- перевод скота в основное стадо 411.0 тыс. руб. собственных средств; ООО «Тюнинский» - приобретение сельскохозяйственной техники, 2.2 млн.рублей приобретен по лизингу; МТС «Рогнединская нива» установка оборудования  в животноводческом помещении, покупка транспортных средств, перевод скота в основное стадо;  в КФХ Гавренкова В.В. за счет собственных средств проведен ремонт животноводческого помещения на сумму 600.0 тыс.руб., 210 тыс.рублей перевод скота в основное стадо; В ОАО «Агрогородок «Вороновский» освоено 18.9 млн.рублей, приобреталось сельскохозяйственная техника, проведен монтаж молочного оборудования, приобретался скот. В КФХ  Короткина Е.Г. проведен монтаж молочной установки, сумма средств 2.8 млн.рублей. ОАО «Снопот» 485.2 тыс.руб. использовано на оплату по реконструкции фермы.
        На развитие материально-технической базы торговли направлено 870.0 тыс. рублей  средств предпринимателей на строительство и реконструкцию  предприятий торговли.

       Проведены работы по реконструкции противоэрозионного пруда в н.п. Тюнино, освоен 1.0 млн.рублей.
     В Рогнединском отделении почтовой связи Жуковского почтамта ведется реконструкция здания с объемом 8.0 млн.рублей.
    На газификации населенных пунктов района и перевод отопления учреждений и организаций социальной сферы на природный газ использовано 1596.5 тыс.рублей, в том числе:

     -  на строительство распределительных газовых сетей в сельской местности по Долгосрочной целевой программе «Социальное развитие села (2003-2012 годы)-  991.6 тыс.руб. в том числе на газификацию н.п. Вороново 854.9 тыс.рублей, газификацию н.п. Семеновка 136.6 тыс.рублей средств областного бюджета;

      - по Долгосрочной целевой программе «Инженерное обустройство населенных пунктов Брянской области (2009-2015 годы) Подпрограмме «Газификация Брянской области на 2009-2015 годы освоено 200 тыс.рублей, в том числе на газификации населенного пункта  н.п. Троицкое;
      - по Подпрограмме «Перевод отопления учреждений и организаций социально-культурной сферы населенных пунктов Брянской области на природный газ (2009-2015 годы) использовано 83.571 тыс.руб., в том числе на газификацию социально-культурного центра н.п. Семеновка.
      - по областной целевой Программе «Реабилитация населения и территории Брянской области, подвергшихся радиационному воздействию вследствии катастрофы на Чернобыльской АЭС, в 2007-2010 годах- газификация в загрязненных районах области н.п. Чернея использовано 83.57 тыс.рублей.

        Всего в отчетном периоде введено в эксплуатацию 1.67 км газовых сетей в н.п.Вороново.

        В отчетном периоде в районе на строительство и реконструкцию водозаборного сооружения, водонапорной башни и водопроводных сетей освоено 5359.0 тыс.рублей, из них на строительство водозаборного сооружения в н.п.Лутовиновка 374.6 тыс.рублей средств областного бюджета, на реконструкцию водоснабжения в н.п. Гобики 4328.0 тыс.рублей,  средств федерального и областного бюджетов, на реконструкцию водонапорной башни  в п.Рогнедино освоено 465 тыс.рублей, на капитальный ремонт водопроводных сетей использовано 190.5 тыс.рублей средств областного бюджета. Введено 3.261 км водопроводных сетей.
        Проведен ремонт автомобильных дорог по улицам поселка Рогнедино, с объемом выполненных работ на сумму 900.0 тыс.рублей.

    На реконструкцию административного здания под сельский Дом культуры в н.п. Гобики освоен 1.0 млн.рублей средств областного бюджета.
    Ведется ремонт Шаровичского поселенческого сельского Дома культуры, освоено 500.0 тыс.рублей.

    Проводился капитальный ремонт кабинета флюорографии и пищеблока МУЗ  «Рогнединская ЦРБ»,  освоено 982.5 тыс.рублей средств областного бюджета.
     Проводился капитальный ремонт кровли спортивного зала МОУ «Детско-юношеской спортивной школы»,освоено 250.0 тыс.рублей.
    На строительстве и реконструкции жилья использовано 14702.6 тыс.рублей средств фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства,  областного и районного бюджетов и средств населения, из них на капитальный ремонт жилых домов в п.Рогнедино- 2 многоквартирных жилых дома (общая стоимость капитального ремонта 5366,40 тыс. рублей, из них: 4760, 0 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, 214,66 тыс. руб. – средства областного бюджета, 123,42 тыс. руб. – средства местного бюджета, 268,32 – средства собственников жилых помещений.); 2318.0 тыс.рублей средств федерального и областного бюджетов направлены на улучшение жилищных условий по программе «Социальное развитие села» - обеспечение доступным жильем молодых специалистов; 7018.2 тыс.рублей освоено населением на строительстве жилья и пристроек к жилым домом общей площадью 669.8 кв.м.

    Кроме того 18 ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших  выданы свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья 966.6 тыс.рублей каждый.

   Бюджетными учреждениями закуплено оборудования на сумму 11761.0 тыс. рублей, из них 6358 тыс.руб. МУЗ «Рогнединская центральная районная больница»  приобретен флюорограф малодозовой цифровой  с ценой  6.0 млн.рублей; на сумму 5330 тыс.руб. закуплено районным отделом образования, другими организациями на сумму 73.0 тыс.рублей. 

СВЯЗЬ

        В Рогнединском отделении почтовой связи Жуковского почтамта за 2010 год получен валовой доход в сумме 1096 тыс.руб., что составляет рост к уровню 2009 года 135 %.

      Услуги электрической связи оказывает Рогнединский участок ОАО «Центртелеком». По состоянию на 1 января 2011 года в районе имеется 1280 телефонных аппаратов. По сравнению с началом года снято 54 телефонных точки. 

      Вместе с тем в районе установлены и функционируют 76 таксофонов. 

      Продолжается развитие новых технических средств связи. Установлено 5 башен сотовой связи, из них 4 в п. Рогнедино (Биллайн, Мегафон, МТС, Теле-2) и 1 в д. Фроловка (Мегафон). На 2011 год выделены земельные участки под строительство башни сотовой связи в н.п. Гобики (Теле-2), в с. Снопот – под строительство цифровой радиотелевизионной передающей станции. 

       Вместе с тем, в районе отсутствует высокоскоростная связь Интернет.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

       В агропромышленный комплекс района входит 6 сельскохозяйственных предприятий,  крестьянско-фермерские хозяйства, МУП МТС «Рогнединская нива», ОАО Агрогородок «Вороновский», личные подсобные хозяйства населения.

     На 1 января 2011 года  КФХ и индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, зарегистрировано 59. В отчетном периоде по программе содействия занятости населения  25-ю безработными гражданами организован свой бизнес на селе (самозанятость), все они получили субсидию для развития малого предпринимательства, каждый из них получил по 58.8 тыс. рублей. 
   В 2010 году зарегистрировано ОАО «Снопот» сельскохозяйственное предприятие.

     В текущем году сохранилась положительная тенденция по приросту инвестиций в агропромышленный комплекс. В районе продолжалась  реализация национального проекта «Развитие АПК».

     В отчетном периоде  в сельское хозяйство поступило инвестиций в сумме 38.8 млн.рублей, средства направлены на ремонт  коровников, строительство молочного блока и установку оборудования на нем,  приобретение техники,  перевод скота в основное стадо, покупку племенного скота. 

       По состоянию на 1  января 2011 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 3345 (3138)  головы крупного рогатого скота,  в том числе коров 2189 (2117) голов, свиней 1331 (1185)  голов, овец и коз 603 (588) голов., что составляет к уровню 1 января 2010 года соответственно 107.0;103.0, 112.0, 103.0 процента.

В том числе:

· в сельскохозяйственных коопера​тивах  2051 (1860)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 1235.0 (1120) гол. Поголовье КРС возросло на 191 гол., или на 110 %, поголовье коров возросло на 115 голов, или на 10 % к уровню 2009 года.
        -  в КФХ  насчитывается -  533 ( 542)     головы  КРС, в   том числе 370( 369)   гол. коров.           Поголовье КРС  сократилось на 9 гол. (на 2%), поголовье коров возросло на 1 гол.   (на 0.3%).

           В крестьянских фермерских хозяйствах насчитывается 20 (26)голов свиней, что на 6 голов ниже уровня прошлого года, или на 23 процента.  Сократилось поголовье овец и коз и составляет 206 головы (280),  сокращение составило 26 процентов, из-за реализации поголовья  овец на мясо.

        -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  761( 736) голов КРС, в том числе    коров   584 (  628) гол, свиней  1311 ( 1159) гол.,  овец и коз 397 ( 308) гол. Поголовье КРС  возросло на 25 гол.  (на 3%), на 44 головы уменьшилось поголовье коров (7%), поголовье свиней возросло на 152 головы ( 13%),  поголовье овец и коз  возросло на 89 гол., или на 29 процентов к январю-декабрю  2009 года.

Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 7120 (6859) тонны молока, что на 261 тонну, или на  4 %больше, чем  за  соответствующий период 2009 года.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено 3017 ( 2897) тонны молока, что на  120 тонны,       или на  4%  больше уровня прошлого года.  

В отчетном периоде  средний надой  от каждой коровы составил 2682 ( 2634)  кг,  что составляет к уровню   2009 года  101.8 процентов. 

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 1004 (636) тонны молока, что на 368 тонн, или на 58 процентов больше уровня 2009 года.

· в личных подсобных хозяйствах произведено 3099 ( 3326) тонны молока, на 227 тонны, или на 7% меньше  уровня 2009 года.

     Сельскохозяйственными кооперативами отгружено молока в коли​честве   на сумму  28.4  млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 9.97 руб. за 1 кг. молока..

     Предприятиями всех категорий хозяйств района произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 953( 962) тонн, что на 9 тонн или 0.9% меньше, чем за аналогичный период 2009 года.

     В том числе: 

· Сельхозпредприятия произвели скота на убой 103(124) тонны, что на 21 тонну, или   
· КФХ произвели 94 (77)тонн, на 17 тонн, или  22% больше уровня  2009г.;

· ЛПХ произвели  756 (761) тонн, производство мясо сократилось на 5 тонн, 99.3 процента к уровню 2009 года. 

Выручка от реализованного скота сельхозпредприятиями составила 6.2 млн. руб., средняя цена реализации скота в живом весе составила   50,56 руб. за 1 кг.

      В отчетном периоде произведено яиц  1561 (1603) тыс.штук,  производство яиц сократилось        в сравнении с уровнем прошлого года на 42 тыс. штук , или на 3 процента, из-за сокращения  численности поголовья птицы. Производством яиц занимаются личные подсобные хозяйства и крестьянские фермерские хозяйства. В личных подсобных хозяйствах населения произведено 1549 тыс.штук, 97 процентов к уровню 2009 года, в КФХ произведено 12 тыс. штук яиц, рост составил71 процент.
     В отчетном периоде в сельскохозяйственных кооперативах получено 1041 ( 1131) гол  приплода телят,   что составляет  92 процента  к уровню прошлого года.

   Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  составили за январь-декабрь  2010 года 345 (314) грамм  что больше уровня прошлого года на 9.9 процента.

     В отчетном периоде в основное стадо введено 247 гол. нетелей,  сельскохозяйственными кооперативами заключаются договора с населением на  покупку и доращивание молодняка КРС,  закуплено  37 голов ремонтных телок.

     Сокращение дойного стада не допущено ни в одном хозяйстве.

      Продолжается работа по улучшению генетического потенциала стада, в 2010 году хозяйствами района  закуплено 30 голов племенных телок и нетелей, три быка производителя. Индивидуальным предпринимателем открыт пункт искусственного осеменения коров в п.Рогнедино.

       За январь-декабрь 2010 года  вывезено на поля  3.0 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.3 тонны  органических удобрений. Завезены и внесены 153 тонны селитры, 27 тонн азофоски,11.2 кг.в д.в.на 1 га посева. Проведены работы по фосфоритованию на 92 га на сумму 500 тыс.рублей, культуртехнические работы на площади 130 га на сумму 203 тыс.рублей. Кроме того под урожай 2011 года  завезено и внесено 266 тонн минеральных удобрений.

       По состоянию на 1 января 2011 года  наличие кормов составляет 23 989 ц.к.ед., на 1 условную голову приходится 14.1 (23.5) центнера кормовых единиц.
     Во всех категориях хозяйств намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 4756 (7824) тонн, что составляет к уровню прошлого года 61 процент, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 4104.0 (6500.0), 63.0 процента к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 590.0 тонн, против 1257.0 тонн в 2009 году ( 47.0 %). В хозяйствах населения намолочено 62 (67) тонн зерна, что составляет 93.0 процента к уровню 2009 года. 

  Урожайность зерновых культур  получена  в количестве 10.8 ц. с 1 гектара, в 2009 году урожайность составила  14.7 ц\га.
  Сельскохозяйственными предприятиями реализовано зерна на 9.7 млн.рублей, средняя цена реализации 4.16 руб.за 1 кг.
   В отчетном году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 5528 (6630) тонны или 83 процента к уровню 2009 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где произведено 5478 (6578) тонн, 83 процента к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 44 (40)тонн картофеля, выше уровня прошлого года на 4 тонны, 111 процентов, в сельскохозяйственных предприятиях выращено 6 тонн картофеля, это ниже уровня 2009 года на шесть тонн. 

     Во всех категориях хозяйств произведено 784 (851) тонн овощей, что составляет 92 процента к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 784 (797) тонн овощей, меньше уровня 2009 года на 2 процента.

       Сокращение производства растениеводческой продукции  в текущем году связано с засушливым летом 2010 года.

          Полностью выполнен план засыпки семян яровых зерновых культур, при плане 849 тонн засыпано 879 тонн семян, или 103.5 процента к плану.

          Под урожай 2011 года посеяно озимых культур на площади 3236 га при плане 2550 га, или 127.0 процента к плану.
   За январь-декабрь 2010 года финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из всех уровней бюджетов составила  45.3 млн.рублей.
   В целях дальнейшего развития сельскохозяйственного производства  в район привлечен инвестор – агропромышленный холдинг  «Мираторг». В настоящее время ведется работа по продаже земельных долей АПХ «Мираторг», на двух площадках планируется размещение предприятий агропромышленного  холдинга по производству сельхозпродукции, что позволит увеличить посевные площади и производство животноводческой продукции в районе.
ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь - декабрь 2010 года составил  153,5 (135,0) млн. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года  113,7 процента, в сопоставимых ценах объем розничного товарооборота   к аналогичному периоду прошлого года возрос на 7,0 млн. руб., ин​декс физического объема составил 104,7 процента. 
На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  13.6 млн. руб. или 100 процентов к соответствующему периоду прошлого года.
По состоянию на 1 января 2011 года в районе функционирует 56  торговых предприятия частной собственности, из них 45 продовольственных, 9 непродовольственных,  2 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2544 кв.м.. Торговая площадь на 1000 чел. по продовольственным магазинам составляет 218,2 кв.м.; по непродовольственным  магазинам – 106,6 кв.м.
В отчетном периоде в п. Рогнедино открыто три продовольственных магазина частной собственности: магазин «Твой дом» и магазин «Мечта» в п. Рогнедино, магазин «Продтовары» в н.п. Осовик.
За январь-декабрь 2010 года в районе закрылось три продовольственных магазина: магазин «Продтовары» в н.п. Чернея, магазин «Продтовары» в н.п. Тюнино, магазин «Алла» в н.п. Сельцо.
Продолжается реконструкция магазинов в п. Рогнедино,  за отчетный период  использовано на реконструкцию торговых предприятий 870.0 тыс.рублей средств предпринимателей.
Потребительское общество «Рогнединское» с торговым видом деятельности,  обслуживает населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, сельскому населению завозятся необходимые продукты питания, а также принимаются заявки на завоз промышленной группы товаров.
В районе 53 населенных пункта, не имеющих стационарной торговой сети с численностью проживающего в них населения – 866 человек, из них охвачено торговым обслуживанием – 23 населенных пункта, 30 - обслуживаются самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия.

14 населенных пунктов обслуживает ПОБ «Рогнединское» , из них: 7 населенных пунктов Селиловичской сельской администрации (д.Бологча, д.Копаль, д.Березовка, с.Пятницкое, д.Взгляжья Слобода, д.Павлова Слобода, Новое Хотмирово);

5 населенных пуктов Федоровской сельской администрации (д.Щипань, д.Павловское, д.Милейково, д.Лозицы, д.Подборок);

2 населенных пункта Шаровичской сельской администрации (д.Барановка, д.Рожня);

4 населенных пункта обслуживает И.П. Бородулина Т.В., из них 3 населенных пункта Рогнединской поселковой администрации (д.Ормино, д.Летошники, д.Ратовское), 1 населенный пункт Тюнинской сельской администрации (д.Нечаево).

5 населенных пунктов обслуживает И.П. Дмитраков Г.Н., из них 5 населенных пунктов Шаровичской сельской администрации (д.Большая Лутна, д.Шоховка, д.Стречея, д.Буда, д.Новоалександровка).

Население в  30 населенных пунктов обслуживается самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия.

Кроме того, в 18 населенных пунктах граждане пожилого возраста и инвалиды     обслуживаются социальными работниками.
Индивидуальными предпринимателями расширен ассортимент продаваемых товаров в сельских населенных пунктах.  Принимаются меры по улучшению культуры обслуживания населения,  33 магазина работают с продленным рабочим днем, ряд магазинов работает без перерыва и выходных дней.
По состоянию на 1 января 2011 года в районе работает 16 предприятий общественного питания на 508 посадочных мест, из них 2 закусочных индивидуальных предпринимателей на 55 посадочных мест, одна столовая ПУ-38 на 44 пос.места,  12 школьных столовых на 361 посадочное место, пищеблок МУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 48 питающихся больных. 
Оборот общественного питания  в  получен в сумме  4,6  млн. руб., что составляет к уровню прошлого года в фактических ценах  115,0 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  106,0  процента.
В торговых предприятиях всех форм собственности товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер и соответствует платежеспособному спросу населения на важнейшие продукты питания, товары культурно-бытового назначения

Объем товарных запасов сохраняется на оптимальном для предприятий сферы торговли уровне и колеблется по месяцам в пределах 12 дней торговли.
По-прежнему в районе сохраняется положительная тенденция такой  формы торговли, как продажа товаров в кредит – мебели и сложно - бытовой техники, телевизоров.
В   2010 году на душу населения было продано товаров на сумму  1877 рублей в месяц,  в 2009 году их  продано на 1726рублей в месяц.
На потребительском рынке района ежемесячно отслеживается мониторинг цен на социально-значимые  продукты питания. 

В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница)  проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. Жители имеют возможность приобрести недостающий ассортимент промышленной группы товаров, таких как обувь, швейные и трикотажные изделия, детские товары, а также сельскохозяйственную продукцию  местных сельхозпроизводителей и  с личных подсобных хозяйств. Торговые места под торговлю сельхозпродукцией предоставляются бесплатно.
В целях предотвращения незаконного оборота алкогольной продукции Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка принят приказ от 20.04.2010г. № 29н «Об установлении и введении с 1 июня 2010 года минимальной цены на ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов (за исключением водки) для розничной продажи».
В соответствии с приказом с 1 июня 2010 года установлена минимальная цена на ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов (за исключением водки) для розничной продажи, производимую на территории Российской Федерации или ввозимую на таможенную территорию Российской Федерации в размере за 0,5 литра готовой продукции.
Минимальная цена на ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов (за исключением водки) для розничной продажи, розлитую в потребительскую тару иной емкости, рассчитывается пропорционально минимальной цене, установленной за 0,5 литра готовой продукции.
Приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка доведен до всех организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования.
Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.
Объем платных услуг, оказанных населению, в январе-декабре  2010 года составил  14,2 (11,1) млн.руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года составил  127,9 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года   составил 115,5 процента. В отчетном периоде возросли услуги связи, коммунальные услуги, медицинские услуги, услуги системы образования, услуги учреждений культуры.
Основным источником финансирования развития материально-технической базы отрасли службы быта являются собственные средства индивидуальных предпринимателей.

Сферу бытового обслуживания населения района на 1 января 2011 года представляют 12 исполнителей бытовых услуг: работают три парикмахерских, 2 предприятия ритуальных услуг, 2 предприятия по ремонту сложно-бытовой техники,1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели, 1 предприятие по ремонту и строительству жилья, 2 предприятия по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств и 1 баня.
Индивидуальными предпринимателями оказано платных услуг на сумму 2689,5 (1907,5) тыс. руб.,  что больше уровня прошлого года на  782 тыс.рублей.
Решением сессии Рогнединского районного Совета народных депутатов от 20.08.2010 года № 4-95 определены прилегающие территории относящиеся к местам массового скопления граждан (дошкольные, образовательные и медицинские учреждения, организации культуры, спортивные сооружения, социальный приют для детей и подростков, детские площадки) и местам нахождения источников повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов от объема готовой продукции до 50 метров по пешеходной зоне.
В 2010 года в соответствии с согласованным  с органами прокуратуры, ежегодному сводному плану проведения проверок на предприятиях розничной торговли, проведены 9 плановых проверок выполнения постановлений Брянской области от 22.06.1995г. № 205 «Об упорядочении регулирования цен (тарифов) на продукцию производственно- технического назначения, товары народного потребления и услуги, лекарственные средства, изделия медицинского назначения и наценок на продукцию (товары) на предприятиях общественного питания» и от 10.09.2004г. №466 «О внесении изменений по предельному уровню торговой надбавки на хлеб». Нарушение государственной дисциплины цен не выявлено.
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
       В отчетном периоде на территории района значилось 10 малых предприятий,  44 крестьянско-фермерских хозяйства, работают индивидуальные предприниматели. Из десяти малых предприятий – восемь предприятий сельскохозяйственного производства (СПК»Тюнинский», ТНВ»Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток", ООО «Елена», ООО «Тюнинский», ООО «Рогнединолен», ОАО «Снопот», одно торговое предприятие (ООО "Фипрафил") и одно неработающее предприятие ЗАО "Лесной двор".

     На территории района были зарегистрированы  26 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: из них 15 крестьянско-фермерских хозяйств,  11 предприятий - промышленные предприятие ООО "Рогнеда", ООО "Есения",ООО»Дубровский лес»,торговые ООО"Русь, ООО"Люкс",ПОБ "Рогнединское",ООО»Нирвана», сельскохозяйственное -ООО»Рогнединский лен», предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства"

    Индивидуальные предприниматели занимаются в основном торгово-закупочной деятельностью около 83 процентов, 8 процентов заняты в сельском хозяйстве, 7 процентов в сфере оказания платных услуг населению и 2 процента в других отраслях.

     В первом полугодии текущего года  разработана муниципальная программа по поддержке и развитию малого предпринимательства на 2010 год.

Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  176.1 кв.м. Не существует препятствий субъектам малого предпринимательства в сдаче в аренду свободных нежилых помещений муниципальной собственности.  

   По состоянию на  1 января  2011 года заключено  7  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности и 14 договоров   аренды  земельных участков, от  аренды помещений  поступило в местный бюджет  170 тыс. руб., от аренды земельных участков поступило  270.1 тыс.руб.  

   На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю. 

            В соответствии с Федеральным Законом РФ от 22.07.2008 № 159-ФЗ в 2010 году  трем индивидуальным предпринимателям предоставлено преимущественное право на приобретение арендуемого муниципального имущества в собственность по цене, равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком в порядке, установленным Федеральным Законом от 29.07.1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

   В отчетном периоде продано три земельных участка индивидуальным предпринимателям для развития производственной деятельности на сумму 16.8 тыс.рублей.

     Фонд микрофинансирования «Новый мир» в рамках государственной программы поддержки малого бизнеса предлагает займы на выгодных условиях для развития малого бизнеса для жителей Брянской области, в рамках которой определено -

      Условия выдачи: Срок  до 1 года, сумма до 1 млн.рублей, ставка 15 % годовых, Комиссия 3% -единовременно при получении займа. Виды обеспечения: залог или поручительство. Льготная ставка для жителей чернобыльских территорий, начинающих предпринимателей из числа безработных и инновационных предприятий -13.5% годовых.

      В  целях содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания гражданами из числа безработных, открывших собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан,  за январь-декабрь 2010 года заключено  33 договора по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 33 человека на сумму 1940.4 тыс.рублей. Заключено 2 договора на создание дополнительных рабочих мест гражданами, организовавшими предпринимательскую деятельность, на 2 человека на сумму 117.6 тыс.рублей. 
       В отчетном периоде прошли профессиональное обучение 10 безработных граждан для последующей организации предпринимательской деятельности, сумма выделенных субсидий составила 57.0 тыс.руб.
      Администрацией района четверым субъектам малого предпринимательства оказана помощь в подготовке материалов для получения грантовой поддержки  начинающим субъектам малого предпринимательства для создания собственного бизнеса.

ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ

       В течение января-декабря 2010 года в районе наблюдалось снижение  цен на мясо свинины – 2,6%, на мясо говядины – 3,9%, на колбасы вареные – 3,4 %.  

     Рост цен наблюдался на молочную продукцию: на молоко- 11,1%, на творог нежирный- 14,3%, на масло сливочное – 20,4%.
     За январь – декабрь 2010 года наблюдалось повышение цен на сахарный песок- 35,9%, на яйцо куриное – 29,4%.
     Регулируемые цены на хлеб повышались в декабре текущего года: хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) стоит 13.90руб. за буханку, хлеб ржано-пшеничный (Дубровский хлебокомбинат)  стоит 14.50руб. за буханку.

        Цена на бензин марки АИ 92 возросла на 10,8 % и составила 22 руб. 50 коп. за 1 литр., цена на бензин марки А76 возросла на 2,8% и составила 18 руб. 30 коп. 

     В течение отчетного периода в районе наблюдалось снижение цен на отслеживаемые лекарственные средства: на  аспирин №10 на 23,0 %, на  Но–шпа №20 на 7,3  %, на анальгин №10 – 27,4 %, на нитроглицерин №40 – 3,0%.
         С 1 января 2010 года  в Рогнединском районе тариф на электроэнергию для городского населения повысился на 21 коп. т.е до 2.20 руб. за 1 кВч., или с ростом 10,6 % к ранее действующему. Для сельского населения тариф на электроэнергию на 2010 год установлен в размере 1руб.54 коп за 1 кВч. Рост составил 10,8 % к уровню 2009 года.

Постановлением комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 23.12.2009 года №21/3-г «Об установлении розничных ценах на газ природный, реализуемый населению в 2010 году» утверждены с 1 января 2010 года  розничные цены на газ природный по приборам учета -  2,74 руб. за куб.м., а с 1 апреля 2010 года розничная цена на газ природный по приборам учета составит 3 руб.16 коп. за куб.м.  Рост составит с 1 января – 5%, а с 1 апреля – 15 %.

В связи с ростом тарифов на природный газ, воду, энергоносители, увеличение стоимости материалов и других затрат тариф для потребителей на тепловую энергию, вырабатываемую котельными ОАО «Брянские коммунальные системы» возрос с 1 января 2010 года на 9,0 % и составляет 1224 руб. 72 коп. за 1 Гкал. ( без учета НДС). Это повлекло за собой повышение тарифа на тепловую энергию, отпускаемую населению для отопления жилых помещений, до 34 руб. 68 коп. за 1 кв.метр общей площади. Тариф на тепловую энергию для населения отпускаемую для отопления жилых помещений МУП «Рогнедино Инженер - Сервис» составляет 30 руб. 25 коп. за 1 кв. метр общей площади.

Тарифы на водо-канализационные услуги  составляют для населения по воде – 20.25 руб., по канализации 28.08 руб. за 1 куб.м. Такие же тарифы утверждены для предприятий.

В настоящее время жилищный фонд. состоящей на балансе МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств.

Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья составляют:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 7.60 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 6.90 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -5.50 руб. за 1 кв. метр общей площади.

Рост составил 8,8 % к уровню 2009 года.

Плата за наем жилого фонда  осталась на уровне 2009 года и составляет:

           I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,11 руб. за 1 м2 общ. площади;

          II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  0,98 руб.  за 1 м2 общ. площади;

          III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,09 руб. за 1м2 общ. площади;

Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден в размере 15 руб.64 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц, для предприятий – 128 руб. 47 коп. за 1 куб. метр (без НДС).

Тариф для населения на вывоз жидких отходов принят в размере 18руб. 40 коп. (без  НДС) за 1 куб. метр., для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) на договорных условиях.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.  

   За январь – декабрь 2010 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 296 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за год составила 3261.3 тыс. руб.
Приказом комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 19 октября 2010 года №11/1-жкх «Об установлении предельных индексов изменения  размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Брянской области на 2011 год», Приказом комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 28 декабря 2010 года №32/3-жкх «О внесении изменений в приказ комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 19.10.2010г. №11/1-жкх «Об установлении предельных индексов изменения  размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Брянской области на 2011 год» установлены предельные индексы на коммунальные услуги, имеющим отопление от газовых приборов:

- по Рогнединскому г/п – 114,3 %;

- по Вороновскому с/п – 114,3 %;

- по Тюнинскому с/п – 114,3 %;

- по Селиловичскому с/п – 114,3 %;

- по Федоровскому с/п – 114,3 %;

- по Шаровичскому с/п – 114,3 %.

Администрацией Рогнединского района установлена программа единой информационной аналитической системы Федеральной службы по тарифам России. В ООО НТЦ «Апекс» получена электронно-цифровая подпись. 
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


По состоянию на 01.01.2011 года общая площадь жилищного фонда составила             219,0 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 17,4 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 2,5 тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 199,1 тыс. кв. м.).

      На территории района имеется 2 котельные, которые оказывают услуги по теплоснабжению населения – ОАО «Брянский коммунальные системы» и МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», протяженность тепловых сетей – 3,2 км.

     Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 74,3 км. (из них ветхих – 50,1 км.), протяженность электрических сетей – 639,9 км.,      184 трансформаторные подстанции.

       Законом Брянской области «О разграничении имущества, находящегося  в муниципальной собственности между  вновь образованными муниципальными образованиями «Вороновское сельское поселение», «Рогнединское  городское поселение», «Тюнинское сельское поселение», «Федоровское сельское поселение», «Селиловичское сельское поселение», «Шаровичское сельское поселение» и муниципальным образованием «Рогнединский район»,  в границах которого они образованы» от 22.01.2007 №  7-З муниципальное имущество  муниципального образования «Рогнединский район» в частности объектов жилищно-коммунального назначения (жилой фонд, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и т.д.) разграничено между вновь образованными поселениями.  

     На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых в 337 собственники должны были выбрать способ управления. По состоянию на 01.01.2011 года  299 - собственники выбрали непосредственное управление, 24 – собственники выбрали управление управляющей организацией, 14 – собственники выбрали управление ТСЖ. В пяти домах были проведены конкурсы по выбору управляющей организации.

         В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» и ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района», ТСЖ «Частник».
       Жилищно-коммунальные услуги населению оказывают следующие предприятия: МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Брянскрегионгаз», ОАО «Брянские коммунальные системы», ОАО «Брянскэнерго», ООО «Сройэксперт».

      На территории района создана управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом. 24 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».

           В адресную муниципальную программу МО «Рогнединское городское поселение»  по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Рогнединского городского поселения на 2010 год  включены  – 2 дома (общая стоимость капитального ремонта 5366,40 тыс. рублей, из них: 4760, 0 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, 214,66 тыс. руб. – средства областного бюджета, 123,42 тыс. руб. – средства местного бюджета, 268,32 – средства собственников жилых помещений.). Работы по проведению капитального ремонта выполнены в полном объеме. 

       Администрацией Рогнединского района согласована производственная программа МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и Рогнединского района на 2011 год (постановление администрации Рогнединского района от 26.04.2010г № 155). В отчетном периоде  завершены работы по реконструкции водоснабжения в н.п. Лутовиновка и н.п. Гобики, в п. Рогнедино проведена реконструкция водонапорной башни и водопроводной сети, общая сумма средств составляет  5359.0 тыс.рублей.
      На территории района функционирует одно предприятие жилищно-коммунального хозяйства – МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», которое оказывает следующие услуги:

- содержание и ремонт жилого фонда;

- найм жилья;

- водоснабжение и водоотведение;

- теплоснабжение (обслуживание муниципальной котельной);

- сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

- выполнение работ по благоустройству, облуживанию и содержанию улично-дорожной сети пос. Рогнедино.

       Городское и сельские поселения передали объекты жилищно-коммунального хозяйства, находящиеся в их собственности,  на обслуживание в МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»,  посредством заключения договоров на обслуживание.

       За истекший период 2010 года населению начислено за услуги жилищно-коммунального хозяйства – 6727.5 тыс. руб., оплачено – 6558.6 тыс. руб., процент собираемости составил 97.4.  Задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги – 1178.0  тыс. руб., в т. ч. просроченная  561 тыс. руб. 

       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. Рогнединской поселковой администрацией  проводятся еженедельно заседания комиссии по неплатежам за жилищно-коммунальные услуги, на которые вызываются неплательщики и им оказывается содействие в сборе документов, необходимых для оформления субсидии. Однако, основной категорией неплательщиков являются неблагополучные семьи, которые либо не являются на заседания  таких комиссий, либо денежные средства в виде субсидии используют не по целевому назначению.  

       Работа по сбору платежей с населения осуществляется путем подачи исковых заявлений о взыскании задолженности в суд. Однако в большинстве случаев учитывая имущественное положение ответчиков, решения суда не исполняются  в связи с невозможностью взыскания. 

                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
       В 2010 году коэффициент рождаемости составил 7,2 человек на тысячу населения,  в 2009 годах 9,8. Родилось в 2010 году 55 человек, в 2009 году – 75 человек.
        В отчетном периоде снизился  уровень смертности до 18.2 человек на тысячу населения против 24.1 человек в 2009 году, умерло в отчетном периоде 139 человек, в 2009 году 183 человека. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус)   -11.0.

       Вследствие естественной убыли населения и миграционного оттока численность населения района сокращается и составила на 1 января 2011 года 7409 человек. Численность постоянного населения  района продолжает снижаться, но с определенным замедлением процесса: за 2007 год-2.2 процента, за 2008 год-1.8 процента, за 2009 год -2.1 процента, за 2010 год -0.8 процента.
       Целью демографического развития района на данном этапе является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. На решение демографических проблем направлено улучшение  жилищных условий граждан, обеспечение доступности и повышение качества медицинских услуг, защиты материнства и детства. В районе принимаются определенные меры, направленные на увеличение рабочих мест, укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения, образования и культуры. Ведется строительство газовых сетей и газификация квартир в населенных пунктах района. В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2007-2010 годы». Субсидии на приобретение жилья в 2010 году  получила 1  молодая семья, в 2009 год  - 2 семьи. Ведется строительство жилья для молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности.
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

              По итогам 2010 года численность  экономически активного населения сложилась в размере 3.9 тыс.чел., или 88.4 процента к трудовым ресурсам, при этом численность безработных, рассчитанная по методологии МОТ составила 0.95 тыс.чел или 24.4 процента к численности экономически активного населения.

         Численность трудовых ресурсов в 2010 году снизилась относительно 2009 года на  73 чел. и составила 4410 человек. Сохраняется тенденция снижения численности работающих на предприятиях и организациях района.

  В отчетном периоде в целях поиска работы  в службу занятости обратилось 509 (769) человек. Признаны безработными 386 человек, снято с учета 422 чел, из них трудоустроено при содействии службы занятости  241 человек.  

       Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2011 года составила 185 (221)  человек, что ниже уровня 2009 года на 36 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 4.74 (6.0) процента  от экономически активного населения.   Общий уровень безработицы  в районе 9.74 (12.7) процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень регистрируемой безработицы уменьшился  на 1.26 процента, общий уровень безработицы также сократился на  2.96 процента.

   В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 195 вакансий. По состоянию на 1 января 2011 года не занято 66  вакансий. Численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию составляет  3.0 человека.

     Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде были сельскохозяйственное производство, промышленное производство. В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на рабочие профессии (животноводы, рабочие, швеи).

     Важное место в процессе оказания содействия в трудоустройстве граждан занимает организация общественных работ. В январе-декабре 2010 года   на общественных работах приняло участие  60  человек,  заключено договоров на сумму 176.1 тыс.рублей

          В  отчетном периоде заявили о сокращении 21 организация на 74 человека.  Наиболее крупные сокращения в связи с ликвидацией отдела социальной защиты Рогнединского района  - 9 человек и ГУП «Брянский лесхоз» Дубровский филиал – 8 человек. Лутовиновская школа -9 человек, ОАО «Российские железные дороги»-8 чел. В отчетном периоде предприятий и организаций заявленных о режиме неполного рабочего времени нет.
        Для смягчения проблем в сфере труда и занятости области была принята Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Программа включала в себя комплекс мер по опережающему профессиональному обучению работников, находящихся под риском увольнения; по организации общественных работ, временного трудоустройства, стажировки безработных граждан, выпускников образовательных учреждений, работников в случае угрозы массового увольнения, по содействию предпринимательской деятельности  и самозанятости граждан.
         На реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в 2010 году освоено 3177,85 тыс.рублей, в том числе:

        - организация опережающего профессионального обучения работников в случае угрозы увольнения – 26,0 тыс. рублей (5 человек);

        - организация общественных работ, временного трудоустройства работников организации в случае угрозы увольнения – 869,26 тыс.рублей (86 человек);

        - организация стажировки в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений – 159.9 тыс.рублей (9 человек);

       - содействие самозанятости безработных граждан и стимулирование создания гражданами из числа безработных, открывших собственное дело дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан- 2058,0 тыс. рублей (33 человека, дополнительные рабочие места – 2); 

      - профессиональное обучение безработных граждан для последующей организации предпринимательской деятельности – 57 тыс. рублей (10 человек).

    Важнейшим  фактором активной политики занятости  является профессиональное обучение безработных граждан. 

        В отчетном периоде отде​лом занятости  направлены 33  безработных гражданина на профессиональное обучение, сумма  выделенных средств 360.0 тыс.рублей.
За январь-декабрь 2010 года  выплачено пособий по безработице в сумме 5558.7. тыс.рублей, выплачено стипендий в сумме 138.4 тыс.рублей.

        Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района» в 2010 году организовано 2 ярмарки вакансий, профориентационные услуги получили 479 граждан.
                                     ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

     В соответствии с Федеральным Законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»   за  прошедший  период   проведено три  открытых конкурса, четыре открытых аукциона, восемь закупок запросом котировок.      Проведен открытый  конкурс -  по определению  страховой организации для оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности транспортных средств по заявке бюджетных организаций Рогнединского района по пяти лотам, по определению страховой медицинской организации для оказания услуг по обязательному медицинскому страхованию сотрудников органов управления по девяти лотам, по определению страховой организации для оказания услуг по обязательному страхованию ответственности за причинение вреда  при эксплуатации опасного производственного объекта по заявке бюджетных организаций Рогнединского района по шести лотам.

 По проведенным закупкам заключено  23 муниципальных контракта  на закупку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд, 8 муниципальных контрактов заключено как закупка у единственного поставщика (по обязательному медицинскому страхованию).

Общая стои​мость заключенных муниципальных контрактов составляет 19133.6  тыс. руб., в том числе за  оказанные    услуги 130.6 тыс.руб., за работы 12320.6 тыс.рублей, за товары 6682.4
Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 9234.6 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения, связи.
Закупки малого объема  проведены на сумму 17528.4 тыс.рублей.   Всего размещено заказов с начала года на сумму   45896.5 тыс.рублей.  

Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов городского и сельских поселений.

        В отчетном периоде предлагаемая цена муниципальных контрактов  была определена в сумме   19538.9 тыс.руб., заключено контрактов на сумму  19133.6 тыс. руб., экономия составила 405.4 тыс.рублей.

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

  Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ, уголь и дрова. На долю природного газа приходится 86.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

  Для проведения отопительного сезона 2009/2010 годов потребность в условном топливе  была рассчитана в объеме 11.02 тыс.тут., природного газа требовалось 7.9 млн. куб.м.,  68 тонн угля, 5.5 тыс.куб.м. дров.

      Природный и сжиженный газ поступали в полном объеме. Всего за  январь-декабрь 2010 года  в районе реализовано 7.100 млн.куб.метров природного газа, в том числе населению 5.1 млн.куб.м., на коммунально-бытовые нужды 2.0 млн.куб.м.   

За январь-декабрь 2010 года в районе  газифицировано 39  жилых домов, переведено 8 квартир в многоквартирных  жилых домах на автономное отопление в п. Рогнедино.

Потребность в дровах составляет 5.5 тыс.куб.м., заготовлено 5.5 тыс.куб.м., дрова поступают от разработки лесосечного фонда, от самозаготовки дров населением.

  В районе утверждена и работает муниципальная программа энергосбережения на 2007-2010 годы. Основные мероприятия по энергосбережению включают замену ветхих водопроводных сетей, ремонт водонапорных башен и водонапорных колонок, ремонт уличного освещения, введение дежурного освещения, оснащение приборами и средствами учета энергоресурсов предприятий и организаций, в первую очередь, бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.

  В 2010 году на реализацию мероприятий муниципальной программы энергосбережения планируется направить 1052.8 тыс.рублей. За январь-декабрь отчетного года  в целях выполнения муниципальной программы энергосбережения  финансовые затраты на выполнение мероприятий программы составили 2342.8 тыс.рублей средств областного бюджета,  средств предприятий и прочие источники.

В отчетном периоде текущего года разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район». Реализация Программы позволит обеспечить экономию электрической, тепловой энергии, природного газа и воды в натуральном и стоимостном выражении; сократить расходы местного бюджета на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов и воды не менее чем на 15 процентов к уровню 2009 года; довести уровень обеспеченности приборами учета потребления энергетических ресурсов объектов жилищного фонда и социальной сферы до 100.0 процентов.

По окончании отопительного сезона 2009-2010 годов был  проведен анализ прошедшего отопительного сезона и разработаны мероприятия по подготовке систем тепло и электроснабжения к работе в осенне-зимний период в 2010-2011  г., которые утверждены постановлением администрации района от 07.05.2010  № 177 «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2010-2011 годов», а так же принято постановление администрации Рогнединского района от 24.05.2010 № 202 «О комиссии по приемке к работе в зимних условиях муниципального жилого фонда, объектов социальной и инженерной инфраструктуры района».

       Подготовка службами объектов и систем жизнеобеспечения населения района к осенне-зимнему сезону  2010-2011 г.г. проводилась согласно утвержденному плану. Ежемесячно на заседаниях районного штаба по подготовке объектов жилищного–коммунального хозяйства и социально-культурной сферы  к работе в зимних условиях заслушивались и  разбирались отчеты служб о ходе подготовки объектов, а также рассматриваются проблемные вопросы, которые возникают в ходе подготовки, и пути их решения. 

  Для проведения отопительного сезона 2010/2011 годов потребность в условном топливе   рассчитана в объеме 11.0 тыс.тут., природного газа требуется 8.0 млн. куб.м.,  34 тонны угля, 5.0 тыс.куб.м. дров., в связи с проводимой газификацией жилого фонда и общественных зданий  возрастает потребление природного газа, сокращается  потребность в угле и дровах.

. 
ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ, ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1 января 2011 года составляет 1.4 тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0.4 т. чел., в непроизводственной сфере  1.0 тыс. чел.

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 137.7 млн. руб., в том числе в материальном производстве -31.4 млн. руб., в непроизводственной  сфере 106.3 млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 8033  рубля,   в  том числе в материальном производстве 6342 руб., в непроизводственной сфере 8718 рубля.

          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: в 

промышленности – 6002 руб., в сельском хозяйстве- 5997 руб., торговле 7642 руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 5681 руб., здравоохранении-7993, социальном обеспечении– 5039 руб., образовании 6606. культуре 5568 руб., управлении 10670, правоохранительных органах -16231 рубля.

         По сравнению с  началом года среднемесячная заработная плата возросла на 13,7 процентов (7274 руб.). Заработная плата возросла по всем отраслям экономики.

