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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  положении Рогнединского района

за   2011 год
         Промышленность

             В отчетном периоде  производило промышленную  продукцию муниципальное  унитарное предприятие «Рогнединский дом», предприятие по переработке древесины.

         За январь-декабрь 2011 года промышленным предприятием района произведено продукции (работ, услуг)  на сумму 1791.8 (619.7) тыс. руб.,  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства в действующих ценах соответствующего года  возрос на  1172.1 тыс. руб., что составляет 289.0 процента.  

         За январь-декабрь 2011 года  объем отгруженных товаров промышленного производства (работ, услуг) предприятием составил 1581.1 (677.8) тыс. руб. в действующих ценах, что выше уровня прошлого года на  903.3 тыс. руб.,  индекс  физического объема к уровню прошлого года составил  233.3 процента.  

         Предприятием произведено 311 куб.м. обрезного и не обрезного пиломатериала, заготовок пиленых, 36.25 куб.м. оцилиндрованного бревна. В основном вся произведенная продукция реализована.

ИНВЕСТИЦИИ

         За январь-декабрь 2011 года объем инвестиций в экономику района составил 148.5 (85.8)  млн.руб., инвестиции были направлены  на приобретение оборудования, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы, благоустройство п.Рогнедино, приобретение скота, перевод скота в основное стадо, покупку сельскохозяйственной техники, ремонт животноводческих помещений.
         В отчетном периоде в структуре инвестиций  средства федерального бюджета составляют 12.1 процента, областного бюджета   61.9 процента, средства предприятий 19.8 процентов
    В сельскохозяйственное производство направлено 44874.4 тыс.рублей  средств федерального, областного бюджета и предприятий, на перевод скота в основное стадо и покупку скота, покупку сельскохозяйственной техники, ремонт животноводческих помещений.

        На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.2 млн. рублей  средств  частного капитала  на строительство и реконструкцию  предприятий торговли.

    В 2011 году  выделены земельные участки под  установку башни сотовой связи  в н.п. Гобики (ТЕЛЕ-2), в н.п. Вороново (МТС), в с .Снопот - под  монтаж цифровой радиотелевизионной передающей станции и для прокладки и эксплуатации оптико-волоконных сетей для  широкополосного Интернета и цифрового телевидения. Работы по установке башен сотовой связи ведутся в н.п.Вороново и Снопот, завершена прокладка оптико-волоконных сетей, в отчетном периоде инвестиции в связь составили 3.1 млн.рублей.

     На капитальный ремонт объектов культуры использовано 19767.5 тыс. рублей средств областного бюджета, проведена реконструкция административного здания под сельский Дом культуры  в н.п. Гобики, капитальный ремонт Шаровичского поселенческого сельского Дома культуры, Рогнединского центра культуры и досуга, Снопотского сельского Дома культуры. Закуплены театральные кресла и одежда сцены для Рогнединского ЦКиД, мебель, аппаратура и другое оборудование для Гобикского СДК.

     На капитальный ремонт объектов образования и закупку оборудования использовано 2012.2 тыс.рублей, проведен  капитальный ремонт Рогнединской общеобразовательной школы и  ограждение школы.

     На капитальный ремонт спортивных объектов направлено 1615.3 тыс.рублей, проведен ремонт стадиона в п.Рогнедино.

      В здравоохранение направлено 23.903 млн. рублей на капитальный ремонт Рогнединской центральной районной больницы» и закупку оборудования.  

      В дорожное хозяйство  направлено 4565.7  тыс.рублей, из них 4565.7 тыс.рублей на капитальный ремонт дорог в п.Рогнедино.
      На благоустройстве  центральной площади п.Рогнедино освоено 33543.4 тыс.рублей.

      На водоснабжение населенных пунктов района использовано 1116 тыс.рублей, из них  на реконструкцию водоснабжения  в н.п. Шаровичи 700.0 тыс.рублей, средства выделены по программе «Социальное развитие села»; на капитальный ремонт водопроводной сети и  водонапорной башни в п.Рогнедино использовано 414 тыс.рублей, из них 102.0 тыс.рублей средств МУП  «Рогнедино ИнженерСервис».
      В отчетном периоде завершен капитальный ремонт тепловых сетей в п.Рогнедино протяженностью 830 метров, общей стоимостью 3.7 млн.рублей.

     На газификации населенных пунктов  района за отчетный период использовано 1046.3 тыс.руб., из них по программе «Социальное развитие села» (2003-2013 годы) на строительстве распределительных газовых сетей в сельской местности освоен  1.0 млн.рублей на газификацию н.п. Семеновка, и по программе «Инженерное обустройство населенных пунктов Брянской области» (2009-2015 годы), подпрограмма «Газификация Брянской области» (2009-2015 годы) на газификацию н.п.Троицкое использовано 46.34 тыс.рублей.
   По подпрограмме «Перевод отопления учреждений и организаций социально-культурной сферы населенных пунктов Брянской области на природный газ» (2009-2015 годы) использовано 512.62 тыс.руб, из них на газификацию ФАП н.п. Хариново -318.77 тыс.руб. данный объект введен в эксплуатацию, на газификации ДК н.п. Шаровичи освоено 157.0 тыс.рублей, на газификации социально-культурного  центра н.п. Семеновка освоено 36.85 тыс.рублей.
      В отчетном периоде в жилищное хозяйство  направлено 6838.3 тыс.рублей, из них 3000.0 тыс.рублей на капитальный ремонт двух многоквартирных жилых домов в п.Рогнедино  ( из них: 2160,0 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, 390.0 тыс. руб. – средства областного бюджета, 300.0 тыс. руб. – средства местного бюджета, 150.0 – средства собственников жилых помещений.); 2318.0 тыс.рублей средств федерального и,  введено четыре жилых дома, площадью 253.2 кв.м., стоимостью 3022 тыс. руб. ,в том числе индивидуальными застройщиками сдано 190.4 кв.м жилья, и по программе «Социальное развитие села» федеральным и областным бюджетом выделено 879.1 тыс.рублей на строительство жилья площадью 62.8 кв.м. в н.п.Вороново. 

    Кроме того 48 ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших  выданы свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья, стоимостью 966.6 тыс.рублей каждый.

   На ремонт кровли бывшего здания СПТУ использовано 482.4 тыс.рублей, работы по ремонту выполнены.

 Организациями района закуплено оборудования на сумму 192.0 тыс.рублей.

                                                    СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

               В агропромышленный комплекс района входит 6 сельскохозяйственных предприятий,  крестьянско-фермерские хозяйства, МУП МТС «Рогнединская нива», ОАО Агрогородок «Вороновский», личные подсобные хозяйства населения.

     На 1 января  2012 года  КФХ и индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, зарегистрировано 53. В отчетном периоде по программе содействия занятости населения  20-ю безработными гражданами организован свой бизнес на селе (самозанятость), все они получили субсидию для развития малого предпринимательства, каждый из них получил по 58.8 тыс. рублей. Зарегистрировано  сельскохозяйственное предприятие ОАО «РАЛС» в н.п. Вороново,  предприятие по производству растениеводческой продукции.

      По состоянию на 1  января  2012 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 3590 (3239)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 2204 (2187) голов, что составляет к уровню прошлого года по 111.0 и 100.8 процентов, соответственно, свиней 1082 (1127)  голов, овец и коз 396 (536) голов., что составляет к уровню 1 января  2011 года, соответственно 96.0, 74.0 процента.

В том числе:

· в сельскохозяйственных коопера​тивах  2206 (2051)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 1200.0 (1235) гол. Поголовье КРС возросло на 155 гол., или на 108 %, поголовье коров  сократилось на  35 голов к  январю-декабрю 2010 года, на  3 процента., сокращение поголовья коров в сельхозпредприятиях  произошло из-за перевода скота  в крестьянско-фермерское хозяйства.
        -  в КФХ  насчитывается – 699( 533)     голов  КРС, в   том числе  438 (370)   гол. коров.

           Поголовье КРС увеличилось на  166 гол.( рост 31 %), поголовье коров возросло на 68 голов   (на 118%).

.

        -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  685( 655) голов КРС, в том числе    коров   566(  582) гол, свиней  1064 ( 1107) гол.,  овец и коз 356 (330) гол. Поголовье КРС  возросло на 30 гол.  (на 5%), на 16 голов уменьшилось поголовье коров (3%), поголовье свиней сократилось на 43 головы ( 4%),  поголовье овец и коз  возросло на 8.0 процентов к  январю-декабрю  2010 года.

     В отчетном периоде ведется реконструкция животноводческих помещений в  хозяйствах ТНВ «Возрождение», СПК «Победитель», ОАО «Агрогородок»»Вороновский»,ООО «Тюнинский». Эти сельскохозяйственные предприятия участвуют в долгосрочных целевых программах поддержки животноводства. В рамках реализации этих программ в ТНВ «Возрождение» завезено 100 голов, в КФХ Короткиной Е.Г. 20 голов мясного скота калмыцкой породы, осуществляется субсидирование значительной части затрат на реконструкцию животноводческих помещений. Сельскохозяйственными предприятиями ООО «Исток» и ОАО Агрогородок «Вороновский» закуплено   57 голов нетелей симментальской породы и 27 голов племенных телок мясного направления. Всего закуплено племенного скота в количестве 269 гол. молочных и мясных пород.

      Сельскохозяйственными кооперативами заключаются договора с населением на  покупку и доращивание молодняка КРС, в настоящее  время  заключено 162  договора на покупку молодняка. 

  Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 7074 (7022) тонны молока, что на 52 тонны, или на  0.7 % больше, чем  за    2010 год.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  2869 (3017) тонны молока, что на  148 тонн,       или на  5%   меньше уровня прошлого года.  

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 1376 (950) тонн молока, что на 426 тонн, или на 45 процентов больше уровня 2010 года.

· в личных подсобных хозяйствах надоено 2829 (3055) тонны молока, на 226 тонн, или на 7% меньше  уровня 2010 года.

     Сельскохозяйственными кооперативами отгружено молока  на сумму  30.5 млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 11.70 руб. за 1 кг. молока.

     Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных предприятиях за январь-декабрь составила 2377 (2682) кг, что  на 305 кг или на   11.4 процента ниже, чем год назад. 

    Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 873( 856) тонны,  что на 17 тонн, или  на 2% больше, чем в 2010 году;

      В том числе: 

· Сельхозпредприятия произвели скота на убой 86(105) тонн, что на 19 тонн, или 18% меньше, чем в 2010 году;

· КФХ произвели 125 ( 36) тонн, на 89 тонны, или  3.47 раза больше уровня  2010г.;

· ЛПХ произвели  662 (715) тонн, на 53 тонны, или на  7% меньше  уровня 2010 года. 

Выручка от реализованного скота сельхозпредприятиями составила 5.0 млн. руб. средняя цена реализации скота в живом весе составила   59-77 руб. за 1 кг.

      В отчетном периоде произведено яиц  1534 (1554) тыс.штук,  производство яиц сократилось        в сравнении с уровнем прошлого года на 20 тыс. штук , или на 1 процент, из-за сокращения  численности поголовья птицы. Производством яиц занимаются личные подсобные хозяйства и крестьянские фермерские хозяйства.

     В отчетном периоде в сельскохозяйственных кооперативах получено 895 (1039) гол  приплода телят,   что составляет 86.1 процента  к уровню прошлого года.

   Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  составили за январь-декабрь 2011 года  301 (332) грамм, 90.7 процента к уровню прошлого года.

       За январь-декабрь 2011 года  вывезено на поля  3.8 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.4 тонны  органических удобрений. Завезены и внесены минеральные удобрения в количестве  878 тонн селитры под урожай 2011 года или  30.3 кг.в д.в.на 1 га посева. Под урожай 2012 года внесено 100 тонн азофоски.  Проведены работы по фосфоритованию земель  на площади  65 га на сумму 423.3 тыс.рублей, культуртехнические работы на площади 70 га на сумму 206.6 тыс.рублей.

      Под урожай 2012 года внесено 1020 тонн минеральных удобрений.

       На  зимовку скота по состоянию на 1 января 2012 года в сельскохозяйственных предприятиях имеется в наличии   3009 тонн кормовых единиц всех видов кормов, на 1 условную голову приходится 16.6 (13.9)  центнера кормовых единиц.

     По  состоянию на 1  ноября 2011 года во всех категориях хозяйств намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 7.5 (4.864) тыс.тонн, что составляет к уровню прошлого года 154 процента, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 6.48 (4.107) т.тонн, 158.0 процента к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 974 тонны., против 695.0 тонн в 2010 году ( 140.0 %). В хозяйствах населения намолочено 52 (62) тонн зерна, что составляет 84.0 процента к уровню 2010 года. 

  Урожайность зерновых культур во всех категориях хозяйств получена  в количестве 15.1 ц. с 1 гектара, в 2010 году урожайность составила 10.8 ц\га.

   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 7285 (5555) тонны или 131 процент к уровню 2010 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где произведено 7168 (5478) тонн, 131 процент к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 103(70) тонн картофеля, выше уровня прошлого года на 33 тонны, 147 процентов, в сельскохозяйственных предприятиях выращено 14 тонн картофеля, это выше уровня 2010 года на  7 тонн. 

     Во всех категориях хозяйств произведено 877 (807) тонн овощей, что составляет 109 процентов к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 864 (802) тонны овощей, выше уровня 2010 года на 8 процентов, или на 62 тонны.

          Полностью выполнен план засыпки семян яровых зерновых культур, при плане 661 тонна засыпано 847 тонн семян, или 121.1 процента к плану.

          Под урожай 2012 года посеяно озимых культур на площади 2915 га при плане 2915 га, или 100.0 процентов к плану, по сравнению с уровнем 2010 года в текущем году озимых культур посеяно больше на 15 га. 

        За январь-декабрь 2011 года финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из федерального, областного и районного бюджетов составила 18.1 млн.рублей,  из них по программам – мясное скотоводство 13.9 млн.руб., плодородие 0.68 млн.рублей, кадровое обеспечение 363.5 тыс.руб. инженерно-техническое обеспечение 493.1 тыс.рублей.

СВЯЗЬ

     Связь является одной из составных частей производственной и социальной инфраструктуры района,  перспективной и динамично развивающейся, представлена ФГУП «Почта России», Брянским филиалом  ОАО «Центртелеком» и 4 операторами мобильной связи (Биллайн, Мегафон, МТС, Теле-2).

     В 2011 году выделены земельные участки под установку башни сотовой связи в н.п. Гобики (ТЕЛЕ-2), в н.п.Вороново (МТС), в с.Снопот – под монтаж цифровой радиотелевизионной передающей станции и для прокладки и эксплуатации оптико-волоконных сетей для широкополосного Интернета и цифрового телевидения. Работы по установке башен сотовой связи ведутся в н.п.Вороново и Снопот.
     В октябре 2011 года в  н.п. Рогнедино введен в эксплуатацию оптический кабель для высокоскоростного Интернета, подключено к Интернету через сеть «Домолинк» 203 абонента, из них 179 физических лиц и 24 юридических лица; 14 абонентов подключены к цифровому телевидению.
    За 2011 год дополнительно телефонизировано 38 домовладений, всего абонентов 1180, из них 962 телефонных аппаратов граждан.
     Вместе с тем в районе функционируют и обслуживаются 76 таксофонов. 

     Сеть предприятий почтовой связи Рогнединского района состоит из 12 стационарных отделений почтовой связи. Отделения почтовой связи обслуживают 88 населенных пунктов.
      Для качественного и быстрого обслуживания клиентов реализуются услуги почтовой связи на пересылку почтовых отправлений ускоренной почты, ускоренная доставка почтовых отправлений, курьерская доставка. В 2011 году реализована новая услуга - продажа железнодорожных билетов и авиабилетов.
ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2011 года составил  163,7 (153.5,0) млн. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года 106.6 процента, в сопоставимых ценах объем розничного товарооборота   к аналогичному периоду прошлого года возрос на 5.8 млн. руб., ин​декс физического объема составил 103,4 процента.

На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  13,0 млн. руб. или 95.6 процента к соответствующему периоду прошлого года.

По состоянию на 1 января 2012 года в районе функционирует 56  торговых предприятия частной собственности, из них 42 продовольственных, 12 непродовольственных,  2 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2495,0 кв.м.. Торговая площадь на 1000 чел. по продовольственным магазинам составляет 209,7 кв.м.; по непродовольственным  магазинам – 119,5 кв.м.

        На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.2  млн. рублей  средств предпринимателей на строительство и реконструкцию  предприятий торговли.

         В отчетном периоде в  районе открыто четыре магазина, один продовольственный и три промышленной группы товаров, открыт в п.Рогнедино аптечный пункт ООО «МЭТР».
         В ноябре месяце 2011 года на базе магазина «Рогнеда» ООО «Фипрафил» в н.п.Рогнедино  открыт отдел низких цен на основные социально-значимые продукты питания первой необходимости (молоко, масло подсолнечное, мука пшеничная, крупа гречневая, пшено, сахар-песок и другие). Торговая надбавка на вышеуказанные продукты питания составляет 10 процентов. Перечень социально-значимых продуктов питания реализуемых по сниженным ценам указаны на доске «Информация для покупателей».
          Для поддержки субъектов малого предпринимательства администрацией района ведется работа по оформлению документов на предоставление муниципальной преференции в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду для открытия магазина   «Эконом класса».  

 Потребительское общество «Рогнединское» с торговым видом деятельности,  обслуживает населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, сельскому населению завозятся необходимые продукты питания, а также принимаются заявки на завоз промышленной группы товаров.

В районе 51 населенный пункт, не имеющих стационарной торговой сети с численностью проживающего в них населения – 584 человек, из них охвачено торговым обслуживанием – 27 населенных пункта, из 24 населенных пунктов население обслуживается самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия.

Индивидуальными предпринимателями расширен ассортимент продаваемых товаров в сельских населенных пунктах.  Принимаются меры по улучшению культуры обслуживания населения,  31 магазин работает с продленным рабочим днем, ряд магазинов работает без перерыва и выходных дней.

По состоянию на 1 января 2012 года в районе работает 17 предприятий общественного питания на 542 посадочных мест, из них 2 закусочных индивидуального предпринимателя на 55 пос.мест, одна столовая ПУ-38 на 44 пос.места,  9 школьных столовых на 361 посадочное место, пищеблок МУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 48 питающихся больных, ГУ «Дом-интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов Рогнединского района» на 18 посадочных мест, ГБУ социального обслуживания Брянской области «Социальный приют для детей и подростков Рогнединского района» на 16 посадочных мест.

Оборот общественного питания  в  получен в сумме  5.3 (4.6)  млн. руб., что составляет к уровню прошлого года в фактических ценах  115,2 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  105,4  процента.

В торговых предприятиях всех форм собственности товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер и соответствует платежеспособному спросу населения на важнейшие продукты питания, товары культурно-бытового назначения.

Объем товарных запасов сохраняется на оптимальном для предприятий сферы торговли уровне и колеблется по месяцам в пределах 18 дней торговли.

По-прежнему в районе сохраняется положительная тенденция такой  формы торговли, как продажа товаров в кредит – мебели и сложно - бытовой техники, телевизоров.

В 2011 году на душу населения было продано товаров на сумму  2160 рублей в месяц, в 2010 году их  продано на 1877 рублей в месяц.

На потребительском рынке района ежемесячно отслеживается мониторинг цен на социально-значимые  продукты питания.

В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. Жители имеют возможность приобрести недостающий ассортимент промышленной группы товаров, таких как обувь, швейные и трикотажные изделия, детские товары, а также сельскохозяйственную продукцию  местных сельхозпроизводителей и  с личных подсобных хозяйств. Торговые места под торговлю сельхозпродукцией предоставляются бесплатно.

В целях создания условий обеспечения жителей муниципального образования «Рогнединский район» услугами торговли разработана, утверждена и размещена на сайте администрации района муниципальная программа «Развития торговли на период 2011-2015 годы в МО «Рогнединский район». В результате выполнения программы ожидается: рост товарооборота в сопоставимых ценах на 105,0 процента;  обеспечения населения площадью  торговых объектов на 1000 чел. населения к фактическому 167,3 %; объем продаж товаров на 1 жителя в год в муниципальном образовании 35,0 тыс.руб.; повышение инвестиционной привлекательности в сфере производства, оптовой и розничной  торговли; создание условий для развития конкуренции для всех субъектов торговой деятельности. 

В целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории района в каждом поселении района были утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов.

Постановлением администрации Рогнединского района утверждены мероприятия по развитию нестационарной  и ярмарочной торговли в Рогнединском районе: основные из них - разработка и утверждение нормативных актов регулирующих торговую деятельность на муниципальном уровне; разработка и утверждение в поселениях района схем размещения нестационарных торговых объектов и установление мест размещения нестационарных торговых объектов; поселениям района ликвидировать несанкционированную торговлю на своих территориях; продолжить работу по привлечению инвестиций для строительства рынка в п. Рогнедино; осуществление эффективного контроля защиты прав и соблюдения интересов потребителей; развитие и качественное совершенствование материально- технической базы места проведения ярмарки и др.

До всех предприятий розничной торговли, расположенных на территории района, осуществляющие розничную торговлю алкогольной продукцией доведен Федеральный закон №218-ФЗ от 18.07.2011г. «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе».  Законом предусматривается  с 1 июля 2012 года включения пива и пивных напитков в понятие алкогольной продукции, в связи с чем на них в значительной мере распространяется правила и требования, применяемые к ее обороту (в том числе и розничной продаже). 

Не допускается розничная продажа алкогольной продукции в детских, образовательных и медицинских организациях, на объектах спорта и на прилегающих к ним территориях; в организациях культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания), а также на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена); на автозаправочных станциях; на объектах военного назначения и на прилегающих к ним территориях; на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах; в нестационарных торговых объектах; несовершеннолетним.     

Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2011 года составил  16,1 (14.2) млн.руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года составил  113.4 процента, ин​декс физического объема составил 104,7 процента.

Основным источником финансирования развития материально-технической базы отрасли службы быта являются собственные средства индивидуальных предпринимателей.

Сферу бытового обслуживания населения района представляют  13 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 2 предприятия ритуальных услуг, 1 баня, 2 предприятия по ремонту сложно-бытовой техники, 1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели, 1 предприятия по ремонту и строительству жилья, 1 предприятие по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств,1 фотоателье, 1 маникюрный отдел.
Индивидуальными предпринимателями оказано платных услуг на сумму  2822,5 (2689,5) тыс. руб.,  что больше уровня прошлого года на 133,0 тыс.рублей. 

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

       В отчетном периоде на территории района значилось 10 малых предприятий,  53 крестьянско-фермерских хозяйства, работает 174 индивидуальных предпринимателя. Из десяти  малых предприятий – восемь предприятий сельскохозяйственного производства (СПК»Тюнинский», ТНВ»Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток", ООО»Елена», ООО»Тюнинский», ООО «Рогнединолен», ОАО «Снопот», одно торговое предприятие (ООО "Фипрафил") и одно неработающее предприятие ЗАО "Лесной двор".

     На территории района было зарегистрировано 31 микропредприятие с численностью работающих менее 15 человек: из них 15 крестьянско-фермерских хозяйств,  11 предприятий - промышленные предприятие ООО "Рогнеда", ООО "Есения",торговые ООО"Русь, ООО"Люкс, ПОБ "Рогнединское",ООО»Нирвана»,ООО «Продактив-Р», ООО «Энергетик», сельскохозяйственное –ООО «Рогнединский лен», предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства", ОАО «РАЛС»- предприятие по производству растениеводческой продукции.

    Индивидуальные предприниматели занимаются в основном торгово-закупочной деятельностью около 75 процентов, 15 процентов заняты в сельском хозяйстве, 8 процентов в сфере оказания платных услуг населению и 2 процента в других отраслях.

         Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составила 242 человека. Всего в малом бизнесе занято 17.1 процента от общего числа работающих. Вклад малых предприятий в валовой региональный продукт оценивается на уровне 12.4 процента.

      Оборот малых предприятий по всем видам деятельности в 2011 году достиг  62.3 млн.рублей, рост к уровню 2010 года составил 102.0 процента.      

         Наибольший удельный вес занимает продукция предприятий сельского хозяйства 55.1 процента, продукция предприятий торговли и общественного питания – 40.7 процента, промышленности  - 1.7 процента, на долю товаров и услуг прочих отраслей приходится 2.5 процента.   

     В первом квартале текущего года  разработана муниципальная программа по поддержке и развитию малого предпринимательства на 2011 год.

     Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  152.4 кв.м. Не существует препятствий субъектам малого предпринимательства в сдаче в аренду свободных нежилых помещений муниципальной собственности.  

   По состоянию на  1 января 2012 года заключено  5  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности и 14 договоров   аренды  земельных участков, от  аренды помещений  поступило в местный бюджет  435.2 тыс. руб., от аренды земельных участков поступило   58.0 тыс.руб.  В отчетном периоде ООО «Исток» предоставлено в аренду 1503 га для ведения сельскохозяйственного производства.

   На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю. 

         В  целях содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания гражданами из числа безработных, открывших собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан,  за январь-декабрь 2011 года заключено  29 договоров по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 29 человек на сумму 1705.2 тыс. рублей, из низ 20 человек в сельскохозяйственном производстве,  девять в торговой деятельности и оказании платных услуг населению. Кроме того, два договора на сумму 117.6 тыс.руб., заключено индивидуальными предпринимателями по созданию двух дополнительных рабочих мест.

       В отчетном периоде администрацией Рогнединского района направлен список из 5  кандидатур субъектов малого и среднего предпринимательства для участия в конкурсе на предоставление грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства для создания собственного дела в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Брянской области»  с указанием  названия бизнес-проекта,  сроком реализации бизнес-проекта, количеством создаваемых рабочих мест. Брянской областной комиссией по проведению конкурсного отбора на предоставление субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства для создания собственного дела из пяти претендентов субсидия получена  двумя  индивидуальными предпринимателями.
ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ

В течение отчетного периода наблюдалось снижение цен на молочную продукцию: на творог – 6,2%, на  сметану – 13,0%, на сыр твердый – 6,8%, на молоко – 6,0%.
За январь-декабрь 2011 года увеличились цены на следующие социально-значимые продукты питания: на яйцо на 3,6%, на мясо птицы - 2,8%, на колбасы полукопченые – 1,1%.
Регулируемая цена на хлеб за январь – декабрь 2011 года  повышалась на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат)  - стоимость составила 13.98 руб. за буханку. Цена на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) не изменялась и стоит 13.90 руб. за буханку.
Цена на бензин марки АИ 92 возросла на 12,9 % и составила 25 руб. 40 коп. за 1 литр, на дизельное топливо увеличилась на 13,2 % и составила 26 руб. 50коп. Стоимость бензина марки АИ 95 составляет 26 руб. 70 коп.
В течение отчетного периода в районе наблюдалось снижение цен на отслеживаемые лекарственные средства: на аспирин №10 – 36,5 %, на анальгин №10 – 18,2%. Увеличились цены на Но-шпа №20 – на 10,0 %, на корвалол – 15,8 %.
В течение  отчетного периода наблюдался рост тарифов на комму​нальные услуги.   
С 1 января 2011 года в Рогнединском районе тариф на электроэнергию для городского населения повысился на 22 коп. т.е до 2.42 руб. за 1 кВч., или с ростом 10,0 % к ранее действующему. Для сельского населения тариф на электроэнергию на 2011 год установлен в размере 1руб.69 коп за 1 кВч. Рост составил 10,0 % к уровню 2010 года.
Постановлением комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 10.12.2010 года №23/1-г «Об установлении розничных ценах на газ природный, реализуемый населению в 2011 году» утверждены с 1 января 2011 года  розничные цены на газ природный по приборам учета -  3,31 руб. за куб.м., а с 1 апреля 2011 года розничная цена на газ природный по приборам учета составит 3 руб.63 коп. за куб.м.  Рост составит с 1 января – 4,7%, а с 1 апреля – 9,7 %.
В связи с ростом тарифов на природный газ, воду, энергоносители, увеличение стоимости материалов и других затрат тариф для потребителей на тепловую энергию, вырабатываемую котельными ОАО «Брянские коммунальные системы» возрос с 1 января 2011 года на 14,7 % и составляет 1405 руб. 15 коп. за 1 Гкал. ( без учета НДС). Это повлекло за собой повышение тарифа на тепловую энергию, отпускаемую населению для отопления жилых помещений, до 39 руб. 79 коп. за 1 кв.метр общей площади. Тариф на тепловую энергию для населения отпускаемую для отопления жилых помещений МУП «Рогнедино Инженер - Сервис» составляет 34 руб. 82 коп. за 1 кв. метр общей площади.

Тарифы на водо-канализационные услуги  составляют для населения: по воде – 23.27 руб., рост к 2010 году составил 14,9%; по канализации тариф остался на уровне прошлого года и составляет 28.08 руб. за 1 куб.м. Такие же тарифы утверждены для предприятий.

В настоящее время жилищный фонд. состоящей на балансе МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств.

Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья составляют:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 7.82 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 7.10 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -5.66 руб. за 1 кв. метр общей площади.

Рост составил 2,9 % к уровню 2010 года.

Плата за наем жилого фонда составляет:

           I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,11 руб. за 1 м2 общ. площади;

          II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,01 руб.  за 1 м2 общ. площади;

          III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,10 руб. за 1м2 общ. площади.

Рост составил 3,1 % к уровню 2010 года.

Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден в размере 17 руб.50 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц, рост к уровню 2010 года составил 11,9%; для предприятий – 145 руб. 00 коп. за 1 куб. метр (без НДС), рост составил 12,9%.

Тариф для населения на вывоз жидких отходов по сравнению с 2010 годом увеличился на 1 руб.80 коп. и составил 20руб. 20 коп. (без  НДС) за 1 куб. метр., для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) на договорных условиях.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.

За январь – декабрь 2011 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 829 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за  отчетный период составила 4218,9 тыс. руб.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


По состоянию на 01.01.2012 года общая площадь жилищного фонда составила             219,0 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 17,4 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 2,5 тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 199,1 тыс. кв. м.).

      На территории района имеется 2 котельные, которые оказывают услуги по теплоснабжению населения – ОАО «Брянский коммунальные системы» и МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», протяженность тепловых сетей – 3,2 км.

     Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 74,3 км. (из них ветхих – 50,1 км.), протяженность электрических сетей – 639,9 км.,      184 трансформаторные подстанции.

       Законом Брянской области «О разграничении имущества, находящегося  в муниципальной собственности между  вновь образованными муниципальными образованиями «Вороновское сельское поселение», «Рогнединское  городское поселение», «Тюнинское сельское поселение», «Федоровское сельское поселение», «Селиловичское сельское поселение», «Шаровичское сельское поселение» и муниципальным образованием «Рогнединский район»,  в границах которого они образованы» от 22.01.2007 №  7-З муниципальное имущество  муниципального образования «Рогнединский район» в частности объектов жилищно-коммунального назначения (жилой фонд, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и т.д.) разграничено между вновь образованными поселениями.  

          На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых в 337 собственники должны были выбрать способ управления. По состоянию на 01.01.2012 года  299 - собственники выбрали непосредственное управление, 24 – собственники выбрали управление управляющей организацией, 14 – собственники выбрали управление ТСЖ. 

         На территории района создана управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом. 24 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».

         В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» и ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района», ТСЖ «Частник».

       Жилищно-коммунальные услуги населению оказывают следующие предприятия: МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Брянскрегионгаз», ОАО «Брянские коммунальные системы», ОАО «Брянскэнерго», ООО «Сройэксперт».

           В адресную муниципальную программу МО «Рогнединское городское поселение»  по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Рогнединского городского поселения на 2011 год  включены  – 2 дома (общая стоимость капитального ремонта 3.0 млн.. рублей, из них: 2160, 0 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, 390.0 тыс. руб. – средства областного бюджета, 300.0 тыс. руб. – средства местного бюджета, 150.0 – средства собственников жилых помещений.),  капитальный ремонт двух многоквартирных жилых домов в п.Рогнедино завершен.
       Администрацией Рогнединского района согласована производственная программа МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и Рогнединского района на 2011 год (постановление администрации Рогнединского района от 26.04.2010г № 155). 

       В отчетном периоде капитально отремонтировано: водопроводные сети по району на сумму 202.0 тысячи рублей, в т.ч.102.0 тыс.рублей за счет собственных средств предприятия, артскважина по ул.Ленина на сумму 214.0 тысяч рублей.

      На территории района функционирует одно предприятие жилищно-коммунального хозяйства – МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», которое оказывает следующие услуги:

- содержание и ремонт жилого фонда;

- найм жилья;

- водоснабжение и водоотведение;

- теплоснабжение (обслуживание муниципальной котельной);

- сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

- выполнение работ по благоустройству, обслуживанию и содержанию улично-дорожной сети пос. Рогнедино.

        Завершены работы по замене тепловых сетей в п.Рогнедино в количестве 830 метров на сумму 3.7 млн.рублей, продолжаются  работы по благоустройству п.Рогнедино.

       Городское и сельские поселения передали объекты жилищно-коммунального хозяйства, находящиеся в их собственности,  на обслуживание в МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»,  посредством заключения договоров на обслуживание.

       За истекший период 2011 года населению начислено за услуги жилищно-коммунального хозяйства – 7299.8 тыс. руб., оплачено – 7099.3 тыс. руб., процент собираемости составил 97.2 процента.  Задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги – 1354.0 тыс. руб. В отчетном периоде предприятием проводились ремонтные работы в жилищном фонде, водоснабжении, выполнялись работы по содержанию дорог, сбор и вывоз твердых бытовых отходов. 

       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. Рогнединской поселковой администрацией  проводятся еженедельно заседания комиссии по неплатежам за жилищно-коммунальные услуги, на которые вызываются неплательщики и им оказывается содействие в сборе документов, необходимых для оформления субсидии. 

                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

         За январь-декабрь 2011 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось  50 человек, в 2010 году родилось 55 человек, коэффициент рождаемости составил 6.7 на тысячу населения,      уровень смертности  18.2  на тысячу населения против 18.76 человек в 2010 году, показатель смертности  сохранился на уровне 2010 года, умерло в отчетном периоде 139 человек и в 2010 году -139 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус) -11.5,  в целом показатели смертности превышают показатели рождаемости, что ведет к ежегодному сокращению численности  постоянного населения.

       Процесс естественной убыли населения несколько замедляется, но основная черта демографического неблагополучия - естественная убыль населения стабильно удерживается в районе. Основными причинами смертности являются заболевания сердечно-сосудистой системы, онкологические заболевания.     Положение с рождаемостью усложняют брачно - семейные отношения.      В  январе-декабре 2011 года зарегистрирован 41 брак (26 браков) и 32 развода ( 27 ), в сравнении с уровнем прошлого года  количество разводов возросло на 5 и возросло число браков на 15,  т.е. на 10 браков приходится 8 разводов, что означает значительное ухудшение жизненного уровня большинства семей с несовершеннолетними детьми.  

       В районе разработана и принята муниципальная программа «Демографическое развитие Рогнединского района на 2011-2015 годы», предусматривающая комплексную реализацию трех направлений выхода их демографического кризиса: укрепление здоровья населения, снижение уровня смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни; стимулирование рождаемости и укрепление семьи; повышение эффективности использования миграционных потоков. Программой предусмотрены меры, направленные на стимулирование рождаемости, сохранение здоровья и жизни женщин и детей, улучшение положений семей с детьми.

        Целью демографического развития района на данном этапе является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. На решение демографических проблем направлено улучшение  жилищных условий граждан, обеспечение доступности и повышение качества медицинских услуг, защиты материнства и детства. В районе принимаются  меры, направленные на увеличение рабочих мест, укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения, образования и культуры. Ведется строительство газовых сетей и газификация квартир в населенных пунктах района. В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы». 

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

        В 2011  году за получением государственной услуги в области занятости населения  обратилось 384 чел., статус безработного получили 291 человек. Доля жителей сельской местности в общем составе зарегистрированных безработных составляет 49.3 процента, женщин 48.6 процента, молодежь 14.6 процента, инвалиды 12.6 процента. 

      Ситуация на рынке труда стабилизирована и в последние годы постоянно происходит уменьшение численности безработных граждан. Социальные выплаты в виде пособия по безработице получили 467 чел. на общую сумму 4335.4 тыс.руб. Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан. В этом направлении отдел занятости сотрудничает с 46 работодателями различных форм собственности.  В результате в 2011 году трудоустроено 236 человек, направлено на общественные работы 86 человек.
     Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января  2012 года составила 150 (185)  человек, что ниже уровня 2010 года на 35 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 3.58 ( 4.74 ) процента  от экономически активного населения.    По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень регистрируемой безработицы уменьшился  на 1.16 процента. 

       В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 323 вакансий.  По состоянию на 1 января 2012 года не заполнена 70  вакансий,  в основном по рабочим специальностям. Численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию составляет 2 человека.

       Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде были сельскохозяйственное производство, промышленное производство. В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на рабочие профессии (трактористы, животноводы, рабочие, швеи).

       Трудоустройство безработных граждан осуществлялось на действующих предприятиях  и за пределами района.

        Важное место в процессе оказания содействия в трудоустройстве граждан занимает организация общественных работ. В 2011 году в районе была разработана и утверждена программа организации и проведения оплачиваемых общественных работ, материальная поддержка безработных граждан, участвовавших в общественных работах, составила 146.1 тыс.рублей, затраты работодателей на эти цели составили 350.0 тыс.рублей. В январе-декабре  2011 года   на общественных работах  было занято  86 человек.

      В 2011 году на профессиональное обучение и переобучение направлено 25 чел. безработных граждан, из них 18 чел. женщины. Обучение проводилось по специальностям востребованным на рынке труда: оператор газовой котельной, электрогазосварщик, водитель,  продавец. На обучение в соответствии с программой денежные средства освоены в полном объеме в сумме 272.2 тыс.руб.
            В  январе-декабре 2011 года предприятия  заявляли о сокращении численности работающих: отдел внутренних дел по Рогнединскому муниципальному району 46 человек, отделение федерального казначейства по Рогнединскому району -2 чел, Отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» -12 чел.,  МУК «Центральная библиотека Рогнединского городского поселения» - 1 чел., Хариновская школа 5 чел., Осовикская школа  8 чел. В отчетном периоде предприятий и организаций заявленных о режиме неполного рабочего времени нет.

          Работниками Рогнединского отдела ГУ «ЦЗН Дубровского района» оказывается практическая помощь в выборе будущими предпринимателями вида деятельности, в подготовке необходимых документов для регистрации. Предпринимателям, начинающим  собственное дело, после представления и защиты бизнес-плана перед экспертной комиссией, выдаются безвозмездные субсидии. В отчетном периоде проведено две ярмарки-вакансий.

           В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области за январь-декабрь 2011 года заключено 29 договоров по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 29 человек на сумму 1705.2 тыс.рублей. Кроме того, два договора на сумму 117.6 тыс.руб., заключено индивидуальными предпринимателями по созданию двух дополнительных рабочих мест.

ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
        В соответствии с Федеральным Законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»   за  прошедший  период  осуществлялись закупки для муниципальных нужд.

        В январе-декабре текущего года размещены  на официальном сайте Российской Федерации три открытых конкурса:  по определению  страховой организации для оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности транспортных средств по заявке бюджетных организаций Рогнединского района по трем лотам, и по выполнению научно-исследовательских проектных работ по разработке проекта «Схемы территориального планирования Рогнединского района Брянской области», 13 открытых аукционов в электронной форме – Селиловичское сельское поселение – по капитальному ремонту кровли МУК «Снопотской поселенческий Дом культуры», Рогнединское городское поселение -  по выполнению работ по ремонту автомобильных дорог по улицам Лесная, Первомайская, Восточная в п.Рогнедино, и выполнение работ по благоустройству п.Рогнедино, по закупке театральных кресел, по капитальному ремонту Рогнединской средней школы, капитальному ремонту стадиона, 15 запросов котировок - по разработке проектно-сметной документации на благоустройство райцентра п.Рогнедино, по закупке питания и по выполнению работ по капитальному ремонту муниципальных объектов, по проведению дополнительных строительных работ на реконструкции Дома культуры в п. Гобики,  закупки оборудования, мебели, спортинвентаря и другие закупки.

По проведенным закупкам заключены   муниципальные контракты  на закупку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд, 

Общая стои​мость заключенных муниципальных контрактов составляет 61284.1 тыс. руб., в том числе за  оказанные    услуги 570.0 тыс.руб., за работы 58406.0 тыс.рублей, за товары 2308.1 тыс.руб.

Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 6806.9 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения.

Закупки малого объема  проведены на сумму  24521.3 тыс.рублей.   Всего закуплено с начала года на сумму   92612.2 тыс.рублей.  

Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов городского и сельских поселений.

                В отчетном периоде предлагаемая цена муниципальных контрактов  была определена в сумме   61714.8 тыс.руб., заключено контрактов на сумму  61284.1 тыс. руб., экономия  средств составила 430.0 тыс.рублей.

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

   Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ, уголь и дрова. На долю природного газа приходится 90.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

  Для проведения отопительного сезона 2010/2011 годов потребность в условном топливе  была рассчитана в объеме 11.02 тыс.тут., природного газа требовалось 7.9 млн. куб.м.,  68 тонн угля, 5.0 тыс.куб.м. дров.

      Природный и сжиженный газ поступали в полном объеме. Всего за  январь-декабрь  2011 года  в районе реализовано 7.5 млн.куб.метров природного газа,
     В отчетном периоде газифицировано природным газом  15 жилых домов.

 Потребность в дровах составляет 4.8 тыс.куб.м., заготовлено 4.8 тыс.куб.м., дрова поступают от разработки лесосечного фонда, от самозаготовки дров населением.

  Для проведения отопительного сезона 2011/2012 годов потребность в условном топливе   рассчитана в объеме 11.00 тыс.тут., природного газа требуется 8.0 млн. куб.м.,  8 тонн угля, 4.5 тыс.куб.м. дров.

В 2010 году года разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район». Реализация Программы позволит обеспечить экономию электрической, тепловой энергии, природного газа и воды в натуральном и стоимостном выражении; сократить расходы местного бюджета на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов и воды не менее чем на 15 процентов к уровню 2009 года; довести уровень обеспеченности приборами учета потребления энергетических ресурсов объектов жилищного фонда и социальной сферы до 100.0 процентов. В  2011 года проведена корректировка данной программы. Согласно программы подлежит оснащению 19 многоквартирных жилых домов приборами учета холодной воды, 28 жилых домов приборами учета электрической энергии. Фактически оснащено 11 многоэтажных жилых домов приборами учета электроэнергии, семь из них введены в эксплуатацию. Приборами учета  холодной воды  оснащен один многоэтажный жилой дом. В двух многоквартирных жилых домах, в которых проводился капитальный ремонт,  установлены общедомовые приборы учета теплоэнергии, электрической энергии и воды.

В рамках реализации  программы энергосбережения проводились работы по утеплению зданий бюджетной сферы и жилого фонда, капитальный ремонт кровли объектов, промывка  систем центрального отопления, поэтапная замена ламп накаливания на энергосберегающие, проводилось  обучение по подготовке и повышению квалификации специалистов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 4.3 млн.рублей бюджетных и внебюджетных источников, из плана 4.6 млн.руб. 
Во всех зданиях бюджетной сферы установлены счетчики электрической энергии и счетчики газового топлива. Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии и 13 счетчиков холодной воды. 

В  жилых домах (индивидуально-определенных) необходимо установить 970 приборов учета холодной воды и 237  приборов учета газа. За январь-декабрь установлено 152 прибора учета холодной воды,  92 прибора учета газа.

Руководителям предприятий, организаций, управляющим компаниям необходимо активизировать работу по оснащению приборами учета административных зданий и жилищного фонда.

ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1 января 2012 года составляет 1,4 тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,4 т. чел., в непроизводственной сфере  1,0 тыс. чел.

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 152,2 (137,7) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 35,9 (31,4)  млн. руб., в непроизводственной  сфере  116,3 (106,3) млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 9473 (8033)  рубля,   в  том числе в материальном производстве 7607 (6342) руб. в непроизводственной сфере 10251 (8718) рубля. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 17,9 %. 
          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

в промышленности – 6441 (107,3 %) руб., в сельском хозяйстве- 7026 (117,2%)  руб., торговле 9074 (118,7%)  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 5921 (104,2%) руб., здравоохранении 8369 (104,7%) руб., социальном обеспечении– 6127 (121,6%) руб., образовании 8345 (126,3%) руб., культуре 6148 (110,4%) руб., управлении 13501 (126,5%) руб., правоохранительных и судебных органах –  17271 (106,4%) руб.

Глава администрации

Рогнединского района                                      А.И. Дороденков

