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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  развитии Рогнединского района

                                             за январь- декабрь 2016 года.

Производство товаров, работ, услуг
         В отчетном периоде отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов) по всем видам экономической деятельности за январь-декабрь 2016 года 47.5 млн.рублей, за соответствующий период с начала прошлого года 43.7 млн.рублей., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 108.7 процента.

        Производственный сектор района представлен предприятиями, относящимися к видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» (текстильное и швейное производство) и  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды».

        В промышленном производстве отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов)  за январь-декабрь 2016 года 18.3 млн.рублей, за соответствующий период с начала прошлого года 16.1 млн.рублей., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 113.7 процентов, рост отгруженной продукции обеспечен стабильной работой ООО «Швеймастер».

        В настоящее время на территории района работает одно промышленное швейное предприятие - ООО «Швеймастер». Из-за отсутствия заказов работа предприятия была остановлена в  2015 году и возобновило производственную деятельность только в марте 2016 года.  Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг швейным предприятием в отчетном периоде 2016 года составил 3780.4 тыс.рублей, в соответствующем периоде прошлого 2015 года 2030.0 тыс.рублей.  В отчетном периоде предприятие осуществляло пошив  изделий: куртки утепленные  11.0 тыс.штук, комбинезон утепленный 0.5 тыс.шт., жилет утепленный 0.3 тыс.штук. Среднесписочная численность работающих на предприятии 17 человек.

         Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности    «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в январе-декабре 2016 года составил 14.5 млн.рублей, в 2015 году 14.1 млн.рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 102.8 процента.
         В третьем квартале отчетного года  обществом с ограниченной ответственностью «Исток»  выкуплены производственные мощности бывшего Рогнединского льнозавода. В отчетном периоде и в настоящее время на предприятии ведутся ремонтные и восстановительные работы, в том числе и линии по переработке льносырья. В ООО «Исток» убрано и  заготовлено 640 тонн льноволокна, все  заготовленное льносырье хранится в складских помещениях льнозавода. В связи с тем, что ремонтные работы на заводе не завершены к концу 2016 года, в планах предприятия запустить производство льноволокна в первом квартале  2017 года.

Инвестиции

          В январе-декабре 2016 года на развитие  экономики и социальной сферы  района  использовано  138.5 млн.руб. ( 360.0)  млн.рублей инвестиций в основной капитал,  к соответствующему периоду 2015 года  38.5 процентов. 
         На территории района в 2016 году продолжалась реализация  инвестиционных проектов: создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС и комплекса по убою и первичной переработке КРС; развитие молочного животноводства, развитие картофелеводства в районе, развитие льноводства в районе.
         В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство направлено  96.0 млн. рублей  собственных средств, осуществлялся перевод крупного рогатого скота в основное стадо,  покупка крупного рогатого скота, строительство производственных объектов, приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования. 

      Инвестиционный проект «Создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС и комплекса по убою и первичной переработке КРС» - на территории района работают три фермы по откорму крупного рогатого скота, в отчетном периоде  на двух площадках осуществлена реконструкция кормовых площадок (устройство бетонных кормушек),  проведены работы по устройству подъездов с твердым покрытием к кормовым площадкам, обновлен парк сельскохозяйственной техники. Объем инвестиций  вложенных в развитие производства на территории Рогнединского района за отчетный год составил____млн.рублей.
     Инвестиционный проект «Развитие картофелеводства в районе».  В отчетном периоде завершено строительство и введено в эксплуатацию бескаркасное арочное сооружение (картофелехранилище), показатели введенного в эксплуатацию объекта- строительный объем всего -6627 куб.м., общая площадь 1173.7 кв.м., стоимость выполненных работ и затрат составила 3.3 млн.рублей. Картофелехранилище построено  в н.п.Рогнедино вновь созданным предприятием ООО Агрохолдинг «Родина». Предприятием ООО Агрохолдинг «Родина» в 2015 году выращивался картофель и велось строительство типового картофелехранилища  в п.Рогнедино.  В целях увеличения производства сельскохозяйственной продукции данному предприятию  предоставлено на правах аренды свободных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 163.2 га. В 2016 году предприятием посажен картофель на площади 60.0 га., кроме того  ведется окультуривание выделенных земельных участков. В отчетном периоде предприятием приобретена сельскохозяйственная техника и оборудование, на сумму 3.0 млн.рублей, всего объем инвестиций по предприятию 6.3 млн.рублей.

      Инвестиционный проект «Развитие молочного животноводства»
         В отчетном периоде продолжались мероприятия по организации работы предприятия ООО «Дубровское» на базе двух хозяйств района МУП МТС «Рогнединская нива» и СПК «Победитель», завершены работы по оформлению земельных участков, решались вопросы приобретения производственных объектов. Для развития созданного  хозяйства инвестором ООО ТД «Дубравкамолоко» направлялись средства на покупку племенного скота, завершен капитальный ремонт  молочного блока МТФ, установлен молокопровод, завершена реконструкция животноводческого помещения (телятника), приобретена сеялка зерновая, трактор «Беларусь» с кормораздатчиком, 2 тракторных прицепа, общая сумма инвестиций 13.662 млн.рублей. 
     За отчетный период 2016 года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами района в развитие сельскохозяйственного производства направлено 4571.6 тыс.рублей:  ООО «Исток» проведено восстановление и ремонт молочного блока, осуществлен перевод скота в основное стадо, объем инвестиций 1125.0 тыс.рублей; АО Агрогородок «Вороновский» средства инвестированы в перевод скота в основное стадо на сумму 1260.0 тыс.рублей; КФХ Гавренкова В.В. закуплено 13 телок у населения, на сумму 200.0 тыс.рублей; КФХ Аникановой С.А. покупка16 голов племенного скота на сумму 1986.6 тыс.рублей.

     Инвестиционный проект «Развитие льноводства в районе»
     В третьем квартале отчетного года  обществом с ограниченной ответственностью «Исток»  выкуплены производственные мощности бывшего Рогнединского льнозавода. В отчетном периоде и в настоящее время на предприятии ведутся ремонтные и восстановительные работы.  В отчетном периоде   в приобретение бывших в употреблении основных фондов льнозавода, восстановление, реконструкцию и покупку оборудования  инвестором направлено 71.5 млн.рублей ( 8.5 млн.руб. приобретение здания льнозавода, 63.0 млн.руб. приобретение линий по переработке льноволокна и оборудования).
         В соответствии с программой «Развитие торговли» на развитие материально-технической базы торговли    направлено 1.5 млн. рублей  средств частного капитала на строительство склада строительных и хозяйственных товаров, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования.   

          В  соответствии с Федеральной программой «Развитие водохозяйственного комплекса  РФ в 2012-2020 годах», программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области (2014-2020 годы) на реализацию мероприятий основного мероприятия «Обеспечение безопасности  гидротехнических сооружений, противопаводковые мероприятия и водохозяйственная деятельность» в 2015 году начаты работы на реконструкции гидротехнического сооружения в н.п.Осовик,  цена контракта 5.9 млн.рублей, за 2015 год освоено 4.67 млн.рублей,  работы по реконструкции  гидротехнического сооружения завершены в третьем квартале 2016 года.

          В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» по строительству систем газоснабжения для населенных пунктов Брянской области, по развитию газификации в сельской местности, включено мероприятие  по газификации н.п. Бологча  Рогнединского района, работы на данном объекты  завершены в четвертом квартале 2016 года, освоено 1345.4 тыс.рублей,  введено 1,112 км газовых сетей.

      По областной подпрограмме «Автомобильные дороги» в дорожном хозяйстве в отчетном периоде всего освоено 27221.1 тыс.руб., проведено восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия (участка автомобильной дороги Брянск-Смоленск-Дубровка-Рогнедино от н.п. Новое Гатьково – п.Рогнедино, ул.Ленина), освоено на данном участке дороги  13730.0 тыс.рублей; проведено восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия (участка автомобильной дороги Рогнедино-Снопот,  п.Рогнедино  ул.Горького, освоено 836.6 тыс.рублей; в п.Рогнедино  ( ул.Горького д. 6)  проведено устройство тротуаров, освоено 99.92 тыс.рублей.

    Проведены работы по устранению деформационных повреждений на автомобильных дорогах Рогнединского района на сумму 962.0 тыс.рублей. Кроме того на 899.9 тыс.рублей оказано услуг по подсыпке песком и грейдированию грунтовых дорог Рогнединского района, ямочному ремонту, зимнему содержанию дорог.

    В третьем квартале текущего года завершен ремонт автомобильной дороги по ул. Островского в п.Рогнедино, на данном объекте освоено 5505.6  тыс.рублей.

    Завершен капитальный ремонт автомобильного деревянного моста длиной 60 м через реку Десна у н.п.Чернея Федоровского сельского поселения, освоено 5187.1 тыс.рублей.
        По программе «Жилище» в жилищное хозяйство направлено 2289.0 тыс.рублей, в 2016 году увеличивается строительство индивидуального жилья,  индивидуальными застройщиками будет вестись строительство жилых домов, выделено семь земельных участков под строительство жилья, из них в сельской местности пять участков. В настоящее время выдано разрешение на строительство четырех новых жилых домов и четыре на реконструкцию. Всего за отчетный период  введено 92.2. кв.м.,  за счет средств индивидуальных застройщиков, освоено 800.0 тыс.рублей. 
     В отчетном периоде проведены открытые аукционы на  приобретение 2-х квартир для детей-сирот, квартиры приобретены, стоимостью 1489.0 тыс.рублей.

        По  реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы) на 2016 год в краткосрочный план реализации программы  на территории МО «Рогнединское городское поселение»   включен ремонт кровель  двух многоквартирных  жилых дома в п.Рогнедино по  ул. Восточная,9, стоимостью 518.7 тыс.рублей, по ул.Ленина,70а, стоимостью 2832.9 млн.рублей, общая стоимость капитального ремонта 3351.6 тыс.рублей. Работы начаты и ведутся по ремонту кровли по ул.Ленина,70а, ремонт кровли по МКД по ул.Восточной, 9 перенесен на 2017 год.  Переходящий с 2015 года  ремонт кровли МКД в пос. Рогнедино, ул. Калинина, д. 1, общей стоимостью 272 352 руб.,  завершен в 2016 году. За 2016 год всего освоено средств по данной  программе 2119.5 тыс.рублей.
       По реализации федеральной Программы «Развитие образования на 2013-2020 годы» муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением  «Гобикская средняя общеобразовательная школа Рогнединского района Брянской области» проведен открытый электронный аукцион на капитальный ремонт с целью ликвидации проблемы отсутствия санитарно-гигиенических помещений в МБОУ «Гобикская средняя общеобразовательная школа», по итогам проведенного электронного аукциона заключен контракт на сумму 1002.7 тыс.рублей, работы выполнены в полном объеме.
    Предприятиями и организациями района закуплено оборудования на сумму 1113.0 тыс.рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

         В агропромышленный комплекс Рогнединского района входит 6 сельскохозяйственных предприятий ООО «Дубровское», ООО «Исток», ОАО Агрогородок «Вороновский»,  МУП МТС «Рогнединская Нива»,     обособленное подразделение – ОП ООО «Брянская мясная компания  агропромышленного холдинга «Мираторг», ООО Агрохолдинг «Родина», 8 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства населения.
        В отчетном периоде продолжались мероприятия по организации работы предприятия ООО «Дубровское» на базе двух хозяйств района МУП МТС «Рогнединская нива» и СПК «Победитель», завершены работы по оформлению земельных участков, решались вопросы приобретения производственных объектов и другие организационные мероприятия. 

        В отчетном периоде зарегистрирован индивидуальный предприниматель с видом деятельности – рыбоводство.

        По состоянию на 1 января  2017 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 19048 (15013)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 10925 (10334) голов, что составляет к уровню прошлого года  127.0 и 106.0 процентов соответственно, поголовье свиней 821 (831)  голов, овец и коз 585 (504) голов., что составляет к уровню  2015 года, соответственно 99.0 и 116.0 процентов. 

     В том числе:

· в сельскохозяйственных предприятиях имеется 18127 (14072)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 10336 (9707) гол. Поголовье КРС  возросло на 4055 гол, рост 129.0% процентов к уровню 2015 года, поголовье коров  возросло на 629 голов (106.0 %).

        -  в КФХ  насчитывается – 668( 660)   голов  КРС, в   том числе  389 (380)   гол. коров.

           Поголовье КРС  возросло на  8 гол., рост составил  1.0%, поголовье коров возросло на 9 голов, или 2.0% к уровню 2015 года.

           В отчетном периоде   возросло поголовье овец в крестьянско-фермерских хозяйствах и достигло 152 головы,  в 2015 году в районе зарегистрировано КФХ по разведению овец. 

       -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  253( 281) головы КРС, в том числе    коров   200(  247) гол, свиней  821 ( 831) гол.,  овец и коз 433 (373) гол. Поголовье КРС  уменьшилось на 28 гол.  (90.0%), на 47 голов уменьшилось поголовье коров  (81%), поголовье свиней  сократилось на 10 голов (99%),  поголовье овец и коз  возросло на 60 голов, или на 116 процентов к   1 января  2016 года. 

          В сельскохозяйственных предприятиях  поголовье крупного рогатого скота составляет 18127 (14072) голов, в том числе 16199 (12596)  голов БМК, 1928 (1476) голов с\х предприятий района; поголовье коров составило 10336 (9707) голов, в том числе 9126 (8648) голов коров  Брянской мясной компании,  СПК – 1210 (1059) голов.                   
    Для  восстановления поголовья крупного рогатого скота в отчетном периоде хозяйствами района закуплено 88 голов племенного молодняка крупного рогатого скота, из них ООО «Дубровское» -59 голов, КФХ Гавренкова В.В.-13 голов, КФХ Аникановой С.А.-16 голов.

    В текущем году  открыто пять пунктов искусственного осеменения, из них в трех сельскохозяйственных предприятиях и двух крестьянско-фермерских хозяйствах – ООО «Исток», ООО «Дубровское» МУП МТС «Рогнединская нива», КФХ Ивашков В.В. и КФХ Гавренков В.В. 
     За отчетный период  в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах получено 1287 голов  приплода телят,  в том числе от коров 1105, выход телят на 100 коров 86 голов.
    Для размещения поголовья скота в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах имеются 7 коровников на 1420 скотомест и 3 телятника на 700 скотомест. Произведен капитальный ремонт молочного блока МТФ и капитальный ремонт телятника в ООО «Дубровское». Все животноводческие помещения в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах подготовлены к работе в зимних условиях содержания скота.
   Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 5916 (5904 ) тонн молока, что на 12 тонн   больше (100.2%), чем  за  январь-декабрь 2015 года.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  3083 (2800) тонн молока, что на  283 тонны больше уровня прошлого года (110.0% ) .  

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 1554 (1521) тонны молока, что на 33 тонны больше  (102.0 процента)  к уровню 2015 года.

· в личных подсобных хозяйствах населения надоено 1279 (1583) тонн молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 304 тонны к уровню 2015 года (81%). 

         В отчетном периоде сельскохозяйственными кооперативами отгружено 2591 тонна молока  на сумму  46.2 млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 17-83 руб. за 1 кг. молока.
         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных кооперативах и крестьянско-фермерских хозяйствах за январь-декабрь 2017 года 3561 (3207) кг,   на   354 кг  больше, чем год назад. 

         Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 706  ( 638) тонн,  что на 68 тонн больше, чем в  январе-декабре  2015 года или 111.0% к соответствующему периоду прошлого года;

      В том числе: 


· Сельхозпредприятия произвели скота на убой в количестве 205 (115) тонн, что на 90 тонн  больше, чем в 2015 году, или 178 процентов к  соответствующему периоду прошлого года.;

· КФХ произвели 47 (54) тонн,  меньше   уровня 2015 года на 7 тонн (87 процентов);

· ЛПХ произвели  454 (469) тонн, на 15 тонн меньше  уровня 2015 года, 97 процентов к  уровню прошлого года. 

Выручка от реализованного на убой скота сельхозпредприятиями составила 6.1 млн. руб. средняя цена реализации скота в живом весе составила   81-39 руб. за 1 кг,  реализовано 75 тонн.

      В отчетном периоде произведено яиц  1441 (1434) тыс.штук, к уровню прошлого года 100.5 процента, производство яиц возросло на 7.0 тыс.штук. Производством яиц занимаются только личные подсобные хозяйства населения. 

          В отчетном периоде вывезено на поля  3.0 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.2 тонны  органических удобрений, завезено и внесено 2546 тонн минеральных удобрений,  на 1 га посева внесено 52.9 кг в д.в. 

          На 2016 год был доведен план работ по агрохимическому обследованию пашни. Общая площадь агрохимического обследования пашни составила 38183 га, обследование проводилось в действующих хозяйствах и по невостребованным землям. В сельскохозяйственных предприятиях района проведено агрохимическое обследование пашни на площади 6480 га на сумму 531.4 тыс.рублей собственных средств  сельхозпредприятий.

       В 2016 году  ОП ООО «Брянская мясная компания»  агропромышленного холдинга «Мираторг проведены культуртехнические работы на площади 610.7 га на сумму 4212.4 тыс.рублей.  Введено в сельскохозяйственный оборот 610.7 га неиспользуемых земель.
           В отчетном периоде для сортообновления приобретено 30 тонн элитных семян зерновых культур – овса, проведен межхозяйственный обмен на семена первой и второй репродукции в количестве 35 тонн.   План засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2016 года был выполнен в полном объеме. 

       Под урожай 2016 года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами  проведен  сев на площади 19836 га, в 2015 году посевная площадь составляла 19251 га., посеяно всех культур больше прошлого года на 585 га., или 103.0 процента. Лен выращивался на площади 450 га в ООО «Исток», в 2015 году посевы льна были размещены на  площади 150 га.  Посажен картофель на площади 66 га.

     По структуре посевных площадей сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств в процентах ко всей посевной площади зерновые и зернобобовые культуры составляют 33.3 процента, технические культуры 2.3 процента, картофель 3.1 процента, кормовые культуры 61.3 процента.

        Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур составила 6837 га, перевод в кормовую группу составил 265 га. Всего к уборке подлежало 6572 га. 

     В 2016 году во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур, кукурузы на зерно в весе после доработки 24963 (10663) тонн, что больше уровня прошлого года в 2.3 раза, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 23280 (9303) тонн, больше в 2.5 раза к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1607 тонн, против 1293 тонн в 2015 году ( 124.3 %). В хозяйствах населения намолочено 76 (67) тонн зерна, что составляет 113.0 процентов к уровню 2015 года. 

   В отчетном периоде посевы кукурузы на зерно были размещены на площади 1135 га, валовой сбор кукурузы в весе после доработки составил 9.97 тыс.тонн, урожайность 87.8 ц/га,  в целом по району урожайность зерновых, зернобобовых культур и кукурузы на зерно получена в количестве 37.9 ц\га., в 2015 году  урожайность составляла 20 ц /га.
   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 9990 (7890) тонны или 127.0 процентов к уровню 2015 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах населения, где выращено 7936 (7760) тонн, 102.3 процента к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 132 (130) тонны картофеля, выше уровня прошлого года на 2 тонны, или 102 процента. В отчетном периоде выращивался картофель в ООО Агрохолдинг «Родина», на площади 60 га выращено 1922 тонны картофеля, урожайность картофеля в Агрохолдинге получена 320.3 ц с 1 гектара, по району 178 ц с одного гектара, больше 2015 года на 17 центнеров.
     Во всех категориях хозяйств произведено 992 (1011) тонны овощей, что составляет 98 процентов к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 957 (987) тонн овощей,  произведено овощей на 30 тонн меньше уровня прошлого года (97.0%),  производство овощей в КФХ  составило 35(24) тонн.
        Лен вытереблен на площади 450 га,  собрано 65.7 тонн семян льна и 640 тонн льноволокна.

         План засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2017 года по состоянию на 1 января  выполнен на 100.0 процентов, засыпано  876 тонн семян.
     Под урожай 2017 года посеяно 2840 га озимых культур, под урожай 2016 года было посеяно 2400 га озимых зерновых культур. Для проведения сева озимых культур под урожай 2017 года  завезена 21 тонна элитных семян озимой пшеницы. 

     Постоянно действуют целевые программы развития отдельных направлений сельскохозяйственной деятельности. В рамках программ сельскому хозяйству оказывается системная государственная поддержка. Предприятиям предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам.   В отрасли растениеводства выплачиваются субсидии на несвязанную поддержку в области  растениеводства. В отрасли животноводства выделены средства на развитие мясного скотоводства, возмещение части затрат  сельхозпроизводства на 1 л молока. За истекший период  по различным направлениям финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из   бюджетов всех уровней составила 33.8 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 30.2 млн.рублей, областного 3.6 млн.рублей, районного 0.01 млн.рублей.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

        По состоянию на 1 января 2017 года в районе функционирует 51  торговое предприятие частной собственности, из них 33 продовольственных, 14 непродовольственных, 4 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2680.4 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 400 кв.м, что превышает установленный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов по Рогнединскому району в размере 208 кв.м на 1000 жителей. 

        Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2016 года составил  263.8 (247.4) млн. руб.,   ин​декс физического объема  98.5 процента. 
        На 96.3 процентов оборот розничной торговли сформирован субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.
        В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 47,7 процента, непродовольственных – 52,3 процента.

        На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  9.0 (9.2) млн. руб. или 97.8 процента к соответствующему периоду прошлого года. 
         В отчетном периоде удельный вес товарооборота на рынках снизился. Доля продажи товаров на рынках и ярмарках в обороте розничной торговли составила в размере 3.4 процента (в январе-декабре 2015 года – 3.7 процента).  Данная тенденция обусловлена  развивающейся стационарной торговой сетью. 

        На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.5 млн. рублей  средств предпринимателей на строительство, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде в п. Рогнедино открылось   два магазина, магазин «На Луговой» и магазин «Сантехника», ведется строительство склада строительных и хозяйственных товаров.
         В отчетном периоде в п.Гобики зарегистрировано территориальное обособленное предприятие ТОСП ООО «Орел», вид деятельности – розничная торговля алкогольной продукцией и другими напитками.

         В связи с ускорением продовольственной инфляции после введения защитных экономических мер, ограничивающих ввоз импортной продукции в нашу страну, ценовая ситуация на потребительском рынке района и  в 2016 году находится на постоянном контроле. Ежемесячно проводится мониторинг по 40 наименованиям продовольственных товаров.  Мониторинг показывает, что цены на продовольственные товары,  которые подлежат особому контролю в предприятиях розничной торговли держатся на уровне среднеобластных,  не превышают их.
         С 1 июля 2016 года все торговые  предприятия района, реализующие алкогольную продукцию, подключены к единой системе ЕГАИС.
         На территории района расположено 44 малочисленных населенных пункта, где проживает 434 человека, населенные пункты не имеющие стационарной торговой сети, из них охвачено торговым обслуживанием индивидуальным предпринимателем – 2 населенных пункта, Жуковским хлебозаводом - 2 населенных пункта, население  30 населенных пунктов обслуживается самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 10 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками.
         По защите прав потребителей в отдел экономики обратилось 6 покупателей, проведен возврат денежных средств за недоброкачественные товары и проведен обмен товаров. Дела в суд по защите прав потребителей  не передавались.

         По состоянию на 1 января  2017 года в районе работает сеть предприятий общественного питания и насчитывает 11 предприятий  на 364 посадочных места,  из них закусочная ПО «Рогнединское» на 36 посадочных мест,  8 школьных столовых на 290 посадочных мест, пищеблок ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 20 питающихся больных, ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рогнединского района» отделение временного проживания граждан пожилого возраста» в н.п. Пацынь на 18 посадочных мест.                                     
          В течении года закрыты 2 предприятия общественного питания, из них 1 закусочная индивидуального предпринимателя Василькова П. Г. на 28 посадочных мест в н.п. Гобики, одна столовая ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединского филиала на 44 пос.места, из-за закрытия филиала механико-аграрного техникума.

         Оборот общественного питания   получен в сумме  4.5 (4.3)  млн. руб.,  индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  98.8 процентов, в январе-декабре  2016 года индекс потребительских цен на  общественное питание составил 105.53.
         В январе-декабре 2016 года на душу населения было продано товаров на сумму  3455,0 рублей в месяц, в 2015 году их  продано на 3243 рублей в месяц.

         В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. 

         В целях улучшения доступности и дополнительного обеспечения населения картофелем, плодоовощной продукцией и продовольственными товарами местных производителей  с 5 сентября по 31 октября 2016 года в районе проводились овощные базары, к участию приглашались сельхозпредприятия, фермерские хозяйства, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства. Торговые места на территории ярмарочной площадки сельскохозяйственным товаропроизводителям предоставляются бесплатно.

         Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

         Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2016 года составил  62.7 (57.7) млн.руб.,  ин​декс физического объема  101.2 процента, в отчетном периоде 2016 года индекс потребительских цен на услуги составил 107.4.

          Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и почти на 88.2 процента сформирована за счет услуг обязательных к оплате (жилищно-коммунальные, связи и другие).
          Продолжают в районе осуществляться основные виды бытового обслуживания. Представляют эти услуги преимущественно индивидуальные предприниматели, в отчетном периоде открылась мастерская по ремонту обуви в п.Рогнедино.
         Сферу бытового обслуживания населения района представляют  9 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 1 предприятие ритуальных услуг, 1 баня, 1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели,  1  автомобильно-технический центр, 1 маникюрный кабинет, 1 мастерская по ремонту обуви.

                                        МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

     По состоянию на 1 января 2017 года на территории района значится 6 малых предприятий, 31 крестьянско-фермерское хозяйство, из них 8 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 96 индивидуальных предпринимателей. В отчетном периоде 12 индивидуальных предпринимателей зарегистрировали  собственное дело  и 9 индивидуальных предпринимателя прекратили свою деятельность.   Из шести  малых предприятий – три предприятия сельскохозяйственного производства ( ООО «Дубровское», СПК "Победитель", ООО"Исток",  два торговых предприятия  ООО "Фипрафил" и  ООО «Продактив-Р и предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства".    
        По состоянию на 1 января 2017 года на территории района  зарегистрировано 24 микропредприятия с численностью работающих менее 15 человек: промышленные предприятие ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес», торговые ООО "Русь», ООО"Люкс», ПОБ "Рогнединское", ООО «Нирвана», ООО «Фортуна», ООО «Тингам»,   ОАО «РАЛС», ООО «Трансторгсервис»,  ООО «Житница», ООО Агрохолдинг «Родина», ООО»Тюнинский», ОАО Агрогородок «Вороновский»,ТНВ «Возрождение», Рогнединский прядильно-ткацкий комбинат, ООО «Стройсервис», КФХ «Валуевское», райпо Кооператор, ТО СП ООО «Орел», Рогнединский СУ ОАО «Брянская сбытовая компания», ООО «Скат». В отчетном периоде в н.п. Гобики зарегистрировано ТОСП «Орел», вид деятельности- розничная торговля алкогольной продукцией и другими напитками, в н.п.Вороново зарегистрировано ООО «НАВОТЕКС»- вид деятельности – производство готовых текстильных изделий.
        Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей муниципального района ежегодно возрастает. Общая среднесписочная численность работающих по муниципальному району  в 2016 насчитывает 1616 человек, из них 394 человек трудятся в сфере малого и среднего бизнеса, что составляет 24,4 % к общей среднесписочной  численности работающих. 

        Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности за январь-декабрь 2016 года сложился в размере  118.8 млн. рублей,   что  составляет 104.0 процента к уровню прошлого года. 

     Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января 2017 года заключен 1  договор аренды нежилых помещений муниципальной собственности, два договора аренды расторгнуты  в связи с продажей муниципального имущества. Заключено  14 договоров   аренды  земельных участков. 
     В отчетном периоде  проведена продажа муниципального имущества путем проведения открытого аукциона в целях пополнения доходной части районного бюджета и в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Федеральным Законом  Российской Федерации «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2002 № 178-ФЗ, Постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 № 585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе и Положения об организации продажи находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе», на основании решений Рогнединского районного Совета народных депутатов от 28.10.2016 № 5-155 и № 5-156 «О разрешении администрации Рогнединского района продажи нежилого помещения».
     В данное  имущество входили два нежилых помещения, имущество являлось собственностью муниципального образования «Рогнединский район», нежилые помещения муниципальной собственности, расположенные в п.Рогнедино,    находились в аренде. Арендовали нежилые помещения  муниципальной собственности субъекты малого предпринимательства - малое предприятие и индивидуальный предприниматель, в помещениях размещены  предприятия торговли. На основании протокола итогов открытого аукциона по продаже имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Рогнединский район»,  от 20 декабря 2016 года два нежилых помещения проданы, с сохранением  использования существующих видов деятельности.
     В отчетном периоде принято постановление администрации района от 21.07.2016 г. №205 « О внесении изменений в постановление администрации района от 18.02.2014 г № 43 «О Совете по предпринимательству при главе администрации района», в связи с кадровыми изменениями в администрации района изменен состав Совета по предпринимательству при главе администрации района; принято постановление администрации района от 09.12.2016 г. № 376 «О внедрении Стандарта развития конкуренции в Рогнединском районе Брянской области»; принято постановление администрации района от 12.12. 2016 г. «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Рогнединском районе Брянской области на 2016-2018 годы».
    Для  оказания  содействия  в  развитии  малого  предпринимательства  в районе была разработана и утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2013-2015 г.г.) Срок реализации данной программы истек в декабре 2015 года.  В связи с этим, в администрации района разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие  малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2016-2018 г.г.), определен перечень основных программных мероприятий.
         Перечень основных программных мероприятий  представлен в приложении к программе, описан четырьмя направлениями (разделами) и обеспечивает преемственность развития уже имеющейся системы  поддержки малого и среднего предпринимательства:
            -формирование муниципальной политики развития малого и среднего предпринимательства;

            -финансовая и имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

           -обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства;

      -создание и развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства.
        Администрацией Брянской области принято постановление № 384-п от 18 июля 2016 года «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий субъектам малого и 

среднего предпринимательства Брянской области в 2016 году», департаментом экономического развития Брянской области объявлялся конкурсный отбор о начале и сроках приема документов на цели, предусмотренные разделами №3,4 Положения, а именно порядок субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); порядок субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений либо приобретение оборудования, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг). Данная информация доведена до субъектов малого предпринимательства района и  размещена         на официальном сайте администрации Рогнединского района в разделе «Малое предпринимательство», где публикуются материалы, касающиеся поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ
В течение отчетного периода наблюдалось увеличение цен на  молоко-4,5 %, на творог – на 3,4%, на  сметану – 5,2%, на масло сливочное - на 4,2%, на сыр твердый – на 3,7%, на крупу гречневую- 6,8%, на крупу рисовую- 4,9%, на масло растительное – на 7,9%, на рыбу мороженую- на 5,8%, сахар- на 3,7%. Наблюдается сезонное колебание цен на плодоовощную продукцию, яйцо столовое.

           Регулируемая цена на хлеб за январь – декабрь 2016 года осталась неизменной и составляет:

           на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат)  21руб.00 коп. за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) - 20.70 руб. за буханку.

           В отчетном периоде  стоимость бензина марки АИ 92 увеличилась  на 5,3% и составила (35руб.30 коп.), марки АИ 95  на 2,6% (37 руб.60 коп.), стоимость дизельного топлива  увеличилась на  3,4 %  ( 34 руб. 80 коп. за 1 литр).

           За анализируемый период повысились тарифы  на жилищно-комму​нальные услуги. Изменение тарифов произошло с 1 июля 2016 года. При этом рост совокупной платы граждан за коммунальные услуги  с 1 июля 2016 года составил 4,1 процента.
          Увеличились тарифы  на электроэнергию  для городского населения- на 101,2% и  составил 3.27 руб. за 1 кВт.ч, для сельского населения- на 101,2% ( 2 руб.29 коп за 1 кВч). Тарифы  на газ природный  остались на прежнем уровне. Тариф по приборам учета составляет 5,37577 руб. за куб.м .
          Тариф на тепловую энергию для населения, поставляемую ГУП «Брянсккоммунэнерго»  возрос на 106,5% и составил   58 руб. 95 коп. за 1 кв. метр общей площади.

       Тарифы на водо-канализационные услуги для населения увеличились и составили:

       по водоснабжению  – 31.38 руб. за 1 куб.м (102,0%)

       по водоотведению (канализированию) – 36.80 руб. за 1 куб.м (103,2%).
       Такие же тарифы утверждены для предприятий района.
           В настоящее время жилищный фонд, состоящий на балансе ООО «УЖКХ Рогнедин-ского района» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств. 
Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья  с 1 июля 2016 года по 30 июня  2017 года включительно увеличились на 102,0% и   составили:
I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -10.95 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 9.96 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -7.93 руб. за 1 кв. метр общей площади.
Плата за наем жилого фонда  с 01 июля 2016г  по 30 июня 2017 года  составляет:
             I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,53 руб. за 1 м2 общ. Площади (102,0%);

             II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,39 руб.  за 1 м2 общ. Площади (102,0%);

             III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,14 руб. за 1м2 общ. Площади (100,0).

Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 июля 2016г  по 30 июня 2017 года составляет:
- для населения:

  32 руб.00 коп. с 1 человека в месяц 

-для предприятий:

 550 руб.00 коп. за 1 контейнер 

Тариф для населения на вывоз жидких бытовых отходов
с 1 июля 2016 года  по 30 июня 2017 года   составляет:

  26 руб.00 коп. за 1 куб.метр 

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.
            В условиях роста платежей за жилищно-коммунальные услуги предоставление субсидий - это необходимая мера для снижения нагрузки на граждан по оплате расходов за эти услуги.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.

            За январь–декабрь 2016 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 217 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за  отчетный период составила  2600.7 тыс. руб. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


 По состоянию на 01.01.2017 года общая площадь жилищного фонда составила             200.4 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 12.7 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 1.9 тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 185.8 тыс. кв. м.).

        Всего на  территории района работает   21 котельная, в т. ч. в жилом фонде –  1 котельная, которая оказывает услуги по теплоснабжению населения – Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  протяженность тепловых сетей – 2.97 км;       в объектах социальной сферы – 20, из них: муниципальных – 15 (8 – объекты образования, 7- объекты культуры); ведомственных – 5 (4- ФАПы, 1- Дом милосердия).

        Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 74,3 км. (из них ветхих – 50,1 км.),  протяженность электрических сетей – 556.9 км., 
Протяженность газовых сетей 291.78 км.

        Законом Брянской области «О разграничении имущества, находящегося  в муниципальной собственности между  вновь образованными муниципальными образованиями «Вороновское сельское поселение», «Рогнединское  городское поселение», «Тюнинское сельское поселение», «Федоровское сельское поселение», «Селиловичское сельское поселение», «Шаровичское сельское поселение» и муниципальным образованием «Рогнединский район»,  в границах которого они образованы» от 22.01.2007 №  7-З муниципальное имущество  муниципального образования «Рогнединский район» в частности объектов жилищно-коммунального назначения (жилой фонд, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и т.д.) разграничено между  поселениями.  

        На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых в 337 собственники должны были выбрать способ управления,  299 - собственники выбрали непосредственное управление, 25 – собственники выбрали управление управляющей организацией, 14 – собственники выбрали управление ТСЖ. 
        На территории района до 1 сентября 2016 года работала управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом, 25 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района». В июле-августе 2016 года проходили собрания собственников жилых помещений с изменением ранее выбранного способа управления МКД. Собственники жилых помещений выбрали способ управления жилым домом и  с 1 сентября текущего года им стала управляющая компания  общество с ограниченной ответственностью «Регион-Проект».
     В отчетном периоде жилищно-коммунальные услуги населению оказывали следующие предприятия:    ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района»,  ООО «Брянскрегионгаз», котельная Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго». ООО «Брянскоблэлектро», и ООО «ТЭК-Энерго». 
        В январе 2016 года создано новое муниципальное предприятие «Рогнединский водоканал». Производственная деятельность начата с 1 апреля 2016 года. В хозяйственном ведении предприятия находится 22 действующих водонапорные башни, протяженность водопроводной сети 74.3 км., износ имущества составляет 88.0 процентов. За отчетный период предприятием поднято воды, 312.8 тыс.куб.м, подано воды в сеть 312.8 тыс.куб.м., отпущено воды всем потребителям 97.0 тыс. куб.м., утечка и неучтенный расход воды составил 215.8 тыс.куб.м., число аварий 155. Основной причиной такой ситуации является высокая изношенность водопроводных сетей и водонапорных башен, что приводит к частым авариям в системе водоснабжения, в результате которых получены потери воды.
        Жилищно-коммунальные услуги оказывает муниципальное унитарное предприятие «Комфорт», доходы от управления жилищным фондом за 2016 год составили 11.0 тыс.рублей и соответствуют уровню прошлого года. Предприятие оказывает услуги бани, за 2016 год количество помывок  2922 тыс.штук,  за соответствующий уровень 2015 года 3614 помывок, доходы от предоставленных услуг составили 352.0 тыс.рублей и 392.3 тыс.рублей соответственно. В сравнении с уровнем 2015 года тарифы на услуги бани возросли на 20 рублей, кроме того улучшается благоустройство жилищного фонда в п. Рогнедино. Прибыль предприятия за 2016 год составила 500.0 тыс.рублей.
        В целях реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы), конкретизации сроков проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, уточнения планируемых видов услуг или работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, определения видов и объема государственной поддержки, муниципальной поддержки капитального ремонта в 2016 году в краткосрочный план реализации программы  на территории МО «Рогнединское городское поселение»   включен ремонт кровель  двух многоквартирных  жилых дома в п.Рогнедино по  ул. Восточная,9, стоимостью 518.7 тыс.рублей, по ул.Ленина,70а, стоимостью 2832.9 млн.рублей, общая стоимость капитального ремонта 3351.6 тыс.рублей. Работы начаты и ведутся по ремонту кровли по ул.Ленина,70а, ремонт кровли по МКД по ул.Восточной, 9 перенесен на 2017 год.  Переходящий с 2015 года  ремонт кровли МКД в пос. Рогнедино, ул. Калинина, д. 1, общей стоимостью 272 352 руб.,  завершен в 2016 году.
       За январь-август ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» начислено населению за услуги жилищно-коммунального хозяйства 4543.1 тыс.руб., оплачено 4264.7 тыс.руб., процент собираемости 93.9 процента, задолженность населения   составила 2323.5  тыс.руб. 
       За сентябрь-декабрь отчетного года управляющей компанией  общество с ограниченной ответственностью «Регион-Проект» начислено за жилищно-коммунальные услуги 1462.5 тыс.рублей, оплачено за указанный период 1145.5 тыс.рублей, процент собираемости 78.3., из общего количества начислено за содержание и ремонт жилья 583.5 тыс.рублей, оплачено 462,5 тыс.рублей; за услуги теплоснабжения (центральное отопление) начислено 635.0 тыс.рублей, оплачено 482.2 тыс.рублей; вывоз и утилизация твердых бытовых отходов начислено 244.0 тыс.рублей, оплачено 200.8 тыс.рублей. Задолженность населения за оплату услуг 317.0 тысяч рублей.
       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. За январь-декабрь 2016 года получили субсидии за жилищно-коммунальные услуги  217 семей, сумма  полученных субсидий  2600.7 тыс.руб.

                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
         За январь-декабрь 2016 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось 65 детей,  за соответствующий период 2015 года родилось 76 детей, коэффициент рождаемости составил 9.8 на тысячу населения, в 2015 году 11.4. Уровень смертности  17.7 на тысячу населения против 19.0 в 2015 году, показатель смертности  сократился к уровню 2015 года, умерло в отчетном периоде 118 человек, в 2015 году -127 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус) – 7.9.  

       Общие итоги миграции населения за январь-декабрь 2016 года: число прибывших в район 248 человек, число выбывших 270 человека, миграционная убыль составила   -22 человека. 

       В  январе- декабре 2016 года зарегистрировано 37 браков (48) и 19 разводов ( 23 ),  в сравнении с уровнем прошлого года  количество браков сократилось на 11, количество  разводов  сократилось на 4.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
         Численность экономически активного населения за январь-декабрь текущего года составила 3500 человек или 52.4 процента от общей численности населения.
         Ежегодно в службу занятости населения обращаются за содействием в   поиске подходящей работы  незанятые трудовой деятельностью граждане.
        За январь-декабрь 2016 года за получением государственной услуги в области занятости населения в отдел занятости обратилось 268 человек,  в 2015 году 351 человек, число обратившихся незанятых трудовой деятельностью граждан в текущем году снизилось на 83 человека. Из числа обратившихся статус безработного получили 139 человек.   Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.  В результате в январе-декабре 2016 года из числа безработных и обратившихся трудоустроено 192 человека, в том числе из числа безработных 83 человека. 

       Численность официально зарегистрированных безработных граждан   на 1 января 2017 года составила 76 (120)  человека, что ниже уровня 2015 года на 44 человека. Уровень  официально регистрируемой безработицы  в отчетном периоде на уровне  2.2 (3.4) процента  к численности экономически активного населения.    Общий уровень безработицы составляет 5.2 (7.14) процента,  уровень официально регистрируемой безработицы  снизился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 1.2 процента,  общий уровень безработицы  снизился на 1.94 процента.
        В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 402 вакансии.  По состоянию на 1 января  2017 года не заполнено 86  вакансий,  в основном по рабочим специальностям.  Коэффициент напряженности на рынке труда за соответствующий период составил  0.9 незанятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию.  Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде, остается сельскохозяйственное производство, швейное производство. Требуются специалисты в учреждение здравоохранения –  врачи.

    На общественных работах приняло участие  15 безработных граждан.      В отчетном периоде на профессиональное обучение и переобучение направлено 6 человек из числа безработных граждан. 

        В отчетном периоде возобновилась работа промышленного швейного предприятия ООО «Швеймастер», в настоящее время на предприятии  имеются  вакансии.

        В  январе-декабре 2016 года  предприятия района заявляли о сокращении численности работающих: КЦСОН-3 чел.,  ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединский филиал- 7 человек,   ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» - 4 человека, филиал-8 отряд ФКУ «ГУ ВО Минфина РФ»- 4 человека, ветстанция -1 чел., Рогнединская СОШ -1 чел., Шаровичская СОШ-1 чел., Старохотмировская  СОШ-1 чел., отделение пенсионного фонда -1 чел., ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ»-8 человек.
        В отчетном периоде Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района» проведена одна ярмарка вакансий рабочих мест, в ярмарке вакансий участвовало 76 человек и шесть работодателей, после проведения ярмарки нашли работу 12  безработных граждан.
ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
        Закупки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
        В текущем периоде на официальном сайте Российской Федерации  размещены планы-графики закупок для муниципальных нужд муниципальными заказчиками. 

       В январе-декабре текущего года   на официальном сайте закупок Российской Федерации    размещены 22 закупки для муниципальных нужд района,  размещено 11  открытых аукционов в электронной форме, два запроса предложений, 9 запросов котировок, кроме того проводились закупки у единственного поставщика.

      Проводились аукционы  по приобретению жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   аукцион по ремонту автомобильных дорог в п.Рогнедино по ул. Ленина (устройство тротуаров), аукцион по оказанию услуг по грейдированию улиц,  ямочному ремонту  автомобильных дорог  городского поселения, по ремонту автомобильной дороги по ул.Островского в п.Рогнедино,  два аукциона по  поставке горюче-смазочных материалов, ремонту автомобильного деревянного моста длиной 60 м через реку Десна у н.п. Чернея Федоровского сельского поселения, из размещенных одиннадцати  электронных  аукционов, два аукциона признаны не состоявшимися, не поданы заявки на участие в аукционах (по приобретению жилых помещений для детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) и другие.
      По приобретению двух жилых помещений для предоставления детям-сиротам  и детям,  оставшимся без попечения родителей, в соответствии с  Федеральным Законом    проведены закупки запросом предложений, квартиры приобретены.

      Запросы котировок проведены по оказанию услуг по очистке от снега и обработке песчано-солевой смесью автодорог МО «Рогнединский район», оказание услуг по очистке от снега и обработке песчано-солевой смесью автодорог городского поселения. Оказание услуг по разработке проектно-сметной документации по объекту «Реконструкция водопроводных сетей в н.п.Рогнедино». Оказание услуг по разработке проектно-сметной документации по объекту «Реконструкция водопроводных сетей в н.п.Гобики»и другие.

       Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением  «Гобикская средняя общеобразовательная школа Рогнединского района Брянской области» проведен открытый электронный аукцион на капитальный ремонт с целью ликвидации проблемы отсутствия санитарно-гигиенических помещений в МБОУ «Гобикская средняя общеобразовательная школа», по итогам проведенного электронного аукциона заключен контракт на сумму 1002.7 тыс.рублей.
       Всего по проведенным закупкам заключены контракты  на сумму  15731.9 тыс.руб. Лимит выделенных финансовых ресурсов на проведение закупок составлял 16247.1 тыс.рублей.  При проведении торгов получена экономия средств в сумме  515.2  тыс.рублей. 
       Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 25124.1 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения, связи,  закупку других товаров.

       Всего закуплено товаров, работ, услуг с начала года на сумму  40856.0 тыс.рублей.          

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ и  дрова. На долю природного газа приходится 94.0 процента в общем объеме потребности в топливе.

        Природный  газ поступает в полном объеме. Всего за  январь- декабрь 2016 года  в районе реализовано 7.3 млн.куб.метров природного газа, объем потребления тепловой энергии в  отчетном периоде  4.9 тыс. Гкал., электрической энергии  7.2 млн.кВтч.

        Подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства (тепло-энергетического назначения) к работе в зимних условиях и проведение отопительного сезона осуществляли Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  ОАО «МРСК Центра» филиал «Брянскэнерго» (ООО«ТЭК-Энерго»), ООО«Брянскоблэлектро», ПУ «Дубровкамежрайгаз» (АО Газпром Газораспределение Брянск филиал в пгт Дубровка), ООО «Дубровкаагропромдорстрой», ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», ООО «Регион Проект». 
       Следует отметить, что поддержание всех систем тепло-и водоснабжения в надлежащем состоянии, способствовало успешному проведению отопительного сезона как 2014-2015 года, так и нынешнего сезона 2015-2016 года,  возникающие  неполадки  оперативно устранялись соответствующими службами.

       В целях подготовки МО «Рогнединский район» к отопительному сезону 2016-2017 годов на территории района  приняты постановления администрации Рогнединского района от  23.05.2016 №  134   «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов», от 23.05.2016 № 135 «О комиссии по приемке к работе в зимних условиях потребителей тепловой энергии» и от 23.05.2016 № 136 «О комиссии по приемке к работе в зимних условиях теплоснабжающих организаций» 

        Утверждена программа проведения проверок по оценке готовности потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих, теплосетевых организаций к отопительному периоду. 

        План финансирования мероприятий по подготовке объектов ЖКХ и социальной сферы составлял 9,592 млн. руб., все средства освоены полностью и  своевременно получен паспорт готовности.
        В  районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район».
        Согласно программы энергосбережения подлежало оснащению 19 многоквартирных жилых домов приборами учета холодной воды, из них по  техническим условиям  7 многоквартирных жилых домов не подлежат оснащению приборами учета холодной воды, всего приборами учета  холодной воды  оснащено двенадцать многоэтажных жилых домов;  во всех  28 многоэтажных жилых домах установлены общедомовые приборы  учета электрической энергии.  Все работы по  оснащению общедомовыми приборами учета холодной воды и электрической энергии завершены  в 2013 году. 

        В рамках реализации  программы энергосбережения в январе-декабре проводились работы  по установке приборов учета воды и газа в частном секторе.          Установка необходимого количества счетчиков газового топлива и счетчиков холодной воды планировалась в жилом фонде частного сектора (индивидуально-определенных)  237 и 970 соответственно. В отчетном периоде  установлено в частном жилом фонде приборов учета  газового топлива  16 и  55 холодной воды. В связи с благоустройством жилого фонда потребность в установке приборов учета холодной воды возрастает, всего необходимо установить 747 приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах и 132 в МКД. Приборов учета газового топлива требуется установить 158, в частном секторе 70, в МКД-88.

        В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 1.401 млн. рублей, из годового плана по программе 1.037 млн.руб.  Проведены работы по установке населением приборов учета газа и холодной воды в жилом фонде, проведена промывка систем центрального отопления в учреждениях бюджетной сферы и жилом фонде, проводились работы по ремонту кровли в жилом фонде, замене окон на ПВХ.
        Во всех зданиях бюджетной сферы установлены счетчики электрической энергии и счетчики газового топлива и холодной воды.  Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии в учреждениях бюджетной сферы.  

      ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА
   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1  января 2017 года составляла 1,616 (1.581) тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,812  (0.754) т. чел., в непроизводственной сфере  0.804 (0.824) тыс. чел., численность работающих возросла в сравнении с уровнем 2015 года на 35 человек, возросло количество работающих в ОП «Рогнединское» ООО «Брянская мясная компания» и по состоянию на 1 января 2017 года  составляет 560 человек. В материальном производстве численность работающих возросла на 55 человек. В непроизводственной сфере на 20 чел. уменьшилась численность работающих  из-за сокращения работающих в учреждениях социальной защиты населения, учреждениях образования, культуры, здравоохранения, органах управления.
Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 389.7 (365.1) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 229.0 (199.7) млн. руб., в непроизводственной  сфере  160.7 (165.4) млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 20096   рубля,   в  том числе в производственной сфере 23507 руб., в непроизводственной сфере 16652  руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 104.4%, рост заработной платы получен в производственном секторе на 107.0 процента, в непроизводственной сфере заработная плата 99.5 процента к уровню прошлого года.        
         Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

 в сельском хозяйстве- 24812(23156),   торговле 15726 (15332)  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 15158 (15494)  руб., здравоохранении 16043 (16161)  руб., образовании 15962 (16518)  руб., культуре 10513 (11044)  руб. , социальной защите  11358 (11042)рублей.
        Величина прожиточного минимума на 1 января  2017 года составляет 9.4 (8.6) тыс.рублей, по отношению к 1 января 2016 года прожиточный минимум вырос на 109.3 процента. Соотношение средней заработной платы  к прожиточному минимуму составило 2.2.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Образование

          В структуре системы образования Рогнединского района функционируют 11 учреждений образования: 8 средних общеобразовательных учреждений, 2 дошкольных образовательных учреждения; 2 дошкольных группы при общеобразовательных учреждениях, учреждение дополнительного образования - Рогнединский центр развития творчества детей и юношества.
         В общеобразовательных учреждениях района в 2016-2017 учебном году обучается  582  учащихся.  
         В 2016 году численность обучающихся в первую смену в учреждениях общего образования в % к общему числу обучающихся составила 100%.

Средняя наполняемость в классах  Рогнединской школы составляет 21.2 (16.7 учащихся  в 2015-2016 учебном году); средняя наполняемость в классах сельских школ 4,6 учащихся,
средняя наполняемость в классах по району 8,4 учащихся.
        Единый государственный экзамен сдавали 27 участников- русский язык, математику (базовый уровень), наиболее востребованные предметы: обществознание-23 человека, биология -18 человек; один выпускник не получил аттестат об общем среднем образовании.
        Общее количество педагогических работников школ – 100 человек, средняя заработная плата педагогических работников школ района 18326 рублей.
          В дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 146 детей, дошкольное образование в районе является общедоступным, ведется учет нуждающихся  детей в обеспечении местами в детских садах. По данным автоматизированной информационной системы «Электронная очередь» актуальная очередь в дошкольные учреждения отсутствует.                           По состоянию на 1 января 2017 года зарегистрировано 19 заявлений с отсроченной датой зачисления в  дошкольное образовательное учреждение.
          Общее количество педагогических работников дошкольных образовательных организаций 14 человек. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных организаций 17976 рублей.
         В учреждении дополнительного образования занимаются 247 воспитанников. По направлениям деятельности преимущественное положение занимают кружки художественной направленности.
          Общее количество педагогических работников учреждения дополнительного образования 3 преподавателя. Средняя заработная плата педагогических работников учреждения дополнительного образования  15225 рублей.
          На территории района функционируют 6 малокомплектных средних школ. В рамках снижения неэффективных расходов в 2016 году были приняты следующие меры: объединение уроков физической культуры, изобразительного искусства, технологии в классах с малой наполняемостью, сокращение стимулирующих и компенсационных выплат, сокращено 9.45 ставок. Экономический эффект составил 4076.5 тыс.рублей. В учреждениях дошкольного образования проведены мероприятия по оптимизации численности персонала: сокращено 6.8 ставок. Экономический эффект составил 230.8 тыс.рублей. В учреждениях дополнительного образования экономический эффект составил 25.5 тыс.рублей.
         В учреждениях образования района имеется 8 школьных столовых, 2 столовых полного цикла и 6 доготовочных,  питанием охвачены все учащиеся. 

         Спортивные залы имеются в 4 школах, спортивные площадки в 8 школах.

         Парк школьных автобусов в районе – 4 единицы, функционируют  автобусные  маршруты: Рогнедино-Лутовиновка (расстояние 18 км в одну сторону), Гобики-Осовик (8 км), Рогнедино-Хариново (18 км), Семеновка-Гришина Слобода Жуковского района (18 км).

         Доступ в сеть Интернет имеют все образовательные учреждения. Уровень оснащенности общеобразовательных учреждений составляет 7 обучающихся на 1 компьютер.
         Теплоснабжение учреждений образования осуществляется от 8 собственных газовых котельных, 3 учреждения отапливаются от центральной котельной п.Рогнедино.
         В 2016 году в МБОУ «Гобикская СОШ» проведен  капитальный ремонт с целью ликвидации проблемы отсутствия санитарно-гигиенических помещений, общая сумма затрат составила 1002.7 тыс.рублей.
Культура
        Сеть учреждений культуры Рогнединского района  насчитывает 9 культурно-досуговых учреждений, вошедших в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское районное культурно-досуговое объединение»; 6 библиотек, вошедших в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское районное библиотечное объединение»,
работает МБУ ДОД «Рогнединская детская школа искусств».

        За 2016 год культурно-досуговыми учреждениями района проведено 1981 культурно-массовых мероприятия, на которых присутствовало 78 850 человек. из них для детей до 14 лет – 540 мероприятия, присутствовало – 13 310 человек, для молодежи от 15 до 24 лет – 1122 мероприятия, присутствовало на них 36377 человек. На платной основе было проведено 568 мероприятий, что составило 28,6 процента в общем количестве культурно-массовых мероприятий. Доход от оказания платных услуг населению в 2016 году составил 183,0 тыс. рублей, что на 40,0 тысяч больше, чем в 2015 году. 

        В культурно-досуговых учреждениях работает 87 клубных формирований и любительских объединений с числом занимающихся в них 723 человека. В том числе: для детей до 14 лет – 38, число занимающихся в них – 294 детей, для молодежи – 17, с числом занимающихся – 147 человек. 
        В МБУК «Рогнединское районное библиотечное объединение» проведено 352 массовых мероприятия, книжный фонд библиотечного объединения на 1 января 2017 года 42850 экземпляров, число читателей 3748 человек, на 1 января 2016 года книжный фонд составлял 56067 экземпляров, число читателей 4318 человек.
        В МБУ ДОД «Рогнединская детская школа искусств» обучается  56 учащихся ( в 2015 году- 53) по классу фортепиано, баяна, аккордеона, ИЗО, хореографии. Прием учащихся составил в 2016 году  24 человека, выпуск 8 человек. Учащиеся школы участвовали в районных, зональных, областных конкурсах.
        В 2016 году обеспеченность населения  общедоступными библиотеками составила 9 учреждений на 10.0 тыс. населения; учреждениями культурно-досугового типа 14 учреждений на 10.0 тыс.населения.
       Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности (культурно-досуговые учреждения, библиотеки) составляет 100 процентов.

        В рамках проведенной оптимизации, снижения неэффективных расходов в 2016 году закрыты   учреждения культуры - Хариновская, Осовикская, Семеновская библиотеки.
        В учреждениях культуры района на 01 января 2017 года работает 32 специалиста. В том числе: в культурно-досуговых учреждениях – 16 специалистов, в библиотеках – 11 специалистов,  в детской школе искусств – 5 преподавателей.
Спорт и молодежная политика
         Районе развито 7 видов спорта по которым проводятся соревнования , и обеспечивается участие в областных соревнованиях и турнирах, такие виды как футбол, волейбол, легкая атлетика, лыжный спорт, лапта, шашки и шахматы. 

         Для занятий физической культурой и спортом, оздоровительного и тренировочного процесса, а также проведения районных соревнований в районе имеется: 2 стадиона, 6 спортзалов, 6 футбольных полей, 6 приспособленных помещений для занятия физкультурой и спортом, 18 площадок для спортивных игр. Имеющиеся сооружения находятся в удовлетворительном состоянии и могут эксплуатироваться для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивно-массовых мероприятий.

         В районе насчитывается 13 коллективов физической культуры с контингентом около 1016 человек: 8 средних общеобразовательных школ, МБОУ «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа, 4 КФК учреждений и организаций. 

         В районе действуют 16 спортивных секций.

         В коллективах физкультуры района работают 11 специалистов, которые осуществляют всю работу по развитию физической культуры и спорта в районе.

         За 2016 год было проведено 28 спортивно-массовых  мероприятий по различным видам спорта. Всего приняло участие в спортивно – массовых мероприятия за 2016 год 1016 человек.

        Команды района приняли участие в областных соревнованиях по различным видам спорта: лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, волейболу, футболу, русской лапте, спартакиаде допризывной молодежи, спартакиаде «Здоровье» посвященной внедрению ГТО, спартакиаде по программе «Дети Чернобыля», мини-футболу, футболу среди юношей, Лыжня России 2016, Кросс Нации 2016.

        В Рогнединской детско-юношеской спортивной школе работает 3 секции (футбол, волейбол, легкая атлетика), занятия проводились для 80 учащихся.

        В 2016 году на реализацию  районных физкультурно- массовых мероприятий было выделено бюджетных средства сумму на 34,8 рублей.

       Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2016 году составила 16,5%.

         На территории Рогнединского муниципального района молодёжи зарегистрировано – 1374 человека.  В рамках муниципальной программы «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2015 – 2017 годы) реализуются мероприятия с детьми и молодёжью, финансирование которых на каждый год реализации составляет  65,0 тыс. рублей.

  На основании ежегодного плана мероприятий по реализации государственной молодёжной политики на 2016 год в Рогнединском муниципальном образовании проведено 13 мероприятий по основным направлениям: мероприятия военно-патриотической направленности; мероприятия, направленные на стимулирование и развитие  детских и молодёжных общественных объединений и организаций; мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и наркозависимости в молодежной среде, социальной помощи и поддержке молодёжи; мероприятия по организации спортивного массового туризма и социального туризма для различных категорий молодёжи. Проведение походов, слётов и фестивалей спортивно-туристической направленности.
  В Рогнединском районе создана и работает молодёжная общественная организация – Молодежный Совет Рогнединского района, который обеспечивает взаимодействие между представителями молодёжи и органами местного самоуправления, участвует в организации и проведении районных конкурсов, фестивалей, форумов, конференций, собраний молодёжи и общественных объединений.

В рамках муниципальной программы «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2015 – 2017 годы) реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района» (2015-2017 годы), реализация которой предполагает социальные выплаты молодым семьям для приобретения (строительства) жилья экономкласса. Всего на очереди по данной подпрограмме зарегистрировано 28 молодых семей.  В 2016 году из-за недостатка областного и федерального финансирования социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья молодым семьям не предоставлялись. На 2017 год подана заявка на получение социальной выплаты 4 молодым семьям. С начала действия данной подпрограммы свои жилищные условия улучшили 17 молодых семей. За период реализации с 2017 года по 2019 год планируется улучшить жилищные условия 12 молодым семьям. 

Здравоохранение

        Медицинскую помощь населению района оказывают ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ».
        Система здравоохранения района представлена центральной районной больницей и 11 фельдшерско-акушерскими пунктами. 

        Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений района составляет 200 посещений в смену.
        Круглосуточный стационар    в 2016 году был представлен отделением смешанного типа на 16 коек. Дневной стационар при поликлиники составляет 19 коек.

         Обеспеченность населения в 2016 году составила:  больничными койками  - 24  на 10.0 тыс.населения; амбулаторно-поликлиническими учреждениями- 303 посещения в смену на 10.0 тыс.населения;  врачами  12 человек  и  73 средних медицинских работника на 10.0 тыс.населения.

         Для более эффективного оказания населению района экстренной медицинской помощи  работает бригада скорой помощи. 

         В ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» число работающих 87 человек, из них 8 врачей, 48 средних медицинских работников.
         В 2016 году в Рогнединскую центральную районную больницу прибыло на работу четыре врача – хирург, гинеколог, психиатр, терапевт. В настоящее время прибывшим на работу врачам снимается жилье – три квартиры, районным бюджетом производится оплата найма жилья и коммунальных услуг.
         Вся работа ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» направлена на улучшение лечебно – диагностического процесса с целью оказания населению района качественной и современной медицинской помощи, что в конечном итоге находит отражение на состоянии здоровья населения.  

