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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  развитии Рогнединского района

                                             за январь-  декабрь 2018 года.

Производство товаров, работ, услуг

        Производственный сектор района представлен предприятиями, относящимися к видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» (текстильное и швейное производство) и  «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

        В промышленном производстве отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов)  за январь-декабрь 2018 года 18267.0 тыс.рублей, за соответствующий период с начала прошлого года 12113.0 тыс.рублей., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 152.0 процента.

         До 1 июля 2018 года на территории района работало одно промышленное швейное предприятие - ООО «Швеймастер», с 1июля 2018 года предприятие реорганизовано, путем присоединения к предприятию ООО «Дубровская швейная фабрика». Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг швейным предприятием ООО «Швеймастер» и цехом Дубровского швейного предприятия за отчетный период составил  8 832.0 тыс.рублей,  в    соответствующем периоде  прошлого   2017    года    6695.0 тыс.рублей, 132.0 процента к уровню прошлого года.  В отчетном периоде предприятие осуществило пошив  изделий - костюм рабочий в количестве 17.0 тыс.штук, полукомбинезон утепленный 0.6 тыс.шт. Среднесписочная численность работающих на предприятии составляет 29 человек.
         Предприятия по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по данному виду деятельности в январе-декабре 2018 года составил 5 635.0  тыс. рублей, в 2017 году 5 418.0 тыс. рублей, 104.0  процента к уровню прошлого года.
     В 2016 году малым предприятием  обществом с ограниченной ответственностью «Исток»  выкуплены производственные мощности бывшего Рогнединского льнозавода. В 2017 году и в настоящее время на предприятии ведутся ремонтные и восстановительные работы.  С октября 2018 года Рогнединский льнозавод возобновил работу, ведется выработка короткого льноволокна. За 2018 год предприятием выработано 76 тонн короткого льноволокна, объем отгруженных товаров собственного производства 3.8 млн.рублей.
Инвестиции

          В январе-декабре  2018 года на развитие  экономики и социальной сферы  района  направлено  203.5 (194.0)  млн.рублей инвестиций в основной капитал,  к соответствующему периоду 2017 года  104.8   процентов. 

         В видовой структуре инвестиций в основной капитал основной объем инвестиций использован на перевод скота в основное стадо, приобретение оборудования и сельскохозяйственной техники, реконструкцию и  строительство объектов.
         В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство направлено  59.7 млн. рублей  собственных средств предприятий на  перевод скота в основное стадо, приобретение оборудования и сельскохозяйственной техники, мелиорацию земель сельскохозяйственного назначения, из них   собственные средства инвестировали в сельскохозяйственное производство   ОАО Агрогородок «Вороновский», ООО «Дубровское», ООО Агрохолдинг «Родина»,  КФХ Ивашкова В.В., КФХ Гавренкова В.В., сельскохозяйственный  потребительский  перерабатывающий кооператив «Продукты села»,  ООО «Исток» - из общей суммы инвестиций предприятием на развитие Рогнединского льнозавода направлено 38.0 млн.рублей собственных средств на реконструкцию предприятия, приобретение оборудования и сельскохозяйственной техники.
      По муниципальной программе «Развитие торговли». На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.350 млн. рублей  средств частного капитала на строительство, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде индивидуальными предприятиями открыто два    магазина,  в п.Рогнедино и в н.п. Старое Хотмирово, завершено строительство склада строительных и хозяйственных товаров в п.Рогнедино, объект сдан в эксплуатацию, проведена реконструкция предприятия общественного питания.
      По областной подпрограмме «Автомобильные дороги» в дорожном хозяйстве в отчетном периоде освоено 116.1 млн.рублей:
          проведен    ремонт автомобильной дороги областного значения Яблонь - Вороново на участке км 2+000 - км 4+000 в  Рогнединском районе Брянской области ( протяженность 2.0 км, сумма выделенных средств на ремонт автомобильной дороги Яблонь-Вороново 12.8 млн.рублей, средства освоены полностью;  
           проведен ремонт автомобильной дороги Рогнедино - Снопот на участке км 2+530 - км 9+180 в  Рогнединском районе Брянской области ( протяженность 6.650 км, вся сумма выделенных средств на ремонт автомобильной дороги Рогнедино –Снопот 91.5 млн.рублей, все средства освоены полностью, введено 6.7 км дороги.
         Для улучшения транспортного сообщения между населенными пунктами на территории Вороновского сельского поселения Рогнединского района, территорию которого разделяют реки Гобья и Десна, проведено строительство трех мостов:

          -  мост через р.Гобья у н.п.Вороново, стоимостью 4.2 млн.рублей,
          -  мост через р.Десна у н.п. Хацинь, стоимостью 2.4 млн.рублей;
          - мост в пойме р.Десна через ручей Рухля у н.п.Лутовиновка, стоимостью 545.5 тыс.рублей. 

         Проведены:

         ремонт автомобильной дороги 2-й Садовый переулок в п.Рогнедино, протяженность автомобильной дороги 440 м, сумма выделенных     средств   2 760,4 тыс.рублей, средства использованы полностью;
         ремонт автомобильной дороги по пер. Первомайский (поворот от ул. Горького до больницы) н.п. Рогнедино, общей стоимостью 0,890 млн. руб.

      Оказывались услуги по очистке от снега и обработке песчано-солевой смесью автодорог МО «Рогнединский район» и автодорог городского поселения,  осуществлялся ямочный ремонт и грейдирование улиц, освоено 1.0 млн.рублей.

          По государственной Программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» (2017-2020 годы),  по муниципальной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых  семей Рогнединского района»  в 2018 году  планировалось обеспечить жильем 4 молодые семьи.  В отчетном периоде  выдано четыре свидетельства о праве на получение социальной  выплаты на приобретение жилого помещения четырем молодым семьям, общая сумма бюджетных средств, выделенных на реализацию данной подпрограммы, составила 1.680 млн.рублей, средства областного и федерального бюджета составили 1.2 млн.рублей, доля местного бюджета, предусмотренная на софинансирование в бюджете муниципального образования «Рогнединский район» -480.0 тыс.рублей.
       По программе «Обеспечение жильем детей- сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой» в  отчетном периоде   приобретено четыре  квартиры для детей-сирот, стоимостью  3 787.2 тыс.рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 3 787.2 тыс.рублей.

      В районе увеличивается строительство индивидуального жилья,  индивидуальными застройщиками  в отчетном периоде велось строительство жилых домов, на семи выделенных земельных участках под строительство жилья, из них в сельской местности пять участков. За 2018 год введено 171.1 кв.м. индивидуального жилья, стоимостью 1.5 млн.рублей.
     Всего в жилищное хозяйство направлено  6967.2 тыс.рублей.
        По   региональной Программе «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы) 
        В целях реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы),  в 2018 году в краткосрочный план реализации программы  на территории МО «Рогнединское городское поселение»   включен ремонт кровли   многоквартирного  жилого дома в п.Рогнедино,  по  ул. Первомайской, д.9, площадь кровли составляет 837.1 кв.м., работы по ремонту кровли завершены, стоимость выполненных работ 2599.0 тыс.рублей.
         По региональной программе «Развитие образования» в отчетном периоде проведены ремонты учреждений образования, всего освоено 11 837.0 тыс. рублей средств областного бюджета:
          -капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Вороновская средняя общеобразовательная школа», общая стоимость работ 2 899. 1 тыс.рублей;

          -капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа», общая стоимость работ  3 631.1 тыс.рублей;
          -капитальный ремонт крыши МБДОУ «Рогнединский детский сад «Солнышко», общая стоимость работ 3 599.5 тыс.рублей; 
          -капитальный ремонт крыши МБОУ «Снопотская средняя общеобразовательная школа», общая стоимость работ 1 025.75 тыс.рублей;

          -капитальный ремонт с целью ликвидации проблемы отсутствия санитарно-гигиенических помещений в МБОУ «Тюнинская средняя общеобразовательная школа», общая стоимость работ 681.55 тыс.рублей.

         В рамках программы «Чистая вода»  проводилась реконструкция водопроводных сетей в н.п. Рогнедино протяженностью 2.5 км,  сметной стоимостью 2,995  млн. рублей, реконструкция сетей   по улицам Советская, Ленина, Энгельса, Молодежная, Лесная.

         За счет средств местного бюджета проведена реконструкция водопроводных сетей  протяженностью 1.1 км, стоимостью 150.0 тысяч рублей  в н.п. Преображенское Федоровского сельского поселения Рогнединского района. Всего освоено средств 3.145 тыс.рублей.
          Утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды» на 2018-2020 годы на территории Рогнединского городского поселения, согласно которой планируется благоустроить 26 дворовых территорий, 4 сквера и одну детскую площадку. 
Поселок Рогнедино вошел в проект «Формирование комфортной городской среды».  

          В отчетном периоде 2018 года   участие в муниципальной программе «Формирование современной  городской среды на территории пос. Рогнедино МО «Рогнединское городское поселение»  на 2018-2020 г.г.» приняли многоквартирные дома по адресу: Брянская область, Рогнединский район,   пос. Рогнедино,   ул. Ленина,    д. 70А,      ул. Калинина, д. 3, ул. Восточная, д. 9 на придомовых территориях, которых  выполнены следующие мероприятия: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установка скамеек и урн для мусора.
        В  целях реализации программы   по каждому многоквартирному жилому дому разработаны сметы  и определен объем работ по благоустройству придомовой территории:

       -  многоквартирного жилого дома по ул.Калинина, дом №3, общая стоимость работ 227.9 тыс.рублей;

        -  многоквартирного жилого дома по ул. Восточная, дом №9, общая стоимость работ 195.7 тыс.рублей;

        -  многоквартирного жилого дома по ул.Ленина, дом №70а, общая стоимость работ 1 314.1 тыс.рублей.

       По данным объектам проведены  мероприятия в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», работы по всем объектам выполнены, всего освоено 1737.7 тыс.рублей.
       В 2018 году в рамках программы «Приобретение специализированной техники муниципальными образованиями области для муниципальных предприятий жилищно-коммунального комплекса» приобретен - экскаватор-бульдозер с навесным оборудованием, общей стоимостью  1,887 млн. руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
          В агропромышленный комплекс Рогнединского района входит  5 сельскохозяйственных предприятий ООО «Дубровское», ООО «Исток», ОАО Агрогородок «Вороновский» и     обособленное подразделение «Рогнединское» – ОП ООО «Брянская мясная компания  агропромышленного холдинга «Мираторг», ООО Агрохолдинг «Родина», 9 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства населения.
         В 2018 году продолжилась реорганизация, объединение сельскохозяйственных предприятий, КФХ ИП «Гавренков В.В.» вошло в состав ООО «Дубровское».

        По состоянию на 1 января 2019 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 23183 (22225)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 12016 (11110) голов, что составляет к уровню прошлого года  104.0  и 108.0 процентов соответственно, поголовье свиней 704 (720)  головы, овец и коз 594 (633) головы, что составляет к уровню  2017 года, соответственно 98.0 и 94.0 процента,   в том числе:

       в сельскохозяйственных предприятиях имеется 22371 (21348)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 11468 (10536) гол. Поголовье КРС  возросло на 1023 гол, рост 105.0% процентов к уровню 2017 года, поголовье коров  возросло на 932 головы (109.0 %).

        -  в КФХ  насчитывается – 646( 673)   голов  КРС, в   том числе  389 (389)   гол. коров.

           Поголовье КРС  сократилось на 27 голов (96.0%), поголовье коров  сохранилось на уровне прошлого года.

           В отчетном периоде  поголовье овец и коз в крестьянско-фермерских хозяйствах насчитывает 321 голову, рост составил 100.9% к уровню прошлого года,  в районе работают два крестьянско-фермерские хозяйства по разведению овец  и разведению  коз.  

       -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  166( 204) голов КРС, в том числе    коров   159( 185) гол, свиней  704 ( 720) гол.,  овец и коз 273 (315) гол. Поголовье КРС  сократилось на 38 гол.  (81.0%), на 26 голов уменьшилось поголовье коров  (86.0%), поголовье свиней  сократилось на 16 голов (98.0%),  поголовье овец и коз  сократилось на 42 головы, или   87.0 процентов к   уровню прошлого года. 

          В сельскохозяйственных предприятиях  поголовье крупного рогатого скота составляет 22371 (21348) голов, в том числе 21054 (19307)  голов БМК, 1317 (2041) голов с\х предприятий района; поголовье коров составило 11468 (10536) голов, в том числе 10558 (9372) голов коров  Брянской мясной компании,  СПК –  молочное стадо 910 голов.       
          Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 6133 (5949) тонн молока, что на 184 тонны   больше, чем  за  январь-декабрь 2017 года, (103.0%).
В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  3482 (3265) тонн молока, что на  217 тонн  больше уровня прошлого года (107.0% ).  

          Крестьянско-фермерскими хозяйствами надоено 1640 (1600) тонн молока (103.0 процента), что на 40 тонн больше     уровня 2017 года.
        в личных подсобных хозяйствах населения надоено 1011 (1084) тонны молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 73 тонны к уровню 2017 года (93%). 

         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных кооперативах и крестьянско-фермерских хозяйствах за январь-декабрь 2018 года   3938 кг, что на 152  кг или  5 % выше предыдущего года.
В отчетном периоде сельхозкооперативами и КФХ отгружено 4670 тонн молока на сумму 89,7 млн. рублей, средняя цена реализации  19 рублей 20 копеек за кг., в т.ч.  сельхозпредприятиями отгружено 2817 тонн на сумму 54.1 млн.рублей.
Для размещения поголовья скота в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах имеются 7 коровников на 1420 скотомест и 3 телятника на 700 скотомест.

     В целях развития молочного животноводства в районе получена субсидия в сумме 5.0 млн.рублей главой крестьянско-фермерского хозяйства Хидриевым М.З. по программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянско- фермерских хозяйств». В планах главы КФХ Хидриева М.З реконструкция животноводческой фермы, приобретение оборудования, покупка  крупного рогатого скота.

     Главой КФХ  Матюто В.И.  в 2017 году  из областного бюджета по программе «Поддержка начинающих фермеров» получена субсидия, в 2018 году продолжалось развитие крестьянско-фермерского хозяйства, хозяйство занимается разведением коз и переработкой козьего молока, главой КФХ зарегистрирован сельскохозяйственный  потребительский  перерабатывающий кооператив «Продукты села» и получена субсидия на развитие данного кооператива. Полученные субсидии направлены на реконструкцию цеха по переработке козьего молока и приобретение оборудования,  и увеличение поголовья животных, из козьего молока  производят масло топленое, сыр, творог, пастеризованное молоко.
         Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 865  (801) тонн,  что на 64 тонны больше,  или 108.0  % к соответствующему периоду прошлого года;

      в том числе: 


· Сельхозпредприятия произвели скота на убой в количестве 478 (361) тонн, что на 117 тонн  больше уровня 2017 года ( 132.0 %);

· КФХ произвели 15 (36) тонн,   на 21 тонну меньше уровня  2017 года ( 42.0 процента);

· ЛПХ произвели  372 (404) тонны, на 32 тонны меньше  уровня 2017 года, (92.0 процента). 

Выручка от реализованного на убой скота сельхозпредприятиями составила 14.1 млн. руб., средняя цена реализации скота в живом весе составила   73-65 руб. за 1 кг,  реализовано 192 тонны.

      В отчетном периоде произведено яиц  1323 (1353) тыс.штук, к уровню прошлого года 98 процентов, производство яиц сократилось на 30.0 тыс.штук. Производством яиц занимаются только личные подсобные хозяйства населения. 

          В отчетном периоде всеми сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами вывезено на поля  7.2 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 2.9 тонны  органических удобрений, завезено и внесено  4104 тонны минеральных удобрений, из них 2842 тонны аммиачной селитры,  на 1 га посева  внесено 100.5  кг в действующем веществе. 
      Под урожай 2018 года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами, хозяйствами населения  проведен  сев на площади  21492 га, в том числе 15152 га заняты кормовыми культурами, зерновыми и зернобобовыми 5540 га,   посеяно всех культур больше прошлого года на 1.  Лен   выращивался на площади 600 га, в 2017 году посевы льна были размещены на  площади 550 га, картофель  посажен на площади 192 га, овощи на площади 8 гектар.
В последние годы прослеживается увеличение площадей использования пашни. На долю обрабатываемой пашни приходится 83,7 % общей площади пашни. Посевная площадь в ушедшем году составила 21,5 тыс. га, что на 729 га больше чем в 2017 году. Ежегодное увеличение посевных площадей происходит благодаря вовлечению в оборот неиспользуемой земли. Так в 2017 году было вовлечено 2,7 тыс. га сельхозугодий, в 2018 году 525 га, в 2019 году планируется ввести 1064 га.
        Зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 5540 га,  лен вытереблен на площади 600 га,   собрано  2910 тонн льносоломки и 81 тонна семян льна.   Овощи убраны со всей площади 8 га, картофель убран с площади 192 га. 
         По состоянию на 1 января 2019 года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2019 года  390 тонн, для определения качества посевного материала  образцы семян яровых зерновых культур сдаются в ФГБУ «Россельхозцентр».
      Под урожай 2018 года было посеяно 3051 га озимых зерновых культур, под урожай 2019 года  озимые зерновые культуры посеяны на площади 1290 га.
В зимне-стойловый период сельхозпредприятиями и КФХ   заготовлено 5088 тонн кормовых единиц всех видов кормов, в том числе сена  3000 тонн, соломы 1200 тонн, силоса 12540 тонн, зернофуража 1480 тонн. На одну условную голову приходится 33,6 ц/к. единиц, что составляет 132,3 % к прошлому году.

         По  состоянию на 1  ноября 2018 года во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы) в весе после доработки 13306 (19396) тонн, что составляет к уровню прошлого года 69.0 процентов, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 11997 (17159) тонн, 70.0 процентов к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1278 тонн, против 2203 тонн в 2017 году    (58.0%). В хозяйствах населения намолочено 31 (34) тонна зерна,  91.0 процент к уровню 2017 года. 

Во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 26984 тонн (с кукурузой). Урожайность зерновых составила 46,5 ц/га, рост к 2017 году – 7,4 ц/га или 18,9 процента.

   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 7380 (6680) тонн или 110.0 процентов к уровню 2017 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах населения, где выращено 3115 (3591) тонн, 87.0 процентов к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 230 (190) тонн картофеля, выше уровня прошлого года на 40 тонны, или 121 процент;  в районе выращивается картофель в ООО Агрохолдинг «Родина», предприятием увеличены  площади, занятые картофелем, приобретен картофелеуборочный комбайн и по состоянию на 1 ноября 2018 года произведено 4035 тонн картофеля, против 2899 тонн в 2017 году.
     Во всех категориях хозяйств произведено 399 (447) тонн овощей, что составляет 89.0 процентов к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 352 (371) тонны овощей,  произведено овощей на 19 тонн меньше уровня прошлого года (95.0%),  производство овощей в КФХ  составило 47 тонн, в  2017 году произведено 76 тонн.

     На производстве зерновых культур, картофеля и овощей сказались погодные условия 2018 года.
         В сельскохозяйственном предприятии ООО «Исток» проведены культуртехнические работы на площади 215 га, затраты на выполнение  работ составляют 8.1 млн.рублей.
        Постоянно действуют целевые программы развития отдельных направлений сельскохозяйственной деятельности. В рамках программ сельскому хозяйству оказывается системная государственная поддержка.    В отрасли растениеводства выплачена  субсидия на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области  растениеводства в сумме 7.3 млн.рублей, на повышение продуктивности в молочном скотоводстве 1.5 млн.рублей, 13.9 млн.рублей направлено на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития АПК – субсидия на развитие семейных животноводческих ферм, субсидия на развитие льноводства, субсидия на приобретение элитных семян. За истекший период  по различным направлениям финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителям из  областного бюджета составила 31.52 млн. рублей. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

        По состоянию на 1 января 2019 года в районе функционирует 50  торговых предприятий частной собственности, из них 29 продовольственных, 13 непродовольственных, 8 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2739.0 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 415 кв.м, что превышает установленный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов по Рогнединскому району в размере 208 кв.м на 1000 жителей. 

        Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2018 года составил  300.8 (282.7) млн. руб.,   ин​декс физического объема  103.4 процента, в январе-декабре  2018 года индекс потребительских цен на  товары составил 102.86.
        На 96.5 процентов оборот розничной торговли сформирован субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.
        В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 48.4 процента, непродовольственных – 51,6 процента.

        На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  9.6 (9.4) млн. руб. или 102.1 процента к соответствующему периоду прошлого года. 
    На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.350 млн. рублей  средств частного капитала на строительство, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде индивидуальными предпринимателями открыто два    магазина,  в п.Рогнедино и в н.п. Старое Хотмирово, завершено строительство склада строительных и хозяйственных товаров в п.Рогнедино, объект сдан в эксплуатацию, проведена реконструкция предприятия общественного питания.    

        В декабре 2018 года объявлено о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка – продажа права аренды земельного участка, расположенного по адресу Брянская область Рогнединский район п. Рогнедино, ул.Горького, дом 14, площадью 1600 кв.м. с кадастровым номером 32:21 0090101:662, из земель населенных пунктов, разрешенное использование: магазины, торговые центры.  Земельный участок правами других лиц не обременен, ограничений в пользовании не имеет. Аукцион состоялся в январе 2019 года.
        На территории района расположено 44 малочисленных населенных пункта, где проживает 429 человек. Населенные пункты не имеющие стационарной торговой сети обслуживаются следующим образом: Жуковским хлебозаводом - 2 населенных пункта, население  31 населенного пункта обслуживаются самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 11 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками.
         По защите прав потребителей в отдел экономики обратилось 6 покупателей, проведен возврат денежных средств за недоброкачественные товары и проведен обмен товаров. Дела в суд по защите прав потребителей  не передавались.

         По состоянию на 1 января  2019 года в районе работает сеть предприятий общественного питания и насчитывает 11 предприятий  на 364 посадочных места,  из них закусочная «Встреча» Дубровского райпо на 36 посадочных мест,  8 школьных столовых на 290 посадочных мест, пищеблок ГБУЗ «Жуковская межрайонная больница» структурное подразделение «Рогнединская участковая больница» - на 20 питающихся больных, ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рогнединского района» отделение временного проживания граждан пожилого возраста» в н.п. Пацынь на 18 посадочных мест.   
         В отчетном периоде  проведена реорганизация предприятия ПО «Рогнединское»  путем присоединения к Дубровскому райпо. Закусочная ПО «Рогнединское» переименована в закусочная «Встреча»,  в здании закусочной проведен ремонт.
         Оборот общественного питания   получен в сумме  4.1 (4.7)  млн. руб.,  индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  90.0 процента, в январе-декабре  2018 года индекс потребительских цен на  общественное питание составил 102.24.

         В январе-декабре 2018 года на душу населения было продано товаров на сумму  4032 рублей в месяц, в 2017 году их  продано на 3745 рублей в месяц.

         В районном центре п. Рогнедино два раза в неделю (понедельник,  пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15.  Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары.
       В целях улучшения доступности  и дополнительного обеспечения  населения картофелем, плодоовощной продукцией и продовольственными товарами местных производителей на территории Рогнединского района были организованы ярмарки. Ярмарки  «Выходного дня» проводились с 18 августа по 3 ноября на территории п. Рогнедино, а также в сельских поселениях. Торговые места на ярмарке «Выходного дня» производителям сельскохозяйственной продукции предоставлялись бесплатно.   

         В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 13.07.2015 № 243-ФЗ « О внесении изменений в Закон Российской Федерации « О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 июля 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов производится в электронной форме в соответствии со статьей 2.3. Закона Российской Федерации от 14.05.1993 №4979-1 «О ветеринарии». 
        Ветеринарные сопроводительные документы  с 1 июля 2018 года   оформляются в электронном  виде с использованием ФГИС «Меркурий», разработчиком и оператором которой является Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору.
По данному вопросу с индивидуальными предпринимателями, руководителями сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, специалистами предприятий общественного питания и торговли в администрации района проведен обучающий семинар. До участников оборота продукции пищевой промышленности с использованием системы « Меркурий»  была доведена информация путем вручения информационных писем. По вопросам, связанным с электронной ветеринарной сертификацией  представители ветеринарной службы взяли на себя обязательства по оказанию помощи в подключении доступа к системе «Меркурий».
        С учетом существенного расширения  перечня продукции и товаров, подлежащих электронной ветеринарной  сертификации, в данном процессе  участвуют все  без исключения предприятия и индивидуальные предприниматели, занятые в сфере общественного питания  и торговли, реализующие или использующие в своем производстве сырье или готовую  продукцию животного происхождения, независимо от их организационно-правового статуса и формы собственности.

        В целях обеспечения с 1 июля 2018 года бесперебойной  торговли   животноводческой продукцией рекомендовано руководителям предприятий и учреждений, занимающихся оборотом сельхозпродукцией  предпринять исчерпывающие меры по внедрению электронной ветеринарной сертификации: руководители предприятий и учреждений  получили доступ в ФГИС «Меркурий», обучили персонал работе в системе, оборудовали рабочие места компьютером и выходом в Интернет.

        Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

        Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2018 года составил  73.1 (68.1) млн.руб.,  ин​декс физического объема  102.8 процента, в отчетном периоде 2018 года индекс потребительских цен на услуги составил 102.84. Основную долю в платных услугах занимают услуги жилищно-коммунального хозяйства и услуги связи.
        Сферу бытового обслуживания населения района представляют  10 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 2 предприятия ритуальных услуг, 1 баня, 1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели,  1  автомобильно-технический центр, 1 маникюрный кабинет, 1 мастерская по ремонту обуви. 
                                        МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

     По состоянию на 1 января 2019 года на территории района значится 2 малых предприятия,  9 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 102 индивидуальных предпринимателей. В отчетном периоде 18 индивидуальных предпринимателей  зарегистрировали  собственное дело  и 14 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность.   Из двух  малых предприятий – одно предприятие сельскохозяйственного производства (ООО"Исток"),  одно торговое предприятие  (ООО "Фипрафил"). 
        По состоянию на 1 января 2019 года на территории района  зарегистрировано 12 микропредприятий, в том числе с численностью работающих более 15 человек одно предприятие ООО «Дубровское», с численностью менее 15 человек девять микропредприятий:  ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес»,  ООО "Русь», ООО"Люкс»,   ООО «Тингам»,    ООО Агрохолдинг «Родина»,    ООО «Продактив Р»,  ТОСП «Орел»,  ООО «НАВОТЕКС». В отчетном периоде исключены из Единого государственного регистра предприятий и организаций два микропредприятия – ПО «Рогнединское» и КФХ «Валуевское». Зарегистрировано два новых микропредприятия -ООО «Жилкомсервис №5» и ООО «МастерТоргСервис».
        В связи с проведенными в 2017 году изменениями в Единый государственный регистр предприятий и организаций) из числа микропредприятий  предприятия переведены в крупные предприятия с численностью до 15 человек – 12 предприятий, и  крупные предприятия с численностью более 15 человек – 16 предприятий.

       В 2018 году исключены из Единого государственного регистра предприятий и организаций ТнВ «Возрождение», ООО «Ралс», ООО «Трансторгсервис», МУП  МТС «Рогнединская нива».
      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей, включая количество наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей  в  2016 году – 454 чел.; в 2017 году -379 чел.; 2018 году-379 человек. В процентах к общей среднесписочной численности работающих по муниципальному району  в 2016 году – 29.0%; в 2017 году -27.0%; 2018 году-27.0 процентов.

       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2018 году на последнюю отчетную дату составил 131.0 млн.рублей, рост к уровню 2017 года 103 процента. Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия,  к обороту всех организаций муниципального района составляет 38.5 процента.

        Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января  2019 года заключено 3  договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет 55.51 кв.м. Заключено  14 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 971.3 га.
     Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства, кроме сельхозпредприятия АО «Агрогородок «Вороновский». За январь-декабрь 2018 года финансирование из областных  программ в сельское хозяйство района составило 28.0 млн.рублей, поддержку получили крестьянско-фермерское хозяйство Аникановой  С.А., Ивашкова В.В., Хидриева М.З., Гавренкова В. В.,  ООО «Исток», ООО «Дубровское».
     В целях развития молочного животноводства в районе получен грант в сумме 5.0 млн.рублей главой крестьянско-фермерского хозяйства Хидриевым М.З. по программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянско- фермерских хозяйств». В планах главы КФХ Хидриева М.З реконструкция животноводческой фермы, приобретение оборудования, покупка  крупного рогатого скота.
     Главой КФХ  Матюто В.И.  в 2018 году на развитие сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива «Продукты села» получена субсидия в сумме 5.0 млн.рублей. Продолжается развитие крестьянско-фермерского хозяйства, хозяйство занимается разведением коз и переработкой козьего молока. Полученная субсидия направлена на реконструкцию цеха по переработке козьего молока и приобретение оборудования,  и увеличение поголовья животных, из козьего молока  производят масло топленое, сыр, творог, пастеризованное молоко.
        В рамках информационной поддержки предпринимательского сообщества на сайте администрации района размещена информация по  Порталу «Бизнес-Навигатор МСП».
Создано акционерное общество «Федеральная Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (АО «Корпорация «МСП»). Корпорация  осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в качестве института развития в сфере малого и среднего предпринимательства в целях координации оказания субъектам МСП поддержки.

        АО «Корпорацией «МСП» создан Портал «Бизнес-Навигатор МСП». Портал «Бизнес-Навигатор МСП» - бесплатный интернет-ресурс, как для представителей малого и среднего предпринимательства, так и для физических лиц.    Это бесплатные сервисы АО «Корпорации МСП» для начинающих и действующих предпринимателей. Единственное условие для получения доступа к информации - регистрация на Портале.  

         На Портале «Бизнес-Навигатор МСП» имеются сервисы: «Бизнес-Навигатор МСП» включает три сценария  выбора бизнеса, расчет бизнес плана, сохранение и скачивание бизнес плана, каталог франшиз, инфраструктура поддержки МСП, планы закупок крупнейших компаний, коммерческая и государственная недвижимости, объявления о продаже готового бизнеса, аналитика о потреблении, обратная связь, помощь. Сервис покажет, где лучше открыть бизнес,  какие направления востребованы в выбранном районе и на какую прибыль  можно рассчитывать.  «Бизнес-навигатор МСП» поможет  рассчитать бизнес-план, подобрать подходящее помещение и найти организации, оказывающие меры поддержки малому и среднему бизнесу, узнать где взять кредит и оформить гарантию, быть в курсе закупок крупнейших заказчиков, размещать объявления и прайс-листы.       

         Порталом «Бизнес-навигатор МСП» могут воспользоваться индивидуальные предприниматели и юридические лица  бесплатно, но большинство сервисов доступно только зарегистрированным пользователям – представителям малого и среднего предпринимательства, в 2018 году на данном портале зарегистрирован один индивидуальный предприниматель нашего района.
        Оказывается консультационная поддержка субъектам малого предпринимательства, основной вид оказываемой поддержки предоставление в аренду земельных участков.

        В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2077 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 21.08.2010 № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого  и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.10.2017 года №5-218 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в отчетном периоде администрацией Рогнединского района принято постановление от 14.08.2018 года  № 382 «Об утверждении перечня муниципального имущества МО «Рогнединский район», свободного от прав третьих лиц ( за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)». В данный перечень имущества МО «Рогнединский район» включено 9 земельных участков и два нежилых здания.
        Администрацией района привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд, размещаются муниципальные заказы Рогнединского муниципального района у субъектов малого и среднего предпринимательства.  Объем закупок, который заказчик осуществил у субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде 2018 года составил 7.5 млн.рублей. 

        Для  оказания  содействия  в  развитии  малого  предпринимательства  в

районе была утверждена муниципальная программа « Развитие  малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2016-2018 г.г.), срок реализации данной программы истек в декабре 2018 года. В декабре 2018 года разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие малого и  среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2019-2021 г.г.).
ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ
     На потребительском рынке Рогнединского района резких колебаний цен не отмечено.

     За анализируемый период произошло увеличение цены на свинину (20%), на пшено (25,8%),   на масло сливочное (8,1%), на  муку (5,7%), на сахар (1,2%), на яйцо (13,2%), на рис (3,4%), на мясо кур (5,2%), на рыбу (10,4).   
     В течение года наблюдаются сезонные колебания цен на овощи и фрукты. В период  с августа по ноябрь  в целях дополнительного обеспечения населения картофелем и плодоовощной продукцией проводились ярмарки выходного дня по продаже сельскохозяйственной продукции. За период работы ярмарки  происходило  сезонное снижение цены на картофель (40,0%),  на лук (16,6%), на капусту   (30,0%), на морковь  (10,0%), на яблоки (30,3%), масло подсолнечное (1,3%).
         В течение отчетного периода цены на большинство социально значимых продовольственных товаров остались на прежнем уровне или изменялись незначительно. 

         Регулируемая цена на хлеб за  2018 год увеличилась на 15% и составила:  на хлеб ржано-пшеничный (Рославльский хлебокомбинат, вес 650грамм)  25руб. за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат, вес 610 грамм) – 25 руб.48 коп. за буханку; на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат вес 630 грамм) – 26 руб. за буханку.   
        За анализируемый период  тарифы  на комму​нальные услуги  изменились с 1 июля 2018 года и будут действовать до 31 декабря 2018 года. 
        Тарифы  на электроэнергию  для городского населения  составляют 3.60 руб. за 1 кВт/ч, для сельского населения- 2 руб.52 коп за 1 кВт/ч., рост составляет 105,0 процента.
        Тариф  на газ природный по  приборам учета составляет 5803,62 руб. за 1000 куб.м .
        Тариф на тепловую энергию для населения, поставляемую ГУП «Брянсккоммунэнерго»   составлет   63 руб. 51 коп. за 1 кв. метр общей площади, рост 104,0 процента.
За анализируемый период  тарифы  на комму​нальные услуги  изменились с 1 июля 2018 года и будут действовать до 30 июня 2019 года.
     Тарифы на водо-канализационные услуги для населения  составили:

      по водоснабжению  – 32,91 руб. за 1 куб.м (102,0%)

      по водоотведению (канализированию) – 37,53 руб. за 1 куб. м (100,003%).
      Такие же тарифы утверждены для предприятий района.
          В настоящее время жилищный фонд, состоящий на балансе ООО «Регион Проект»  дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств. 
Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья изменились  с 1июля  2018 года и будут действовать по 30 июня  2019 года включительно  и составят:
I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -12,54 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 11,40 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -9,07 руб. за 1 кв. метр общей площади.
Плата за наем жилого фонда  с 01 июля 2018г  по 30 июня 2019 года  составляет:
             I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,73 руб. за 1 м2 общ. площади (105,0%);

             II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,58 руб.  за 1 м2 общ. площади (105,0,0%);

             III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,16 руб. за 1м2 общ. площади (105,0).

Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 июля 2018 по 31 декабря 2018 года  составляет: 

- для населения:

  56 руб.62 коп. с 1 человека в месяц за1 куб м.(105,0%). 

-для предприятий:

 835 руб.66 коп. за 1куб.м. (106,0 %).

       Сбор и вывоз  ТБО, производит ООО «Коммунальщик» в  Жуковский район.
Тариф для населения на вывоз жидких бытовых отходов
с 1 июля 2018 года  по 30 июня 2019 года   составляет:

  27 руб.38 коп. за 1 куб.метр 

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.
            В условиях роста платежей за жилищно-коммунальные услуги предоставление субсидий - это необходимая мера для снижения нагрузки на граждан по оплате расходов за эти услуги.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда. За январь-декабрь 2018 года получили субсидии за жилищно-коммунальные услуги  218 семей, сумма  полученных субсидий  1985.8  тыс.руб.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


  По состоянию на 01 января 2019 года общая площадь жилищного фонда составила             200.3 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 12.2 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 2.2  тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 185.9 тыс. кв. м.). Оборудование жилищного фонда водопроводом  за соответствующий период составляет 55.3 процента, в том числе централизованным 46.8 процента, водоотведением 41.2 процента, в т.ч. централизованным 6.2 процента, ваннами и душем 25.4 процента, отоплением 69.7 процента, газом сетевым и сжиженным 80.4 процента, благоустройство жилищного фонда ежегодно увеличивается за счет газификации  и  оборудования водопроводом и канализацией  жилого фонда.
         Всего на  территории района работает   21 котельная, в т. ч. в жилом фонде –  1 котельная, которая оказывает услуги по теплоснабжению населения – Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  протяженность тепловых сетей – 2.97 км;       в объектах социальной сферы – 20, из них: муниципальных – 15 (8 – объекты образования, 7- объекты культуры); ведомственных – 5 (4- ФАПы, 1- отделение временного проживания пожилых людей и инвалидов н.п.Пацынь).

         Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 76.8 км. (из них ветхих – 50,1 км.),  протяженность электрических сетей – 556.9 км. и 164 трансформаторных подстанции.  Протяженность газовых сетей 291.78 км.

         На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых    324 - собственники выбрали непосредственное управление многоквартирным жилым домом, 18 – собственники выбрали управление МКД управляющей организацией. 

      В отчетном периоде жилищно-коммунальные услуги населению оказывали следующие предприятия: Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго», ПАО «МРСК Центра» филиал «Брянскэнерго», Дубровское СП филиал ООО «БрянскЭлектро» в г.Брянск, ПАО «Газпром газораспределение Брянск» Северный, ООО «Дубровкаагропромдорстрой», МУП «Рогнединский водоканал»,  общество с ограниченной ответственностью «Регион-Проект», ОАО «Коммунальщик».
        За январь-ноябрь 2018 года управляющей компанией  общество с ограниченной ответственностью «Регион-Проект» начислено за жилищно-коммунальные услуги 2965.6 тыс.рублей, оплачено за указанный период 2708.6 тыс.рублей, процент собираемости 91.3 процента, из общего количества начислено за содержание и ремонт жилья 1649.7 тыс.рублей, оплачено 1507.7 тыс.рублей; за услуги теплоснабжения (центральное отопление) начислено 976.6 тыс.рублей, оплачено 898.3 тыс.рублей;  вывоз и утилизация твердых бытовых отходов (ОАО «Коммунальщик») - начислено 339.2 тыс.рублей, оплачено 302.6 тыс.рублей. 

       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. За январь-декабрь 2018 года получили субсидии за жилищно-коммунальные услуги  218 семей, сумма  полученных субсидий  1985.8 тыс.руб.

        Услуги водоснабжения и водоотведения оказывает муниципальное предприятие «Рогнединский водоканал»,  в хозяйственном ведении предприятия находится 22 действующих водонапорные башни, протяженность водопроводной сети 76.8 км., износ имущества составляет 88.0 процентов. За отчетный период предприятием поднято воды в сеть 192.2 тыс.куб.м, отпущено воды всем потребителям 116.4 тыс. куб.м., утечка и неучтенный расход воды составил 75.8 тыс.куб.м., Основной причиной такой ситуации является высокая изношенность водопроводных сетей и водонапорных башен, что приводит к частым авариям в системе водоснабжения, в результате которых получены потери воды. Завершена реконструкция водопроводных сетей в н.п. Рогнедино протяженностью 2.5 км,  сметной стоимостью 2,995  млн. рублей, реконструкция сетей   по улицам Советская, Ленина, Энгельса, Молодежная, Лесная и другим. 

        За отчетный период  предприятием отгружено товаров собственного производства  на сумму 4746.0  (4717.0) тыс.руб., рост к уровню прошлого года составил 100.6 процента.
        Жилищно-коммунальные и бытовые услуги оказывает муниципальное унитарное предприятие «Комфорт».  Предприятие оказывает услуги бани, за январь-декабрь 2018 года осуществлено 2689 помывок,  стоимость одной помывки 140 рублей, за соответствующий уровень 2017 года 2772 помывки, стоимость одной помывки 120 рублей.  
        В целях реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы),  в 2018 году в краткосрочный план реализации программы  на территории МО «Рогнединское городское поселение»   включен ремонт кровли   многоквартирного  жилого дома в п.Рогнедино,  по  ул. Первомайской, д.9, площадь кровли составляет 837.1 кв.м., работы по ремонту кровли завершены, стоимость выполненных работ 2599.0 тыс.рублей.
        В отчетном периоде на мероприятия по благоустройству территории района направлено  6068.4  тыс.рублей, в том числе на благоустройство сельских территорий 1029.7 тыс.рублей, Рогнединского городского поселения 5038.7 тыс.рублей, из них  на уличное освещение 1685.6  тыс.рублей, озеленение  232.9 тыс.рублей, обслуживание, ремонт и благоустройство мест захоронения 3.2  тыс.рублей, прочие мероприятия по благоустройству, вывоз ТБО 1379.3, благоустройство придомовых территорий  - 1737.7 тыс.рублей.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
         За январь-декабрь 2018 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось 38 детей,  за соответствующий период 2017 года родилось 49 детей, коэффициент рождаемости составил 6.0 на тысячу населения, в 2017 году 7.5. Уровень смертности  20.5 на тысячу населения против 16.5 в 2017 году,  умерло в отчетном периоде 131 человек, в  2017 году -108 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус) – 14.5.  
Естественная убыль населения обусловила не только сокращение общей численности, но и привела к изменению возрастной структуры населения района. Увеличилась доля людей старше трудоспособного возраста до 27,6 %. 

Основной причиной увеличения смертности в районе является возрастной состав населения.

Количество умерших в возрасте от 70 до 102 лет составляет 71 чел. (55 %), в 2017 году в этом возрасте умерло 57 человек (56,4%).

Количество умерших в трудоспособном возрасте 30 человек (23,6%), в 2017 году 22 чел. (21,7%).

Причинами смертности населения являются: сердечно-сосудистые заболевания (40,2%), новообразования (14,2%), несчастные случаи и травмы.

Младенческая смертность - 1 ребенок (17 год – 1 ребенок).Материнская смертность отсутствует.

В 2018 году зарегистрирована детская смертность – 2 ребенка утонули.

При реализации приоритетных национальных проектов, государственных и муниципальных программ, ожидается замедление темпов естественной убыли населения.

       Общие итоги миграции населения за январь-декабрь 2018 года: число прибывших в район 221 человек, число выбывших 253 человека, миграционный  прирост (убыль) минус 32.
       В  январе- декабре 2018 года зарегистрирован 21 брак (37) и  17 разводов (26),  в сравнении с уровнем прошлого года  количество браков  уменьшилось на 16, количество  разводов  сократилось на 9.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
         Численность экономически активного населения за январь-декабрь 2018 года составила 3300 человек или 52.0 процента от общей численности населения.
          Ежегодно в службу занятости населения обращаются за содействием в   поиске подходящей работы  незанятые трудовой деятельностью граждане.
          За январь-декабрь 2018 года за получением государственной услуги в области занятости населения в отдел занятости обратилось 196 человек,  в 2017 году 515 человек, число обратившихся незанятых трудовой деятельностью граждан в текущем году снизилось на 319 человек, из числа обратившихся  признаны безработными   104 человека. 
          Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.  В результате в январе-декабре 2018 года из числа безработных и обратившихся трудоустроено 147  человек, в том числе из числа безработных 64 человека. 

          Численность официально зарегистрированных безработных граждан   на 1 января 2019 года составила 58 (67)  человек,  количество безработных сократилось на 9 человек в сравнении с уровнем прошлого года. Уровень  официально регистрируемой безработицы  в отчетном периоде  1.8 (2.0) процента  к численности экономически активного населения.    Общий уровень безработицы составляет 4.8 (4.5) процента,  уровень официально регистрируемой безработицы сократился на 0.2 процента,  общий уровень безработицы увеличился на 0.3 процента к уровню прошлого года.
           В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 697 вакансий.  По состоянию на 1 января 2019 года не заполнено 100  вакансий,  в основном по рабочим специальностям.  Коэффициент напряженности на рынке труда за соответствующий период составил  0.58 незанятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию.  Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде, остается сельскохозяйственное производство, швейное производство. 
    На общественные работы  привлечено 14 безработных граждан.      В отчетном периоде на профессиональное обучение и переобучение направлено десять человек из числа безработных граждан. 

        В  январе-декабре 2018 года  предприятия    заявили о сокращении численности работающих граждан – ГО «Брянское региональное отделение фонда социального страхования» -1 человек, ООО «Исток» -11 человек, ООО «ТЭК- Энерго» -3 человека.
        В отчетном периоде Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района» проведена одна ярмарка вакансий рабочих мест, в ярмарке вакансий участвовало 58 человек и четыре работодателя, после проведения ярмарки нашли работу 8  безработных граждан.
ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
         Закупки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

         На официальном сайте Российской Федерации  размещены планы-графики закупок для муниципальных нужд муниципальными заказчиками. 

         В январе-декабре 2018 года   на официальном сайте закупок Российской Федерации  администрацией района  размещено 26 закупок для муниципальных нужд района,  из них 22 открытых аукциона в электронной форме,  3 запроса котировок, один открытый конкурс, проводились закупки у единственного поставщика.

         Проводились  электронные аукционы  по поставке канцелярских товаров   и приобретение бензина марки АИ-95 и АИ-92 для нужд администрации Рогнединского района, по строительству мостов и ремонту автомобильной дороги, по благоустройству придомовых территорий, по приобретению  экскаватора, приобретению жилья для детей-сирот, по реконструкции водопроводных сетей, проведены запросы котировок на оказание услуг по очистке от снега и обработке песчано-солевой смесью автодорог МО «Рогнединского района.
         По проведенным закупкам заключены контракты  на сумму  21948.2 тыс.руб. Лимит выделенных финансовых ресурсов на проведение закупок составлял 22413.2 тыс.рублей.  При проведении торгов получена экономия средств в сумме  465.0 тыс.рублей. 

          Районным отделом образования проведено 5 открытых аукционов в электронной форме по капитальному ремонту учреждений образования.
         По проведенным закупкам заключены контракты  на сумму  11337.953 тыс.руб. Лимит выделенных финансовых ресурсов на проведение закупок составлял 11855.25 тыс.рублей.  При проведении торгов получена экономия средств в сумме  517,291 тыс.рублей. 

         Всего по проведенным закупкам заключены контракты  на сумму  33286.2 тыс.руб. Лимит выделенных финансовых ресурсов на проведение закупок составлял 34268.4 тыс.рублей.  При проведении торгов получена экономия средств в сумме  982.2 тыс.рублей. 

       Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 32686.6 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения, связи,  закупку других товаров.

       Объем закупок, который заказчик осуществил у субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде составил  7.5 млн.рублей.

       Всего закуплено товаров, работ, услуг с начала года на сумму  65972.8 тыс.рублей.  
ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ и  дрова. На долю природного газа приходится 96.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

        Природный  газ поступает в полном объеме. Всего за  январь- декабрь 2018 года  в районе реализовано 7.8 млн.куб.метров природного газа, объем потребления тепловой энергии в  отчетном периоде  4.88 тыс. Гкал., электрической энергии  7.7 млн.кВтч.
        Администрация района уделяет внимание вопросам подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства  к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов.
        К проведению отопительного сезона 2017-2018 годов  принято постановление администрации Рогнединского района от 24.05.2017 № 133 «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов», отопительный период проведен без серьезных сбоев.
        К проведению отопительного сезона 2018-2019 годов  принято постановление администрации Рогнединского района от 11.05.2018 № 228 «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов», 

        Подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства (тепло-энергетического назначения) к работе в зимних условиях и проведение отопительного сезона осуществляли 
Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  ОАО «МРСК Центра» филиал «БрянскЭлектро»,  ПАО «Газпром газораспределение Брянск» Северный, ООО «Дубровкаагропромдорстрой», МУП «Рогнединский водоканал»,  общество с ограниченной ответственностью «Регион-Проект».  

        В целях подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях проводились заседания районного штаба по подготовке к зиме, рассматривались вопросы по реализации намеченных мероприятий. Данными предприятиями подготовлено к работе в зимний период:  17.7 тыс. кВ.м. жилищного фонда (осуществлен текущий ремонт МКД – утепление подвалов, ремонт отмостки, ремонт входных дверей и оконных проемов, МКД, находящиеся на централизованном теплоснабжении, опрессованы и промыты; подготовлены к работе 21 котельная, работающих на территории района по состоянию на 24 сентября готовность котельных составляет 100%; подготовлены 2.97 км тепловых сетей (к отопительному сезону теплосети подготовлены в полном объеме, ветхие сети заменены на 100 процентов, обеспеченность котельных, осуществляющих теплоснабжение жилых домов и объектов социальной сферы  резервными источниками электроснабжения составляет 100.0 процентов); подготовлены водопроводные сети 76.8 км ( осуществлены их ремонт и изоляция труб, ремонт утепление колодцев, промывка систем водоснабжения. Завершены работы по реконструкции водопроводных сетей в п.Рогнедино протяженностью 2.5 км, общая стоимость 2.9 млн.рублей), подготовлено 4.7 км канализационных сетей (проведен ремонт и замена арматуры, ремонт и изоляция труб, ремонт колодцев); подготовлены к работе в зимних условиях 556.9 км электрических сетей и 164 трансформаторных подстанций ( проведены работы по реконструкции линий электропередач в п.Рогнедино, трансформаторных подстанций, расчистка от древесной растительности  линий электропередач); в ходе подготовки газопроводов проведены текущий ремонт ГРП, ШРП, техническое обслуживание запорной арматуры и распределительных газопроводов, окраска надземных газопроводов.
        Обслуживание улично-дорожной сети в осенне-зимний период населенных пунктов осуществляет ООО «Дубровкаагропромдорстрой» и другие физические лица, имеющие соответствующую технику.

        Финансирование выше указанных мероприятий осуществлялось на условиях софинансирования местных бюджетов, а также собственных средств предприятий и организаций, всего на подготовку к зиме израсходовано 10.9 млн.рублей.
        В  районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район».
        В рамках реализации  программы энергосбережения в январе-декабре 2018 года проводились работы  по установке приборов учета воды и газа в частном секторе.          Установка необходимого количества счетчиков газового топлива и счетчиков холодной воды планировалась в жилом фонде частного сектора (индивидуально-определенных)  237 и 970 соответственно. В отчетном периоде  установлено в частном жилом фонде приборов учета  газового топлива  13 и 38 холодной воды. В связи с благоустройством жилого фонда потребность в установке приборов учета холодной воды возрастает, всего необходимо установить 783 приборов учета, в том числе  665 приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах и 118 в МКД. Приборов учета газового топлива требуется установить 125, в частном секторе 42, в МКД-83.

        В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 3902.7 тыс. рублей, из годового плана по программе энергосбережения 1.238 млн.руб.  Проведены работы по установке населением приборов учета газа и холодной воды в жилом фонде, завершен ремонт кровли многоквартирного жилого дома в п.Рогнедино, ул.Первомайская,9,завершен ремонт кровли МБОУ «Снопотская СОШ», крыши детского сада в п.Рогнедино, проведена замена окон в бюджетных учреждениях, проведена промывка систем центрального отопления в зданиях бюджетных учреждений и жилого фонда.
        Во всех зданиях бюджетной сферы установлены приборы учета электрической энергии,  газового топлива и холодной воды.  Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии в учреждениях бюджетной сферы.  

      ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА
   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1  января 2019 года составила 1,480 (1.427) тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,761  (0.686) т. чел., в непроизводственной сфере  0.719 (0.741) тыс. чел., численность работающих возросла в сравнении с уровнем 2017 года на 53 человека. В материальном производстве численность работающих возросла на 75 человек, в  непроизводственной сфере сократилась на 22 человека, численность работающих уменьшилась из-за сокращения работающих в    здравоохранения и других организациях.
Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 412.7 (361.6) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 241.4 (208.2) млн. руб., в непроизводственной  сфере  171.3 (153.4) млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 23236  (21114)  рубля,   в  том числе в производственной сфере 26433 (25261) руб., в непроизводственной сфере 19852 (17269)  руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 110.0%, рост заработной платы получен  в  производственной сфере на 105.0 процентов, в непроизводственной сфере на 115.0 процентов к уровню прошлого года.

         Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

 в сельском хозяйстве- 28078 (26725),   торговле 18394 (16517)  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 21018 (16788)  руб., здравоохранении 20633 (16212)  руб., образовании 17125 (15179)  руб., культуре 16215 (13456)  руб., социальной защите  16446 (12595) рублей.
          Величина прожиточного минимума на 1 января  2019 года составляет 10.4 (9.9)  тыс.рублей, по отношению к 1 января 2018 года прожиточный минимум вырос на 105.1 процента. Соотношение средней заработной платы  к прожиточному минимуму составило 2.2.

                                                 РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ
         Образование

         В системе образования Рогнединского района  11 учреждений образования: 8 общеобразовательных школ; 2 детских сада,   2 дошкольных группы при школах;
 учреждение дополнительного образования детей  -Рогнединский центр развития творчества детей и юношества.
        Муниципальная  система образования позволяет удовлетворить потребности населения в образовательных услугах различной направленности и содержания.

        В общеобразовательных учреждениях района   по состоянию на 01.01.2019 года обучается 536 учащихся, количество педработников 114 человек.

Средняя наполняемость в классах 7-8 человек, в т.ч. в Рогнединской школе 21 учащийся, в сельских школах – 3,8 учащихся.

     Соотношение учащихся к одному педработнику:     в районе 4,3, в селе – 2,2, в Рогнединской школе – 10,2.

     Детские сады посещают  153 ребенка. (Всего детей дошкольного возраста  284 чел.). Очередь в детские сады отсутствует.

      В учреждениях дополнительного образования занимается 249 человек.

      Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений на 1.01.2019 года составила 20158,3 рублей. Средняя зарплата педагогических работников дошкольных учреждений дополнительного образования -21252 руб.

(Субвенция на общеобразовательные программы –36,7 млн. рублей, на дополнительное образование – 9,4 млн. рублей).

Культура

         В 2018 году сеть учреждений культуры Рогнединского района  насчитывала 9 культурно-досуговых учреждений, вошедших в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское районное культурно-досуговое объединение»; 6 библиотек, вошедших в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское районное библиотечное объединение», работала МБУ ДОД «Рогнединская детская школа искусств».

        В 2018 году ни одно учреждение культуры не было закрыто и не уволен ни один работник из учреждения культуры. 

        За 2018 год культурно-досуговыми учреждениями проведено 2119 мероприятия (что на 116 мероприятий больше по сравнению с 2017 годом), с числом присутствующих на них 82 407 человек (по сравнению с 2017 годом больше на 3 454 человек). Работают в культурно-досуговых учреждениях 87 клубных формирований и любительских объединений, с числом занимающихся в них 772 человека, в том числе для детей до 14 лет 38 клубных формирований, число занимающихся составляет 340 человек  для молодежи от 15 до 24 лет – 19, с числом занимающихся – 165 человек. Работает в культурно-досуговых учреждениях 33 человека, из них  специалистов -16 человек. Четыре  культурно-досуговых учреждения имеют компьютеры (Рогнединский РКДО, Гобикский ЦКД, Вороновский ЦКД, Шаровичский ЦКД), из них три подключены к сети интернет (Рогнединский РКДО, Гобикский ЦКД, Шаровичский ЦКД). 
         В 2018 году Шаровичский центр культуры и досуга принял участие в конкурсе среди муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений и получил грант 108,0 тыс.рублей. Было приобретена усилительная аппаратура на сумму 113,0 тыс.рублей (108,0 тыс.рублей – областной бюджет, 5,0 рублей – местный бюджет).  

        За 2018 год в библиотеках района проведено 253 мероприятия, число читателей 3 557 человек, книговыдача составила 61 892 экземпляра, количество посещений – 30 201 человек. Фонд библиотек составляет 42 822 экземпляра. Обновляемость книжного фонда составляет за 2018 год 3,1 процента. Все библиотеки оснащены компьютерной техникой, из них пять библиотек имеют доступ в интернет. В библиотеках района работает 11 специалистов.

         В 2018 году обеспеченность населения  общедоступными библиотеками составила 9 учреждений на 10.0 тыс. населения; учреждениями культурно-досугового типа 13 учреждений на 10.0 тыс.населения.

        Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности (культурно-досуговые учреждения, библиотеки) составляет 100.0 процентов.

        В МБУ ДО «Рогнединская детская школа искусств» обучается  56 учащихся ( в 2017 году- 50) по классу фортепиано, баяна, аккордеона, ИЗО, хореографии. Прием учащихся составил в 2018 году  6 человек, выпуск 4 человек. Учащиеся школы участвовали в районных, зональных, областных конкурсах.

        В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в районе действует План мероприятий, направленных на повышение эффективности сферы культуры Рогнединского района, утвержденной постановлением администрации Рогнединского района от 25.06.2014 года № 178 («дорожные карты»), а также постановления администрации района от 27.03.2017 гожа № 61 «О внесении изменений в постановление администрации Рогнединского района от 25.06.2014 года №178». 

        При оценки соотношения заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 579 и от 1 июня 2012 года № 761 с средней заработной платой в районе учитывается вся заработная плата, полученная работниками из всех источников. 

       На 1 января 2019 года в учреждениях культуры работает 32 специалиста, в том числе в КДУ – 16 специалистов, в библиотеках – 11 специалистов,  в детской школе искусств – 5 преподавателей. 

        Средняя заработная плата работников культуры района на 01.01.2019 года составляет 18 654 рублей, что  соответствует доведенному показателю целевого уровня средней заработной платы. 

                                               Спорт и молодежная политика

        В Рогнединском районе для направленной деятельности по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы разработана и действует муниципальная подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта в Рогнединском районе» (2017-2019 годы).   

        В районе насчитывается 13 коллективов физкультуры с контингентом  1 016 человек: 8 средних общеобразовательных школ, ДЮСШ, 4 коллектива организаций, учреждений. В коллективах физкультуры района работают 11 специалистов по физической культуре и спорту: общеобразовательные школы – 9 человек, ДЮСШ – 1 чел., администрация района – 1 чел.

       Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется: 2 стадиона, 6 спортивных залов, 6 футбольных полей, 12 площадок для спортивных игр, 6 приспособленных помещений для занятий физической культурой и спортом. Имеющиеся спортивные сооружения и площадки находятся в удовлетворительном состоянии и могут эксплуатироваться для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивно-массовых мероприятий. Из 13 коллективов физкультуры в сельской местности находятся 7 коллективов. 

       Несмотря на отдельные трудности, в районе проводятся все запланированные физкультурно-оздоровительные и спортивно- массовые мероприятия с привлечением максимального числа населения и в особенности молодежи к занятиям физической культурой и спортом. Каждый год разрабатывается единый календарный план работы и мероприятий.

      В 2018 году были капитально отремонтированы 2 спортивных зала общеобразовательных школ района, один в сельской местности, и один в районном центре. 

В районе работает центр тестирования ГТО на базе МБОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа». Центр в полном объёме оснащён оргтехникой и частично необходимым инвентарём для проведения тестирования по сдаче норм ГТО. В учебный год для детей в школе проводится агитация, по привлечению их к сдаче норм ГТО и ЗОЖ. План внедрения физкультурно-спортивного комплекса ГТО выполнен на 100%, проведены все запланированные фестивали и акции.  

В теплое время на стадионе проводятся спортивные соревнования  по волейболу и мини-футболу. Работает секция «Здоровье», которую посещают как пожилые люди, так и молодежь. 

Работает тренажерный зал в Рогнединской СОШ. 

Для развития детского спорта в районе работает детско-юношеская спортивная школа где занимаются дети, юноши, девушки в возрасте от 8 до 17 лет. 

В 2018 году отделом проведено 20 районных спортивных мероприятий по 10 видам спорта, в которых участвовало более 1200 человек, 7 раз сборные команды района и отдельные спортсмены участвовали в областных  соревнованиях.

В 2018 году в Рогнединском районе проведено 20 районных соревнований. Основными спортивно-массовыми мероприятиями в 2018 году стали: "Лыжня России" (20 участников), "Кросс наций" (15 участников), фестиваль "Дети Чернобыля" (34 участника), спартакиады: трудящихся и сельской молодежи, общеобразовательных школ, допризывной молодежи.

         Информация о спортивной жизни района освещается в районной газете «Новый путь».
         На территории Рогнединского муниципального района молодёжи зарегистрировано – 1324 человека.  В рамках муниципальной программы «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2017 – 2019 годы) реализуются мероприятия с детьми и молодёжью, финансирование которых на каждый год реализации составляет  30,0 тыс. рублей.

  На основании ежегодного плана мероприятий по реализации государственной молодёжной политики на 2018 год в Рогнединском муниципальном образовании проведено 16 мероприятий по основным направлениям: мероприятия военно-патриотической направленности; мероприятия, направленные на стимулирование и развитие  детских и молодёжных общественных объединений и организаций; мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и наркозависимости в молодежной среде, социальной помощи и поддержке молодёжи; мероприятия по организации спортивного массового туризма и социального туризма для различных категорий молодёжи. Проведение походов, слётов и фестивалей спортивно-туристической направленности.
   В Рогнединском районе создана и работает молодёжная общественная организация – Молодежный Совет Рогнединского района, который обеспечивает взаимодействие между представителями молодёжи и органами местного самоуправления, участвует в организации и проведении районных конкурсов, фестивалей, форумов, конференций, собраний молодёжи и общественных объединений.
   В 2018 году на базе Рогнединской общеобразовательной школы создан волонтерский отряд «Добрые сердца», волонтерами получены личные волонтерские книжки.
         В районе реализуется муниципальная подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района» (2018-2020 годы), утвержденная постановлением администрации Рогнединского района  от 26.12.2017г. № 482 «Об утверждении муниципальной программы «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2018 – 2020 годы), предполагает оказание государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодых семей, признанных, в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий.

       Задачами данной подпрограммы является:

        - предоставление молодым семьям – участникам подпрограммы социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилья;

        - создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств кредитных и других организаций, предоставляющих кредиты и займы, в том числе ипотечных жилищных кредитов, для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья.

       Всего за время реализации подпрограммы с 2007 года улучшили свои жилищные условия 25 молодых семей. Общая сумма выделенных бюджетных средств с 2011 по 2018 годы составила  —  9 239 880 рублей. Из них средств местного бюджета – 1 872 000 рублей.

       В 2018 году свои жилищные условия в рамках реализации данной подпрограммы улучшили 4 молодые семьи: 2 семьи с 2 детьми, 1 семья с молодым родителем и ребенком и 1 семья с одним ребенком.

       На сегодняшний день все 4 молодые семьи, получившие социальные выплаты в 2018 году реализовали свое право на приобретение жилья и приобрели жилье: 1 семья – в Рогнединском районе и 3 семьи – в г.Брянске. 

       Общий объем бюджетных средств для реализации подпрограммы в 2018 году составил 1 680 000 рублей, из них средств местного бюджета - 480 000 рублей, средств областного и федерального бюджетов – 1 200 000 рублей, средств из внебюджетных источников, запланированных к привлечению – 3 120 000 рублей, а привлеченных – 4 132 026 рублей, из них объем собственных средств молодых семей – 1 346 000 рублей, объем средств кредитных организаций – 2 378 000 рублей, средств материнского капитала – 408 000 рублей.

На 01.01.2019 года в очереди на улучшение жилищных условий состоит 50 молодых семей.

За весь период реализации подпрограммы 25 молодых семей приобрели жилье: 

14 молодых семей приобрели жилье в Рогнединском районе (56%);

2 молодые семьи приобрели жилье в Дубровском районе (8%)

9 молодых семей приобрели жилье в г.Брянске (36%)

Подана заявка об участии в основном мероприятии «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году.
Объем бюджетных средств, планируемых к выделению в планируемом году органами местного самоуправления субъекта Российской Федерации в целях софинансирования мероприятия составит 516 000 рублей.

Объем средств, планируемых к привлечению из внебюджетных источников в планируемом году в рамках мероприятия составит 3354000 рублей.

Количество молодых семей, вошедших в сводный список семей – участников мероприятия, изъявивших желание получить социальную выплату в планируемом году – 4 семьи.

Здравоохранение

        В 2018 году медицинскую помощь населению района оказывала ГБУЗ «Жуковская МБ».

        Система здравоохранения района представлена  участковой больницей и 10 ФАПами.

        Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений района составляет 200 посещений в смену.

        Дневной стационар - 19 коек.

        В настоящее время в больнице работает 5 врачей и 43 средних медицинских работника, из Жуковской МБ осуществляется приезд в Рогнединскую участковую больницу  двух   врачей-терапевтов, врача-гинеколога два раза в неделю.

       Для более эффективного оказания населению района экстренной медицинской помощи  ежедневно работает 2 бригады скорой помощи.

        В целях оказания транспортной обеспеченности  доставки населения до Жуковской ЦРБ введены новые маршруты до г. Жуковка, доставка осуществляется маршрутными  такси. 

        В целях привлечения на работу врачей, администрацией Рогнединского района     снимается и оплачивается бюджетом района жильё и коммунальные услуги.

        В настоящее время прорабатывается вопрос о строительстве 8 квартирного дома для врачей и детей-сирот с целью обеспечения их жильем. В настоящее время в высших учебных заведениях обучается 5 студентов и 13 – в средних медицинских учреждениях. (Количество выпускников 2017 год – 19 чел., 2018 год – 35 чел.,  2019 – 26 чел.). Средняя зарплата 20403 руб.

Финансовая деятельность

        Финансовая обеспеченность района, в первую очередь собственными доходами, является реальным отражением существующей социально-экономической ситуации в районе. 

Сумма доходов консолидированного бюджета района за 2018 год с учетом безвозмездных поступлений из областного бюджета составила 182,4 млн. рублей или 100,9 процентов к плану года. К уровню 2017 года общие доходы увеличены на 10,5 процента или на 17,3 млн. рублей.

За 2018 год налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили 54,1 млн. рублей или 103,1 процентов к плану года. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета за 2018 год составила 29,7 процента (2017 год – 39,4 процента).

Основными налогами, которые сформировали собственные доходы консолидированного бюджета района за 2018 год, являлись налог на доходы физических лиц, акцизы, налоги на совокупный доход (ЕНВД, ЕСХН), налоги на имущество (земельный налог), доходы от использования муниципального имущества, доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земельных участков и реализация имущества) на их долю приходится 97,8 процента всех поступлений.

В целях мобилизации доходов в бюджет проводилась определенная работа по увеличению собираемости налогов и пополнению бюджетов за счет сложившейся задолженности по налогам путем рассмотрения на ежемесячных заседаниях комиссии при администрации района причин неплатежеспособности и принятия мер к налогоплательщикам по их уплате.

В результате чего, в счет погашения задолженности по налогам в бюджеты всех уровней на территории района в 2018 году получено дополнительно 2,6 млн. рублей, в том числе в части местных бюджетов 1,9 млн. рублей.

Бюджетная политика в области расходов была направлена на решение приоритетных задач социальной сферы, экономически значимых программ и мероприятий, выполнение принятых районом обязательств.

Объем расходов консолидированного бюджета района за 2018 год составил 182,1 млн. рублей или 98,1 процента к плановым показателям 2018 года. Расходы бюджета сложились на 17,4 млн. рублей выше уровня 2017 года или на 10,3 процента (2017 год – 164,7 млн. рублей). Большая часть расходов, 66,4 процента, приходится на финансирование социально-культурной сферы района. На эти цели за 2018 год было направлено 121,0 млн. рублей бюджетных средств против 104,5 млн. рублей в 2017 году.  Наибольший удельный вес в общем объеме расходов бюджета занимает отрасль «Образование» - 49,4 процента, на «Культуру» приходится 6,9 процента, на «Социальную политику» - 10,4 процента. 

Из отраслей материальной сферы основные расходы бюджета приходятся на «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 9,1 процентов, «Дорожное хозяйство» - 7,5 процента.

