Информация
по результатам  контрольного мероприятия
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
МБОУ Тюнинская средняя общеобразовательная школа имени Николая Ивановича Рыленкова» за 2018 год.

	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом  2.1.1. плана работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района на 2019 год.
Период проведения: январь – февраль  2019 года.

       Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тюнинская средняя общеобразовательная школа имени Николая Ивановича Рыленкова»   (далее Учреждение) является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования, в форме бюджетного учреждения, осуществляющего образовательный процесс, то есть реализующего основные общеобразовательные программы -  образовательные программы дошкольного образования, образовательные программы основного общего образования.
	Численность учащихся на 2018-2019 учебный год составила 26 человек,  число педагогических работников  11 человек, средняя наполняемость классов – 2,6 человека.
Проверкой установлено:
[bookmark: _GoBack]          при использовании средств субсидий с целью оказания муниципальных услуг в 2018 году выявлены неэффективные расходы  ( исполнение судебных актов и уплата пени); имеется кредиторская задолженность, отражено нарушение ч.5 ст.39  Закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
	Результаты контрольного мероприятия направлены Главе   муниципального образования  «Рогнединский район», Главе администрации Рогнединского района, начальнику отдела образования администрации Рогнединского района


Председатель КСП Рогнединского района                                   В.П. Семкин.

