


                                                        Информация
по результатам  экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    Рогнединского муниципального района Брянской области за 2020 год».


	Экспертно-аналитическое мероприятие  проведено в соответствии 
пункт 2.2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2021 год, приказ  председателя Контрольно-счётной палаты Рогнединского района от 01.10.2021 года  № 5. 
         Сроки мероприятия: с 04 октября по 28 октября 2021 года.
 Объекты экспертно-аналитического мероприятия: администрация Рогнединского района, финансовый отдел администрации Рогнединского района, отдел образования администрации Рогнединского района.
Постановлением администрации Рогнединского района от 25 ноября 2019 года № 530,  утвержден перечень муниципальных программ, состоящий из 3 муниципальных программ:
Разработано и утверждено три  муниципальных программы.
Муниципальная программа «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2020 - 2022 годы)», утверждена постановлением администрации Рогнединского района 27 декабря 2019 года № 575.
Муниципальная программа «Развитие образования  Рогнединского района (2021 - 2022 годы)», утверждена постановлением администрации Рогнединского района 28 декабря 2019 года № 587.
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Рогнединского района (2020-2022 годы)», утверждена постановлением администрации Рогнединского района 28 декабря 2019 года № 578.
 Проверкой установлено:
 Срок реализации муниципальных программ с 2020-2022 годы установлен по трем программам.
Внесение изменений в три муниципальные программы соответствуют решениям Рогнединского районного Совета народных депутатов «О бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». 
Бюджетные ассигнования по данным муниципальным программам  предусмотрены Решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.12.2019 года № 6-49  (в ред. от 28.12.2020 года № 6-107)  приложением № 7:
главным распорядителем бюджетных средств муниципальной программы «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2020 - 2022 годы)»,    является администрация Рогнединского района; 
главным распорядителем бюджетных средств муниципальной программы  «Развитие образования Рогнединского района  (2020 - 2022 годы».  -  является отдел образования администрации Рогнединского района;
главным распорядителем бюджетных средств муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Рогнединского района (2020-2022 годы)» - является финансовый отдел администрации Рогнединского района.
Состав ответственных исполнителей приведенных в паспортах МП, соответствуют составу главных распорядителей и получателей средств бюджета Рогнединского муниципального района, которым предусмотрены бюджетные ассигнования Решением Рогнединского районного Совета народных депутатов. 
Муниципальные программы в основном, соответствуют основным положениям нормативных правовых документов, регламентирующих процесс разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.
Перечень целей муниципальных программ и подпрограмм, установленных  в паспортах муниципальных программ и подпрограмм в основном, соответствуют приоритетам и целям государственной и муниципальной политики в сфере социально-экономического развития.
Динамика планируемых результатов по показателям (индикаторам) характеризующих достижение цели и решение задач по муниципальным программам улучшается при росте соответствующего источника финансового обеспечения.
Целевые показатели (индикаторы) муниципальных программ и подпрограмм в основном,  соответствуют требованиям, предъявляемым к ним Порядком разработки муниципальных программ.
Анализ обоснованности состава и значений целевых показателей (индикаторов) муниципальных программ и подпрограмм свидетельствуют о достаточности предлагаемых показателей для полноценной оценки степени достижения целей и решения задач муниципальных программ и подпрограмм.
По результатам экспертизы муниципальных программ установлены нарушения и недостатки: 
Установлено несоответствие перечня муниципальных подпрограмм программы «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2020 - 2022 годы)», утвержденного  постановлением администрации Рогнединского района от 30.12.2019 года № 598 и количество разработанных и утвержденных подпрограмм муниципальной программы. По факту Перечнем установлено четыре муниципальные подпрограммы, а разработано и утверждено – пять муниципальных подпрограмм. Муниципальная подпрограмма «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2018-2022 годы) в перечень не включена.
Устранено в ходе проведения проверки.
В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного 03.11.2011 года № 331, отсутствуют цели в подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2020 – 2022 годы)». 
Устранено в ходе проведения  проверки.
[bookmark: _GoBack]В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района  от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 4 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2019 - 2021 годы»),  нарушена форма таблиц; отсутствует графа «объем средств на реализацию «Всего», отсутствует графа «наименование целевых показателей (индикаторов)».
Нарушение устранено в ходе проведения проверки
	Результаты контрольного мероприятия направлены Главе     Рогнединского района, Главе администрации Рогнединского района.






Председатель КСП Рогнединского района                                   В.П. Семкин.










