Информация 
по результатам экспертно-аналитического  мероприятия
          «Мониторинг эффективности использования средств на проведение оздоровительной кампании детей, предусмотренных в бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области в 2022 году и текущем периоде 2023 года».
0.           Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.2.2. плана работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год, утвержденного председателем Контрольно-счётной палаты Рогнединского района  от 22.12.2022 года № 37.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:    
в соответствии с утвержденным Законом Брянской области от 13.12.2021 № 105-З «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», а также предусматриваемый объем бюджетных ассигнований в бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области,  в целях софинансирования которых, предоставляется субсидия на предоставление межбюджетных трансфертов в рамках мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей в объеме  234,0 тыс. рублей:
в текущем 2023 году организация лагерей с дневным пребыванием осуществлялась в соответствии с Указом Губернатора Брянской области от 07.02.2023 года  № 8 «Об организации отдыха и оздоровления детей в Брянской области в 2023 году»,  приказа отдела образования администрации Рогнединского района от 04.05.2023 года  № 90 «Об организации отдыха детей в каникулярное  время в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций в 2023 году». 
	 По итогам проверки установлено:
          согласно представленным отчетам, в 2022 году, субсидия освоена в объеме 179,7 тыс. рублей. Расходным расписанием №19483  от 29 ноября 2022 года,  возвращено в областной бюджет неиспользованные денежные средства в объеме 54,3 тыс. рублей;
          согласно представленным отчетам, в текущем периоде 2023 года, субсидия освоена в объеме 223,2 тыс. рублей. Расходным расписанием №14314  от 11 сентября 2023 года,  возвращено в областной бюджет неиспользованные денежные средства в объеме 55,8 тыс. рублей.
Согласно представленной отчетности о достижении значений показателей результативности, установленные плановые значения в 2022 году  в объеме 54%, достигнуты тремя образовательными учреждениями Рогнединского муниципального района. Наибольший процент охвата детей отдыхом в лагерях с дневным пребыванием отмечен в следующих образовательных учреждениях:  МБОУ «Вороновская СОШ» – 85,0 %,  МБОУ «Тюнинская СОШ им. Н.И. Рыленкова»  – 63,0%.
Наименьшее значение показателей отмечено в МБОУ «Рогнединская СОШ» – 39,0 процентов.
В целом по образовательным учреждениям Рогнединского района значения показателей результативности, установленные плановым значением в 2022 году  в объеме 54%, достигнуты с результатом в 46,0 %.
Согласно представленной отчетности о достижении значений показателей результативности, установленные плановые значения в текущем 2023 году  в объеме 55%, достигнуты только тремя образовательными учреждениями Рогнединского муниципального района. Наибольший процент охвата детей отдыхом в лагерях с дневным пребыванием отмечен в следующих образовательных учреждениях:  МБОУ «Вороновская СОШ» – 80,0 %,  МБОУ «Тюнинская СОШ им. Н.И. Рыленкова»  – 65,0%.
Наименьшее значение показателей отмечено в МБОУ «Рогнединская СОШ» – 50,0 процентов.
В целом по образовательным учреждениям Рогнединского района значения показателей результативности,  установленные плановым значением в 2023 году  в объеме 55%, достигнуты с результатом в 50,0 %.
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