                                                     ИНФОРМАЦИЯ 
         о принятых  мерах объектами контроля – образовательными учреждениями Рогнединского района Брянской области по экспертно-аналитическому мероприятию «Мониторинг эффективности использования средств на проведение оздоровительной кампании детей, предусмотренных в бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области в 2022 году и текущем периоде 2023 года».
[bookmark: _GoBack]           По результатам рассмотрения экспертно-аналитического мероприятия, отделом образования  администрации Рогнединского района представлена информация о принятых мерах.
          Проведены мероприятия и приняты меры по активизации и  достижению более высокой результативности и эффективности использования средств на проведение летней оздоровительной кампании детей. 
        По итогам экспертно-аналитического мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
         Экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг эффективности использования средств на проведение оздоровительной кампании детей, предусмотренных в бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области в 2022 году и текущем периоде 2023 года» снято с контроля.



 Председатель КСП Рогнединского района                                В.П. Семкин
