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Информация
по  контрольному мероприятию
«Проверка эффективности использования средств на проведение оздоровительной кампании детей,  предусмотренных в областном  бюджете и бюджете муниципального образования «Рогнединский район» в 2017 году»



В 2017 году Департамент образования и науки Брянской области являлся главным распорядителем средств областного бюджета, выделенных на проведение оздоровительной компании детей. 
В областном бюджете на 2017  год на указанные мероприятия включены расходы на предоставление субсидий муниципальным районам на цели оздоровления и отдыха детей в организациях с дневным пребыванием.
Лагеря создаются в целях обеспечения условий для оздоровления, отдыха детей и рационального использования ими свободного времени, формирования у детей общей культуры и навыков здорового образа жизни, социальной адаптации детей с учетом возрастных особенностей.
Лагеря обеспечивают реализацию программ работы с детьми, предусматривающих полноценное питание, медицинское обслуживание, пребывание на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных, культурно-досуговых мероприятий, организацию экскурсий, походов, игр, занятий по интересам в кружках, секциях, творческих мастерских.
Основным нормативным актом, принятым в целях организации 
 обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Брянской области в 2017 году, является Постановление Правительства Брянской области от 06.02.2017 года  № 36-п «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Брянской области в 2017 году
Организация отдыха детей в каникулярное время в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций в 2017 году утверждена приказом Департамента образования  и науки  Брянской области от 27.03.2017 года № 564, где приказано руководителям образовательных организаций.
На основании приказа районного отдела образования администрации Рогнединского района № 47 от 29.03.2017 года «Об организации отдыха детей в каникулярное время с дневным пребыванием на базе образовательных организаций в 2017 году» лагеря дневного пребывания созданы в четырех  образовательных учреждениях Рогнединского района из восьми.
По итогам контрольного мероприятия отмечены отдельные недостатки, имеющие отношение к формированию основных положений нормативного акта, и его реализации:
- создание лагеря и назначение руководителя лагеря оформлены приказами по всем 4 учреждениям с нарушением сроков издания приказа до предполагаемой даты открытия лагеря в течение  одного месяца.
[bookmark: _GoBack]Отмечены  недостатки в работе координационного совета, утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 17.04.2017 года  № 88:
- в 2017 году до сведения населения не доведен реестр лагерей,  отсутствует информация  на сайте администрации.
Информация о программах и условиях пребывания детей в лагерях с дневным пребыванием доводится до сведения населения через средства массовой информации, средства сети интернет и через образовательные организации.
В действительности, информация о программах и условиях пребывания детей в лагерях на 2017 год  доведена до населения образовательными учреждениями:
· на родительских собраниях;
· информация помещена на стендах;
· сделаны объявления на школьных линейках.
На сайтах образовательных учреждений за 2017  год отсутствует информация о программах и условиях пребывания детей в лагерях с дневным пребыванием.
Отсутствие своевременного и полного размещения информации о порядке проведения оздоровительной компании на территории                       Рогнединского района не обеспечивает необходимой «прозрачности» процесса. 
Постановлением правительства Брянской области от 04.04.2016  №173-п предусмотрено предоставление межбюджетного трансферта в сумме 225,0 тыс. рублей. Потребность межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, в 2017 году подтверждается  уведомлением по расчетам между бюджетами от 28 декабря 2016 года № 816/5-27.
Департамент образования и науки Брянской области и администрация Рогнединского района заключили Соглашение от 23 мая 2017 года о предоставлении Департаментом в 2017 году финансовой помощи бюджету муниципального образования «Рогнединский район» в форме субсидий на организацию отдыха детей в каникулярное время в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций в объеме 225,0 тыс. рублей.
Главным администратором доходов является финансовый отдел администрации Рогнединского района, денежные средства поступили по платежному  поручению № 265983 от 22 июня 2017 года.
В соответствии с постановлением Правительства Брянской области от 30 декабря 2013 года № 857-п «Об утверждении государственной программы «Развития образования и науки Брянской области» (2014-2020 годы) в 2017 году из бюджета муниципального образования «Рогнединский район» обеспечено софинансирование в размере  99,0 тыс. рублей (30,6% объема расходного обязательства), или 22 рубля на одного ребенка в день. 
Услуги по организации оздоровительной кампании детей  
на территории муниципального образования «Рогнединский район» осуществляли  4 образовательных учреждения.  
Проверкой установлено, что общая стоимость заключенных договоров , определяющих обязательства по расходованию средств областного бюджета составляет 225,0 тыс. рублей, местного бюджета – 99,0 тыс. рублей.
Для проверки представлены Табеля учета посещаемости детей (форма 0504608) и разработанная самостоятельно, где  отсутствует единый подход их заполнения. 
Нарушение: неверное заполнение табеля учета посещаемости детей (ф. 0504608). 
Представленная на проверку Калькуляционная карточка утверждена Министерством торговли СССР в ноябре 1954 года №40.
Меню составлено ежедневно на сумму 72 рубля и утверждено руководителем учреждения или начальником лагеря на разных формах.
Согласно части 4 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ формы первичных учетных документов, применяемые для оформления фактов хозяйственной жизни учреждения, должны быть утверждены руководителем в учетной политике.
Также для ведения бухгалтерского учета могут использоваться формы первичных учетных документов, разработанные учреждением самостоятельно, и формы,  содержащиеся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации.
      Акт о результатах контрольного мероприятия направлен главе администрации Рогнединского района, руководителям образовательных учреждений.
Информацию о результатах контрольного мероприятия направлена главе муниципального образования «Рогнединский район».


Председатель
Контрольно-счетной палаты       
Рогнединского района                                                     В.П. Семкин










Выводы

Основным нормативным актом, принятым в целях организации 
обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Брянской области в 2017 году, является Постановление Правительства Брянской области от 06.02.2017 года  № 36-п «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Брянской области в 2017 году».
Проверено средств 324,0 тыс. рублей, в том числе областных – 225,0 тыс. рублей, средств районного бюджета – 99,0 тыс. рублей.
По итогам контрольно мероприятия отмечены  недостатки, имеющие отношение к формированию основных положений нормативного акта, и его реализации:
1. Создание лагеря и назначение руководителя лагеря оформлены приказами по всем 4 учреждениям с нарушением сроков издания приказа до предполагаемой даты открытия лагеря в течение  одного месяца.
2. Отмечены следующие недостатки в работе координационного совета утвержденного постановление администрации Рогнединского района от 17.04.2017 № 88:
- в 2017 году до сведения населения не доведен реестр лагерей,  отсутствует информация  на сайте администрации;
-  отсутствует информация о программах и условиях пребывания детей в лагерях, созданных в образовательных организациях.
3. Неверно заполнены табеля учета посещаемости детей, отсутствует единый подход их заполнения.
4. Отсутствует единый подход к заполнению калькуляционных карточек и меню на каждый день. 

Предложения
1. Принять меры по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и недостатков и их предупреждению в дальнейшей деятельности учреждений:
 1.1.  Информацию о программах и условиях пребывания детей в лагерях с дневным пребыванием размещать на сайтах образовательных учреждений и на сайте администрации Рогнединского района.
1.2. Найти единый подход к заполнению табеля посещаемости детей, калькуляционных карточек и меню на каждый день.
2. О результатах рассмотрения указанных в Акте нарушений, недостатков и принятых мерах по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, необходимо проинформировать в письменном виде Контрольно-счетную палату до 29  октября  2017 года.
3. Акт о результатах контрольного мероприятия направить главе администрации Рогнединского района, руководителям образовательных учреждений.
4. Информацию о результатах контрольного мероприятия направить главе муниципального образования «Рогнединский район».

Председатель
Контрольно-счетной палаты       
Рогнединского района                                                     В.П. Семкин

С актом ознакомлены:  

Начальник отдела образования 
администрации
Рогнединского района						     Е.В. Молоткова
	
Главный бухгалтер отдела образования
администрации Рогнединского районв	                        Ю.В. Савкина

Руководители 
образовательных учреждений				Т.А. Шарафханова

                                                                                      С.В. Пижурин

                                                                                      Н.В. Андреева

                                                                                      Т.А. Левихина
	
