                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района об устранении правонарушений по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств направленных на обеспечение деятельности МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы» в Рогнединском районе»,
за 2020 год и истекший период 2021 года».


           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры:
	за допущенные нарушения и недостатки должностному лицу объявлено  дисциплинарное взыскание.
  Проведены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений :
- в целях усиления заинтересованности работников Учреждения в повышении качества, результативности и эффективности своей профессиональной деятельности учреждением разработан Порядок и Перечень видов выплат стимулирующего характера,  разработан Порядок выплат компенсационного характера для работников учреждения.
 Нарушения устранены в ходе проверки, внесены дополнения постановлением администрации Рогнединского района № 294 от 23.07.2021 года. 
- официальный сайт МБУ «МФЦ  ПГ и МУ «Мои документы» в Рогнединском районе» располагает доступной информацией: о структуре учреждения, сведения о руководителе, нормативно-правовая база.
- нарушения требований части 2,5 статьи 16 Закона № 44-ФЗ и Постановления № 1279 от 30.09.2019 года к содержанию плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2020 финансовый и плановый период 2021 и 2022 годов устранены; 
- нарушения части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ и Постановления Правительства РФ от 13.01.2014 года, в договоре № 6750 от 21.12.2020 года   между ООО «Грин-Сити» на поставку товара на сумму 5,4 тыс. рублей устранены;
- нарушения части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ и Постановления Правительства РФ от 13.01.2014 года, в договоре № 197 от 16.01.2020 года   между ФГКУ УВО ВНГ России по Брянской области» по контролю за состоянием технических средств охранной сигнализации на сумму 25,2 тыс. рублей устранены.
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
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      Председатель КСП Рогнединского района		            В.П. Семкин		 


