                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района об устранении правонарушений по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»,  за 2022 год».


          Контрольное мероприятие  «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»,  за 2022 год», проведено в соответствии с пунктом  2.1.1. плана работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района на 2023 год.    
         Период проведения:  январь – февраль   2023 года.
         По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Нарушения ст.525 Гражданского кодекса РФ:
- по договору № 31 между ГКУ Брянской области «Брянский пожарно-спасательный центр» и  МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик» Рогнединского района   (отсутствие соответствующей печати и подписи руководителя Заказчика), устранено во время проведения мероприятия;
- по договору № 1705/2022 между индивидуальным предпринимателем Буцыкиной Екатериной Юрьевной и  МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик» Рогнединского района (отсутствие подписи руководителя  Заказчика),  устранено во время проведения мероприятия.

  За допущенные нарушения и недостатки должностному лицу объявлено  дисциплинарное взыскание.
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  По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.

          Контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»,  за 2022 год»), снято с контроля.





   Председатель КСП Рогнединского района		            В.П. Семкин		 


