ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
  «Исполнение Федерального закона от 05.04.2013 года         № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  администрацией  Рогнединского района на территории Вороновского сельского поселения»
Администрация Рогнединского района - исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления, наделенный Уставом, принятым Рогнединским районным Советом народных депутатов 6 августа 2008 года,   полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, федеральными законами и законами Брянской области. 

Структура администрации Рогнединского района:

 глава администрации Рогнединского  района, первый заместитель,  заместитель, структурные подразделения местной администрации, а также отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации.

Администрация Рогнединского района обладает правами  юридического лица.

 Администрация Рогнединского района осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Брянской области, решениями Рогнединского районного Совета народных депутатов, постановлениями главы Рогнединского района, постановлениями главы администрации Рогнединского района, настоящим Уставом и Положением об администрации Рогнединского района.

К компетенции администрации Рогнединского района относится:

1)  организация и осуществление муниципального контроля на территории Рогнединского района;

2) разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами Брянской области;

3) организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого, утверждаются Правительством Российской Федерации.

Полное официальное наименование – Администрация Рогнединского района.

  Фактический адрес администрации: 242770, Брянская область, Рогнединский район, пос. Рогнедино, ул. Ленина, 29.

Нормативно-правовые акты , принятые в администрации Рогнединского района и внутренние документы заказчиков:

-  Распоряжение № 250-р от 18.11.2013 года «О создании контрактной службы»;

- Распоряжение  №  258-р от 26.11.2013 года «О распределении обязанностей между работниками контрактной службы»;

-  Постановление № 305  от 18.11.2013 года  «Об утверждении Положения (регламента) о контрактной  службе» ;

-   Постановление №/339  от  16.12..2013 года « Об осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации Рогнединского района», где создана  Единая комиссия в составе пяти человек, утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации путем проведения  конкурсов (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционов (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запросов котировок, запросов предложений.;

-   Распоряжение № 59-р от 17.03.2014 года «О назначении ответственных лиц и полномочия пользователей ЭЦП при обмене электронными документами с ЭТП и ЕИС» в составе 3 человек, с утверждением Полномочий владельцев электронных подписей в сфере закупок товаров, работ, услуг.

    Специальная переподготовка по действующему законодательству в сфере закупок  контрактным управляющим и членами Единой комиссии              не пройдена , таким образом Заказчиком  не учтены установленные  частью 5 статьи 39 Закона требования о включении в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку и повышение квалификации в сфере закупок.
   Нормативно-правовые акты, принятые администрацией Рогнединского района не в полной мере соответствуют Федеральному закону от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Отсутствуют документы об осуществлении внутреннего  муниципального финансового контроля в сфере закупок, о переходе на контрактную систему при осуществлении закурок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, отсутствует Перечень муниципальных заказчиков на размещение заказов для муниципальных нужд администрации.

   Все постановления, распоряжения, план-график закупок на 2013 год  администрации Рогнединского района опубликованы на  официальном сайте www.rognedino.ru в сети Интернет. 

За отчетный период  администрацией Рогнединского района на территории Вороновского сельского поселения заключен  один муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту автомобильного деревянного моста через реку Десна в с. Лутовиновка Вороновского сельского поселения  на сумму  2 910 016,00 рублей . 

Согласно требованиям Закона № 44-ФЗ для заключения муниципального контракта были проведены следующие мероприятия:

  -  на официальном сайте закупок www.zakupki.gov.pu .  размещено Извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме № 0127300019913000009 от  08.07.2013 года. 

            Наименование объекта закупки: капитальный ремонт автомобильного моста через реку Десна в с. Лутовиновка Вороновского сельского поселения  Рогнединского района Брянской области.

            В извещении представлены: общая информация, контактная информация,  информация о процедуре закупки, условия контракта, объект закупки, преимущества и требования к участникам, обеспечение исполнения контракта. 
           Согласно протокола подведения  итогов открытого аукциона в электронной форме «Капитальный ремонт автомобильного деревянного моста через р. Десна в с. Лутовиновка Вороновского сельского поселения Рогнединского района Брянской области ( № извещения 0127300019913000009 ) Единой комиссией от 18 июля 2013 года вынесено решение в соответствии с частью 21 статьи 41.8 Федерального закона от 21.07.20115 года № 94-ФЗ открытый аукцион в электронной форме признан несостоявшимся.
         В соответствии с частью 11 статьи 41.12 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 года  Единой комиссией принято решение заключить  муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа с ООО «Пласт СтройСервис»  по начальной ( максимальной цене контракта 2 910 016,00 рублей

         - 29 июля .2013  года  администрация Рогнединского района в лице главы администрации заключила муниципальный контракт № 0127300019913000009-0160553-01 на капитальный ремонт автомобильного моста через реку Десна в с. Лутовиновка   Вороновского сельского поселения Рогнединского района Брянской области» с ООО «Плас СтройСервис» в соответствии с требованиями Федерального Закона от 21..07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на порставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
Проверка показала, что выполнение работ на данном объекте,  осуществлялась в рамках  муниципального контракта, заключению которого предшествовали конкурсные процедуры, которые осуществлялись путем проведения открытого аукциона в электронной форме  и оценки котировочных заявок.

К проверке Учреждением представлены следующие подтверждающие документы: протоколы проведения открытого аукциона в электронном виде, протокол подведения итогов открытого аукциона в электронной форме, гражданско-правовой договор и дополнительные соглашения к муниципальному контракту, акты о приемке выполненных работ.

Контрольно-счетной палатой отмечено, что обязательства по гражданско-правовому договору от 29.07.2013 года № 0127300019913000009-0160533-01  в сумме 2 910 016,00  рублей приняты при отсутствии полного объема выделенных субсидий на проведение капитального ремонта автомобильного моста через реку Десна в с. Лутовиновка Вороновского сельского поселения Рогнединского района Брянской области в рамках  соглашения о порядке предоставления субсидий  областного бюджета муниципальному образованию на софинансирование объекта капитального ремонта муниципальной собственности.
Областная субсидия в сумме  2 764,5  тыс.  рублей за выполнение капитального ремонта автомобильного моста   предоставлена муниципальному образованию  в марте   2014    года       ( платежное поручение №  311  от 13.03..2014    года ),   софинансирование местного бюджета – 145,6   тыс. рублей  осуществлено   в феврале 2014   года                 ( платежное поручение № 1 от 17. 02..2014  года ),   что позволило провести    погашение полного объема задолженности за проведенные работы по капитальному ремонту автомобильного моста через реку Десну в с. Лутовиновка.

Вместе с тем, п.3.2 гражданско-правового договора отмечено, что расчеты за выполненные работы Подрядчику будут произведены в форме безналичного денежного расчета , без аванса , после подписания акта сдачи-приемки выполненных работ. Полная оплата работ – 2014 год. Пунктом 7.8 настоящего Договора отмечено, что Заказчик не несет ответственности за нарушение сроков оплаты , если просрочка вызвана несвоевременным поступлением денежных средств из соответствующих источников финансирования. 

Информация направлена в адрес Главы Рогнединского района и Главы администрации Рогнединского района.  

