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                                                          ДОКЛАД

[bookmark: _GoBack]Председателя КСП Рогнединского района об итогах работы КСП     Рогнединского района в 2021 году

Контрольно-счетная палата Рогнединского района (далее – Контрольно-счётная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава муниципального образования «Рогнединский район», Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области. Контрольно-счетная палата образована Рогнединским районным Советом народных депутатов и ей подотчетна. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Рогнединского района представляется Контрольно-счетной палатой  в Рогнединский районный Совет народных депутатов в соответствии со статьей 20 Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района». 
Структура  и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счётной палаты Рогнединского района СОД 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Рогнединского района», утвержденный приказом председателя КСП Рогнединского района от 03 марта 2014 года № 3.
В отчете отражена деятельность Контрольно-счётной палаты в 2021 году по выполнению полномочий, определенных законодательством.
Планом  работы Контрольно-счетной  палаты  Рогнединского района на 2021 год предусмотрено проведение  15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых, мероприятиями  необходимо было охватить  46 объектов.
   Фактически, за отчетный период проведено 15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, охвачено 47 объектов, что выше соответствующего уровня прошлого года на 1 объект, кроме того проведена экспертиза  5 проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет Рогнединского муниципального района  в 2021 году.
Общий объем проверенных средств составил  22034,5 тыс. рублей, из них: средства  областного бюджета – 12354,0 тыс. рублей, местного бюджета – 9680,5 тыс. рублей.  
В отчетном периоде проведено:
- 3 контрольных мероприятия, охвачено  4 объекта, общий объем проверенных средств составил 9606,8 тыс. рублей, в том числе по предложениям: 
Контрольно-счётной палаты Брянской области – 1 мероприятие, в  рамках которых охвачено 2 объекта, объем проверенных средств составил 53,8 тыс. рублей;
        Главы  Рогнединского района – 1 мероприятие, в рамках которого охвачен 1 объект, объем проверенных средств составил 3088,5 тыс. рублей;
- 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 43 объекта,  в том числе: 12 мероприятий по плану работы  контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2021 год,  из них четыре - по Соглашениям о сотрудничестве с городским  и пятью сельскими поселениями, в рамках которых охвачено 24 объекта: проверка  годовых отчетов за 2020 год,  за 1  квартал 2021 года, за 1 полугодие 2021 года, за 9 месяцев 2021 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района,  городского и сельских поселений 28 заключений.  
Контрольно-счётной палатой в 2021 году проведена экспертиза  семи проектов о бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 годов и 2024 годов. По итогам указанных экспертиз, подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и сельских поселений  7 заключений, дано 7 предложений, из них реализовано 7 предложений. В рамках подготовки заключения на проекты бюджетов муниципальных образований  на 2022 и на плановый период 2023 и 2024 годов» была проведено семь экспертиз  проектов муниципальных программ.
Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой в 2021 году проведена экспертиза  5  проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Рогнединский район» в 2021 году. 
 По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 5 заключений, принято 5 предложений.
Особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) муниципальных программ  Рогнединского муниципального района; подготовлено 7 предложений, из них -  7 предложений реализовано.
По итогам проведенных  3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, установлено 30  нарушений, предусмотренных Классификатором нарушений.
Кроме того, установлено 6 прочих нарушений, не включенных в Классификатор  нарушений, на общую сумму 8,9 тыс. рублей, в том числе допущенных в  2020 году – 8,9 тыс. рублей.  При этом в результате отдельных таких нарушений отмечено неэффективное использование средств,  выразившееся в уплате пени и судебных расходов в сумме  8,9 тыс. рублей. 
По материалам проведенных КСП Рогнединского района контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 5 должностных лиц привлечены к  ответственности, двум лицам  вынесен выговор, троим - объявлены замечания. 
По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой составлено 4 акта, 4 отчета, выполнены мероприятия по решению  Коллегии  КСП по Брянской области по совместном  с КСП Брянской области мероприятии;  7 сводных заключений по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов  2020 года. Для принятия мер по итогам данных мероприятий  Контрольно-счетной палатой направлено 2 Представления, 57 информационных писем, в которых внесено 121 предложение по устранению выявленных нарушений по совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, которые реализованы в полном объеме.
По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Главе Рогнединского района,  Главе администрации Рогнединского района, главам сельских администраций  направлено 52  информационных письма. 
По предложению Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы  «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год»  (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области), по итогам которого, установлено следующее:
- охвачено два объекта: администрация Рогнединского района и МБУ ДО «Рогнединская ДЮСШ»; 
- объем проверенных средств составил 53,8 тыс. рублей, из которых средства областного бюджета – 50,6 тыс. рублей, средства местного бюджета – 3,2 тыс. рублей.
В ходе данного мероприятия был проведен аудит в сфере закупок. Проверке представлен 1 контракт на сумму 53,8 тыс. рублей.
По итогам совместного контрольного мероприятия нарушений не установлено.
Контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Снопотская  средняя общеобразовательная школа», за 2020 год и истекший период 2021 года»,  по итогам которого установлено следующее: 
нарушена часть 5 статьи 39 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: 
- из четырех членов Единой комиссии профессиональную переподготовку  или повышение квалификации в сфере закупок прошли только три сотрудника;
-  в договоре  № 86/2021Д  от 11 января 2021 года между АО "Газпром газораспределение Брянск" о техническом обслуживании сетей газопотребления и газоиспользующего оборудования: в приложении №1 отсутствует подпись директора СОШ и соответствующая печать учреждения; план-график на январь-декабрь 2021 года о техническом обслуживании сетей газопотребления и газоиспользующего оборудования не согласован с директором СОШ.
По результатам рассмотрения результатов  контрольного мероприятия, приняты следующие меры:
- руководителю учреждения выдано предписание по устранению отмеченных нарушений и недостатков;
- за допущенные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия  руководителю учреждения  объявлен выговор, главному бухгалтеру – замечание;
- проведена разъяснительная работа с сотрудниками по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
 - учреждением представлена информация об устранении нарушений и недостатков. 
Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств направленных на обеспечение деятельности МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Рогнединского района», за 2020 год и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее:
- в пункте 1.1 Положения об оплате труда работников Учреждения отсутствует ссылка на нормативные акты, на основании которых они разработаны. Пунктами 2.3 и 3.4 Положения предусмотрены выплаты стимулирующего и компенсационного характера, при этом отсутствуют Порядок выплат стимулирующего характера и Порядок выплат компенсационного характера;
- официальный сайт Учреждения не располагает доступной информацией: отсутствует информация о структуре учреждения, нормативно-правовая база, отчеты о выполнении муниципальных заданий, планы финансово-хозяйственной деятельности;
- план-график сформирован только на очередной 2020 год, а следовало сформировать и на плановый период 2021 и на 2022 годы;
-  в нарушение части 2 ст.34 Закона №44-ФЗ при заключении договоров не указано, что цена является твердой и определена на весь срок      исполнения: ООО "Грин-Сити"  и ФГКУ УВО ВНГ России по Брянской области. 
По результатам рассмотрения результатов  контрольного мероприятия, приняты следующие меры:
- руководителю учреждения выдано Предписание по устранению отмеченных нарушений и недостатков;
- за допущенные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия  руководителю учреждения  объявлено замечание;
- проведена разъяснительная работа с сотрудниками по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
 - учреждением представлена информация об устранении нарушений и недостатков. 
Во исполнение полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и заключенными соглашениями, Контрольно-счётной палатой в 2021 году проведено 7 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2020 год, а именно: Рогнединский муниципальный район, муниципальное образование «Рогнединское городское поселение», муниципальное образование «Вороновское сельское поселение», муниципальное образование «Федоровское сельское поселение», муниципальное образование «Селиловичское сельское поселение», муниципальное образование «Тюнинское сельское поселение», муниципальное образование «Шаровичское сельское поселение». По итогам проведенных внешних проверок установлено: неэффективное использование в 2020 году средств местных бюджетов,  выразившееся в расходах  по уплате судебных расходов и уплате пени, в общей сумме 8,9 тыс. рублей 
Результаты внешних проверок годовой отчетности об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2020 год отражены в заключениях и направлены главам муниципальных образований.  В целях недопущения недостатков в дальнейшем главам администраций муниципальных образований направлены информационные письма с предложениями.
 В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ муниципального образования "Рогнединский район" за 2020 год», где экспертизе и анализу подлежали  следующие муниципальные программы в трех объектов: 
1.	«Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2020-2022 годы);
2.	«Развитие образования Рогнединского района (2020-2022 годы»);
3.	«Управление муниципальными финансами Рогнединского района» (2020-2022 годы),  установлено: 
- в нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования "Рогнединский район", утвержденного  Постановлением администрации Рогнединского района от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 4 приложения к Порядку), в муниципальной программе "Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района (2019-2021 годы)", нарушена форма таблиц: отсутствует графа "объем средств на реализацию "Всего", отсутствует графа "наименование целевых показателей (индикаторов"". Данное нарушение устранено в период проведения проверки.
По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных экспертно-аналитическим мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков, которые были  устранены во время проведения мероприятия. 
В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации в 2021 году на территории Рогнединского района регионального проекта «Чистая вода» в рамках национального проекта «Экология»:
 - охвачен  один  объект: администрация Рогнединского района; 
- объем проверенных средств составил 12427,6 тыс. рублей, из которых  средства областного бюджета – 12303,4 тыс. рублей, средства местного бюджета –124,2 тыс. рублей.
   По итогам экспертно-аналитического мероприятия нарушений не установлено.
В 2021 году продолжилось совершенствование организации деятельности в области противодействия коррупции. Продолжалась работа по совершенствованию стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счётной палаты по исполнению своих полномочий. Внесены изменения в некоторые действующие стандарты: 
	В целях реализации Федерального закона от 7 февраля 2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетной палатой Брянской области проводился мониторинг страницы сайта  Контрольно-счётной палаты Рогнединского района, по итогам мониторинга  по наполнению необходимой информацией, страница сайта КСП Рогнединского района признана одной из лучших в системе контрольно-счетных органов Брянской области, что в целом поспособствует повышению открытости и гласности работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района.
Руководство Контрольно-счетной палаты принимало активное участие 
в мероприятиях регионального и муниципального уровня, посвященных вопросам финансового контроля и аудита.
В течение года информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещена на официальном сайте администрации Рогнединского района на странице Контрольно-счётной палаты. 
В соответствии с ведомственной структурой расходов, утвержденной решением «О бюджете Рогнединского муниципального района  на 2021  год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (с изменениями), бюджетные ассигнования на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счётной палаты утверждены в размере  924,8 тыс. рублей. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счётной палаты в отчетном году составило  823,3 тыс. рублей или 99,8 процента. Предусмотренные на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счётной палаты средства израсходованы, в основном, на оплату труда, оплату связи, приобретение канцтоваров.
В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счётной палате проводилась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января 2022 года, штатная численность Контрольно-счётной палаты составила 1 единицу – занимающую  муниципальную должность. Фактическая штатная численность –  1 единица, замещающая муниципальную должность. 
Председателем Контрольно-счётной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги.    Представленные сведения в установленный законодательством срок размещены на сайте администрации Рогнединского района на странице КСП.
За истекший период 2021 года случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в Контрольно-счётной палате, не установлено.   
Уведомлений о получении подарков, уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы, уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также уведомлений о случаях обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений в адрес председателя Контрольно-счётной палаты не поступало.
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района». 
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на решение актуальных вопросов: эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества, мониторинг реализации законодательства  Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на территории Рогнединского района». 
В 2022 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:
 дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Рогнединского муниципального  района, бюджета городского и 5 сельских поселений, управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности Рогнединского района;
внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Рогнединского района; 
расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами муниципальной власти и  контрольно-счетными органами муниципальных образований.

  



Председатель 
Контрольно-счетной палаты 
Рогнединского района					     В.П. Семкин



