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Контрольно-счетной палаты
Рогнединского района в 2022 году

Контрольно-счетная палата Рогнединского района  является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава муниципального образования «Рогнединский район», Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области. Контрольно-счетная палата образована Рогнединским районным Советом народных депутатов и ей подотчетна. 
[bookmark: _Toc447206574] Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2022  году
Планом  работы Контрольно-счетной  палаты  Рогнединского района на 2022 год предусмотрено проведение  15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых, мероприятиями  необходимо было охватить  46 объектов.
   Фактически, за отчетный период проведено 15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, охвачено 48 объектов, что выше соответствующего уровня прошлого года на 1 объект, кроме того проведена экспертиза  7 проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет Рогнединского муниципального района  в 2022 году.
Общий объем проверенных средств составил  20665,8 тыс. рублей, из них: средства  федерального бюджета – 3658,1 тыс. рублей, областного бюджета – 9199,2 тыс. рублей, местного бюджета – 7808,5 тыс. рублей.  
В отчетном периоде проведено:
- 3 контрольных мероприятия, охвачено  4 объекта, общий объем проверенных средств составил 16661,8 тыс. рублей, в том числе по предложениям: 
Контрольно-счётной палаты  Брянской области – 1 мероприятие, в  рамках которых охвачено 2 объекта, объем проверенных средств составил 9644,5 тыс. рублей;
        Главы  Рогнединского района – 1 мероприятие, в рамках которого охвачен 1 объект, объем проверенных средств составил 7017,3 тыс. рублей;
- 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 44 объекта,  в том числе: 12 мероприятий по плану работы  контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2022 год,  из них четыре - по Соглашениям о сотрудничестве с городским  и пятью сельскими поселениями, в рамках которых охвачено 24 объекта: проверка  годовых отчетов за 2021 год,  за 1  квартал 2022 года, за 1 полугодие 2022 года, за 9 месяцев 2022 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района,  городского и сельских поселений 28 заключений.  
Контрольно-счётной палатой в 2022 году проведена экспертиза  семи проектов о бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 годов и 2025 годов. По итогам указанных экспертиз, подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и сельских поселений  7 заключений, дано 9 предложений, из них реализовано 9 предложений. В рамках подготовки заключения на проекты бюджетов муниципальных образований  на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов» была проведено семь экспертиз  проектов муниципальных программ.
Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой в 2022 году проведена экспертиза  7  проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет Рогнединского муниципального района в 2022 году. 
 По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 7 заключений, принято 7 предложений.
Особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) муниципальных программ  Рогнединского муниципального района; подготовлено 10 предложений, из них - 10 предложений реализовано.
По итогам проведенных  3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, установлено 31 нарушение, предусмотренное Классификатором нарушений.  Общий объем нарушений составил 737,4 тыс. рублей, из которых 111,5 тыс. рублей – средства 2022 года,  622,9 тыс. рублей – средства 2021 года. 
Кроме того, установлено 10 прочих нарушений, не включенных в Классификатор  нарушений, на общую сумму 110,5 тыс. рублей, в том числе допущенных в  2021 году – 110,5 тыс. рублей.  При этом в результате отдельных таких нарушений отмечено неэффективное использование средств,  выразившееся в уплате пени и судебных расходов в сумме  110,5 тыс. рублей. 
По материалам проведенных КСП Рогнединского района контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 7 должностных лиц привлечены к  ответственности, которым  объявлено 7 замечаний. 
По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой составлено 4 акта, 4 отчета, выполнены мероприятия по решению  Коллегии  КСП по Брянской области по совместным  с КСП Брянской области мероприятиям;  7 сводных заключений по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов  2021 года. Для принятия мер по итогам данных мероприятий  Контрольно-счетной палатой направлено 4 Представления,  53 информационных письма, в которых внесено 121 предложение по устранению выявленных нарушений по совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, которые реализованы в полном объеме.
По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Главе Рогнединского района,  Главе администрации Рогнединского района, главам сельских администраций  направлено 49  информационных писем. 
 Контроль за формированием и исполнением бюджета Рогнединского муниципального  района,  бюджета городского поселения и пяти сельских поселений.
 Предварительный контроль
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации
во исполнение полномочий, закрепленных статьей 8 Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района», Контрольно-счетная палата провела экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения  Рогнединского районного Совета народных депутатов «О бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»,  а также одного городского и пяти сельских поселений в соответствии с заключенными Соглашениями. 
В ходе экспертизы рассмотрены вопросы соответствия проекта решения требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ расчетов и документов, представленных одновременно с проектом бюджета. 
В рамках экспертно-аналитического мероприятия проведена экспертиза    10 муниципальных программ Рогнединского района.
Результаты экспертизы проектов бюджетов отражены в заключениях Контрольно-счётной палаты. Заключения с предложениями на проекты бюджетов на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов направлены в Советы народных депутатов и главам муниципальных образований Рогнединского района.
 Оперативный контроль
В 2022 году оперативный контроль и анализ исполнения бюджета Рогнединского муниципального района, городского поселения и пяти сельских поселений  осуществлялся в соответствии с Положением «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района» и планом работы на 2022 год,  в рамках экспертно-аналитической деятельности по экспертизе проектов решений «О внесении изменений в решение Рогнединского районного Совета народных депутатов «О бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», а также экспертизе отчетов об исполнении бюджетов за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года.
В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ плановых и фактических показателей бюджетов, проверка их соответствия требованиям бюджетного законодательства. По итогам экспертно-аналитических мероприятий, выработаны рекомендации главным администраторам бюджетных средств, направленные на повышение эффективности администрирования доходных источников и использования средств местных бюджетов.
В отчетном периоде проведены экспертизы 7 проектов решений Рогнединского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение «О бюджете Рогнединского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». При проведении экспертиз осуществлялась проверка проектов решений на соответствие требованиям бюджетного законодательства, по их результатам Контрольно-счётной палатой подготовлены заключения, которые направлены главе  Рогнединского района.
По результатам оперативного анализа исполнения бюджета Рогнединского муниципального района, бюджета городского поселения и пяти сельских поселений за 2021 год, за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года,  подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджетов, которые   направлены главе Рогнединского района и главе администрации Рогнединского района. Особое внимание при подготовке заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников местных бюджетов и использованию их главными распорядителями средств.
   Последующий контроль
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой проведены экспертно-аналитические мероприятия «Экспертиза и подготовка заключений на проекты решений  «Об исполнении бюджетов за 2021 год», проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2021 год, а также рассмотрены и подготовлены заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности 5 главных администраторов бюджетных средств.
Результаты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов и внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств отражены в сводном заключении Контрольно-счётной палаты.
Сделан ряд замечаний в части неэффективного использования бюджетных средств, выразившихся в  уплате пени и судебных исков.
По итогам внешней проверки рекомендовано администраторам доходов обеспечить более точное прогнозирование закрепленных доходных источников, ответственным исполнителям муниципальных программ принять меры по достижению запланированных целевых значений показателей, характеризующих конечные результаты реализации муниципальной программы, а также обеспечить должный контроль за деятельностью подведомственных учреждений.
Заключения на отчет об исполнении бюджета Рогнединского муниципального района, бюджета городского поселения и 5 сельских поселений за 2021 год направлены главам муниципальных образований. Органам исполнительной власти – главным администраторам бюджетных средств направлены предложения  о недопущении нарушений в дальней их деятельности.
 Краткая характеристика контрольных мероприятий
По предложению Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено совместное контрольное мероприятие: «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», за 2020-2021 годы» (совместное с контрольно-счетной палатой Брянской области), по итогам которого, установлено следующее:
         Участниками мероприятия программы в 2020 и 2021 году стали 4 семьи, возраст каждого из супругов на день принятия решения о включении молодой семьи - участницы мероприятия программы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет. 
         В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
- постановление о нормативе стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию «Рогнединский муниципальный район Брянской области» не размещены на официальном сайте Рогнединского муниципального района Брянской области в сети «Интернет»;
- список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» по муниципальному образованию «Рогнединский район», изъявивших желание получить социальную выплату в 2021 году, не соответствует утвержденной форме. 
- на 5 дней нарушен срок оформления свидетельства о праве на получение социальной выплаты для одной семьи, установленный п. 30 Правил предоставления молодым семьям социальных выплат
- на официальном сайте отсутствует действующая редакция муниципальной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района (2020 -2022 годы)», не размещены контакты ответственных исполнителей мероприятия муниципальной подпрограммы.
- в личном деле одной семьи отсутствует выписка из Единого государственного реестра о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости, администрацией Рогнединского района в качестве контроля за реализацией мероприятия по обеспечению жильем молодых семей, выписка из Единого государственного реестра о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости не запрашивалась.
          С учетом изложенного,  в адрес объекта контроля – администрации Рогнединского района,  направлено Представление, содержащее предложения по устранению выявленных нарушений  и недостатков, отмеченных  в акте по результатам контрольного мероприятия, принять меры по их недопущению в дальнейшем, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.
За допущенные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия  руководителю отдела учреждения объявлено замечание.
По предложению Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования субсидии, выделенной бюджету Рогнединского муниципального района, на капитальный ремонт кровель муниципальных образовательных организаций в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» в 2021 году» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области), по итогам которого, установлено следующее:
- охвачено два объекта: – МБОУ «Гобикская СОШ» Рогнединского района Брянской области», МБОУ «Тюнинская СОШ им. Н .И. Рыленкова» Рогнединского района Брянской области; 
- объем проверенных средств составил 9644,5 тыс. рублей, из которых средства областного бюджета – 9162,3 тыс. рублей, средства местного бюджета – 482,2 тыс. рублей.
В ходе данного мероприятия был проведен аудит в сфере закупок. Проверке представлен 1 контракт на сумму 9644,5 тыс. рублей.
	 По итогам проверки установлен ряд нарушений и недостатков, к которым относятся:
- инвентарная карточка объекта «Здание школы» не содержит сведений, характеризующих объект основных средств, затрат по его капитальному ремонту и информацию о гарантийных обязательствах подрядной организации;
- не истребованы, а подрядной организацией 
ООО «ХОЗСНАБ» не представлено обеспечение гарантийных обязательств;
установлено завышение предъявленных к оплате объемов работ в общей сумме 463,5 тыс. рублей; 
- принята и оплачена стоимость дополнительных работ без учета уступки в размере 10,5 % определенной по результатам проведенного электронного аукциона, 
что привело к завышению стоимости оплаченных работ в размере 
29,2 тыс. рублей;
       - установлено нарушение подрядной организацией ООО «Техинформ-Строй» срока исполнения работ, предусмотренного контрактом, на 7 дней,  учреждением не были приняты меры по исчислению пени в сумме 7,4 тыс. рублей за нарушение подрядной организацией сроков исполнения контракта, отражению суммы пени в бухгалтерском учете и взысканию пени с подрядчика;
       - инвентарные карточки объектов «Здание школы» МБОУ Гобикская СОШ, МБОУ Тюнинская СОШ им. Н.И. Рыленкова не содержат сведений, характеризующих объекты основных средств, затрат по их капитальному ремонту и информацию о гарантийных обязательствах подрядных организаций.
       - не обеспечено отражение в бухгалтерском учете предоставленной банковской гарантии от АО КБ	«Модульбанк» на сумму 53,9 тыс. рублей;
        - установлены факты завышения объемов и стоимости выполненных работ на общую сумму 589,8 тыс. рублей, в том числе завышены объемы работ –553,9 тыс. рублей, завышена стоимость работ – 35,9 тыс. рублей:
       Итоги совместного контрольного мероприятия  рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счётной палаты Брянской области.
	Информационные письма о нарушениях законодательства направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, главе администрации Рогнединского района. 
        В адрес объектов контроля - МБОУ «Гобикская СОШ» Рогнединского района Брянской области», МБОУ «Тюнинская СОШ им. Н .И. Рыленкова» Рогнединского района Брянской области   направлены два Представления, содержащие предложения по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, замечаний и недостатков и принятии мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры.
	За допущенные нарушения и недостатки должностным лицам объявлены три дисциплинарных взыскания.
          Проведены следующие мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений. 
В период проведения контрольного мероприятия Учреждением представлена уточненная форма инвентарной карточки учета нефинансовых активов (ф. 0504031), соответствующая вышеуказанным требованиям, представлена банковская гарантия об обеспечении гарантийных обязательств от АО «Альфа-Банк» от 23.06.2022 № 07885Х на сумму 50,1 тыс. рублей;
        -  учреждением организована претензионная работа по взысканию пени в сумме 7,4 тыс. рублей, платежным поручением от 20.06.2022 года № 292 ООО «Техинформ-Строй» оплатило Учреждению исчисленные пени в сумме 7,4 тыс. рублей;   
          - подрядной организацией представлена банковская гарантия об обеспечении гарантийных обязательств от АО «Альфа-Банк» от 23.06.2022 № 07885Х на сумму 50,1 тыс. рублей.
       В период заключительного этапа проведения контрольного мероприятия Учреждениями результативно проведена претензионная работа с подрядными организациями. В Контрольно-счетную палату представлена информация и копии документов, подтверждающие устранение нарушений на общую сумму 589,8 тыс. рублей, в том числе о выполнении подрядными организациями дополнительных работ на объектах на сумму 537,6 тыс. рублей и о возврате средств в сумме 52,2 тыс. рублей.
Контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Старохотмировская средняя общеобразовательная школа», за 2021 год и истекший период 2022 года»,  по итогам которого установлено следующее: 
- из четырех членов Единой комиссии профессиональную переподготовку  или повышение квалификации в сфере закупок прошли только три сотрудника;
- в договоре № 8Р   между АНО «Учебный центр дополнительного профессионального образования «Промтехстрой» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района отсутствует дата заключения договора; (устранено во время проведения контрольного мероприятия)
- в дополнительном  соглашении к Договору поставки газа между ООО «Газпром межрегионгаз Брянск» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района № 07-5-48762,  отсутствуют номер и дата заключения дополнительного Соглашения; 
- в договоре энергоснабжения № 47083 от 11.01.2021 года между ООО «Газпром энергосбыт Брянск» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района отсутствует соответствующая печать организации
По результатам рассмотрения результатов  контрольного мероприятия, приняты следующие меры:
- руководителю учреждения выдано Предписание по устранению отмеченных нарушений и недостатков;
- за допущенные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия  руководителю учреждения ,  главному бухгалтеру объявлены замечания;
- проведена разъяснительная работа с сотрудниками по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
 - учреждением представлена информация об устранении нарушений и недостатков. 
 Краткая характеристика экспертно-аналитических мероприятий
Во исполнение полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и заключенными соглашениями, Контрольно-счётной палатой в 2022 году проведено 7 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2021 год, 
По итогам проведенных внешних проверок установлено: неэффективное использование в 2021 году средств местных бюджетов,  выразившееся в расходах  по уплате судебных расходов и уплате пени, в общей сумме 110,5 тыс. рублей 
Результаты внешних проверок годовой отчетности об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2021 год отражены в заключениях и направлены главам муниципальных образований.  В целях недопущения недостатков в дальнейшем главам администраций муниципальных образований направлены информационные письма с предложениями.
 В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ Рогнединского муниципального района за 2021 год», где экспертизе и анализу подлежали  три муниципальные программы в трех объектов: 
По результатам экспертизы муниципальных программ установлены нарушения и недостатки: 
в таблице 4 приложения к Порядку, в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2021 - 2023 годы»),  нарушена форма таблиц; отсутствует графа «объем средств на реализацию «Всего».
Нарушение устранено в ходе проведения проверки.
в таблице 1 приложения к Порядку, в муниципальной программе «Развитие образования Рогнединского района (2021-2023 годы)»,  нарушена форма паспорта, отсутствует строка «перечень подпрограмм». 
Нарушение устранено в  ходе проведения проверки.
	Результаты контрольного мероприятия направлены Главе     Рогнединского района, Главе администрации Рогнединского района.
По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных экспертно-аналитическим мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков, которые были  устранены во время проведения мероприятия. 
В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия 
          «Мониторинг реализации на территории Рогнединского муниципального района регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в  2021 году и текущем периоде 2022 года».
	 По итогам проверки установлено нарушение, к которому относится следующее:
          - в локальных сметах № 02-01-01,  № 02-01-02,  № 02-01-03 «Благоустройство придомовой территории жилого дома № 8  по ул. Горького в п. Рогнедино, Рогнединского района, Брянской области», отсутствуют подписи и  печати  Подрядчика.
 Устранено во время проведения проверки.      
 	Информационное письмо о нарушении законодательства направлено Главе  Рогнединского района.
         В адрес объект контроля – главе администрации Рогнединского района   направлено Письмо, содержащее предложение о принятии мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенном  нарушении.
 Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами
В 2022 году продолжилось совершенствование организации деятельности в области противодействия коррупции. Продолжалась работа по совершенствованию стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счётной палаты по исполнению своих полномочий. Внесены изменения в некоторые действующие стандарты: 
	В целях реализации Федерального закона от 7 февраля 2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетной палатой Брянской области проводился мониторинг страницы сайта  Контрольно-счётной палаты Рогнединского района, по итогам мониторинга  по наполнению необходимой информацией, страница сайта КСП Рогнединского района признана одной из лучших в системе контрольно-счетных органов Брянской области, что в целом поспособствует повышению открытости и гласности работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района.
 Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты
Руководитель Контрольно-счетной палаты принимал активное участие в мероприятиях регионального и муниципального уровня, посвященных вопросам финансового контроля и аудита.
В течение года информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещена на официальном сайте администрации Рогнединского района на странице Контрольно-счётной палаты. 
 Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты
В соответствии с ведомственной структурой расходов, утвержденной решением «О бюджете Рогнединского муниципального района  на 2022  год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (с изменениями), бюджетные ассигнования на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счётной палаты утверждены в размере  857,9 тыс. рублей. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счётной палаты в отчетном году составило  857,9 тыс. рублей или 100,0 процентов. Предусмотренные на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счётной палаты средства израсходованы, в основном, на оплату труда, оплату связи, приобретение канцтоваров.
В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счётной палате проводилась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января 2023 года, штатная численность Контрольно-счётной палаты составила 1 единицу, занимающую  муниципальную должность. Фактическая штатная численность –  1 единица, замещающая муниципальную должность. 
Председателем Контрольно-счётной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги.    Представленные сведения в установленный законодательством срок размещены на сайте администрации Рогнединского района на странице КСП.
За истекший период 2022 года случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в Контрольно-счётной палате, не установлено.   
Уведомлений о получении подарков, уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы, уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также уведомлений о случаях обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений в адрес председателя Контрольно-счётной палаты не поступало.
В 2023 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:
        дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Рогнединского муниципального  района, бюджета городского и 5 сельских поселений, управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности Рогнединского района;
внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Рогнединского района; 
расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами муниципальной власти и  контрольно-счетными органами муниципальных образований.



Председатель КСП
Рогнединского района                                                     В.П. Семкин



