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ОТЧЕТ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 
Рогнединского района в 2013 году



		Контрольно-счётная палата Рогнединского райцона осуществляет свою деятельность на основе Конституции  Российской Федерации, Бюджетного Кодекса   Российской Федерации, федерального законодательства, Устава муниципального образования «Рогнединский район», Положения о «Контрольно-счётной палате Рогнединского района», других законов и иных нормативных правовых актов.
				Статьей 8 Положения «О Контрольно-счётной палате Рогнединского района» определены основные ее полномочия, к числу которых относятся:
		- контроль за использованием бюджета муниципального образования «Рогнединский район»;
		- экспертиза проектов бюджета муниципального образования «Рогнединский район»;
		- внешняя проверка годового отчета бюджета муниципального образования «Рогнединский район;
		- организация и осуществление контроля за законностью, результативностью  использования средств бюджета Рогнединского района и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
	-  контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в собственности муниципального образования «Рогнединский район», 
 -  оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета Рогнединского района;
-  подготовка информации о ходе исполнения бюджета Рогнединского района, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Рогнединский районный Совет народных депутатов и главе администрации Рогнединского  района;
-  контроль за ходом и итогами реализации программ и планов развития муниципального образования «Рогнединский район»; 
-  мониторинг исполнения бюджета муниципального образования «Рогнединский район»;
-  анализ социально-экономической ситуации в муниципальном образовании «Рогнединский район»;
- участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

В соответствии с планом работы Контрольного органа на 2013 год,  было проведено:
 двадцать два  контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе десять контрольных мероприятий, двенадцать экспертно-аналитических, из них, два совместных с КСП Брянской области, которыми было охвачено девятнадцать объектов.
При проведении   контрольных и экспертно- аналитических мероприятий особое внимание было уделено вопросам эффективности использования бюджетных средств.
В отчетном году Контрольно-счётная палата провела два параллельных контрольных мероприятия с Контрольно-счётной палатой Брянской области «Проверка финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессиональное училище № 38» за 2012 год и «Проверка законности, эффективности   расходования средств, выделенных в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года на обеспечение детей сирот, детей оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа», одно совместное мероприятие с прокуратурой Рогнединского района : «Проверка МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» по установлению причин образования задолженности за потребляемые энергоресурсы».
По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётной палатой подготовлены 18 актов, 3 представления, 3 отчета, 3 информации.
Общий объем проверенных средств – 9,7 млн. рублей.
Для принятия мер по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий было направлено 3 представления проверяемым организациям, 3 информационных письма заместителям Главы администрации  Рогнединского района, председателю Рогнединского  районного Совета народных депутатов.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением  «О Контрольно-счётной палате Рогнединского района» планом работы Контрольного органа в ноябре – декабре 2013 года Контрольно-счётная палата провела семь экспертно-аналитических мероприятий «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения о бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, пять бюджетов сельских поселений, одного городского  поселения и бюджета муниципального образования «Рогнединский район». 
В заключении на проект  о бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов   отмечено, что бюджетная и налоговая политика Рогнединского района сформирована в соответствии с приоритетами, определенными Президентом России в Бюджетном послании о бюджетной политике в 2014-2016 годах, а также основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов, разработанными Минфином России.
При разработке прогноза социально-экономического развития Рогнединского района являются макроэкономические показатели социально-экономического развития района за два предыдущих  года, итоги за 9 месяцев текущего года, ожидаемые итоги за 2013 год, сценарные условия социально-экономического развития Российской Федерации на 2014-2016 годы.
 Прогноз социально-экономического развития Рогнединского района разработан в 2 вариантах, базовым является первый вариант.
В условиях реализации программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета повышаются требования к качеству прогноза социально-экономического развития на очередной финансовый год и на плановый период. Этот прогноз должен не только с большой степенью надежности определять исходные условия для разработки проекта  бюджета, но и иметь целевой характер, то есть отражать результаты реализации поставленных целей и задач в муниципальных программах, что является критерием эффективности проводимой социально-экономической политики района и качества системы прогнозирования.
По формированию доходной части консолидированного бюджета  Рогнединского района на 2014 год в Заключении отмечено, что:
- предусмотренный объем доходов в сумме 99484,7 тыс. рублей ниже оценки исполнения бюджета за 2013 год на 22,3 %, что характеризуется понижением темпов роста налоговых и неналоговых доходов.
Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета в 2014 году по сравнению с отчетом 2012 года должен увеличиться на 10209,0 тыс. рублей, или на 39,9 %, к оценке 2013 года увеличение составит 2473,0 тыс. рублей, или 7,4 процента.
По формированию расходной части консолидированного бюджета в Заключении отмечено:
- снижение прогнозируемых расходных обязательств к уровню исполнения бюджета 2012 года планируется на уровне  23,2 %,  к оценке 2013 года снижение составит 23,1 процента.


В соответствии  планом работы  Контрольно-счетной палатой поведено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Рогнединского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Рогнединский район» за 2012 год». В рамках экспертно-аналитического мероприятия подготовлено 7 заключений по внешним проверкам годовой бюджетной отчетности, 5 бюджетов сельских поселений, 1 городского  поселения , бюджета муниципального образования «Рогнединский район» и отчетности главных администраторов средств бюджета.
В целом исполнение местного бюджета было оценено как достаточно качественное, сделан вывод о достоверности представленного отчета об исполнении  местного бюджета за 2012 год. Цели и задачи бюджетной политики, определенные в бюджетном послании Президента Российской Федерации, реализованы в решении о бюджете.
Заключение подготовлено в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, стандартом внешнего муниципального финансового контроля .
В связи с реализацией положений Федерального закона № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственный (муниципальных) учреждений» в 2012 году финансовое обеспечение муниципальных бюджетных учреждений осуществлялось на основе муниципального задания путем предоставления субсидий на его выполнение, а также на иные цели.

В 2013 году в соответствии с планом работы  проведено одно контрольное мероприятие, по запросу прокуратуры Рогнединского района:
проверка МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» по причинам образования задолженности за потребляемые энергоресурсы». 
 Проверено средств в объеме 1,9 млн. рублей.


По результатам контрольного мероприятия составлен  Акт, направлено одно представление, одно информационное письмо.  В отдельных  случаях устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольного мероприятия.
 По результатам контрольного мероприятия от проверяемых организаций получена информация о принятых мерах по устранению отмеченных при проверке замечаний и предложений.

В 2013 году Контрольно-счётной палатой проведено  десять экспертно-аналитических мероприятий, в том числе два параллельных контрольных мероприятия: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессиональное училище № 38» за 2012 год, «Законность и эффективность расходования средств, выделенных в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года на обеспечение детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа» и семь внешних проверок бюджетов муниципальных образований. 
Общий объем проверенных средств составил 7,8 млн. рублей.  
Необходимо отметить, что в целом по результатам внешних проверок отмечено улучшение качества предоставляемой отчетности, однако по-прежнему отмечается нарушения Инструкции о порядке составления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, как в части отсутствия отдельных отчетных форм, так и качества их заполнения.   

По результатам экспертно-аналитических мероприятий составлено десять Актов, направлено два представления, два информационных письма.  В ряде  случаях устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе проверок.
 По результатам экспертно-аналитических мероприятий от проверяемых организаций получена информация о принятых мерах по устранению отмеченных при проверке замечаний и предложений.


1. Заключительные положения

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой была обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-счётной палате.    Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счётной палаты была направлена  на решение актуальных вопросов по эффективному использованию бюджетных средств , законности расходования средств выделенных на обеспечение детей сирот .
В 2014 году Контрольно-счётной палатой будет продолжена работа по дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета муниципального образования «Рогнединский район», мониторингу реализации Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на территории Рогнединского района, аудиту организации предоставления и использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение дошкольного образования на территории  Рогнединского района. 



Председатель КСП							В.П. Семкин



