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Доклад
председателя Контрольно-счетной палаты Рогнединского района на сессии Рогнединского районного Совета народных депутатов с отчетом о 
[bookmark: _GoBack]о работе контрольно-счетной палаты  Рогнединского района за  2019 год.

Контрольно-счетная палата Рогнединского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района», других законов и иных нормативно - правовых актов Брянской области. Контрольно-счетная палата образована Рогнединским районным Советом народных депутатов и ей подотчетна. 
В отчете отражена деятельность Контрольно-счётной палаты в 2019 году по выполнению полномочий, определенных законодательством.
Планом  работы Контрольно-счетной  палаты  Рогнединского района на 2019 год предусмотрено проведение  15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых, мероприятиями  необходимо было охватить  46 объектов.
   Фактически, за отчетный период, достигнуто стопроцентное выполнение плановых показателей: проведено 15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, охвачено 46 объектов, что выше соответствующего уровня прошлого года на 5 объектов, кроме того проведена экспертиза  5 проектов нормативных правовых актов по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Рогнединский район» в 2019 году.  Общий объем проверенных средств составил  6,7 млн. рублей.
За отчетный период проведено:
-  3 контрольных мероприятия, охвачено  5 объектов, общий объем проверенных средств составил 3,7 млн.  рублей, в том числе по предложению Контрольно-счётной палаты Брянской области – 2 мероприятия, в  рамках которых охвачено  4 объекта, объем проверенных средств составил 2,0  млн. рублей;
- проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачен 41 объект, в том числе 1 мероприятие по предложению Контрольно-счётной палаты Брянской области. 
По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и сельских поселений 28 заключений.  
Контрольно-счётной палатой в 2019 году проведена экспертиза  семи проектов о бюджете на 2020 год и на плановый период 2021  и  2022 годов. По итогам указанных экспертиз,  подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и сельских поселений  7 заключений, дано 7 предложений, из них реализовано 7 предложений. В рамках подготовки заключений на проекты бюджетов муниципальных образований  на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годов» была проведено семь экспертиз  проектов муниципальных программ.
Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой в 2019 году проведена экспертиза  5 проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Рогнединский  район» в 2019 году.  По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 5 заключений, по ним принято 5 предложений.
Особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности  муниципальных программ муниципального образования  «Рогнединский район»: подготовлено 7 предложений, из них принято - 7 .
По итогам проведенных  мероприятий, установлено 32 нарушения, предусмотренных  Классификатором нарушений, на общую сумму 704,4 тыс. рублей, из них имеющих стоимостную оценку 2 нарушения, на сумму 704,4 тыс. рублей.
Вместе с тем, установлено 38 прочих нарушений, не включенных в  Классификатор  нарушений, на общую сумму 67,9 тыс. рублей.  При этом, в результате данных нарушений отмечено неэффективное использование средств,  выразившееся в уплате пени,  судебных расходов, административных штрафов  в сумме  67,9 тыс. рублей. Грубых нарушений, таких как нецелевое использование бюджетных денежных средств,  в 2019 году  не установлено.  
По результатам  проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, которым объявлены выговор и замечание, один руководитель привлечен к административной ответственности, штрафные санкции составили 20,0 тыс. рублей, штраф уплачен  в полном объеме. 
Объем подлежащих устранению нарушений составляет 704,4 тыс. рублей.  В ходе проведения проверки подрядчиком устранено данное нарушение путем  выполнения дополнительных работ на сумму  704,4 тыс. рублей. За нарушение исполнения контракта (нарушение сроков сдачи объекта) этому же подрядчику направлена претензия на оплату пени в объеме 20,7 тыс. рублей, сумма взыскана в полном объеме.
Для принятия мер по итогам данных мероприятий,  руководителям проверяемых объектов Контрольно-счетной палатой направлено 2 Представления, 64 информационных письма, в которых внесено 144 предложения по устранению выявленных нарушений по совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, которые реализованы в полном объеме.
Вся  информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещена на официальном сайте администрации Рогнединского района на странице Контрольно-счётной палаты. 
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района». 
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на решение актуальных вопросов:  эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества, мониторинг реализации законодательства  Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд  на территории Рогнединского района». 
В 2020 году Контрольно-счетной палатой  будет продолжена работа по дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Рогнединского муниципального района, бюджета городского и  сельских поселений,  внедрению в контрольную  практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения внешнего муниципального финансового контроля на территории Рогнединского района.

Председатель  КСП  Рогнединского района                 В.П. Семкин

	


	













