Приняты меры к запрету иностранными государствами российских платежных систем.

С 05.05.2017 вступают в действие изменения, внесенные федеральным законом от 03.04.2017 N 59-ФЗ в Федеральный закон "О национальной платежной системе".
В частности, уточнены особенности осуществления трансграничного перевода денежных средств в случае введения запретов иностранным государством
Так, в случае введения иностранным государством запретов в отношении платежных систем, операторы которых зарегистрированы Банком России, включая запрет на получение переводов денежных средств из Российской Федерации, запрет на привлечение операторов услуг платежной инфраструктуры, расположенных в Российской Федерации, запрет на участие в платежных системах, осуществление трансграничного перевода денежных средств без открытия банковского счета в рамках платежных систем, иностранных платежных систем может осуществляться из Российской Федерации в такое иностранное государство только при условии, что оператор платежной системы, операторы услуг платежной инфраструктуры находятся под прямым или косвенным контролем юридических лиц, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации.
При этом трансграничный перевод денежных средств без открытия банковского счета из Российской Федерации в такое иностранное государство на основании договоров, заключенных с иностранными организациями, не являющимися иностранными банками (иностранными кредитными организациями), не осуществляется, за исключением случая, если указанные иностранные организации находятся под прямым или косвенным контролем юридических лиц, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Указанные ограничения применяются со дня размещения Банком России сведений о введенных иностранными государствами запретах на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Контроль определяется в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности, признанными на территории Российской Федерации.
Изменения применяются к случаям введения до дня вступления в силу настоящего Федерального закона иностранными государствами запретов в отношении платежных систем, операторы которых зарегистрированы Банком России.
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