ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ.

Маленький человек нуждается не в окрике и наказании, а в мудром совете родителей, не жестоком обращении, а  в добре, заботе и любви. Ребенок еще не может и не умеет  защитить себя от физического и психического давления со стороны взрослого. Но дети учатся у нас поведению, манерам общения. Ребенок, который воспитывается в условиях насилия,  никогда не будет уважать прав  другого человека. Жестокое обращение с детьми притупляют процесс нормального развития ребенка. Жестокое обращение вызывают задержку в психическом и нравственном развитии ребенка.
Законодательством предусмотрена ответственность за неиполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Ст. 156 УК РФ – неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации,  оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетними, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.
 Санкция за совершенное деяние предусматривает штраф в размере до ста тысяч рублей или  в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишинием права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до  пяти лет или без такового.
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