РАЗВИТИЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
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     По состоянию на 1 января 2020 года на территории района значится 2 малых предприятия,  8 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 102 индивидуальных предпринимателя. В отчетном периоде 25 индивидуальных предпринимателей  зарегистрировали  собственное дело  и 25 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность.   Из двух  малых предприятий – одно предприятие сельскохозяйственного производства (ООО"Исток"),  одно торговое предприятие  (ООО "Фипрафил"). 
        По состоянию на 1 января 2020 года на территории района  зарегистрировано 11 микропредприятий, в том числе с численностью работающих более 15 человек одно предприятие ООО «Дубровское», с численностью менее 15 человек десять микропредприятий:  ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес»,  ООО "Русь», ООО"Люкс»,    ООО Агрохолдинг «Родина»,    ООО «Продактив Р»,  ТОСП «Орел»,  ООО «НАВОТЕКС», ООО «Жилкомсервис №5» , ООО «МастерТоргСервис». В отчетном периоде исключены из Единого государственного регистра предприятий и организаций четыре микропредприятия – ООО «Тингам», СП ООО «Скат»,  ООО «Нирвана», ООО «УЖКХ Рогнединского района».
      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей, включая количество наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей  в  2019 году-380 человек. В процентах к общей среднесписочной численности работающих по муниципальному району  в 2019 году-29.7 процента.
       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2019 году на последнюю отчетную дату составил 134.5 (131.0) млн.рублей, рост к уровню 2018 года 102.7 процента. Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия,  к обороту всех организаций муниципального района составляет 69.4 процента.
        Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января  2020 года заключено 3  договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет 55.51 кв.м. Заключено  14 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 971.3 га.
     Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства, за январь-декабрь 2019 года размер полученной государственной финансовой поддержки 30.2  млн. рублей, из них государственная поддержка на развитие сельскохозяйственного потребительского кооператива 15.0 млн. рублей, 7.0 млн.рублей субсидии на развитие льноводства.
        В рамках информационной поддержки предпринимательского сообщества на сайте администрации района размещена информация по  Порталу «Бизнес-Навигатор МСП».
        АО «Корпорацией «МСП» создан Портал «Бизнес-Навигатор МСП». Портал «Бизнес-Навигатор МСП» - бесплатный интернет-ресурс, как для представителей малого и среднего предпринимательства, так и для физических лиц.    Это бесплатные сервисы АО «Корпорации МСП» для начинающих и действующих предпринимателей. Единственное условие для получения доступа к информации - регистрация на Портале.  
         Порталом «Бизнес-навигатор МСП» могут воспользоваться индивидуальные предприниматели и юридические лица  бесплатно, но большинство сервисов доступно только зарегистрированным пользователям – представителям малого и среднего предпринимательства. 
        Оказывается консультационная поддержка субъектам малого предпринимательства и имущественная поддержка, основной вид оказываемой поддержки предоставление в аренду земельных участков и нежилых помещений.
         В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 21.08.2010 № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого  и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.10.2017 года №5-218 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  администрацией Рогнединского района принято постановление от 14.08.2018 года  № 382 «Об утверждении перечня муниципального имущества МО «Рогнединский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)». В данный перечень имущества МО «Рогнединский район» включено 9 земельных участков и два нежилых здания.  
          В первом квартале текущего года   субъект малого  предпринимательства   обратился в  МО  «Вороновское сельское поселение» с просьбой из данного перечня имущества  выделить нежилое здание  для организации розничной торговли в н.п. Лутовиновка, так как в населенном пункте отсутствует  торговое предприятие. Данное нежилое помещение размещено по адресу:  Брянская область, Рогнединский район д. Лутовиновка, ул.Садовая, д.8.  Нежилое здание, год постройки 1977,  одноэтажное здание, предоставляемая площадь 40.6 кв.м.). 
         В рамках имущественной поддержки  и в соответствии с подпунктом 13 ч.1 статьи 19 Федерального Закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и разработанной муниципальной программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в МО «Вороновское сельское поселение» (2019-2021 г.г), утвержденной постановлением Вороновской сельской администрацией МО «Вороновское сельское поселение» от 05.02.2019 г. №9   субъекту малого предпринимательства, обществу с ограниченной ответственностью «Фипрафил»,  предоставлена  муниципальная преференция путем передачи в аренду муниципального имущества – части административного  здания, общей площадью 40.6 кв.м., расположенного по адресу: Рогнединский район,  д. Лутовиновка, ул.Садовая, д. 8 сроком на  11 месяцев для  организации розничной торговли.
          В отчетном периоде в администрацию района поступило  заявление от генерального директора ООО Агрохолдинг «Родина», данное предприятие является субъектом малого предпринимательства, о предоставлении муниципальной преференции, о предоставлении в аренду муниципального имущества –земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения          для ведения сельскохозяйственного производства земельные участки  площадью 239 4210 кв.м.
          В рамках имущественной поддержки  и в соответствии с подпунктом 13 ч.1 статьи 19 Федерального Закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и разработанной муниципальной программы «Развитие малого и  среднего предпринимательства в Рогнединском районе на 2019-2021 годы»    субъекту малого предпринимательства, обществу с ограниченной ответственностью Агрохолдинг  «Родина»,    предоставлена  муниципальная преференция путем передачи в аренду муниципального имущества – тринадцать земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 239 4210 кв.м., расположенных на территории Селиловичского сельского поселения, сроком на 20 лет.
         Администрацией района привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд, размещаются муниципальные заказы Рогнединского муниципального района у субъектов малого и среднего предпринимательства.  Объем закупок, который муниципальные заказчики осуществили у субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде 2019 года составил  10 441,8 тыс.рублей, в том числе администрация района 5 216.3 тыс.рублей, районный отдел образования 3 528.0 тыс.рублей, «Вороновский центр культуры и досуга» МБУК Рогнединского РКДО, сумма средств 1 697.5  тыс.рублей.


