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     По состоянию на 1 января 2022 года на территории района зарегистрировано 8 малых предприятий,  7 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 88 индивидуальных предпринимателей и 45 самозанятых гражданина, которые приравнены к субъяктам малого предпринимательства. 
        Из 8 малых предприятий с численностью работающих более 15 человек два предприятия (ООО «Дубровское», ООО Агрохолдинг), с численностью менее 15 человек шесть микропредприятий:  ООО «Рогнеда»,  ООО «Дубровский лес», ООО «Исток»,  ООО «Люкс»,       ООО «Продактив Р»,  ООО «НАВОТЕКС», ООО «Жилкомсервис №5». 
      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей, включая количество наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей  в 2021 году - 369 человека. В процентах к общей среднесписочной численности работающих по муниципальному району   30,3 процента.
       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности за  2021 год  составил 137,6 (135,4) млн. рублей, рост к уровню 2020 года 101,6 процента.
        Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января   2022 года заключено 4 договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет 126,68 кв.м. Заключено  9 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 36,89 га.
        Оказывается консультационная поддержка субъектам малого предпринимательства и имущественная поддержка, основной вид оказываемой поддержки предоставление в аренду земельных участков и нежилых помещений.
         В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 21.08.2010 № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого  и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.10.2017 года №5-218 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  администрацией Рогнединского района принято постановление от 14.08.2018 года  № 382 «Об утверждении перечня муниципального имущества МО «Рогнединский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)». В данный перечень имущества МО «Рогнединский район» включено 9 земельных участков и два нежилых здания.  
         Администрацией района и другими муниципальными заказчиками привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд. Общая сумма закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства в администрации района составила 20,0 млн. рублей, что составляет 39 процентов от совокупного объема закупок. 

