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        СНИЛС on-line  получили более 49 тысяч  брянцев
Два года назад во всех  территориальных органах Пенсионного фонда России по Брянской области начали выдавать СНИЛС в режиме реального времени. С начала действия инновационной технологии обладателями «зеленой» карточки стали более 49 тысяч жителей Брянской области, среди них и те, кто получил  дубликат или сделал обмен страхового свидетельства.
Если ранее на выдачу и получение документа уходило около 5 рабочих дней, то сегодня это процедура занимает несколько минут. Теперь жителям области при обращении за получением СНИЛС, его обмене или выдаче дубликата, страховое свидетельство выдается сразу.

Для информации: СНИЛС («зелёная карточка») - это страховой номер индивидуального лицевого счёта, на котором учитываются пенсионные права в результате трудовой деятельности, осуществляемой человеком в течение всей его жизни. Поэтому применение свидетельства обязательного пенсионного страхования ещё совсем недавно ассоциировалось у граждан только с вопросами пенсии.
Сейчас СНИЛС – это универсальный идентификатор персональных данных гражданина в сфере предоставления ему государственных услуг. Он является обязательным при обращении за материнским (семейным) капиталом, использовании электронных сервисов ПФР. Новорожденному ребёнку СНИЛС необходим для того, чтобы родители могли получить на него полис обязательного медицинского страхования, а также обратиться за предоставлением государственных социальных услуг, в том числе - в электронном виде.
Именно  СНИЛС используется  для идентификации гражданина в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО). Это даст возможность в полном объеме закладывать в бюджет средства, необходимые для оказания мер социальной поддержки населения на принципах адресности и нуждаемости.
ОПФР по Брянской области рекомендует получить СНИЛС всем взрослым гражданам, которые по разным причинам пока его не имеют. Например, военнослужащим и сотрудникам силовых ведомств без стажа работы в гражданских организациях. 
Получить СНИЛС можно при устройстве на работу, или самостоятельно, лично обратившись в территориальный орган ПФР или многофункциональный центр оказания государственных услуг. За получением страхового свидетельства на ребенка в возрасте до 14 лет должны обратиться родители, имея при себе свой паспорт и свидетельство о рождении ребёнка. Дети старше 14 лет могут зарегистрироваться самостоятельно по своему паспорту.
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