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"О внесении изменений в Правила маркировки табачной продукции средствами идентификации" скорректирован порядок предоставления информации об обороте табачной продукции в информационную систему мониторинга.

В частности, установлено, что обязанность по представлению в информационную систему мониторинга информации, передаваемой в составе универсальных передаточных документов, универсальных корректировочных документов, исполняется участником оборота товаров путем их направления через оператора электронного документооборота на основании заключенного между ними договора, который должен предусматривать следующее:
передача оператором электронного документооборота оператору подписанных обеими сторонами сделки универсальных передаточных документов, универсальных корректировочных документов участника оборота табачной продукции осуществляется в режиме реального времени;
передача оператором электронного документооборота участнику оборота табачной продукции уведомлений (квитанций) оператора осуществляется в режиме реального времени;
датой исполнения обязанности участника оборота табачной продукции по представлению сведений в информационную систему мониторинга считается дата получения универсального передаточного документа, универсального корректировочного документа оператором;
ответственность за корректность сведений, содержащихся в универсальных передаточных документах и универсальных корректировочных документах, несет участник оборота табачной продукции, а ответственность за неизменность и своевременность передачи оператору универсальных передаточных документов, универсальных корректировочных документов, представленных участником оборота табачной продукции, несет оператор электронного документооборота.
Участники оборота табачной продукции вправе до 1 января 2022 г. представлять в информационную систему мониторинга информацию, передаваемую в составе универсальных передаточных документов, универсальных корректировочных документов, путем их направления оператору самостоятельно.
Кроме того, вносятся изменения в том числе в порядок формирования средств идентификации, в порядок представления сведений в информационную систему мониторинга при ввозе на территорию РФ табачной продукции, произведенной за ее пределами, в порядок представления сведений в информационную систему мониторинга при обороте табачной продукции на территории РФ и прочее.
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