Внесены поправки в КоАП РФ об ответственности за нарушение законодательства в области персональных данных.
 
Опубликован Федеральный закон от 02.12.2019 N 405-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон).
Законом внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
Так, статья 13.11 КоАП РФ, регламентирующая ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации в области персональных данных, дополнена частями 8 и 9.
Установлено, что административно наказуемым деянием является невыполнение оператором при сборе персональных данных, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", предусмотренной законодательством Российской Федерации в области персональных данных обязанности по обеспечению записи, систематизации, накопления, хранения, уточнения (обновления, изменения) или извлечения персональных данных граждан Российской Федерации с использованием баз данных, находящихся на территории Российской Федерации (ч. 8 ст. 13.11 КоАП РФ).
Такого характера правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до шести миллионов рублей.
Санкцией части 9 ст. 13.11 КоАП РФ за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 8 статьи, установлена ответственность в виде административного штрафа, размер которого для граждан может составлять от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; для должностных лиц - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей; для юридических лиц - от шести миллионов до восемнадцати миллионов рублей.
Изменения вступили в силу с момента опубликования 02.12.2019.
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