Внесены поправки в закон об обязательном социальном страховании 
от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний

Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 02.12.2019 N 413-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7 и 15 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" (далее - Закон).
Так, внесены поправки в статью 7 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", регулирующую правоотношения, связанные с реализацией права на обеспечение по страхованию.
Законом в новой редакции изложены положения пункта 2 статьи 7. Установлено, что право на получение единовременной страховой выплаты в случае смерти застрахованного в результате наступления страхового случая имеют:
-дети умершего, не достигшие возраста 18 лет, а также его дети, обучающиеся по очной форме обучения, - до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет;
- родители, супруг (супруга) умершего;
- нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего или имевшие ко дню его смерти право на получение от него содержания;
- другой член семьи умершего независимо от его трудоспособности, который не работает и занят уходом за состоявшими на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, не достигшими возраста 14 лет либо достигшими указанного возраста, но по заключению федерального учреждения медико-социальной экспертизы или медицинской организации признанными нуждающимися по состоянию здоровья в постороннем уходе
Кроме того статья 7 дополнена пунктами 2.1 и 2.2. Законодательно закреплена категория лиц, имеющих право на получение ежемесячных страховых выплат в случае смерти застрахованного в результате наступления страхового случая.
Также Законом регламентировано, что в случае смерти застрахованного один из родителей, супруг (супруга) либо другой член его семьи, неработающий и занятый уходом за детьми, внуками, братьями и сестрами умершего и ставший нетрудоспособным в период осуществления ухода, сохраняет право на получение ежемесячных страховых выплат после окончания ухода за этими лицами.
Изменения вступили в силу со дня официального опубликования и распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 года, за исключением случаев, когда единовременная страховая выплата уже произведена лицам, имевшим право на ее получение до принятия поправок в действующее в этой сфере законодательство.
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