[bookmark: _GoBack]Упрощена процедура получения инвалидами мер социальной поддержки и оказания им услуг за счет введения системы межведомственного электронного взаимодействия.

Федеральным законом от 18.07.2019 № 184-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», касающиеся обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.
	Данный закон позволит повысить качество и снизить сроки предоставления государственных и муниципальных услуг инвалидам за счет возможности представления документов, необходимых для оказания этих услуг, в электронном виде.
Согласно изменениям на транспортные средства, управляемые инвалидами, перевозящие инвалидов, устанавливается опознавательный знак «Инвалид» и информация об этих транспортных средствах должна быть внесена в федеральный реестр инвалидов.
Сведения о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, размещаются в федеральном реестре инвалидов на основании заявления инвалида (его законного или уполномоченного представителя), поданного в установленном порядке в Пенсионный фонд Российской Федерации, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
В федеральном реестре инвалидов размещаются сведения в отношении одного транспортного средства, управляемого инвалидом, или одного транспортного средства, перевозящего инвалида и (или) ребенка-инвалида, при этом оператор обеспечивает возможность их изменения.
Также в Федеральном законе от 24.11.1995 № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» закреплен запрет на занятие мест для парковки инвалидов иными транспортными средствами, за исключением случаев, предусмотренных правилами дорожного движения.
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