Информация

о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках (по отраслям)
ОБРАЗОВАНИЕ
1. Рынок услуг дошкольного образования
         В 2023 году услуги дошкольного образования в Рогнединском районе Брянской области оказывали 2 дошкольных образовательных учреждения; 2 дошкольных группы при общеобразовательных учреждениях, все учреждения муниципальной формы собственности. В муниципальных дошкольных учреждениях и дошкольных группах получают дошкольное образование 102 воспитанников, из них в сельской местности 26 воспитанников. Всем детям в возрасте от 3 до 7 лет предоставлена возможность получать дошкольное образование в  муниципальных детских садах. По данным автоматизированной информационной системы «Электронная очередь в ДОО» актуальная очередь в дошкольные учреждения отсутствует. В Рогнединском детском саду функционирует ясельная группа. Проектная мощность дошкольных образовательных учреждений 174 места, что позволяет обеспечить по желанию родителей местами в дошкольных учреждениях детей до 3 лет.

          На рынке услуг дошкольного образования в районе отсутствуют действующие организации (в том числе филиалы) негосударственной и немуниципальной формы собственности, а также государственные учреждения, оказывающие образовательные услуги в сфере дошкольного образования.

          Существует ряд проблем, затрудняющих развитие конкуренции в сфере дошкольного образования на территории района: 

           необходимость лицензирования образовательной деятельности; небольшая численность детей дошкольного возраста в районе, высокий уровень затрат при выходе на рынок на организацию и содержание учреждений дошкольного образования;   содержание имущества частных дошкольных учреждений, аренда помещений, коммунальные платежи и иные расходы для частных образовательных организаций увеличивает  себестоимость услуг таких организаций, покрываемая за счет родительской платы, будет существенно выше, чем для муниципальных  организаций. Кроме того, стоимость услуг частных образовательных организаций включает в себя  прибыль учредителя. В районе сохранится проблемой низкая востребованность услуг дошкольного образования, предоставляемых частными детскими садами, из-за стоимости таких услуг. 

        За отчетный период предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности, от  субъектов малого и среднего бизнеса,  желающих работать на данном рынке услуг, не поступало.

2. Рынок услуг общего образования
         В структуре системы образования Рогнединского района функционируют  7 средних общеобразовательных учреждений, все учреждения муниципальной формы собственности. В общеобразовательных учреждениях обучаются 434 учащихся.

         На рынке услуг общего образования в районе отсутствуют действующие организации (в том числе филиалы) негосударственной и немуниципальной формы собственности, а также государственные учреждения, оказывающие образовательные услуги в сфере общего образования.

         В сфере общего образования отсутствуют хозяйствующие субъекты частной формы собственности. 

         Существует ряд проблем, затрудняющих развитие конкуренции в сфере общего образования на территории района: 

необходимость лицензирования образовательной деятельности; небольшая численность детей школьного возраста, высокий уровень затрат при выходе на рынок на организацию и содержание образовательных организаций;  содержание имущества частных образовательных организаций, аренда помещений, коммунальные платежи и иные расходы для частных образовательных организаций увеличивает  себестоимость услуг таких организаций, покрываемая за счет родительской платы, будет существенно выше, чем для муниципальных  организаций. Кроме того, стоимость услуг частных образовательных организаций включает в себя  прибыль учредителя. В районе сохранится проблемой низкая востребованность услуг школьного образования, предоставляемых частными  образовательными учреждениями, из-за стоимости таких услуг. 

        За отчетный период предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности, от  субъектов малого и среднего бизнеса,  желающих работать на данном рынке услуг, не поступало.

3. Рынок услуг среднего профессионального образования

        По состоянию на 01 января 2024 года на рынке услуг среднего профессионального образования  нет действующих организаций (в том числе филиалов) негосударственной и немуниципальной формы собственности, а также государственных учреждений, оказывающих образовательные услуги в сфере среднего профессионального образования.

        До 2014 года на территории муниципального образования «Рогнединский район» действовало учебное заведение ГОУ НПО «Профессиональное училище № 38» в н. п.  Рогнедино, с 2014 года  учебное заведение реорганизовано  путем присоединения к ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединский филиал,  в 2016 году ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединский филиал закрыт.

         В настоящее время вся производственная база училища -  учебный корпус, административные здания, общежития - не используются. Все объекты недвижимости переданы в федеральную собственность.

         За отчетный период возобновления учебной деятельности не произошло, Вся производственная база не используется.
4. Рынок услуг дополнительного образования детей

        Дополнительное образование детей в Рогнединском районе Брянской области обеспечивается 3 образовательными учреждениями муниципальной формы собственности. 

        Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, увеличивается:   в в 2020 году-63,2%, в 2021 году-69,9%, в 2022 году-72,5%, в 2023 году-73,1%. Данный показатель имеет  тенденцию к росту.

         Все учреждения, которые оказывают услуги по дополнительному образованию детей, муниципальной формы собственности.

        Других хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги дополнительного образования организациями негосударственной и немуниципальной формы собственности в районе нет. 

        Соотношение численности детей, которым были оказаны услуги дополнительного образования организациями негосударственной и немуниципальной формы собственности, к общей численности детей, которым были оказаны услуги дополнительного образования,  будет иметь нулевой показатель.

       Административные барьеры для осуществления деятельности на рынке услуг дополнительного образования детей отсутствуют. 
       В связи с малой численностью детей, проживающих на территории района, открытие в 2022 году частных образовательных  организаций дополнительного образования не  произошло.

5. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

         На территории Рогнединского района отсутствуют санаторно-оздоровительные лагеря и оздоровительные лагеря, работающие в летний период.

          На базе 4 общеобразовательных школ района ежегодно в летний период времени работают лагеря с дневным пребыванием детей. Общий охват составляет 194 учащихся. Сумма финансовых средств, выделенных на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием на базе общеобразовательных школ, составила в 2023 году 276,4 тыс. рублей.

        Рынок услуг детского оздоровления и отдыха является рынком с развитой конкуренцией. 

       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.

                           ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
6. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами
        По состоянию на 01.01.2024 года в муниципальном районе «Рогнединский район» розничная торговля лекарственными препаратами для медицинского применения осуществляется юридическими лицами, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.

       Доля негосударственных аптечных организаций, осуществляющих розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами  в общем количестве аптечных организаций, осуществляющих розничную торговлю на данном рынке в Рогнединском районе Брянской области, составляет 66,7 процентов, на территории района работает три аптечных организации, одна государственная ГУП «Брянскфармация» филиал«Аптека № 19». Других  хозяйствующих субъектов на данном товарном рынке, относящихся к частным организациям и организациям с государственным либо муниципальным участием, оказывающим данный вид услуг, на территории района нет.

       Основными препятствиями для развития конкурентной среды на рынке розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами является невысокая численность населения в населенных пунктах района, и их низкая платежеспособность, особенно в  отдаленных населенных пунктах, являющихся экономически непривлекательными для участников рынка.

       Таким образом, можно сделать вывод, что рынок розничной торговли лекарственными препаратами в районе является рынком с  развитой конкуренцией.     Административные барьеры, затрудняющие предпринимательскую деятельность, отсутствуют.
7. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья
        В Рогнединском районе Брянской области отсутствуют  организации, оказывающие услуги в сфере психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья.

        Товарный рынок  на услуги в сфере психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья на территории района не востребован, не развит, отсутствует, хозяйствующих субъектов с государственным или муниципальным участием, частного бизнеса на данном рынке нет.

       Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.

       Проблематика: учитывая, что основная цель деятельности предпринимателей – это извлечение прибыли, развитие негосударственного сектора на рынке психолого-педагогических услуг в сфере образования представляется проблематичным, так как спрос на данные платные услуги остается очень низким. 
       За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.
       Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья характеризуется низкой степенью развития конкуренции.    
8. Рынок социальных услуг
        Краткая характеристика текущего состояния рынка социальных услуг: на территории района работает одно предприятие, поставщик социальных услуг. 

        Действующая сеть государственных социальных учреждений на территории района включает в себя:

        ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Рогнединского района, в его структуру входит отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Рогнединского района,  отделение  помощи семье, женщинам и детям с социальной гостиницей для женщин попавших в трудную жизненную ситуацию ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Рогнединского района; форма собственности данного учреждения государственная.

        Негосударственных и немуниципальных организаций в целях оказания социальных услуг инвалидам и престарелым гражданам на территории района нет.  

        Средства консолидированного бюджета МО Рогнединский муниципальный район Брянской области не направлялись организациям частной формы собственности   в целях оказания социальных услуг гражданам  на 2023-2025 годы не планируется.

        Административных, экономических барьеров или ограничений по участию на рынке услуг социального обслуживания населения  негосударственных организаций и индивидуальных предпринимателей в районе нет. 

        За 2023 год изменений на данном рынке не произошло,     предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности, от  субъектов малого и среднего бизнеса,  желающих работать на данном рынке услуг, не поступало.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС
9. Рынок ритуальных услуг

        Похоронное дело является одной из наиболее социально значимых отраслей в сфере услуг, предоставляемых населению. На территории Рогнединского района расположено 54 кладбища, из них открытых для захоронений – 53 кладбища.  

       По состоянию на 01.01. 2024 года на территории района ритуальные услуги оказывает один  хозяйствующий субъект, имеющий  частную форму собственности.  Других  хозяйствующих субъектов на данном товарном рынке, относящихся к частным организациям и организациям с государственным либо муниципальным участием, оказывающим данный вид услуг, на территории района нет. Ключевой показатель развития конкуренции на данном товарном рынке   в 2022 году составил 100,0 процентов, т.е. доля участия ритуальных организаций частной формы собственности в общем объеме рынка ритуальных услуг полностью принадлежит частному бизнесу. Такая же доля участия ритуальных организаций частной формы собственности в общем объеме рынка ритуальных услуг сохранилась и  2023 году.

       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.
11. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов

     С января 2019 года произошли изменения  на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами  в связи с положениями Федерального Закона от 29.12.2014 года № 458-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный Закон «Об отходах производства и потребления», деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами осуществляется только Региональным оператором. В результате проведенных конкурсных процедур в Брянской области деятельность в качестве регионального оператора  по обращению с твердыми коммунальными отходами  осуществляет ОАО «Чистая планета».            Собственники твердых коммунальных отходов заключили договора на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

       На территории района действует два способа сбора твердых коммунальных отходов –бестарный и контейнерные площадки, охвачено данным видом услуг  одиннадцать населенных пунктов района.

       На территории Рогнединского района рынок услуг по сбору  и транспортированию твердых коммунальных  отходов принадлежит одному хозяйствующему субъекту частного бизнеса. Ключевой показатель развития конкуренции на данном рынке в  2022-2023 годах составляет  100,0 процентов,  т.е. доля (объем)  транспортируемых твердых отходов организациями частной формы собственности в общем объеме транспортируемых твердых отходов всеми хозяйствующими субъектами составляет 100,0 процентов.         Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют. 

12. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды

           В 2018 году поселок Рогнедино вошел в государственную программу  «Формирование современной  городской среды Брянской области».  Разработана и утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы на территории  поселения, согласно которой планируется благоустроить 26 дворовых территорий, 4 сквера и одну детскую площадку. 

          В 2023 году в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды» на территории Рогнединского городского поселения в объявленном конкурсе приняли участие три многоквартирных дома поселка Рогнедино: дом № 7 по ул. Первомайская, дом № 15 по ул. Горького. На придомовых территориях выполнены следующие мероприятия: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установка скамеек и урн для мусора. На придомовых территориях выполнены: ремонт дворовых проездов, освещение дворовых территорий, установка скамеек и урн для мусора. Общая стоимость затрат составила 2,343 млн. рублей, из них средства федерального бюджета - 1,665 млн. рублей, областного бюджета – 570,9 тыс. рублей, местного бюджета – 81,699 тыс. рублей, внебюджетные средства – 25,1 тыс. рублей.
В рамках программы инициативного бюджетирования Рогнединскому району выделены средства на благоустройство «Сквера солдатской доблести» в р.п. Рогнедино. Сметная стоимость 2,5 млн. рублей,  из них средства областного бюджета – 2,3 млн. рублей, местного бюджета – 117,5 тыс. рублей. 

В 2023 году произведен  ремонт кровли многоквартирного жилого дома по ул. Островского дом 19,  п. Рогнедино сметной стоимостью  2, 863 млн. рублей.

        По данным объектам проводились  мероприятия в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по результатам аукционов определены подрядчики на проведение работ по благоустройству  придомовых территорий и общественной территории. 
          Анализ рынка показал, что весь объем работ в рамках реализации мероприятий программы осуществляется организациями частной формы собственности.

         Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.

13. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
        На территории района насчитывается 342 многоквартирных жилых дома, из которых    341 - собственники выбрали непосредственное управление многоквартирным жилым домом, 1 – собственники выбрали управление МКД управляющей организацией. С 2019 года в районе управление работает новая управляющая компания ООО «Жилкомсервис №5», управляющей компанией заключены договора с собственниками помещений МКД на выполнение работ  по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.  

        Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.


                                  ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС                              

10. Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)

        По состоянию на 01.01.2024 года на территории района работает  20 котельных, в т. ч. в жилом фонде –  1 котельная, которая оказывает услуги по теплоснабжению населения – Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  протяженность тепловых сетей – 2,97 км;       в объектах социальной сферы – 19, из них: муниципальных – 14 (8 – объекты образования, 6- объекты культуры); ведомственных – 5 (4- ФАПы, 1- отделение временного проживания пожилых людей и инвалидов н.п. Пацынь,  вырабатываемая тепловая энергия в муниципальных объектах используется на собственные нужды).

         Из общего количества организаций по производству тепловой энергии 100,0 %  составляют организации с государственным и муниципальным участием.  В настоящее время на территории района в товарном рынке услуг теплоснабжения (производство тепловой энергии) частный бизнес отсутствует.     Доля (объем)  полезного отпуска тепловой энергии организациями частной формы собственности в общем объеме полезного отпуска тепловой энергии всеми хозяйствующими субъектами составляет 0,0%.

         В настоящее время в районе отсутствуют предприятия для подключения к системам отопления и расширения данного рынка. 

        Из-за высокого  уровня износа основных фондов, сложной инженерной сетевой инфраструктуры, высокого уровня газификации объектов природным газом, на территории района ограничена возможность развития конкуренции на данном рынке.
        За 2023 год изменений на данном рынке не произошло,     предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности, от  субъектов малого и среднего бизнеса,  желающих работать на данном рынке услуг, не поступало.

14. Рынок купли-продажи электрической энергии (мощности) 
на розничном рынке электрической энергии (мощности)
            На территории Рогнединского района Брянской области в данной сфере отсутствуют хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 %.

            В районе работает  сбытовой Рогнединский участок Восточного межрайонного отделения филиал «Брянскэнергосбыт» ООО Газпром энергосбыт  Брянск», электроэнергию покупают все юридические организации, расположенные на территории района, и все население района, указанный хозяйствующий субъект имеет частную форму собственности. 

          Других хозяйствующих субъектов с государственным или муниципальным участием, частного бизнеса на товарном рынке розничной купли-продажи электроэнергии (мощности) в ценовых и неценовых зонах  в районе нет, ключевой показатель развития конкуренции на данном товарном рынке   в 2022 и в 2023 годах составил 100,0 процентов, т.е. доля присутствия в данной отрасли экономики полностью принадлежит частному бизнесу. 

         Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности на данном рынке отсутствуют.     
15. Рынок производства электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности), включая производство электрической энергии (мощности) в режиме когенерации
          Товарный рынок   производства электрической энергии на розничном рынке, включая производство электрической энергии в режиме когенерации  в районе не востребован,  отсутствует. На территории района электрическая энергия не вырабатывается, не производится.

           Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют. 

          Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют. За 2023 год изменений на данном рынке не произошло. 
28. Рынок поставки сжиженного газа в баллонах

        Уполномоченной газораспределительной организацией для бытовых нужд населения  является     ООО «Газэнергосеть Брянск», доставка газа по населенным пунктам района осуществляется специализированным автотранспортом.

        Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют.

      Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют. За 2023 год изменений на данном рынке не произошло. 
                               ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС
16. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

        В 2023 году в Рогнединском районе Брянской области,  в соответствии с реестром муниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок, установлено движение транспорта общего пользования по 3 муниципальным маршрутам, из них: по  3 маршрутам – по регулируемым тарифам.
       По состоянию на 01.01.2024 года  на территории Рогнединского района Брянской области общее количество перевозчиков составлял один хозяйствующий субъект, в том числе:  негосударственных перевозчиков – 1.

       По 3 муниципальным маршрутам регулярных пассажирских перевозок в Рогнединском районе по регулируемым тарифам  обслуживали    3 автобуса индивидуального предпринимателя.

       Доля регулярных муниципальных автобусных маршрутов, на которых осуществляются перевозки пассажиров негосударственными перевозчиками, составляет 100,0 процентов.  На данном рынке  в 2022 году работы осуществлялись организациями частной формы собственности в соответствии с проводимыми  мероприятиями в рамках  Федерального Закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  администрацией Рогнединского района проведен электронный аукцион  на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок  по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам.  
      Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.
17. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным 
транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок
        В 2023 году на территории Рогнединского района Брянской области общее количество перевозчиков составлял один хозяйствующий субъект, в том числе: количество негосударственных перевозчиков – 1. Для совершенствования системы транспортного обслуживания по межмуниципальным маршрутам перевозки пассажиров, организация и проведение конкурсов и электронных аукционов на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах на территории Брянской области, осуществляет департамент промышленности транспорта и связи Брянской области.

        Общее количество автобусных межмуниципальных маршрутов Рогнединского района Брянской области составляет  6.

        Количество регулярных автобусных межмуниципальных маршрутов, на которых осуществляются перевозки пассажиров негосударственными перевозчиками, составляет 6.    По 6 межмуниципальным маршрутам регулярных пассажирских перевозок в Рогнединском районе по регулируемым тарифам  обслуживают    2 автобуса индивидуального предпринимателя.

        Индивидуальным предпринимателем  осуществляются пассажирские перевозки транспортом общего пользования по маршруту регулярного сообщения «Рогнедино-Брянск» 5 маршрутов, Рогнедино-Жуковка 1 маршрут. Пассажирские перевозки осуществляются только индивидуальным предпринимателем по всей территории района и за ее пределами.

        Ключевой показатель развития конкуренции на товарном рынке перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок  в  2023 году составил 100,0 процентов, т.е. доля присутствия в данной отрасли экономики полностью принадлежит частному бизнесу.

       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.
18. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Рогнединского района Брянской области
         В 2022 году  на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Рогнединского района Брянской области  не зарегистрированы  юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги на данном рынке.   Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют. 

         Рынок услуг по перевозкам пассажиров и багажа легковым такси  на территории Рогнединского района не развит, отсутствует. Население пользуется услугами автомобильного транспорта, осуществляющего перевозки пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок.

        Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.    
        За 2023 год изменений на данном рынке не произошло,     предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности,  субъекты малого и среднего бизнеса с данным видом деятельности,  желающих работать на данном рынке услуг, отсутствуют.

27. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств
       На территории Рогнединского муниципального района Брянской области оказание услуг по ремонту автотранспортных средств осуществляет один индивидуальный предприниматель и один самозанятый гражданин.   Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют.

      Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют. 
СВЯЗЬ
19. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
           В настоящее время  на территории Рогнединского района Брянской области услуги  связи оказывают: ПАО Ростелеком,   Билайн  ПАО «ВымпелКом», МегаФон  ПАО «МегаФон», МТС  ПАО «Мобильные ТелеСистемы», Теле2  ООО «Т2 Мобайл». Объекты инфраструктуры связи (базовые станции) указанных операторов построены на  территории района, но не все сельские поселения охвачены мобильной связью, два сельских поселения  Тюнинское нуждаются в улучшении услуг связи.

        Услуги связи по предоставлению широкополосного доступа к сети  Интернет на территории Рогнединского района  оказывает ПАО Ростелеком  Брянский филиал Дятьковский МЦТЭТ Рогнединский ЛТЦ. Им оказывается 100,0 % услуг проводной связи и широкополосного доступа в Интернет.

        Для расчета показателей упрощения доступа операторов связи к объектам инфраструктуры, находящимся в муниципальной собственности, путем удовлетворения заявок операторов связи на размещение сетей и сооружений связи на объектах муниципальной собственности,   в 2021 и 2022 годах отсутствовали заявки  от операторов связи на размещение сетей и сооружений связи на объектах муниципальной собственности.

        Других хозяйствующих субъектов с государственным или муниципальным участием, частного бизнеса на данном рынке нет.

        Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.
        За 2023 год изменений на данном рынке не произошло,     предложений, заявлений от организаций частной формы  собственности, от  субъектов малого и среднего бизнеса,  желающих работать на данном рынке услуг, не поступало.

                                             СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС
20. Рынок жилищного строительства (за исключением Московского фонда реновации жилой застройки и индивидуального жилищного строительства)
        На рынке жилищного строительства в Рогнединском районе  Брянской области не осуществляют деятельность строительные организации частной формы собственности.      Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют.  На территории района жилищное строительство ведется  только  индивидуальными застройщиками. 

       Администрацией Рогнединского района принимаются меры к привлечению хозяйствующих субъектов частной формы собственности для  многоквартирного жилищного строительства  в п. Рогнедино,  строительства жилья врачам и детям-сиротам. 
       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.
21. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства

       На территории Рогнединского района  рынок  строительство объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства, представлен работами по капитальному ремонту объектов и поставке оборудования. На данном рынке работы осуществляются организациями частной формы собственности, в соответствии с проводимыми  мероприятиями в рамках  Федерального Закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют. 

     Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют. За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.    
22. Рынок архитектурно-строительного проектирования

        Рынок услуг архитектурно-строительного проектирования на территории района   не востребован, отсутствуют хозяйствующие субъекты частного сектора и  хозяйствующие субъекты с государственным или муниципальным участием, оказывающие данные услуги. Развитие данного рынка услуг в районе  в 2023 году  не происходило.         
        Административные барьеры для осуществления деятельности на рынке архитектурно-строительного проектирования отсутствуют.
23. Рынок кадастровых и землеустроительных работ

          Рынок кадастровых и  землеустроительных работ на территории района не развит, отсутствуют хозяйствующие субъекты частного сектора и  хозяйствующие субъекты с государственным или муниципальным участием, выполняющие данный вид работ.

          На данном рынке работы осуществляются организациями частной формы собственности в соответствии с проводимыми конкурентными способами при размещении заказов на выполнение кадастровых и землеустроительных работ для обеспечения муниципальных нужд.

          В Рогнединском районе Брянской области на рынке кадастровых и землеустроительных работ административные барьеры для осуществления деятельности отсутствуют.
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС
24. Рынок племенного животноводства

             На территории Рогнединского района отсутствуют организации, осуществляющие деятельность по разведению племенных сельскохозяйственных животных (крупный рогатый скот, свиньи, овцы, лошади, птица и т.д.), организации по искусственному осеменению и организации, предоставляющие сервисные услуги в области племенного животноводства. Данный рынок на территории района не развит, отсутствует. Сельскохозяйственные предприятия района закупают племенной скот за пределами района.

В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» хозяйствам района оказывается господдержка   на закупку племенного  скота.

          Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют
25. Рынок семеноводства

         Сельскохозяйственные предприятия района  занимаются производством зерновых и зернобобовых культур, выращивают  фуражное зерно.

         В 2023 году на территории Рогнединского района Брянской области  не осуществляли деятельность  семеноводческие хозяйства. Рынок услуг семеноводства  не развит, отсутствует.  Сельскохозяйственные предприятия района закупают  семена зерновых культур элитных сортов для сортообновления за пределами района.         
         В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» хозяйствам района оказывается господдержка на приобретение элитных семян. 

       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке  отсутствуют.
ДОБЫЧА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ
26. Рынок добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения

        В настоящее время на территории Рогнединского района Брянской области деятельность по добыче общераспространенных полезных ископаемых осуществляет 2 юридических лица, все хозяйствующие субъекты частной формы собственности. Общераспространенные  полезные ископаемые (песчано-гравийная смесь и мел) используются на производственные нужды.

        Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют. В настоящее время на территории Рогнединского района Брянской области деятельность по добыче общераспространенных полезных ископаемых осуществляет 2 юридических лица, все хозяйствующие субъекты частной формы собственности. Общераспространенные  полезные ископаемые (песчано-гравийная смесь и мел) используются на производственные нужды.

       Административные барьеры для осуществления деятельности на данном рынке отсутствуют.  За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.    
ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

29. Рынок легкой промышленности
        На рынке легкой промышленности в Рогнединском районе  Брянской области осуществляют деятельность два предприятия частной формы собственности Рогнединский швейный цех  ООО «Дубровская швейная фабрика» и  Рогнединский льнозавод в составе  ООО «Исток».  Ключевой показатель развития конкуренции на данном товарном рынке   в 2021 и в 2022 годах составлял 100,0 процентов,  такой  же показатель сохранился и в 2023 году,  т.е. объем (доля) отгруженных товаров собственного производства хозяйствующих субъектов частной формы собственности в общем объеме  отгруженных товаров собственного производства всех хозяйствующих субъектов  составляет 100,0 процентов.

      Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации  и муниципального образования более 50 % отсутствуют. 

      Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.
30. Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева
          В Рогнединском районе Брянской области на рынке обработки древесины и производства изделий из дерева осуществляют деятельность пять индивидуальных предпринимателей.

         Других хозяйствующих субъектов с государственным или муниципальным участием на товарном рынке обработки древесины и производства изделий из дерева  в районе нет, ключевой показатель развития конкуренции на данном товарном рынке   в 2021 и в 2022 годах составлял 100,0 процентов,  такой  же показатель сохранился и в 2023 году,  т.е. объем (доля) отгруженных товаров собственного производства хозяйствующих субъектов частной формы собственности в общем объеме  отгруженных товаров собственного производства всех хозяйствующих субъектов будет составляет100,0 процентов.

         Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.
31. Рынок производства кирпича

          В Рогнединском районе Брянской области в сфере производства кирпича нет предприятий, осуществляющих деятельность на данном рынке. 

          Товарный рынок производства кирпича на территории района не развит, отсутствует. Хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют. 

        Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют. За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.    
32. Рынок производства бетона
         В Рогнединском районе Брянской области на рынке производства бетона, в том числе производства изделий из бетона, нет  организаций, осуществляющих деятельность на данном рынке. Товарный рынок производства бетона на территории района  не развит, отсутствует, хозяйствующие субъекты с долей участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования более 50 % отсутствуют.

      Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.  За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.    
                                                            ДРУГИЕ РЫНКИ
33. Сфера наружной рекламы

        В Рогнединском районе Брянской области не  зарегистрированы  организации, оказывающие услуги в сфере наружной рекламы.

        Товарный рынок  на услуги в сфере наружной рекламы на территории района не востребован, не развит, отсутствует, хозяйствующих субъектов с государственным или муниципальным участием, частного бизнеса на данном рынке нет.

       Административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности отсутствуют.  За 2023 год изменений на данном рынке не произошло.    
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