ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ  МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РОГНЕДИНСКОМ РАЙОНЕ» 

(2013-2015 ГОДЫ) ЗА 2013- 2014 ГОДЫ.
         На основании  Федерального Закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», муниципальной программы «Социально-экономическое развитие МО  «Рогнединский район» ( 2012-2016 годы) разработана и утверждена постановлением администрации Рогнединского района № 443 от 20.12.2012 года муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2013-2015 г.г.)

        Развитие малого и среднего предпринимательства способствует решению не только социальных проблем, но и служит основой для экономического развития Рогнединского района

        Основные показатели, характеризующие состояние малого бизнеса, имеют устойчивую тенденцию количественного и качественного роста.

        Одним из основных индикаторов качества экономической среды в районе является количество субъектов малого и среднего предпринимательства.

     По состоянию на 1 января 2015 года на территории района значится 10 малых предприятий,  29 крестьянско-фермерских хозяйств, работает 102 индивидуальных предпринимателя. В отчетном периоде 15 индивидуальных предпринимателей зарегистрировали  собственное дело,  14  индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность.   Из десяти  малых предприятий – семь предприятий сельскохозяйственного производства ( ТНВ»Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток", ООО»Елена», ООО»Тюнинский»,  ОАО «Снопот», ООО «Рогнединский лен»,  два торговых предприятия  ООО "Фипрафил" и  ООО «Продактив-Р и предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства" переведено из микропредприятий в число малых предприятий.
     По состоянию на 1 января 2015 года количество микропредприятий возросло на одну единицу, в единый государственный реестр предприятий и организаций  включено новое предприятие ООО «Трансторгсервис», с видом деятельности – грузоперевозки. На территории района  зарегистрировано 17 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: промышленные предприятие ООО "Рогнеда", ООО «Рогнединский прядильно-ткацкий комбинат», ООО «Дубровский лес», торговые ООО "Русь», ООО"Люкс», ПОБ "Рогнединское",ООО»Нирвана», ООО «Фортуна», ООО «Тингам», ООО «Энергетик»,  ОАО «РАЛС»- предприятие по производству растениеводческой продукции, ООО «Трансторгсервис», предприятие осуществляющее грузоперевозки.
        В 2011 году на территории района было зарегистрировано 267  субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2012 году 267, в 2013 году 226 единиц на 10.0 тыс. человек населения. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10.0 тыс. человек населения уменьшилось из-за сокращения числа индивидуальных предпринимателей.

        Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, составила 212 человек, рост к уровню 2013 года составил 2.0 процента. Всего в малом бизнесе занято 14.8 процента от общего числа работающих. Вклад малых и микропредприятий  в валовой региональный продукт оценивается на уровне 16.1 процента.

        Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2014 году достиг  91,7 млн.рублей, рост к уровню 2013 года составил 103.1 процента.      

        Наибольший удельный вес занимает продукция предприятий сельского хозяйства 59.2 процента, продукция предприятий торговли и общественного питания – 38.7 процента,  на долю товаров и услуг прочих отраслей приходится 2.1 процента.   

        В конце 2014 года микропредприятие ООО «Рогнеда» возобновило производство хлебобулочных изделий, для работы по выпуску продукции привлечен инвестор.

        Структура основных программных мероприятий муниципальной программы представлена четырьмя направлениями (разделами) и обеспечивает преемственность развития уже имеющейся системы  поддержки малого и среднего предпринимательства.

· «Формирование нормативно-правовой базы развития малого и среднего предпринимательства»;

· «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам»;

· «Обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства»;

· «Содействие росту конкурентоспособности и продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие инвестиционной активности предпринимательства».

         1. Формирование нормативно-правовой базы развития малого и среднего предпринимательства:
         По данному разделу мероприятия программы в основном выполняются, из администрации Брянской области поступали нормативные документы: постановление от 15 сентября 2014 года, № 440-п «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области в 2014 году», постановление от 15 декабря 2014 года №585-п «Об утверждении Порядка предоставления, методики распределения субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) для предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства»; такие же документы поступали и в 2013 году.
         В  целях дальнейшего развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства  в отчетном периоде 2014 года в администрации района приняты следующие нормативно-правовые документы:

       -  постановление администрации Рогнединского района от 18.02.2014 года № 43 «О  Совете по предпринимательству при главе администрации района».

           В связи с кадровыми изменениями принят данный нормативный документ, данным постановлением изменен состав  Совета по поддержке малого предпринимательства при главе администрации района,  утверждено положение о Совете по предпринимательству при главе администрации района. Ранее действующее постановление о Совете по поддержке малого предпринимательства   от 02.12.2003 года  №460 «О Совете по поддержке малого предпринимательства при главе района» признано утратившим силу. 

      - постановление администрации Рогнединского района от 21.02.2014 г  №  44 «Об утверждении Положения о ведении реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района».
         Данное постановление принято в целях приведения реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района, в соответствие с действующим законодательством,  на основании   статьи 8 Федерального Закона от 24.07.2007 « 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановления Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 № 358  «Об утверждении Положения о ведении реестров субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами», Устава  Рогнединского района, муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2013-2015 г.), утвержденной постановлением администрации Рогнединского района от 20  декабря 2012 г .№ 443. 

        В реестр субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района, включена индивидуальный предприниматель Калитон А.А., с имущественной формой поддержки (аренда нежилого помещения (муниципальная преференция), всего в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района, включено три индивидуальных предпринимателя  с имущественной формой поддержки.

        Все нормативно-правовые акты, принятые администрацией Рогнединского района в целях развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, размещены на официальном сайте муниципального образования «Рогнединский район» http://www.rognedino.ru в сети Интернет в разделе «Малое предпринимательство».

         В рамках мероприятий программы проведен мониторинг основных проблем и препятствий, сдерживающих развитие малого и среднего предпринимательства

         К числу проблем, сдерживающих развитие малого и среднего предпринимательства в районе, относятся:

1. Отсутствие стартового капитала, трудность доступа к банковским кредитам. Основная часть предпринимателей не может пользоваться банковскими ресурсами из-за сложной залоговой системы оформления займов, отсутствия возможности взять долгосрочный кредит, высоких процентных ставок за кредит.

2.  Малые и средние предприятия испытывают  нехватку производственных и других помещений.

3.  Недостаток средств государственной поддержки субъектов малого предпринимательства;

4. Неполная информированность субъектов малого и среднего предпринимательства по различным вопросам предпринимательской деятельности, в том числе о возможностях участия в государственном и муниципальных заказах. Сложность получения информации, необходимой для развития бизнеса, из-за отсутствия компьютерной техники, доступа к Интернету, информационным и юридическим программам.

5. Отсутствие у предпринимателей знаний менеджмента. Часто предприниматели не имеют базовых экономических знаний, знаний маркетинга, бухгалтерского дела, что становится причиной прекращения предпринимательской деятельности..

6. Одновременно отмечается недостаточный уровень социальных гарантий для работников предприятий, а также осуществляющих деятельность на условиях гражданского найма.

        Анализ и прогнозирование социально-экономического развития сектора малого и среднего предпринимательства осуществляется ежеквартально в итоговой  информации о социально-экономическом развитии района в разделе «Малое предпринимательство». Прогнозирование социально-экономического развития сектора малого и среднего предпринимательства осуществляется  ежегодно в рамках разработки прогноза социально-экономического развития Рогнединского района на соответствующий период, основными показателями являются: число малых и средних предприятий, включая микропредприятия, среднесписочная численность работников малых предприятий, оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности. 
        Доведение до субъектов малого и среднего предпринимательства поступающих нормативно-правовых актов осуществляется посредством размещения на официальном сайте муниципального образования «Рогнединский район» http://www.rognedino.ru в сети Интернет в разделе «Малое предпринимательство», публикации материалов в районной газете «Новый путь», копии материалов выдаются лично субъектам малого предпринимательства (материалы для участия в конкурсе на получение грантовой поддержки).
         В целях развития  инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, восстановления и расширения производства, обеспечения занятости населения и увеличения поступления денежных средств в бюджеты всех уровней администрацией Рогнединского района  принято постановление «Об устранении административных барьеров при развитии предпринимательства».

         В районе создан и работает Совет по поддержке малого предпринимательства при главе администрации  района.   Организация деятельности Совета по поддержке малого предпринимательства при главе администрации района, работа комиссии по устранению административных барьеров при развитии предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с Положениями их работы. Заседания проводятся не реже одного раза в полугодие, оформляются протоколами заседаний.
         По подготовке предложений по установлению экономически обоснованных значений корректирующего коэффициента К2, в том числе на основе фактического обследования мест осуществления деятельности и анализа реальной доходности видов деятельности, по которым производится уплата единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности проведено следующее: вопросы принятия на территории муниципального образования значений корректирующего коэффициента базовой доходности К2 неоднократно обсуждались на заседаниях рабочей группы с приглашением как представителей налоговых органов, так и предпринимателей района. По результатам обсуждения было достигнуто единое мнение по принятию оптимальных значений корректирующего коэффициента базовой доходности К2, с учетом мест осуществления деятельности и анализа реальной доходности видов деятельности. В 2014 году корректирующий коэффициента К2 остался неизменным.
        По мероприятию -  совершенствование статистической отчетности  и координация информационных материалов по малому  и среднему предпринимательству, поступает информация от отдела статистики, ГКУ Брянской области «Рогнединское районное управление сельского хозяйства», информационные материалы по предпринимательству готовит отдел экономики.

       11. Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам.
        В целях оказания содействия в оформлении документов для предоставления на конкурсной основе начинающим субъектам малого предпринимательства грантовой поддержке        в августе 2014 года специалисты администрации и субъекты малого предпринимательста принимали участие в зональном обучающем семинаре для субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Жуковка, проводимой администрацией Брянской области, с участием Брянского областного бизнес инкубатора по теме: «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области». После объявления администрацией области конкурсного отбора по предоставлению грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, развитию молодежного предпринимательства, все нормативные документы были доведены до субъектов малого предпринимательства для участия в конкурсном отборе на получение грантовой поддержки, В 2014 году 15 индивидуальных предпринимателей открыли собственное дело, до всех предпринимателей была доведена данная информация, дали согласие на участие в проводимом конкурсе два индивидуальных предпринимателя Шевченко Д.Н. и Хачатрян А.А., но только  один предприниматель подал документы для участия в конкурсном отборе с бизнес- планом по развитию сферы бытовых услуг. В соответствии с Протоколом заседания областной комиссии от 29.12.2014 года конкурс по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области в 2014 году признан несостоявшимся. В этой связи, бизнес- планы составленные в 2014 году будут действовать в 2015 году.

         В первом квартале 2014 года на сайте Правительства Брянской области размещен Протокол №5 заседания областной комиссии по предоставлению государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (предоставление грантовой поддержки),  грантовая поддержка по Рогнединскому району оказана предприятию общественного питания ООО «Фортуна» п.Гобики. Руководитель данного предприятия является субъектом малого  предпринимательства из числа молодежи,  получивших  грантовую поддержку.

          С целью необходимости расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к предоставлению микрозаймов проводилась работа по повышению уровня информирования предпринимателей района о государственной поддержке малого и среднего бизнеса и привлечение индивидуальных предпринимателей к получению микрозаймов в Брянском гарантийном фонде и Брянском фонде микрозаймов.

          В целях улучшения финансовой поддержки и необходимости расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к данному виду государственной поддержки, получению микрозаймов,  Фонд поддержки предпринимателей «Брянский фонд Микрозаймов» создал районную агентскую сеть, агент станет представителем Фонда на территории муниципального района,  из числа индивидуальных предпринимателей нашего района определен  агент ФПП «Брянский фонд микрозаймов» - Фадеев Александр Александрович, руководитель магазина  «Восторг» п.Рогнедино.  
        Осуществляется кредитование субъектов малого бизнеса (юридических лиц)   Жуковским ОСБ 5561\036 Сбербанка России, предоставляется 5 видов кредитов, цели кредитования – пополнение оборотных средств, приобретение внеоборотных активов.

         В рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2013-2015 г.), утвержденной постановлением администрации Рогнединского района от 20  декабря 2012 г .№ 443, на 2013-2014 год  плановый объем финансирования программы составлял по 381.0 тыс.рублей ежегодно, из них 41.0 тыс.руб. средств районного бюджета, фактически за год профинансированы мероприятия программы на сумму 653.9 тыс.рублей, из них 63.0 тыс. рублей средств районного бюджета - средства направлены на изготовление баннеров в рамках подготовки материалов на участие в Брянском экономическом форуме и размещение информационных материалов по малому и среднему предпринимательству в печати; основные средства из прочих источников направлены на субсидирование субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат, связанной с уплатой процентов по кредитам и  лизинговым договорам – 590.9 тыс.рублей. За 2013 год профинансированы все мероприятия на сумму 450.0 тыс.рублей.
        Практически все муниципальное имущество района, свободное от использования при предоставлении муниципальных услуг, предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства в пользование на условиях аренды.

     Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  167.7 кв.м.      По состоянию на  1 января  2015 года заключено  5  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности, 3 договора аренды расторгнуто, в связи с приобретением в собственность арендуемого муниципального имущества арендаторами и 12 договоров   аренды  земельных участков, от  аренды помещений  поступило в районный бюджет  105.6 тыс. руб., от аренды земельных участков поступило   2603.0 тыс.руб.  

     Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства. За январь-декабрь 2014 года финансирование из областных  программ в сельское хозяйство района составило 22.1 млн.рублей.

         В отчетном периоде финансовую поддержку из областного бюджета получили: ТнВ «Возрождение», СПК «Победитель», ООО «Исток» и крестьянско-фермерские хозяйства Гавренкова В.В. и Короткиной Е.Г. 

         В отчетном периоде крестьянско-фермерским хозяйством Чуварова Н.В получена субсидия в сумме 915.3 тыс.рублей по программе поддержки начинающим фермерам.

     На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю.

         Рогнединским районным Советом народных депутатов принято решение №4-343 от 24.12.2013 года «О предоставлении арендаторам преимущественного права на приобретение арендуемого имущества в собственность». Данным решением,  пятерым арендаторам муниципального имущества (нежилое помещение)  предоставляется преимущественное право на приобретение арендуемого имущества в собственность по цене, равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком в порядке, установленном Федеральным законом от 29.07.1998 г.  № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», общая площадь муниципального имущества арендуемая субъектами малого  предпринимательства составляет 79.1 кв.м. На арендуемых площадях располагаются  предприятия торговли и сферы услуг. 

      В отчетном периоде индивидуальные предприниматели воспользовались преимущественным правом приобретения арендуемого имущества, троим  из них предоставлена рассрочка платежа на 36 месяцев
         Для дальнейшей поддержки субъектов малого предпринимательства администрацией района разработана и утверждена программа по поддержке малого и среднего предпринимательства на 2013-2015 годы.  Согласно п.13 ч.1 ст.19 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и вышеуказанной программы, администрация района вправе предоставлять  муниципальную преференцию субъектам малого предпринимательства в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду для развития бизнеса. 

      В отчетном периоде открыто  торговое предприятия в н.п.Рогнедино:            индивидуальным предпринимателем Калитон А.А., которой предоставлена муниципальная преференция путем передачи в аренду муниципального имущества нежилого помещения площадью 78.7 кв.м.,  для осуществления торговой деятельностью канцелярскими товарами, школьными принадлежностями и учебной литературой,  на которую предусмотрены скидки в размере 10 процентов.
       В соответствии с  Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и муниципальной  программой «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2013-2015 г.г.)            в январе-декабре  2014 года проведены методом запроса котировок  три закупки товаров для муниципальных нужд администрации Рогнединского района у субъектов малого предпринимательства на сумму 31.4 тыс.рублей.
        В районе работает координационный комитет, утвержденный постановлением администрации Рогнединского района от 15.04.2009 года № 116 «О районном координационном комитете содействия занятости населения». В  целях содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания гражданами из числа безработных, открывших собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, работа проводится совместно с центром занятости населения.
         В мероприятия Программы включен пункт содействие безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности с выдачей безвозмездных субсидий (3 человека ежегодно) -    за 2013 год в рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области  заключено три  договора по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан с суммой 180.0 тыс.рублей: создано два новых общества с ограниченной ответственностью  «Фортуна» (руководитель Васильков П.Г) и   «Тингам» (руководитель Горюнов В.), основной вид деятельности предприятий – торговая деятельность и  индивидуальный предприниматель Газоян С.С. – открытие  автомобильно-технического центра. В 2014 году действие  реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области, в части развития малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан, остановлено.
        111. Обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства
         Подготовленно постановление администрации Рогнединского района от 21.02.2014 г  №  44 «Об утверждении Положения о ведении реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района».          Данное постановление принято в целях приведения реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района, в соответствие с действующим законодательством.  Данным постановлением определен перечень форм и видов поддержки, оказываемой  администрацией Рогнединского района субъектам малого и среднего предпринимательства. Всего в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, оказываемой администрацией Рогнединского района, включено три индивидуальных предпринимателя  с имущественной формой поддержки.

        В рамках мероприятий Программы по формированию положительного образа предпринимателя, популяризации роли предпринимательства  в районной газеты «Новый путь»  освещается деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства, публикуются материалы в районной газете «Новый путь» по пропаганде предпринимательской деятельности, воспитанию правовой культуры предпринимателей и населения. Постоянно публикуются материалы о развитии крестьянско-фермерских хозяйств, сельскохозяйственных предприятий,  торговых предприятий, предприятий лесопереработки и других.

        В процессе подготовки материалов для участия в Брянском экономическом (инвестиционном) форуме издавались информационно-справочные  и презентационные материалы, посвященные вопросам развития экономики района, привлечение инвестиций и  развития малого и среднего предпринимательства на территории Рогнединского района.
        Район имеет инвестиционные площадки, инвестиционные предложения потенциальным инвесторам: «Производство молочной продукции в н. п. Рогнедино»; «Строительство кирпичного завода в н.п. Рогнедино»; «Строительство крытого универсального рынка  на 100 торговых мест в п.Рогнедино»; «Развитие агропромышленного комплекса на территории Шаровичского сельского поселения»; «Разработка, заготовка, переработка, промышленное и сельскохозяйственное использование минеральных ресурсов- мела»; «Инвестиционное предложение в сфере туризма»; «Инвестиционная площадка  «Малоэтажная застройка индивидуальных жилых  домов в н.п. Рогнедино»; Инвестиционная площадка- «Свободный земельный участок», «Свободные земельные участки для ведения сельскохозяйственного производства, предлагаемые инвесторам».
       Данные инвестиционные предложения были представлены на  111 Славянском международном экономическом форуме, который состоялся в г. Брянске  в августе 2014  года.

       Поддержка в проведении и участии субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочной деятельности, конкурсах, семинарах, бизнес –встречах, встречах по обмену опытом по вопросам малого и среднего предпринимательства, информационно-маркетинговая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, распространение деловой информации среди субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялась на площадках 111 Славянского международного экономического форума, который состоялся в г. Брянске. Свою продукцию на  данном форуме представляли два микропредприятия нашего района – ООО «Дубровский лес» и ООО «Рогнеда». Субъекты малого предпринимательства принимали участие в зональном обучающем семинаре для субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Жуковка, проводимой администрацией Брянской области, с участием Брянского областного бизнес инкубатора.
       Предоставление организационно-консультативных услуг безработным гражданам по вопросам организации самостоятельной занятости,  проведение работы по подготовке и повышению квалификации кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства проводит Рогнединский отдел ГУ «ЦЗН Дубровского района».
      Работниками Рогнединского отдела ГУ «ЦЗН Дубровского района» оказывается практическая помощь в выборе будущими предпринимателями вида деятельности, в подготовке необходимых документов для регистрации. Проводятся заседания комиссии при администрации по рассмотрению бизнес-планов и оформлении договоров по содействию самозанятости безработных граждан, которые открывают собственное дело. Предпринимателям, начинающим  собственное дело, после представления и защиты бизнес-плана перед экспертной комиссией, выдаются безвозмездные субсидии. В 2014 году выдача субсидий приостановлена.
    В 2013 году на профессиональное обучение и переобучение направлено 16 человек безработных граждан. Обучение проводилось по специальностям востребованным на рынке труда:  водитель,  продавец, газоэлектросварщик, охранник, оператор ЭВМ и другие.       В 2014 году на профессиональное обучение и переобучение направлено 8 человек безработных граждан. 

     В отделе имущественных отношений  создан перечень муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, неиспользуемых объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, для сдачи их аренду или продажи  субъектам малого и среднего предпринимательства.

       1V.  Содействие росту конкурентноспособности  и продвижению продукции субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам развития бизнеса.
         Проводилась работа по созданию и внедрению механизмов, обеспечивающих улучшение инвестиционного климата в районе.

   С целью улучшения социально-экономического положения района и привлечения инвестиций в экономику  администрацией района подготовлены и были представлены на  Международный  экономический форум  инвестиционные проекты и предложения для субъектов малого предпринимательства

         В последние годы активизировалась инвестиционная деятельность субъектов малого предпринимательства, за счет собственных средств и средств частного капитала развиваются предприятия сельского хозяйства, промышленности, предприятия торговли и бытового обслуживания.
         В рамках мероприятия программы содействие развитию молодежного предпринимательства - в первом квартале 2014 года на сайте Правительства Брянской области размещен Протокол №5 заседания областной комиссии по предоставлению государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (предоставление грантовой поддержки),  грантовая поддержка по Рогнединскому району оказана предприятию общественного питания ООО «Фортуна» п.Гобики. Руководитель данного предприятия является субъектом малого  предпринимательства из числа молодежи,  получивших  грантовую поддержку.

         В администрацию Рогнединского района поступал от Ассоциации молодых предпринимателей Брянской области план проведения  мероприятий федеральной программы развития молодежного предпринимательства «Ты-предприниматель», данное мероприятие состоялось в г.Жуковка для четырех районов.

Координация выполнения программных мероприятий включает в себя проведение ежегодного мониторинга развития предпринимательской деятельности в районе и влияния программных мероприятий на ее развитие, проведение оценки заявленных показателей и фактически достигнутых результатов реализации программных мероприятий;

В результате реализации мероприятий программы в 2013-2014 гг. были достигнуты следующие социально-экономические показатели, характеризующие экономическую, бюджетную и социальную эффективность развития малого и среднего предпринимательства:

Показатели социально-экономической эффективности:

– ежегодное увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, вошедших в реестр получателей  поддержки – в реестр получателей поддержки включено три субъекта малого предпринимательства;
– темп роста налоговых поступлений субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших  поддержку, поступило  0.4 млн.рублей, 101.2 процента;

– число субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших грантовую поддержку не менее 1 в год – в 2013 году получена грантовая поддержка – 1 чел., участвовало в конкурсе 3 чел., в 2014 году – сдал документы на участие 1 чел, конкурс отменен, перенесен на 2015 год. 

– количество создаваемых новых рабочих мест  не менее 40 человек  - на 5 чел.возросла численность работающих;

– количество микрозаймов, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства, не менее 1 ед. – обратилось 3 человека.; 

– число субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших субсидию по договорам лизинга не менее 1 ед. в год – получена КФХ Гавренков; КФХ «Короткина».
– объем финансовых средств, привлеченных субъектами малого и среднего предпринимательства для приобретения основных средств, не менее 3,0 млн. рублей;  - получено ООО «Исток» -реконструкция телятника и приобретение  молочных нетелей, ООО «Рогнеда»- приобретение оборудования для производства хлебобулочных изделий.
– количество субъектов малого и среднего предпринимательства из числа молодежи, получивших грантовую поддержку не менее 1 ед.- получена 1 (руководитель ООО «Фортуна»); 

– доля субъектов малого и среднего предпринимательства из числа получивших  поддержку, увеличивших обороты от основной деятельности по истечении года после получения  поддержки, не менее 30%. – за 2014 год получено 12 процентов. (ООО «Фортуна»).
Экономист отдела экономики                                                              Г.В.Макаренкова
