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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  положении Рогнединского района

                                             за январь- декабрь  2015 года.

         В 2015 году отраслями материального производства получен валовой региональный продукт в объеме 579,0 (568,0) млн. руб., темп роста валового регионального продукта 102.0 процента  к уровню 2014 года. Темп роста валового регионального продукта достигнут за счет роста производства сельскохозяйственной продукции и инвестиций.
        Основу экономического потенциала района составляет сельское хозяйство, инвестиции, торговля.  В структуре валового регионального  продукта  основную долю занимает сельскохозяйственная отрасль.
        На территории муниципального образования осуществляет хозяйственную деятельность 122 хозяйствующих субъекта.
Промышленное производство
         В отчетном периоде отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов) за январь-декабрь 2015 года 47.7 млн.рублей, за соответствующий период с начала прошлого года 44.2 млн.рублей., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 108.0 процентов.

        Производственный сектор района представлен предприятиями, относящимися к видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» (текстильное и швейное производство) и  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды».

        Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности    «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в январе-декабре 2015 года составил 14.1 млн.рублей, в 2014 году 13.8 млн.рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 102.2 процента.
         В третьем квартале отчетного года возобновило работу швейное предприятие – ООО «Швеймастер».  Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Обрабатывающие производства»   ( текстильное и швейное производство) в январе-декабре 2015 года составил 2.0 млн.рублей, в 2014 году -12.3 млн.рублей. В отчетном периоде предприятие осуществляло пошив  изделий: брюки утепленные  4.5 тыс.штук,  жилет утепленный 3.5 тыс.штук, полукомбинезон утепленный 1.3 тыс.штук. В 2015 году предприятие проработало три месяца и в декабре остановило работу.
Инвестиции

          В январе-декабре 2015 года на развитие  экономики и социальной сферы  района  использовано  360.0 ( 148.6)  млн.рублей инвестиций в основной капитал, рост   к соответствующему периоду 2014 года составил 242.3 процента.

        Инвестиционная политика администрации Рогнединского района направлена на устойчивое развитие экономики муниципального образования, создание условий, обеспечивающих дальнейший рост собственных доходов местного бюджета. Ее сущностью является целенаправленная  деятельность администрации по привлечению и оптимальному использованию инвестиционных ресурсов в целях устойчивого социально-экономического развития и повышения качества жизни населения района.
        В настоящее разработан комплексный инвестиционный план района,  разработан инвестиционный паспорт района, проведена инвентаризации муниципального имущества для формирования залогового фонда, разработан перечень инвестиционных проектов и предложений для привлечения инвесторов, создана база данных по инвестиционным проектам и постоянное ее обновление, составлен перечень свободных земельных участков, предлагаемых инвесторам.
         В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство направлено  290.2 млн. рублей бюджетных и собственных средств, из общего количества 223.0 млн.рублей   ООО «Брянская мясная компания». Средства направлялись на строительство сельскохозяйственных объектов, перевод крупного рогатого скота в основное стадо,  покупку крупного рогатого скота, приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования. 
     На территории района в 2015 году продолжалась реализация инвестиционного проекта «Создание  комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота»- ООО «Брянская мясная компания». В отчетном периоде завершилось строительство фермы с производственным объектом (логистическим центром) для обслуживания животноводческих комплексов мясного КРС в Рогнединском районе,  Рогнединского подразделения    ООО     «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг» в п.Рогнедино, в комплексе объектов  логистического центра  мастерские, складские помещения, административно-бытовой корпус, весовая, заправочная и газораспределительная станции, водонапорная башня. Общая стоимость объекта 223.0 млн.рублей.
   Продолжается строительство картофелехранилища в н.п.Рогнедино вновь созданным предприятием ООО Агрохолдинг «Родина»,  ввод данного  объекта намечен на 2016 год.
    За 2015 год сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами района в развитие сельскохозяйственного производства направлено 59569.0 тыс.рублей. Предприятиями ООО «Дубровское», крестьянско-фермерскими хозяйствами Гавренкова, Трифонова, Прибыльновой  закупался скот;  предприятиями ООО «Исток», АО Агрогородок «Вороновский» проводилась реконструкция производственных объектов (реконструкция склада под льнотресту, реконструкция силосной траншеи), покупка сельскохозяйственной техники и оборудования, покупка и перевод скота в основное стадо. Наибольший вклад в развитие сельскохозяйственного производство внесено ООО «Исток» - 45192.7 тыс.рублей.
     В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» по строительству систем газоснабжения для населенных пунктов Брянской области, по развитию газификации в сельской местности, включено мероприятие  по газификации н.п. Бологча Рогнединского района, освоено в отчетном периоде 835.3 тыс.рублей, в том числе средства федерального бюджета 430.0 тыс.рублей, 385.0 тыс.рублей средств областного бюджета, 20.3 тыс.рублей средств районного бюджета.
       В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» по строительству систем водоснабжения для населенных пунктов Брянской области, по развитию водоснабжения в сельской местности включено мероприятие  по реконструкции водопроводных сетей в н.п. Вороново, освоено в отчетном периоде 3046.3 тыс.рублей, в том числе средства федерального бюджета 2000.0 тыс.рублей, 994.0 тыс.рублей средств областного бюджета, 52.3 тыс.рублей средств районного бюджета. В соответствии с Федеральной программой «Развитие водохозяйственного комплекса  РФ в 2012-2020 годах», программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области (2014-2020 годы) на реализацию мероприятий основного мероприятия «Обеспечение безопасности  гидротехнических сооружений, противопаводковые мероприятия и водохозяйственная деятельность» в 2015 году начаты работы на реконструкции гидротехнического сооружения в н.п.Осовик,  цена контракта 5.9 млн.рублей, за 2015 год освоено 4.67 млн.рублей, из них 4.3.млн.рублей средств федерального бюджета, 0.37 млн.рублей средств Федоровского сельского поселения. Всего освоено средств  за 2015 год по данным мероприятиям в сумме 7716.3 тыс.рублей.
        В дорожном хозяйстве всего освоено 51735.0 тыс.рублей: завершен капитальный ремонт дороги Рогнедино-Осовик –Тюнино, протяженностью 7 км,  в отчетном периоде освоено 48.9 млн.рублей, всего на  капитальный ремонт данной дороги использовано 61.3 млн.рублей В  отчетном периоде проведен аукцион на ремонту автомобильной дороги по ул.Ленина п.Рогнедино (устройство тротуаров), с ценой контракта 1115.1 тыс.рублей, победитель аукциона ООО «Дубровкаагропромдорстрой». Выполнен ремонт дороги по ул. Первомайской на сумму 919,5 тыс.рублей. Проведены аукционы по ямочному ремонту дорог в городском поселении и по грейдированию  грунтовых дорог, всего на сумму 800.0 тыс.рублей.

     В отчетном периоде в жилищное хозяйство  направлено 5927.7 тыс.рублей,  приобретено 2 квартиры для детей-сирот на сумму 1650.0 тыс.рублей,   индивидуальными застройщиками сдан один жилой дом площадью 98.2 кв.м, общая стоимость строительства  жилого дома  1844.0 тыс.рублей. По  реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы),   проведен капитальный ремонт кровли четырех многоквартирных жилых домов  в п.Рогнедино, в том числе двух МКД на сумму 603.0 тыс.рублей по плану ремонта 2014 года, и  двух МКД на сумму 1192.6 тыс.рублей по плану ремонта 2015 года. В рамках Программы «Устойчивое развитие сельских территорий (2014-2020 годы) выделены средства  из федерального и областного бюджета в сумме 638.1 тыс.рублей для приобретения жилья медицинскому работнику в с.Снопот.

        На реконструкции здания под многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг в н.п.Рогнедино использовано 1257.3 тыс.рублей, закуплено оборудования на сумму 1170.9 тыс.рублей, общая сумма используемых средств составила 2428.2 тыс.рублей.
   По федеральной программе «Доступная среда» (2011-2015 годы) на капитальный ремонт учреждений образования,  Рогнединской и Гобикской средних общеобразовательных школ, выделено и освоено 1052.6 тыс.рублей федеральных средств.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

         В агропромышленный комплекс района входит 6 сельскохозяйственных предприятий, в том числе     обособленное подразделение – ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг», 13 крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства населения.
         В отчетном периоде 2015 года зарегистрировано общество с ограниченной ответственностью «Житница»- предприятие по выращиванию овощеводческой продукции, общество с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Родина»» - с видом деятельности – производство растениеводческой продукции.    Предприятием ООО Агрохолдинг «Родина» было посажено 50 га картофеля и ведется строительство картофелехранилища в п.Рогнедино. Предприятие планирует арендовать свободные земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, вкладывать инвестиции в основной капитал для развития материально-технической базы, увеличивать посевные площади и производство сельскохозяйственной продукции, создавать дополнительные рабочие места. В настоящее время данному предприятию  предоставлено на правах аренды свободных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 163.2 га для сельскохозяйственного  производства.
        Продолжаются мероприятия по организации работы предприятия ООО «Дубровское» на базе двух хозяйств района МУП МТС «Рогнединская нива» и СПК «Победитель», завершены работы по оформлению земельных участков, решаются вопросы приобретения производственных объектов и другие организационные мероприятия. 
      Основной целью развития молочного животноводства в современных условиях и на перспективу в районе станет направленность на повышение продуктивности животных, стабилизацию и рост численности скота, совершенствование технологий содержания и кормления, что повысит окупаемость кормов, энергоресурсов и затрат труда. Стабилизация и рост численности поголовья и производства молока будет осуществляться за счёт привлечения средств инвестора (ООО ТД «Дубровкамолоко»), что позволит осуществить техническое перевооружение молочной отрасли, приобрести молодняк высокопродуктивных пород, привлечь квалифицированные кадры специалистов животноводства. 
        В отчетном периоде зарегистрировано четыре крестьянско-фермерских хозяйства:  глава КФХ Саман И.И. – разведение сельскохозяйственной птицы,  глава КФХ Дороденков А.А. – разведение крупного рогатого скота, глава КФХ Прибыльнова Л.А. – разведение овец, КФХ Аникановой С.А.
    Исключено из реестра сельскохозяйственное предприятие ООО «Елена», ООО «Рогнединский лен», крестьянское (фермерское) хозяйство ИП глава КФХ Лысенкова И.П., ИП глава КФХ Прибыльнов В.

      Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2015 году получен в объеме 380.5 млн.рублей, или 100.5 процента в сопоставимых ценах к уровню 2014 года, в том числе продукции растениеводства в 201.7 млн.рублей (102.2 процента), продукции животноводства – в 178.8 млн.рублей (93.4 процента).

    По состоянию на 1 января  2016 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 15027 (17002)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 10318 (5029) голов, что составляет к уровню прошлого года  88.0 и 205.0 процентов соответственно, свиней 732 (761)  голов, овец и коз 469 (346) голов., что составляет к уровню  2014 года, соответственно 96.0 и 136.0 процентов. 

     В том числе:

· в сельскохозяйственных предприятиях имеется 14072 (15908)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 9707 (4299) гол. Поголовье КРС  сократилось на 1836 гол (88.0%)., или  на 12.0 процентов к уровню 2014 года, поголовье коров  возросло на 5408 голов (126.0 %), или 26.0 процентов.

        -  в КФХ  насчитывается – 660( 705)     голов  КРС, в   том числе  380(412)   гол. коров.

           Поголовье КРС  сократилось на  45 гол. или на 6.0 процентов (94.0%), поголовье коров сократилось на 32 гол., или  на 8 % (92.0%).
       -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  295( 389) голов КРС, в том числе    коров   231(  318) гол, свиней  732 ( 761) гол.,  овец и коз 338(311) гол. Поголовье КРС  уменьшилось на 94 гол. или на 24%, (76.0%), на 87 голов уменьшилось поголовье коров, или на 27%, (73%), поголовье свиней  сократилось на 29 голов, или на 4.0 % (96%),  поголовье овец и коз  возросло на 27 голов, на 9 процентов к   1 января 2015 года.

          В сельскохозяйственных предприятиях  поголовье крупного рогатого скота составляет 14072 (15908) голов, в том числе 12596 (14427)  голов БМК, 1476 (1481) голов с\х предприятий района; поголовье коров составило 9707 (4299) голов, в том числе 8797 (3264)голов коров  Брянской мясной компании, 910 (1035) голов дойного стада СПК предприятий района.

         По итогам отчетного года в целом по району снижено поголовье крупного рогатого скота, основными причинами снижения поголовья скота являются – реализация скота на мясо, перемещение поголовья скота на другие площадки (ОП «Рогнединское» ООО «Брянская мясная компания, сельхозпредприятия района), прекращение производственной деятельности ТнВ «Возрождение», уменьшение поголовья крупного рогатого скота КФХ Короткиной Е.Г., заменой малопродуктивных коров, а также коров больных лейкозом, с последующим приобретением нетелей племенных пород ( СПК и КФХ района).
    В связи с восстановлением поголовья крупного рогатого скота, в отчетном периоде 2015 года хозяйствами района закуплено 42 головы племенных нетелей, в т.ч. ООО «Дубровское» закуплено 19 голов симментальской породы, крестьянско-фермерским хозяйством Гавренкова В.В. приобретено 23 головы племенных  нетелей сычевской породы. 

    Сельскохозяйственными предприятиями района и крестьянско-фермерскими хозяйствами получено телят с начала года 1560 гол., на 240 голов больше уровня прошлого года, в  т.ч. от коров 1192 головы, ввод нетелей составил 21 процент, выход телят на 100 коров по району составляет 92 головы, больше уровня 2014 года на 4 головы.

    Для размещения поголовья скота в СПК и крестьянско-фермерских хозяйствах задействовано 8 коровников на 1400 скотомест и 3 телятника на 700 скотомест.

    За отчетный год на развитие животноводческой отрасли поступило субсидий из бюджетов всех уровней на сумму 6.4 млн.рублей.
     Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 5879 (7001 ) тонн молока, что на 1122 тонны, или на  16.0 %  меньше (84%), чем  за  январь-декабрь 2014 года.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  2800 (2781) тонн молока, что на  19 тонн,       или на  0.7%   больше уровня прошлого года.  

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 1516 (1476) тонн молока, что на 40 тонн, или на 3 процента  больше уровня 2014 года.

· в личных подсобных хозяйствах надоено 1563 (2744) тонн молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 1181 тонн к уровню 2014 года  или  на 43%, (57%). 

     Сельскохозяйственными кооперативами отгружено 2186 тонн молока  на сумму  39.2 млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 17-93 руб. за 1 кг. молока.
         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных кооперативах и крестьянско-фермерских хозяйствах за январь-декабрь составила 3304 (3159) кг,   на   145 кг  больше, чем год назад. В сельскохозяйственных кооперативах надой на корову получен 2994  (2974) кг. ,на 20 кг больше предшествующего года.
      Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 694  ( 700) тонн,  что на 6 тонн, или  на 0.9%  ниже, чем в  январе-декабре 2014 года, (99.1%);

      В том числе: 


· Сельхозпредприятия произвели скота на убой 115 (79) тонн, что на 36 тонн  больше, чем в 2014 году, или рост 46%, (146 %);

· КФХ произвели 54 ( 52) тонны, на 2 тонны, или  на  4 процента  выше уровня  2014 г.;

· ЛПХ произвели  525 (569) тонн, на 44 тонны, или на  8% ниже  уровня 2014 года, (92%). 

Выручка от реализованного на убой скота сельхозпредприятиями составила 8.4 млн. руб. средняя цена реализации скота в живом весе составила   77-22 руб. за 1 кг,  реализовано  109 тонн.

      В отчетном периоде произведено яиц  1421 (1456) тыс.штук, к уровню прошлого года 98.0 процентов, производство яиц уменьшилось на 35.0 тыс.штук. Производством яиц занимаются только личные подсобные хозяйства населения. 

        За январь-декабрь 2015 года  вывезено на поля  3.0 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.2 тонны  органических удобрений. Завезено и внесено 3659 тонн минеральных удобрений, из них 3369 тонн   ОП «Рогнединское» ООО «Брянская мясная компания», на 1 га посева 72,7 кг в д.в. 

          Общая посевная площадь сельхозкультур по району составила 19251 (18915) га, это выше уровня прошлого года на 336 га, зерновой клин к уборке составлял 5332 га, на 514 га больше уровня прошлого года.

        Площадь кормовых культур  в структуре посевных площадей на 2015 год составила 12959 га,  посеян лен на площади 300 га.

     В  2015 году во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 10663 (8141) тонн, что составляет к уровню прошлого года 131.0 процент, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 9303 (6993) тонн, рост 133.0 процента к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1293 тонны, против 1073 тонн в 2014 году рост 121.0 %. В хозяйствах населения намолочено 67 (75) тонн зерна, что составляет 89.0 процентов к уровню 2014 года. 

   Урожайность зерновых культур во всех категориях хозяйств в весе после доработки получена  в количестве 20.0 ц. с 1 гектара, в 2014 году урожайность составила 17.9 ц\га.
   В 2015 году приобретено 5.6 тонн элитных семян зерновых культур, 3 тонны элитных семян многолетних трав.
   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 7890 (7265) тонны или 109 процентов к уровню 2014 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах населения, где выращено 7760 ( 7140) тонн, 109 процентов к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 130 (125) тонн картофеля, на 5 тонн выше уровня прошлого года, или 104 процента, в сельскохозяйственных предприятиях картофель не выращивался. Урожайность картофеля составила 161 ц\га, что выше уровня предшествующего года на 12 ц\га. В КФХ урожайность картофеля получена в размере 217 ц\га.
     Во всех категориях хозяйств произведено 1011 (1005) тонн овощей, что составляет 100.6 процента к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 987 (997) тонн овощей,  произведено овощей на 10 тонн ниже уровня прошлого года (99.0%). Возросло производство овощей в КФХ до 24 тонн, против 4 тонн в 2014 году.
        Лен вытереблен на площади 300 га, собрано 43.7 тонн семян льна и 490 тонн льноволокна. Сумма субсидий в отчетном году из бюджетов всех уровней на развитие льняного комплекса составила 15.9 млн.рублей.
        В текущем году сельхозпредприятиями и КФХ по состоянию на 1 ноября 2015 года заготовлено 2340 тонн сена, 14000 тонн силоса, 1610 тонн соломы, засыпано 1671 тонн зернофуража. По состоянию на 1 января 2016 года  кормообеспеченность  в среднем по  району составляет 22.4 ц.к.ед. на 1 условную голову. Для пополнения кормовой базы применяется хвойная подкормка, завозится патока, во все хозяйства завезена соль.
         План засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2016 года  выполнен на 100.0 процентов, засыпано  972 тонны семян.

     Под урожай 2016 года посеяно 2350 га озимых культур, под урожай 2015 года было посеяно 2202 га озимых зерновых культур. Поднято зяби на площади  580 га.
     В 2015 году в районе проведены культуртехнические работы на площади 3054 га, в т.ч. 2751 га ОП «Рогнединское» ООО «Брянская мясная компания».
        Постоянно действуют целевые программы развития отдельных направлений сельскохозяйственной деятельности. В рамках программ сельскому хозяйству оказывается системная государственная поддержка. Предприятиям предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам.  В отрасли животноводства за счет средств государственной поддержки реконструируются животноводческие объекты, приобретается племенной молодняк, проводится возмещение части затрат производства молока. В отрасли растениеводства выплачиваются субсидии на несвязанную поддержку в области  растениеводства, на развитие льняного комплекса, на развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения, на возмещение части затрат на приобретение элитных семян. Получены средства по программам поддержки начинающих фермеров, устойчивого развития сельских территорий (обеспечение жильем проживающих в сельской местности). За истекший период  по различным направлениям финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из   бюджетов всех уровней составила 29.1 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 23.35 млн.рублей, областного 5.76 млн.рублей, районного- 25.0 тыс.рублей. 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

       По состоянию на 1 января 2016 года в районе функционирует 50  торговых предприятий частной собственности, из них 33 продовольственных, 13 непродовольственных, 4 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2657 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 390 кв.м, что превышает установленный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов по Рогнединскому району в размере 208 кв.м на 1000 жителей. 

        Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2015 года составил  247.4 (225.5) млн. руб.,   ин​декс физического объема  93.0 процента, за январь-декабрь 2015 года индекс потребительских цен на товары  118.08.

        На 96.3 процентов оборот розничной торговли сформирован субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.
        На развитие материально-технической базы торговли направлено 600.0 тыс. рублей  средств предпринимателей на строительство, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования. 

        На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  9.2 млн. руб. или 93.8 процентов к соответствующему периоду прошлого года. 

         В первом квартале 2015 года закрывалось  предприятие общественного питания «Закусочная» ПО «Рогнединское»,  в здании предприятия проводился ремонт, работа предприятия возобновлена в третьем квартале 2015 года.

        В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 года № 560"О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации", постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 года № 778 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 "О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации и письма Правительства Брянской области от 11 августа 2014 года № 6-5612и  Рогнединском районе создан  штаб по мониторингу и оперативному    реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков на территории муниципального образования «Рогнединский район», проводится еженедельный мониторинг цен по перечню продовольственных товаров согласно письму Минпромторга России от 08.08.2014г. № ЕВ – 12285/08 с предоставлением указанной информации в установленном порядке Управлению потребительского рынка Брянской области. Мониторинг показывает, что цены на продовольственные товары,  которые подлежат особому контролю в предприятиях розничной торговли держатся на уровне среднеобластных, не превышают их.
         В районе 45 населенных пунктов, не имеющих стационарной торговой сети с численностью проживающего в них населения – 587 человек, из них охвачено торговым обслуживанием – 12 населенных пунктов, население 22 населенных пунктов обслуживается самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 11 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками.
        По состоянию на 1 января 2016 года  сеть предприятий общественного питания насчитывает 13 предприятий  на 491 посадочных мест, из них 1 закусочная индивидуального предпринимателя Василькова П. Г. на 28 посадочных мест, закусочная ПО «Рогнединское» на 36 посадочных мест, одна столовая ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединского филиала на 44 пос.места,  8 школьных столовых на 345 посадочных мест, пищеблок ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 20 питающихся больных, ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рогнединского района» отделение временного проживания граждан пожилого возраста » на 18 посадочных мест. В связи с закрытием  ГБУ социального обслуживания Брянской области «Социальный приют  для  детей  и  подростков Рогнединского района» исключены из сети предприятий общественного питания  16 посадочных мест.

          Оборот общественного питания  в  получен в сумме  4.3 (7.6)  млн. руб.,  индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  51.3 процента, в январе-декабре  2015 года индекс потребительских цен на  общественное питание составил 110.92.
          В январе-декабре 2015 года на душу населения было продано товаров на сумму  3243,0 рублей в месяц, в 2014 году их  продано на 3011 рублей в месяц.

          В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. 

        В целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории  муниципального образования « Рогнединское городское поселение»,  создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения, руководствуясь ст.10 Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением администрации Брянской области от  02.12.2010г. № 1224 « Об утверждении Порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов», и в соответствии с решением сессии Рогнединского районного Совета народных депутатов от 31.01.2014г № 4-347 « Об инициативе о возложении исполнения полномочий администрации Рогнединского городского поселения на администрацию муниципального района» утверждена схема размещения торговой площадки площадью 300 кв.м по ул.Набережной около дома № 9.

          В целях улучшения доступности и дополнительного обеспечения населения картофелем, плодоовощной продукцией и продовольственными товарами и во исполнение распоряжения Правительства Брянской области от 7 августа 2015 года № 257-рп с 5 сентября 2015 года  организованы и проводились ярмарки выходного дня («овощные базары»). Торговлю на ярмарке проводят фермерские хозяйства, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, а также занимающиеся садоводством и огородничеством. Торговые места на территории ярмарочной площадки сельскохозяйственным товаропроизводителям предоставляются бесплатно. 

          В связи с предстоящим вступлением в силу положений Федерального закона № 171-ФЗ от 22.11.1995 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» о необходимости с 1 января 2016 года подтверждения факта закупки алкогольной продукции организациями, осуществляющими розничную продажу и индивидуальными предпринимателя, реализующими пиво, организована информационно-разъяснительная работа с руководителями торговых предприятий, индивидуальными предпринимателями.
         Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

          Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2015 года составил  57.7 (52.5) млн.руб.,  ин​декс физического объема  99.0 процентов, в отчетном периоде 2015 года индекс потребительских цен на услуги составил 110.72.
Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и почти на 88.2 процента сформирована за счет услуг обязательных к оплате (жилищно-коммунальные, связи и другие).

      Кроме того платные услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели.
         Сферу бытового обслуживания населения района представляют  8 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 1 предприятие ритуальных услуг, 1 баня, 1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели,  1  автомобильно-технический центр, 1 маникюрный кабинет. 

                                        МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

     По состоянию на 1 января 2016 года на территории района значится 6 малых предприятий,  13 крестьянско-фермерских хозяйств, работает 96 индивидуальных предпринимателей. В отчетном периоде 16 индивидуальных предпринимателей зарегистрировали  собственное дело,  10 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность.   Из шести  малых предприятий – три предприятия сельскохозяйственного производства ( ООО «Дубровское», СПК "Победитель", ООО"Исток",  два торговых предприятия  ООО "Фипрафил" и  ООО «Продактив-Р и предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства", которое переведено из микропредприятий в число малых предприятий, ТНВ «Возрождение» переведено в число микропредприятий.
    Исключено из реестра сельскохозяйственное предприятие ООО «Елена», ООО «Рогнединский лен», ИП глава КФХ Лысенковой И.П., ИП глава КФХ Прибыльнов В.,  ИП глава КФХ Абдуллаева А.
    По состоянию на 1 января 2016 года на территории района  зарегистрировано 16 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: промышленные предприятие ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес», торговые ООО "Русь», ООО"Люкс», ПОБ "Рогнединское", ООО «Нирвана», ООО «Фортуна», ООО «Тингам»,   ОАО «РАЛС», ООО «Трансторгсервис»,  ООО «Житница», ООО Агрохолдинг «Родина», ООО»Тюнинский», ОАО Агрогородок «Вороновский»,ТНВ «Возрождение», РПО «Кооператор».
       Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей муниципального района ежегодно возрастает.  В   2014 году она увеличилась на 4% и составила 361 человек и к общей среднесписочной численности работающих по Рогнединскому  району   составила 24.0 %.

       Общая среднесписочная численность работающих по муниципальному району  в 2015 насчитывает 1581 человек, из них 379 человек трудятся в сфере малого и среднего бизнеса, что составляет 24,2 % к общей среднесписочной  численности работающих. 

       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2014 году достиг  91,7 млн. рублей, рост к уровню 2013 года составил 103,1 процента.    Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, к обороту всех организаций Рогнединского района  составляет 31,3 процентов.

      Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2015 году сложился в размере  93.6 млн. рублей   что  составляет 102.1 процента к уровню прошлого года и 30 процентов к обороту всех организаций Рогнединского района.

   Объём уплаченных налогов и сборов  субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составил 2651,0 тыс. руб. Темп роста к соответствующему периоду предшествующего года – 147,8 %. Прирост составил 858,0 тыс. руб.
        В отчетном периоде зарегистрировано общество с ограниченной ответственностью «Житница»- предприятие по выращиванию овощеводческой продукции, общество с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Родина»» - с видом деятельности – производство растениеводческой продукции.  В июне 2015 года заключено соглашение о намерениях сотрудничества администрации Рогнединского района с обществом с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Родина». Целью взаимного сотрудничества является развитие агропромышленного комплекса на территории района. Основные направления сотрудничества Сторон: увеличение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции; привлечение кредитных ресурсов и участие в федеральных и областных программах по финансированию строительства и модернизации производственных помещений; возрождение отрасли картофелеводства, создание дополнительных рабочих мест в агропромышленном комплексе, увеличение налоговых поступлений во все уровни бюджетов. Для реализации основных направлений сотрудничества Стороны обязуются выполнить следующее: администрация Рогнединского района- предоставление на правах аренды свободных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 163.2 га для сельскохозяйственного  производства, предоставление на правах аренды свободных нежилых помещений, оказание методической и консультационной помощи. ООО Агрохолдинг «Родина» - вложение инвестиций в основной капитал для развития материально-технической базы, увеличение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции, создание дополнительных рабочих мест, целевое использование предоставленных земельных участков и нежилых помещений.

        В отчетном периоде зарегистрировано четыре крестьянско-фермерских хозяйства:  глава КФХ Саман И.И. – разведение сельскохозяйственной птицы,  глава КФХ Дороденков А.А. – разведение крупного рогатого скота, глава КФХ Прибыльнова Л.А. – разведение овец, глава КФХ – Аниканова С.А.
       Для поддержки субъектов малого предпринимательства администрацией района разработана  программа по поддержке малого и среднего предпринимательства на 2013-2015 годы, которая утверждена постановлением администрации Рогнединского района от 20.12.2012 № 443.  Согласно п.13 ч.1 ст.19 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и вышеуказанной программы, администрация района вправе предоставлять  муниципальную преференцию субъектам малого предпринимательства в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду для развития бизнеса. 

         О предоставлении муниципальной преференции путем передачи в аренду муниципального имущества, нежилого помещения, части здания зерносклада, общей площадью 310.8 кв.м., расположенного по адресу: Брянская область Рогнединский район, д.Пацынь обратилась индивидуальный предприниматель, глава КФХ  Прибыльнова Лариса Александровна, для  размещения поголовья овец, их содержания и разведения. Администрацией района принято постановление о предоставлении муниципальной преференции путем передачи в аренду муниципального имущества, части здания зерносклада, которое  не используется и  пригодно для  размещения поголовья овец и что в целом будет способствовать  развитию овцеводства в районе.    В настоящее время поголовье овец размещено в данном помещении.                                                           

     Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  167.7 кв.м.      По состоянию на  1 января 2016 года заключено  6  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности, 3 договора аренды расторгнуто, в связи с приобретением в собственность арендуемого муниципального имущества арендаторами и 14 договоров   аренды  земельных участков. 
   В 2015 году  главой крестьянско-фермерского хозяйства для развития сельскохозяйственного производства приобретены в собственность объекты муниципальной собственности зерносклад и ток площадью 2665.6 кв.м. посредством проведения открытого аукциона по продаже объектов муниципальной собственности.
      Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства. За январь-декабрь 2015 года финансирование из областных  программ в сельское хозяйство района составило 23.8 млн.рублей.
          В отчетном периоде финансовую поддержку из областного бюджета получили: ТнВ «Возрождение», СПК «Победитель», ООО «Исток» и крестьянско-фермерские хозяйства Гавренкова В.В., Короткиной Е.Г., Ивашкова В.В. 
          Глава КФХ Трифонов Н.В. получил субсидию в сумме 832. из федерального и областного бюджетов по программе «Поддержка начинающих фермеров».

          В третьем квартале 2015 года специалисты администрации и субъекты малого предпринимательства принимали участие в зональном обучающем семинаре для субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Жуковка, проводимой администрацией Брянской области, с участием Брянского областного бизнес инкубатора по теме: «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области». После объявления администрацией области конкурсного отбора по предоставлению грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, развитию молодежного предпринимательства, все нормативные документы были доведены до субъектов малого предпринимательства для участия в конкурсном отборе на получение грантовой поддержки. Рогнединский район в данном конкурсе представлял индивидуальный предприниматель, глава крестьянско-фермерского хозяйства, областной конкурсной комиссией его заявка была отклонена.
         В целях оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства администрацией района подготовлено постановление от 31.08.2015 г. № 246 « О внесении дополнений в постановление администрации района от 20.12.2012 г. № 443 «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2013-2015 г.г.)» дополнив раздел «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам».
         В соответствии с пунктом 2.17 программы поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в бюджет района было заложено 60,0 тыс. рублей на софинансирование грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. Определена сумма в размере 1200.0 тыс.рублей, из них 1083,0 тыс. рублей средства федерального, 57,0 тыс. рублей-  областного бюджетов и 60.0 тыс.рублей средства районного бюджета.

         Рогнединский район принял  участие в областном конкурсе, по итогам которого администрации  района  предоставлена субсидия из областного и федерального бюджета в размере 1140 тыс. рублей.

         По итогам районного конкурса гранты предоставлены 3 субъектам малого  бизнеса.

         Исполнение данного мероприятия позволило оказать поддержку  субъектам малого и среднего предпринимательства в отраслях животноводства, торговли строительными материалами,  развития бытовых услуг, создать в текущем году дополнительно 7, а в перспективе  довести до 12 новых рабочих мест,  ежегодно увеличивать оборот малых и средних предприятий  на 5 %, обеспечить рост поступлений налогов в бюджет.  

     До субъектов малого предпринимательства доведены условия оказания финансовой поддержки:    фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Брянской области    «Брянский Гарантийный Фонд» оказывает финансовую поддержку представителям бизнеса  в виде предоставления поручительства по банковским кредитам. Получить кредит под поручительство ФПП «Брянский Гарантийный Фонд»  можно в 15 наиболее крупных Банках-Партнерах, представленных на территории нашего региона.

         Основными условиями предоставления поручительства:

        - поручительство Фонда может обеспечить до 70% от суммы кредита;

         - предоставляется по кредитным договорам на срок не менее 1 года в сумме более 1 млн.руб.
         - максимальная сумма поручительства Фонда -  30 млн.рублей;

         -размер вознаграждения Фонду – 0,1% годовых от суммы поручительства;

         - заемщик не имеет просроченной задолженности по начисленным налогам и сборам. 

         Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Брянской области              «Брянский Фонд Микрозаймов» осуществляет льготное финансирование бизнеса:

       займ в размере  от 50 000 до 1 000 000 рублей на срок до 1 года под 9% годовых и 1%                  комиссионного вознаграждения от суммы выданного микрозайма. 

        Основные условия предоставления микрозайма:

       -субъект предпринимательства зарегистрирован на территории Брянской области;

       -осуществляет хозяйственную деятельность на дату обращения за получением микрозайма                   Фонда сроком не менее 3 месяцев;

       -не имеет просроченной задолженности по начисленным налогам;

       - предоставил полный пакет документов и достоверных сведений;

       - наличие обеспечения и / или поручительства.

               На территории Рогнединского района работает представитель- агент «Брянского Фонда                      Микрозаймов». 
       Для  оказания  содействия  в  развитии  малого  предпринимательства  в районе была разработана и утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2013-2015 г.г.)

        Срок реализации данной программы истекает в декабре 2015 года.  В связи с этим, в администрации района разработана и утверждена муниципальная программа « Развитие  малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2016-2018 г.г.), определен перечень основных программных мероприятий.
         Перечень основных программных мероприятий  представлен в приложении к программе, описан четырьмя направлениями (разделами) и обеспечивает преемственность развития уже имеющейся системы  поддержки малого и среднего предпринимательства:
            -формирование муниципальной политики развития малого и среднего предпринимательства;

            -финансовая и имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

           -обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства;

      -создание и развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства.

        На официальном сайте администрации Рогнединского района создан раздел «Малое предпринимательство», где публикуются материалы, касающиеся поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ
В течение отчетного периода наблюдалось увеличение цен на  молоко-5,0 %, на творог – на 3,8%, на  сметану – 7,6%, на масло сливочное - на 8,2%, на сыр твердый – на 3,7%, на крупу гречневую- 6,8%, на крупу рисовую- 4,2%, на масло растительное – на 17,9%, на рыбу мороженую- на 15,8%, сахар- на 32,3%. Наблюдается сезонное колебание цен плодоовощную продукцию, яйцо столовое.

 Регулируемая цена на хлеб за январь – декабрь 2015 года увеличилась на 12,5%-13,6% (возрастание цены произошло в 1 квартале 2015г). Со 2-го квартала и по настоящее время цены на хлеб остаются неизменными и составляют:

 на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат)  21руб.00 коп. за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) - 20.70 руб. за буханку.

 В отчетном периоде  стоимость бензина марки АИ 92 возросла  на 6,1% и составила (34 руб.00коп.), марки АИ 95  на 3,7% (36 руб.00 коп.), стоимость дизельного топлива  возросла на  8,9 %  ( 34 руб. 90 коп. за 1 литр).

 С 1 июля 2015 года  увеличились  тарифы  на жилищно-комму​нальные услуги. Индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги не  превысил  111,4%.
Тариф на электроэнергию возрос на 7,6% для городского населения составил 3.24 руб. за 1 кВт.ч, для сельского населения-  2 руб.27 коп за 1 кВч. Розничная цена на газ природный увеличилась на 7,6% и  по приборам учета составила 5,38 руб. за куб.м .
Тариф на тепловую энергию для населения, поставляемую ГУП «Брянсккоммунэнерго»  составил   55 руб. 35 коп. за 1 кв. метр общей площади (рост-107,6%)

Тарифы на водо-канализационные услуги увеличились на 11,4% и   составляют для населения:

 по водоснабжению  – 30.76 руб. за 1 куб.м 

по водоотведению (канализированию) – 35.67 руб. за 1 куб.м .
Такие же тарифы утверждены для предприятий района.
В настоящее время жилищный фонд, состоящий на балансе ООО «УЖКХ Рогнедин-ского района» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств. 
Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья  с 1 июля 2015 года по 30 июня  2016 года включительно  составили:
I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -10.74 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 9.77 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -7.78 руб. за 1 кв. метр общей площади.
Плата за наем жилого фонда  с 01 июля 2015г  по 30 июня 2016 года  составила:
                  I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,50 руб. за 1 м2 общ. площади;

                  II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,36 руб.  за 1 м2 общ. площади;

                  III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,14 руб. за 1м2 общ. площади.

Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 июля 2015г  по 30 июня 2016 года и составил :
- для населения:

  23 руб.00 коп. с 1 человека в месяц (рост 104,6%).

-для предприятий:

 205 руб.00 коп. за 1 куб.метр ( рост 110,8%).

Тариф для населения на вывоз жидких бытовых отходов
с 1 июля 2015 года  по 30 июня 2016 года   составил:

  24 руб.80 коп. за 1 куб.метр (рост 105,5%).

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.
В условиях роста платежей за жилищно-коммунальные услуги предоставление субсидий - это необходимая мера для снижения нагрузки на граждан по оплате расходов за эти услуги.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.

За январь –декабрь 2016 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 243 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за  отчетный период составила  3034.7 тыс. руб. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


 По состоянию на 01.01.2016 года общая площадь жилищного фонда составила             200.1 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 13.5 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 2,2 тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 184.4 тыс. кв. м.).

        На территории района работает 1 котельная, которая оказывает услуги по теплоснабжению населения – Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго», протяженность тепловых сетей – 2.97 км.         
        Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 76,8 км. (из них ветхих – 50,1 км.),  протяженность электрических сетей – 556.9 км., 
Протяженность газовых сетей 262 км.

            Законом Брянской области «О разграничении имущества, находящегося  в муниципальной собственности между  вновь образованными муниципальными образованиями «Вороновское сельское поселение», «Рогнединское  городское поселение», «Тюнинское сельское поселение», «Федоровское сельское поселение», «Селиловичское сельское поселение», «Шаровичское сельское поселение» и муниципальным образованием «Рогнединский район»,  в границах которого они образованы» от 22.01.2007 №  7-З муниципальное имущество  муниципального образования «Рогнединский район» в частности объектов жилищно-коммунального назначения (жилой фонд, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и т.д.) разграничено между вновь образованными поселениями.  

          На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых в 337 собственники должны были выбрать способ управления,  299 - собственники выбрали непосредственное управление, 25 – собственники выбрали управление управляющей организацией, 14 – собственники выбрали управление ТСЖ. 
         На территории района работает управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом. 25 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».

         В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют  ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района».
      Жилищно-коммунальные услуги населению оказывали следующие предприятия:    ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района»,  ООО «Брянскрегионгаз», котельная Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго». ООО «Брянскоблэлектро», и ООО «ТЭК-Энерго».
         В 2014 году в  соответствии с ч.7 ст.170 Жилищного кодекса Российской Федерации на территории района принято постановление Рогнединской поселковой администрации от 03.07.2014 года №86 «О формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора - Региональный фонд капитального ремонта Брянской области в отношении многоквартирных домов, расположенных на территории МО «Рогнединское городское поселение», согласно которому все МКД формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора.

        В целях реализации региональной Программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы), конкретизации сроков проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, уточнения планируемых видов услуг или работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, определения видом и объема государственной поддержки, муниципальной поддержки капитального ремонта в 2014 году в краткосрочный план реализации программы  на территории МО «Рогнединское городское поселение» в 2014 году  включены  два многоквартирных  жилых дома в п.Рогнедино, ул. Горького, 5; ул. Горького, 8, по ремонту кровли, общая стоимость капитального ремонта составляет 603.0 тыс. рублей. Работы проведены в 2015 году, подписано с Региональным оператором Соглашение о финансировании местного бюджета в размере 70.5 тыс.рублей. 
      В отчетном периоде завершены работы по капитальному ремонту кровли двух МКД по ул. Калинина д.3, д.5.по плану ремонта МКД 2015 года, общая стоимость выполненных работ 1192.6 тыс.рублей.
         Городское и сельские поселения передали объекты жилищно-коммунального хозяйства, находящиеся в их собственности,  на обслуживание в ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района», посредством заключения договоров на обслуживание.

       За отчетный период ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» начислено населению за услуги жилищно-коммунального хозяйства 8426.4 тыс.руб., оплачено 8065.1 тыс.руб., процент собираемости 95.7 процента, задолженность населения   составила 2011.0  тыс.руб. 

       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. За январь-декабрь 2015 года получили субсидии за жилищно-коммунальные услуги  243 семьи, сумма  полученных субсидий  3034.7 тыс.руб.

                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
         За январь-декабрь 2015 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось 76 детей,  за соответствующий период 2014 года родилось 83, коэффициент рождаемости составил 11.4 на тысячу населения, в 2014 году 12.3. Уровень смертности  18.9 на тысячу населения против 20.1 в 2014 году, показатель смертности  уменьшился к уровню 2014 года, умерло в отчетном периоде 126 человек, в 2014 году -136 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус) – 7.5,  в целом показатели смертности превышают показатели рождаемости, что ведет к ежегодному сокращению численности  постоянного населения, но в 2015 году впервые за много лет сложился положительный  миграционный прирост населения. Всего в район прибыло 316 человек, число выбывших 288 человек, миграционный прирост 28 человек. В результате численность населения  в районе на 1 января 2016 года сохранилась на уровне 2015 года и составляет 6.7 тыс. человек. 

         В  январе- декабре 2015 года зарегистрировано 48 браков (61 ) и 23 развода ( 26 ), в сравнении с уровнем прошлого года  количество браков сократилось на 13, количество  разводов  сократилось на 3.

       В районе разработана и принята муниципальная программа «Демографическое развитие Рогнединского района на 2011-2015 годы», предусматривающая комплексную реализацию трех направлений выхода их демографического кризиса: укрепление здоровья населения, снижение уровня смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни; стимулирование рождаемости и укрепление семьи; повышение эффективности использования миграционных потоков. Программой предусмотрены меры, направленные на стимулирование рождаемости, сохранение здоровья и жизни женщин и детей, улучшение положений семей с детьми. 

       В районе работает два детских сада и 2 дошкольных группы при Вороновской и Тюнинской средних общеобразовательных школах, дошкольные образовательные учреждения посещают 165 детей,  из них в Рогнединском детском саду -123, Гобикском- 21,  Вороновской СОШ -10, Тюнинской СОШ-11.     Дошкольное образование в районе является общедоступным. Ведется учет нуждающихся детей, возникающая очередность детей в п.Рогнедино полностью удовлетворяется в начале учебного года. По состоянию на 1 января 2016 года  все заявления на устройство детей в детские сады удовлетворены полностью.
          В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы»,  всего на очереди по данной программе по состоянию на 1 января 2016 года зарегистрировано  26 молодых семей.  С начала действия программы по обеспечению жильем молодых семей, свои жилищные условия улучшили 17 молодых семей.  В 2015 году выделены субсидии  для приобретения  жилья двум молодым семьям, но по итогам 2015 года средства  не поступили.
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

        Численность трудовых ресурсов за   2015 год составила 3.925 тыс.человек. Численность экономически активного населения  3.5 тыс. человек, среднегодовая численность занятых в экономике – 2.8 тыс. человек. 
        За январь-декабрь  2015 года за получением государственной услуги в области занятости населения в отдел занятости обратился 351 человек, статус безработного получили 270 человек.   Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.  В результате в январе-декабре 2015 года из числа безработных и обратившихся трудоустроено 190 человек, в том числе из числа безработных 100 человек. 

      Численность официально зарегистрированных безработных граждан   на 1 января 2016 года составила 120 (94)  человек, что выше уровня 2014 года на 26 человек. Уровень  официально регистрируемой безработицы  сложился на уровне  3.4 ( 2.6 ) процента  к численности экономически активного населения.    Общий уровень безработицы составляет 7.14 (4.3) процента,  уровень официально регистрируемой безработицы  возрос в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 0.8 процента,  общий уровень безработицы  возрос на 2.84 процента.
         В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 320 вакансий.  По состоянию на 1 января  2016 года не заполнена 81  вакансия,  в основном по рабочим специальностям. Коэффициент напряженности на рынке труда за соответствующий период составил  1.5 незанятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию.  Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде, остается сельскохозяйственное производство. Требуются специалисты в учреждение здравоохранения – четыре врача.
      На общественных работах приняло участие  5 безработных граждан.      В отчетном периоде на профессиональное обучение и переобучение направлено 11 человек безработных граждан. Обучение проводилось по специальностям востребованным на рынке труда:    трактористы,  операторы ЭВМ, экскаваторщик.
          В  январе-декабре  2015 года  предприятия  заявляли о сокращении численности работающих:   ГБУ СО «Социальный приют для детей Рогнединского района» -26 человек, пенсионный фонд – 5 человек,  ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» -5 чел, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское  районное библиотечное объединение»  – 6 человек, ООО «Исток» -4 человека, ЗАО «Брянскнефтепродукт»-6 человек, ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединский филиал- 9 человек. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Рогнединское  районное культурно-досуговое объединение» - 5 человек. В третьем квартале возобновлялась работа промышленного швейного предприятия ООО «Швеймастер». В  декабре 2015 года швейным предприятием ООО «Швеймастер» произведено увольнение   рабочих данного предприятия, из швейных цехов п.Рогнедино и п.Гобики,  по причине окончания срока действия  трудового договора. 
        За январь-декабрь 2015 года выплачено пособий по безработице 4613.3 тыс. рублей. 

        В отчетном периоде Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района» проведена одна ярмарка вакансий рабочих мест, в ярмарке вакансий участвовало 80 человек и шесть работодателей, после проведения ярмарки нашли работу 12  безработных граждан. 

ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
         Закупки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
          В текущем периоде на официальном сайте Российской Федерации  размещены планы-графики закупок для муниципальных нужд муниципальными заказчиками. 

        В январе-декабре текущего года   на официальном сайте закупок Российской Федерации    размещена 31 закупка для муниципальных нужд района,  размещены 19 открытых аукционов в электронной форме, два запроса предложений, 10 запросов котировок. Кроме того проводились закупки малого объема и у единственного поставщика.

        Проводились аукционы  по приобретению жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   аукцион по ремонту автомобильных дорог в п.Рогнедино по ул. Ленина (устройство тротуаров), аукционы по грейдированию дорог в районе, по ямочному ремонту в городском поселении, по приобретению ГСМ, по приобретению газового оборудования, по приобретению компьютеров и другого оборудования для МФЦ, из размещенных девятнадцати аукционов, два аукциона признаны не состоявшимися, не поданы заявки на участие в аукционах (по приобретению жилых помещений для детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

          По приобретению двух жилых помещений для предоставления детям-сиротам  и детям,  оставшимся без попечения родителей, в соответствии с  Федеральным Законом    проведены закупки запросом предложений. 

         По проведенным закупкам заключены контракты  на сумму  13209.0 тыс.руб. Лимит выделенных финансовых ресурсов на проведение закупок составлял 16872.6 тыс.рублей. При проведении торгов получена экономия средств в сумме 3663.6 тыс.рублей. 
Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 8967.7.0 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения, связи, другие товары.

        Закупки малого объема  проведены на сумму   10965.5 тыс.рублей.   Всего закуплено товаров, работ, услуг с начала года на сумму  33142.2 тыс.рублей.  

        Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов  сельских поселений.

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ и  дрова. На долю природного газа приходится 93.0 процента в общем объеме потребности в топливе.

       Природный  газ поступает в полном объеме. Всего за  январь- декабрь 2015 года  в районе реализовано 7.4 млн.куб.метров природного газа, объем потребления тепловой энергии в  отчетном периоде  4.9 тыс.Гкал., электрической энергии  6.8 млн.кВтч.

        Подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства (тепло-энергетического назначения) к работе в зимних условиях осуществляли Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  ОАО «МРСК Центра» филиал «Брянскэнерго» (ООО«ТЭК-Энерго»), ООО«Брянскоблэлектро», ПУ «Дубровкамежрайгаз» (АО Газпром Газораспределение Брянск филиал в пгт Дубровка), ООО «Дубровкаагропромдорстрой», ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района».

         В  районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район».
        Согласно программы энергосбережения подлежало оснащению 19 многоквартирных жилых домов приборами учета холодной воды, из них по  техническим условиям  7 многоквартирных жилых домов не подлежат оснащению приборами учета холодной воды, всего приборами учета  холодной воды  оснащено двенадцать многоэтажных жилых домов;  во всех  28 многоэтажных жилых домах установлены общедомовые приборы  учета электрической энергии.  Все работы по  оснащению общедомовыми приборами учета холодной воды и электрической энергии завершены  в 2013 году. 

        В рамках реализации  программы энергосбережения в январе-декабре проводились работы  по установке приборов учета воды и газа в частном секторе.          Установка необходимого количества счетчиков газового топлива и счетчиков холодной воды планировалась в жилом фонде частного сектора (индивидуально-определенных)  237 и 970 соответственно. В отчетном периоде  установлено в частном жилом фонде приборов учета  газового топлива  21 и  49 холодной воды. По состоянию на 1 января 2016 года подлежит оснащению приборами учета холодной воды 759 квартир и домов,  природным газом  177 квартир и жилых домов.

В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 2312.3 тыс. рублей, из годового плана  617.7 млн.руб.  Проведены работы по установке населением приборов учета газа и холодной воды в жилом фонде, замене кровли  в четырех  многоквартирных жилых домах, подготовку систем отопления к работе в зимний период.

Во всех зданиях бюджетной сферы установлены счетчики электрической энергии и счетчики газового топлива и холодной воды.  Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии.  

         Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2013 года №344 внесены изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов  потребления коммунальных услуг» в части введения с 1 января 2015 года  повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг. На холодное водоснабжение, электроснабжение жилых помещений и на общедомовые нужды, при отсутствии коллективных (общедомовых), индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета, но наличие технической возможности на их установку. Размеры повышающих коэффициентов к нормативам потребления указанных коммунальных услуг, составляют: с 1 января 2015 года по 30 июня 2015 – 1.1; с 1 июля 2015 года по 31 декабря 2015 года-1.2; с 1 января 2016 года по 30 июля - 1.4, с1 июля 2016 года по 31 декабря 2016 года -1.5 и далее по возрастающей. Таким образом, собственники помещений, не установившие общедомовые (коллективные), индивидуальные приборы учета холодной воды, электроэнергии будут платить за эти услуги больше. Собственникам помещений, не установивших приборы учета потребляемых коммунальных ресурсов, необходимо предпринять меры по их установке, в целях экономии собственных средств.
      ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА
   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1  января 2016 года составляет 1,581 тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,757  (0.628) т. чел., в непроизводственной сфере  0.824(0.875)тыс. чел., численность работающих возросла в сравнении с уровнем 2014 года на 78 человек, возросло количество работающих в ОП «Рогнединское» ООО «Брянская мясная компания» и по состоянию на 1 января составляет 510 человек. В непроизводственной сфере уменьшилась численность работающих  из-за сокращения работающих в учреждениях социальной защиты населения, учреждениях образования, культуры, здравоохранения, органах управления.
Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 365.1 (314.1) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 199.7(143.5) млн. руб., в непроизводственной  сфере  165.4(170.6) млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 19246 (17420)  рубля,   в  том числе в непроизводственной сфере 16730(16246) руб., в производственной сфере 21985(19054) руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 110.5%, рост заработной платы получен в производственном секторе на 115.4 процента, в непроизводственном – на 103.0 процента.
          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

 в сельском хозяйстве- 23156 (20506),   торговле 15332 (15277)  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 15494 (14983)  руб., здравоохранении 16161 (16130)  руб., образовании 16518 (16215)  руб., культуре 11044 (11443)  руб.

                                                           СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Образование
          В структуре системы образования Рогнединского района функционируют 11 учреждений образования: 8 средних общеобразовательных учреждений, 2 дошкольных образовательных учреждения; 2 дошкольных группы при общеобразовательных учреждениях, учреждение дополнительного образования - центр развития творчества детей и юношества.

          В дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 165 детей, дошкольное образование в районе является общедоступным, ведется учет нуждающихся  детей в обеспечении местами в детских садах.
         В учреждении дополнительного образования занимаются 224 воспитанника.
         В общеобразовательных учреждениях района в 2015-2016 учебном году обучается  575  учащийся.  
         В 2015 году численность обучающихся в первую смену в учреждениях общего образования в % к общему числу обучающихся составила 100%.

Средняя наполняемость в классах  Рогнединской школы составляет 16.7 учащихся (в 2014 учебном  году -15.9 учащихся);
Средняя наполняемость в классах сельских школ – 4.5 учащихся( в прошлом учебном году -4.4 учащихся);
Средняя наполняемость в классах по району –  6.6  учащихся
Соотношение учащихся к одному педработнику 

В поселковой школе  – 10.5 учащихся

Сельских школах  – 2.9  учащихся

Среднее  по району -  4, 8 учащихся

Средняя заработная плата в сфере образования -16518 рублей
 педагогических работников дошкольных учреждений составляет  17975 руб.
 педагогических работников школ -19350 руб.
 педагогических работников учреждений дополнительного образования   15225 руб.
         В учреждениях образования района имеется 8 школьных столовых, питанием охвачены все учащиеся.
         Спортивные залы имеются в 4 школах, спортивные площадки в 8 школах.

         Парк школьных автобусов в районе – 4 единицы, функционирует 4 автобусных маршрута: Рогнедино-Лутовиновка, Гобики-Осовик, Рогнедино-Хариново, Семеновка-Гришина Слобода Жуковского района.
         В рамках снижения неэффективных расходов с 1 сентября 2015 года закрыто структурное подразделение МБОУ «Гобикская СОШ» в д. Осовик, сокращение штатной численности (3.53 ставки). Продолжена работа по объединению уроков физической культуры, технологии в классах с малой наполняемостью. Сокращены расходы по отдельным мероприятиям муниципальных программ: мероприятия по энергосбережению, мероприятия по материально-техническому обеспечению пищеблоков столовых, комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками.
 Культура

        На территории Рогнединского района функционирует 19 учреждений культуры: 9 культурно-досуговых учреждений, 9 библиотек, работает МБОУ ДОД  «Рогнединская детская школа искусств.

        За 2015 год культурно-досуговыми учреждениями района проведено  2092 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало 78877 человек: из них для детей до 14 лет -543 мероприятия, присутствовало-13337 человек, для молодежи от 15 до 24 лет -1170 мероприятий, присутствовало на них 34275 человек. На платной основе было проведено 508 мероприятий, что составило 24.3 процента в общем количестве культурно-массовых мероприятий. Доход от оказания платных услуг населению в 2015 году составил 143.0 тыс.рублей.
        В культурно-досуговых учреждениях работает 101 клубное формирование и любительские объединения с числом занимающихся в них 819 человек. В том числе: для детей до 14 лет-43, число занимающихся в них-336 детей, для молодежи-18, с числом занимающихся -157 человек.
       Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности (культурно-досуговые учреждения, библиотеки) составляет 100 процентов.

       В рамках снижения неэффективных расходов в 2015 году закрыты учреждения культуры: два  сельских клуба – Семеновский и Осовикский; две сельские библиотеки – Хотмировская и Лутовиновская – (всего 1.5 ставки). Услуги культуры население будет получать путем выездной формы обслуживания.
       В учреждениях культуры работает 39 человек. Средняя заработная плата работников культуры  составила 11044 рубля.
                                                Спорт  и  молодежная политика

         В районе развито 6 видов спорта, по которым проводятся соревнования, и обеспечивается участие в областных соревнованиях и турнирах, такие виды как футбол, волейбол, легкая атлетика, лыжный спорт, лапта, пулевая стрельба.

        Для занятий физической культурой и спортом,  оздоровительного и тренировочного процесса, а также проведения районных соревнований   в районе имеется: 2 стадиона, 6 спортзалов, 6 футбольных полей, 6 приспособленных помещений для занятий физкультурой и спортом, 18 площадок для спортивных игр. Имеющиеся спортивные сооружения и площадки находятся в удовлетворительном состоянии и могут эксплуатироваться для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивно-массовых мероприятий.         В районе насчитывается 14 коллективов физической культуры с контингентом около  1160 человек: 8 средних общеобразовательных школ, МБОУ «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа», ГБОУ СПО «Почепский механико- аграрный техникум» Рогнединский филиал, 4 КФК учреждений и организаций. 
         В районе действуют  16 спортивных секций.
         В коллективах физкультуры района работают 12 специалистов, которые осуществляют всю работу по развитию физической культуры и спорта в районе.

         За 2015 год было проведено  19  спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта. Всего приняло участие в спортивно-массовых мероприятиях за 2015 год около  1160 человек.

        Команды района приняли участие в областных соревнованиях по различным видам спорта: лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, волейболу, футболу, русской лапте, спартакиаде допризывной молодежи, спартакиаде по программе «Дети Чернобыля», мини-футболу, футболу среди юношей, «Лыжня России-2015», «Кросс Нации 2015».
         В Рогнединской детско-юношеской спортивной школе работает 3 секции( футбол, волейбол, легкая атлетика), занятия проводились для 94 учащихся.

         В 2014 году на реализацию основных районных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий было выделено бюджетных средств на сумму 31.2 тыс.рублей.

         Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2015 году составила 16.0%. Планируется увеличить процент систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2015-2016 годах с 16.0 до 16.5 процентов. 

        Молодежная политика в Рогнединском районе осуществлялась в соответствии с мероприятием «Молодежь Рогнединского района» муниципальной программы «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района» (2015-2017 годы. Мероприятия направлены на создание условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи, реализации ее научно-технического и творческого потенциала, поддержка деятельности молодежных и детских общественных объединений, формирование у молодежи активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической жизни района.

         По мероприятию «Молодежь Рогнединского района» (2015-2017 годы) проведено в 2015 году 10 молодежных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактике правонарушений и наркозависимости в молодежной среде. А также мероприятия по военно-патриотической тематике и по подготовке молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил России.
         В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2015-2017 годы», на 2015 год планировалось выделение субсидий  для покупки жилья двум молодым семьям.   Всего на очереди по данной программе по состоянию на 1 января 2016 года зарегистрировано  26 молодых семей.  С начала действия программы по обеспечению жильем молодых семей, свои жилищные условия улучшили 17 молодых семей. На 2016 год подана заявка на  получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 4 молодым семьям.

        Численность молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет в районе около 1.8 тыс.чел., что составляет  26.8 процента от общей численности населения района.

        В Рогнединском районе создан и работает молодежный Совет при главе администрации района, который обеспечивает взаимодействие между представителями молодежи и органами местного самоуправления, участвует в организации и проведении районных конкурсов, фестивалей, форумов, конференций, собраний молодежи и общественных объединений.

                                                         Здравоохранение

        Система здравоохранения района представлена центральной районной больницей и 11 фельдшерско-акушерскими пунктами. 

        Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений района составляет 200 посещений в смену, амбулаторный прием ведется по 12  специальностям.

        Круглосуточный стационар    в 2015 году был представлен отделением смешанного типа на 20 коек. Дневной стационар при поликлиники составляет 19 коек.

         Для более эффективного оказания населению района экстренной медицинской помощи  работает бригада скорой помощи. 

         В ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ» число работающих 87 человек, из них 7 врачей, 48 средних медицинских работников, 11 младших медицинских работников и 21 прочий персонал.  Всего по штату предусмотрено 111.75 единиц. 
        Укомплектованность штатных врачебных должностей составила 70.0 процентов. Коэффициент совместительства 2.5. Неукомплектованы врачи первичного звена, на 3 терапевтических  участках работает 1 участковый врач-терапевт. Участковая сеть района состоит из 2 терапевтических  и 1 педиатрической.
         Из узких специалистов в ЦРБ нет врача отоланринголога эндокринолога, психиатра, нарколога. 
         Укомплектованность штатных должностей средними медперсоналом составила -91.4 процента. Коэффициент совместительства 1.0.
          В учреждении работают 6 врачей, принятые по внешнему совместительству: стоматолог, рентгенолог, врач функциональной диагностики, врач-хирург, врач гинеколог и врач отоларинголог.
          Объем выполнение заказа медицинской помощи, утвержденного территориальной программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи населению за 2015 год: по стационарной помощи процент выполнения составил 91.75 процента, из плана 618, выполнено 567; по дневному стационару – 104.72 процента, планировалось 3030 пациенто-дней, фактически 3173; по амбулаторно-поликлинической помощи по заболеванию– планировалось 16000 посещений, фактически  сложилось 13732 посещений, факт 85.82.; по скорой медицинской помощи обслужено 1798 вызовов, при плане 1837, процент выполнения составил 97.88.

         Средний размер заработной платы работников Рогнединской ЦРБ в 2015 году составил 16161 рублей, в том числе: врачей – 32865 рублей, среднего медперсонала  12463 рубля, фельдшера ФАПОв -13181 руб.
         Инвестиции в основной капитал за 2015 год составили 188.0 тыс.рублей, приобреталось медицинское оборудование, медицинский инструментарий и прочие основные средства.

