К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ!
      В целях реализации муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на  территории п. Рогнедино муниципального образования «Рогнединское городское поселение» на 2018-2024 годы» администрацией Рогнединского района (1 этаж - отдел имущественных отношений, ЖКХ, архитектуры и строительства, тел.2-11-82)  до 01.07.2021 года осуществляется прием заявок на 2022 год по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов.
      Минимальный перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов включает:

- ремонт дворовых проездов;
- замена бордюрного камня на тротуарах и подходах к подъездам;

- обеспечение освещения дворовых территорий;

- установку скамеек;

- установку урн для мусора.

         Минимальный перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов  является исчерпывающим и не может быть расширен.
         Финансирование по минимальному перечню работ осуществляется за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

          Перечень дополнительных видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов включает:
- оборудование детских и (или) спортивных площадок;

- оборудование автомобильных парковок;

- озеленение территорий, которое включает в себя: посадку деревьев, кустарников, газонов, снос и кронирование деревьев, корчевание пней и пр.;

- устройство парковочных карманов (асфальтобетонные и щебеночные покрытия);

- обустройство расширений проезжих частей дворовых территорий многоквартирных домов;

- устройство новых пешеходных дорожек;

- ремонт существующих пешеходных дорожек;

- окраска бордюрного камня;

- установка детского, игрового, спортивного оборудования, а также оборудования для хозяйственных площадок ( коврочистки, стойки для сушки белья и др.);

- установка ограждений газонов, палисадников, детских, игровых, спортивных площадок, парковок;

- отсыпка, планировка и выравнивание: газонов, палисадников, детских, игровых, спортивных и хозяйственных площадок, вазонов, цветочниц;

- устройство пандусов для обеспечения беспрепятственного перемещения по дворовой территории многоквартирных домов маломобильных групп населения;

- установка ограждающих устройств: бетонных, металлических столбиков для ограждения парковок, тротуаров, детских игровых площадок (кроме шлагбаумов и автоматических ворот);

- установка вазонов, цветочниц.

         Дополнительные виды работ по благоустройству дворовых территорий осуществляются на условиях  долевого софинансирования собственников жилых помещений МКД. Софинансирование  выполнения работ собственниками и другими заинтересованными лицами должно составить  5% от стоимости дополнительных  работ по благоустройству дворовой территории.
   Обязательным условием участия в программе является  выполнение работ по дополнительному  перечню видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов.
                                                                                                        Администрация района
