Пояснительная записка 

к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего  муниципального финансового  контроля

В контрольно-ревизионной группе администрации Рогнединского района числится один специалист –  заведующий контрольно-ревизионной группой Морозикова М.В.

 Фактический объем денежных средств затраченных на содержание органа контроля за 2024год  составил  424,9 тыс.руб.

 В 2024 году бюджетные средств при назначении экспертиз при необходимости для проведения контрольных мероприятий и привлечении независимых экспертов (специальных экспертных организаций) не направлялись. 

 В 2024 году контрольно-ревизионной группой выявлено 38 нарушений;                   - 30 нарушений по финансово-хозяйственной деятельности. 

 - 8 нарушений в сфере закупок, товар, услуг .

 Контрольно-ревизионной группой были направлены 6 представлений по устранению нарушений с указанием сроков их устранения.

Информация в 2024 году  по выявленным нарушениям в правоохранительные органы , органы прокуратуры не направлялась.

Контрольно–ревизионной группой администрации Рогнединского района информация  по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации, исковых заявлений в суды о возмещении объектов контроля ущерба, причиненного соответственно Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных  нужд не действительными не направлялась.

Контрольно-ревизионной группой администрации Рогнединского района производство по делам об административных правонарушениях, направленного на реализацию результатов контрольных мероприятий не осуществлялось.

Контрольно-ревизионной группой администрации Рогнединского района в финансовые органы уведомления о применении бюджетных мер принуждения  не направлялись.


Жалобы и исковые заявления на контрольно-ревизионную группу, а также жалобы на действия (бездействия) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю  не поступали.


Контрольно-ревизионной группой администрации Рогнединского района по результатам проведенных проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и  внутреннего муниципального финансового контроля и проверок (ревизии) финансово – хозяйственной деятельности в адрес главы администрации Рогнединского района направляются письма  с описанием  выявленных нарушений и  сроках их устранения, в целях недопущения этих нарушений в дальнейшем.
Заведующий  контрольно-ревизионной                                М.В. Морозикова
группой администрации Рогнединского

района                                                                               
