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Контрольно-счетная палата Рогнединского района (далее – Контрольно-счётная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава муниципального образования «Рогнединский район», Положения «О Контрольно-счетной палате Рогнединского района», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области. 
[bookmark: _Toc447206574]Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2023  году
Планом  работы Контрольно-счетной  палаты  Рогнединского района на 2023 год предусмотрено проведение  15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых, мероприятиями  необходимо было охватить  46 объектов.
Фактически, за отчетный период проведено 15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, охвачено 49 объектов, что выше плана и соответствующего уровня прошлого года на 3 и 1 объект соответственно.       Общий объем проверенных средств составил  15862,6 тыс. рублей, из них: средства  федерального бюджета – 458,9 тыс. рублей, областного бюджета – 12775,9 тыс. рублей, местного бюджета – 2627,8 тыс. рублей.  
В отчетном периоде проведено:
- 3 контрольных мероприятия, охвачено  3 объекта, общий объем проверенных средств составил 15168,6 тыс. рублей, в том числе выборочно проверено 40 контрактов на сумму 3558,0 тыс. рублей, из которых 9 контрактов с нарушениями.  
        Проведено  12 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 46 объектов,  в том числе: 12 мероприятий по плану работы  контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2023 год,  из них четыре - по Соглашениям о сотрудничестве с городским  и пятью сельскими поселениями, в рамках которых охвачено 24 объекта: проверка  годовых отчетов за 2022 год,  за 1  квартал 2023 года, за 1 полугодие 2023 года, за 9 месяцев 2023 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района,  городского и сельских поселений 28 заключений.  
Контрольно-счётной палатой в 2023 году проведена экспертиза  семи проектов о бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 годов и 2026 годов. По итогам указанных экспертиз, подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и сельских поселений  7 заключений, дано 11 предложений, из них все 11 – реализованы.  В рамках подготовки заключения на проекты бюджетов муниципальных образований  на 2024 и на плановый период 2025 и 2026 годов» была проведено семь экспертиз  проектов муниципальных программ.
Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой в 2023 году проведена экспертиза  3  проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет Рогнединского муниципального района в 2023 году. 
 По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 3 заключения, принято 3 предложения.
Особое внимание уделялось вопросам законности,  эффективности и результативности  муниципальных программ  Рогнединского муниципального района;  подготовлено 10 предложений, из них - 10 предложений реализовано.
По итогам проведенных  3 контрольных и 12 экспертно-аналитических мероприятий, установлено 14 нарушений, предусмотренных Классификатором нарушений, из них – 7 нарушений при формировании и исполнении бюджетов и 7 нарушений при осуществлении муниципальных закупок отдельными видами юридических лиц, все нарушения без 
Кроме ранее перечисленных, установлено 14 прочих нарушений, не включенных в Классификатор  нарушений  По материалам проведенных КСП Рогнединского района контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 2 должностных лица привлечены к  дисциплинарной ответственности. 
По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой составлено 3 акта, 3 отчета,  7 сводных заключений по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов  2022 года. Для принятия мер по итогам данных мероприятий  Контрольно-счетной палатой направлено 3 Представления,  53 информационных письма, в которых внесено 116 предложений по устранению выявленных нарушений по совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, которые реализованы в полном объеме.
По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Главе Рогнединского района,  Главе администрации Рогнединского района, главам сельских администраций  направлено 50  информационных писем. 
Предварительный контроль
Контрольно-счетная палата провела экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения  Рогнединского районного Совета народных депутатов «О бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»,  а также одного городского и пяти сельских поселений в соответствии с заключенными Соглашениями. 
В рамках экспертно-аналитического мероприятия проведена экспертиза    9 муниципальных программ Рогнединского района.
Результаты экспертизы проектов бюджетов отражены в заключениях Контрольно-счётной палаты. Заключения с предложениями на проекты бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов направлены в Советы народных депутатов и главам муниципальных образований Рогнединского района.
Оперативный контроль
В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ плановых и фактических показателей бюджетов, проверка их соответствия требованиям бюджетного законодательства. По итогам экспертно-аналитических мероприятий, выработаны рекомендации главным администраторам бюджетных средств, направленные на повышение эффективности администрирования доходных источников и использования средств местных бюджетов.
В отчетном периоде проведены экспертизы 3 проектов решений Рогнединского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение «О бюджете Рогнединского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». По результатам оперативного анализа исполнения бюджета Рогнединского муниципального района, бюджета городского поселения и пяти сельских поселений за 2022 год, за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года,  подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджетов, которые   направлены главе Рогнединского района и главе администрации Рогнединского района. Особое внимание при подготовке заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников местных бюджетов и использованию их главными распорядителями средств.
  Последующий контроль
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой проведены экспертно-аналитические мероприятия «Экспертиза и подготовка заключений на проекты решений  «Об исполнении бюджетов за 2022 год», проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2022 год, а также рассмотрены и подготовлены заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности 5 главных администраторов бюджетных средств.
Результаты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов и внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств отражены в сводном заключении Контрольно-счётной палаты.
Сделан ряд замечаний в части неэффективного использования бюджетных средств, выразившихся в  уплате пени и судебных исков.
Краткая характеристика контрольных мероприятий
По предложению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района проведено контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Пацынская средняя общеобразовательная школа», за 2022 год и истекший период 2023 года»,  по итогам которого установлено следующее: 
-  объем проверенных средств составил 10073,4 тыс. рублей;
-  нарушена часть 5 статьи 39 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: 
- из пяти членов Единой комиссии профессиональную переподготовку  или повышение квалификации в сфере закупок прошли только четыре сотрудника;
- в договоре № 19   между МУП «Рогнединский водоканал» и МБОУ «Пацынская СОШ»  Рогнединского района отсутствует подпись Поставщика; (устранено во время проведения контрольного мероприятия);
- в дополнительном  соглашении № 07-5-52356  к Договору поставки газа между ООО «Газпром межрегионгаз Брянск» и МБОУ «Пацынская СОШ» Рогнединского района, отсутствует  дата заключения дополнительного Соглашения; 
- нарушена статья 34 БК РФ, выявлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, страховых взносах.
По предложению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района проведено контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик», за 2022 год,  по итогам которого установлено следующее: 
-  объем проверенных средств составил 2981,0 тыс. рублей;
- нарушен Норматив распределения родительской платы, который  не соответствует требованиям  п.4 Постановления  администрации Рогнединского района  от 21.09.2021 года № 457 «Об установлении платы с родителей (законных представителей) «за присмотр  и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях» Рогнединского района, реализующих  образовательные программы дошкольного образования»;
        - нарушена статья 34 БК РФ, выявлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, страховых взносах в объеме 0,7 тыс. рублей;
- в договоре № 31   между ГКУ Брянской области «Брянский пожарно-спасательный центр» и МБДОУ  Гобикский  детский сад «Колокольчик» Рогнединского района отсутствует соответствующая печать и подпись Заказчика, (устранено во время проведения контрольного мероприятия);
- в договоре № 1705/2022   между ИП  Буцыкиной  Екатериной Юрьевной и МБДОУ  Гобикский  детский сад «Колокольчик» Рогнединского района отсутствует подпись Заказчика, (устранено во время проведения контрольного мероприятия).
По предложению Главы  Рогнединского района проведено контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности Тюнинской сельской администрации Рогнединского  муниципального района Брянской области  за 2022 год и истекший период 2023 года,  по итогам которого установлено следующее: 
        -  объем проверенных средств составил 2114,7 тыс. рублей;
        - нарушена статья 34 БК РФ, выявлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, страховых взносах;
-  нарушена часть 5 статьи 39 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: 
- из трех членов Единой комиссии профессиональную переподготовку  или повышение квалификации в сфере закупок прошли только два сотрудника;
- в договоре № 546-В от 20.04.2022 года  между ООО «АльтА-СОФТ» (услуги по сопровождению программного обеспечения «Смета-Смарт») и Тюнинской сельской администрацией Рогнединского муниципального района Брянской области  отсутствуют подпись и печать Исполнителя; (устранено во время проведения контрольного мероприятия).
Краткая характеристика экспертно-аналитических мероприятий
Во исполнение полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и заключенными соглашениями, Контрольно-счётной палатой в 2023 году проведено 7 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2022 год 
В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия:
«Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ Рогнединского муниципального района Брянской области за 2022 год», 
 По результатам экспертизы муниципальных программ установлены нарушения и недостатки: 
- в нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района  от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 4 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2022 - 2024 годы») и муниципальной программе «Развитие образования Рогнединского района  (2022-2024 годы)», нарушены формы таблиц; отсутствуют графы «объем средств на реализацию «Всего».
Нарушение устранено в ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия.
	В результате проведения экспертно-аналитического мероприятия; 
«Мониторинг эффективности использования средств на проведение оздоровительной кампании детей, предусмотренных в бюджете Рогнединского муниципального района Брянской области в 2022 году и текущем периоде 2023 года», установлено следующее:    
- в целом по образовательным учреждениям Рогнединского района значения показателей результативности,  установленные плановым значением в 2023 году  в объеме 55%, достигнуты только с результатом в 50,0 %.
 	 Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами
В 2023 году продолжилось совершенствование организации деятельности в области противодействия коррупции. Продолжалась работа по совершенствованию стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счётной палаты по исполнению своих полномочий. Внесены изменения в некоторые действующие стандарты: 
	Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты
Руководитель Контрольно-счетной палаты принимал активное участие в мероприятиях регионального и муниципального уровня, посвященных вопросам финансового контроля и аудита.
В течение года информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещена на официальном сайте администрации Рогнединского района на странице Контрольно-счётной палаты. 
 Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты
В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счётной палате проводилась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января 2024 года, штатная численность Контрольно-счётной палаты составила 1 единицу, занимающую  муниципальную должность. Фактическая штатная численность –  1 единица, замещающая муниципальную должность. 
Председателем Контрольно-счётной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги.    Представленные сведения в установленный законодательством срок размещены на сайте администрации Рогнединского района на странице КСП.
Заключительные положения
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на решение актуальных вопросов: эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества, мониторинг реализации законодательства  Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на территории Рогнединского района». 
В 2024 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:
       - дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Рогнединского муниципального  района, бюджета городского и 5 сельских поселений, управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности Рогнединского района.





Председатель 
Контрольно-счетной палаты 
Рогнединского района					     В.П. Семкин



