«Ответственность за налоговые преступления».
Налоги играют важную роль в функционировании и развитии государства и являются необходимым условием его существования. Именно с помощью налогов государство реализует свои социальные программы, обеспечивает граждан пенсиями, через органы управления осуществляет защиту их прав и законных интересов.

Обязанность уплаты налогов и сборов лежит на каждом гражданине либо организации, которые осуществляют свою деятельность на территории Российской Федерации. Согласно ст. 57 Конституции РФ каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы.

Исполнение налоговой обязанности можно определить как выполнение гражданами и организациями конституционного предписания выплачивать налоги в полном объеме, надлежащим образом и в сроки, определенные законодательством о налогах и сборах.

За неисполнение налоговых обязательств Налоговым кодексом РФ предусмотрена налоговая ответственность. За наиболее грубые и тяжкие налоговые нарушения можно подвергнуться и уголовному преследованию.

В УК РФ предусмотрено четыре вида налоговых преступлений. Это уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица (ст. 198); уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации (ст. 199); неисполнение обязанностей налогового агента (ст. 199.1); сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов и (или) сборов (ст. 199.2).

В указанных статьях УК РФ установлены суммы неуплаченных налогов, превышение которых считается налоговым преступлением. Понятия крупного и особо крупного размеров неуплаченных налогов даны в примечаниях к ст. 198, 199, 169 УК РФ.

Крупным размером по ст. 198 УК РФ признается сумма неуплаченных налогов и (или) сборов более 600 тыс. руб., при условии что данная сумма превышает 10% от суммы налогов и сборов, подлежащих уплате за три финансовых года; либо превышающая 1,8 млн. руб. Особо крупным размером признается сумма неуплаченных налогов и (или) сборов более 3 млн. руб., при условии что данная сумма превышает 20% от суммы налогов и сборов, подлежащих уплате за три финансовых года; либо превышающая 9 млн. руб.

Крупным размером по ст. 199 и 199.1 УК РФ признается сумма неуплаченных налогов и (или) сборов более 2 млн. руб., при условии что данная сумма превышает 10% от суммы налогов и сборов, подлежащих уплате за три финансовых года; либо превышающая 6 млн. руб. Особо крупным размером признается сумма неуплаченных налогов и (или) сборов более 10 млн. руб., при условии что данная сумма превышает 20% от суммы налогов и сборов, подлежащих уплате за три финансовых года; либо превышающая 30 млн. руб.

Крупным размером по ст. 199.2 УК РФ признается задолженность по налогам в сумме, превышающей 1,5 млн. руб.

В то же время государство не заинтересовано в применении карательных мер и обязательного наказания по отношению к лицу, совершившему налоговое преступление. Уголовным и уголовно-процессуальным законодательством РФ введен порядок освобождения от уголовной ответственности за нарушения налогового законодательства.

Для лиц, впервые совершивших налоговое преступление, предусмотрено освобождение от уголовной ответственности в случае полной уплаты сумм недоимки, пеней и штрафов в размерах, определяемых в соответствии с НК РФ. В случае уплаты указанных сумм уголовное дело не может быть возбуждено, а возбужденное уголовное дело подлежит прекращению.
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