С П И С ОК

собственников невостребованных земельных долей на земельные участки в

границах СПК « Дружба»  и СПК « Рогнединский»  Рогнединского района Брянской области

        В  соответствии с  положениями ст.12.1  ФЗ-101  от  24.07.2002 года  «Об  обороте земель  сельскохозяйственного  назначения»  Рогнединская поселковая администрация МО «Рогнединское городское поселение» Рогнединского  района  Брянской  области  уведомляет  граждан-собственников 36 условных  земельных    долей  на  земельный  участок, находящийся  в  праве  общей  долевой  собственности  и  расположенный  по  адресу: Брянская  область, Рогнединский  район, СПК  «Дружба» и граждан-собственников 96 условных  земельных    долей  на  земельный  участок, находящийся  в  праве  общей  долевой  собственности  и  расположенный  по  адресу: Брянская  область, Рогнединский  район, СПК  «Рогнединский»,   не  распорядившихся  своими   земельными  долями, о  включении  их в  список невостребованных  земельных  долей.  
        Список  собственников невостребованных  земельных  долей  на  земельные  участки  в  границах  СПК  «Дружба»  Рогнединского района  Брянской  области:
         Абрамов Николай Семенович, Афанасьева Надежда Дмитриевна, Афанасьева Мария Ивановна, Бурдова Александра Лукьяновна, Бурлачева Ефросинья Ивановна, Демичев Александр Иванович, Донцов Василий Иванович, Емельяшина Галина Леонидовна, Зюкин Анатолий Кириллович, Зятева Александра Ивановна, Игнатков Василий Александрович, Игнатова Нина Ивановна, Измайлова Хрестя Корпеевна, Казорин Александр Иванович,  Козиков Виталий Поликарпович, Константинов Анатолий Иванович, Корнеева Александра Пиновна, Кочина Мария Митрофановна, Кочин Николай Борисович, Кузавлева Александра Григорьевна, Кузнецова Анна Анисимовна, Кузнецова  Екатерина Илларионовна, Кузнецов Виталий Иванович, Куртова Анастасия Даниловна, Кусова Надежда Яковлевна, Никитин Владимир Арсентьевич, Новикова Анастасия Андреевна, Прошина Антонина Ефремовна, Раджибова Нииса Гатемоновна, Симкин Валентин Николаевич, Фанарева Эмилия Захаровна, Федоренко Владимир Николаевич, Фирсова Мария Никитична, Хохлова Анна Степановна, Шевелев Михаил Иосифович, Ярыгин Валентин Григорьевич.   
Список собственников невостребованных земельных долей на земельные участки в

границах СПК « Рогнединский» Рогнединского района Брянской области:
                Акимцева Евдокия Митрофановна,  Аниконова Мария Степановна,  Балаков Федор Егорович, Боронин Дмитрий Антонович, Бохан Татьяна Петровна, Бугаева Анна Захаровна, Букланов Виктор Иванович,  Бычкова Мария Михайловна, Валуева Мария Петровна,  Власова Христина Федоровна, Гавриков Виктор Васильевич, Гагарин Сергей Степанович, Гагарина Мария Кирилловна, Гагарина Нина Федотьевна, Гришин Владимир Иванович,  Давыдов Александр Николаевич, Ерохин Александр Алексеевич, Ерохина Вера Яковлевна, Жабовцев Иван Иванович, Жабовцева Варвара Яковлевна, Жуков Юрий Михайлович, Жукова  Антонина Васильевна, Жупанова Клавдия Григорьевна, Журавкова Анна Григорьевна, Зайкин Петр Васильевич, Зеникова Анна Романовна,  Золотенков Федор Васильевич, Игнаткина Евгения Платоновна, Игнаткин Сергей Макарович, Игнатков Виктор Александрович,  Казаченко Михаил  Федорович, Капшенинов Алексей Константинович,  Ключищев Василий Устинович, Козина Наталья Федоровна, Коновалова Прасковья Дмитриевна, Костин Иван Сергеевич, Кочин Борис Дмитриевич,  Кузина Матрена Борисовна, Кузнецов Константин Васильевич, Кузнецов Василий Иванович, Лариошин Александр Филиппович, Макаренков Андрей Арьевич, Макаров Борис Алексеевич, Макаров Алексей Степанович, Макарова Тамара Антоновна, Макарова Ольга Николаевна, Мартюшин Павел Никитьевич, Мигалин Виталий Иванович, Мироничева Александра Сергеевна, Мироничева Клавдия Александровна, Миронова Ефросинья Лаврентьевна, Митракова Татьяна Дмитриевна, Михалев Алексей Иосифович, Михеева Валентина Сергеевна, Моисеева Мария Митрофановна,  Мурыгина Анастасия Михайловна, Мухина Марианна Прокофьевна, Мухина Наталья Ивановна, Немцова Прасковья Яковлевна, Никитина Нина Аркадьевна, Николаева Мария Федоровна, Николаев Виктор Данилович, Новиков Петр Фиоктистович, Новикова Наталья Федоровна,  Панченков Алексей Арсентьевич,  Пашков Иван Никитьевич, Петрухин Павел Евтихович, Полякова Лидия Ивановна, Прокопова Фаина Никифоровна, Проничева Александра Ивановна, Прудникова Анна  Романовна,  Родин Павел Яковлевич, Родина Варвара Петровна, Рудов Анатолий Васильевич, Рудова Валентина Афанасьевна,  Савекин Василий Сергеевич, Савекина Вера Яковлевна,  Савочкин Григорий Никифорович, Свиридов Николай Петрович, Седукин Евгений Григорьевич, Седукина Галина Евгеньевна, Семкина Ольга Кузьминична, Семков Алексей Иванович, Серенков Афанасий Мефедьевич, Серенкова Любовь Васильевна,  Сибилева Прасковья Ивановна, Силютина Пелагея Леонтьевна, Скачкова Анна Михайловна,    Товстолес Виктор Михайлович, Угаров Анатолий Михайлович,  Финогенов Андрей Павлович, Червякова Мария Ивановна, Шиленков Григорий Николаевич, Шкарин Алексей Петрович, Щемелинина  Светлана Николаевна,  Юренкова Мария Федоровна. 
        Лица, считающие, что они или принадлежащие  им земельные  доли необоснованно включены в  список невостребованных земельных  долей, вправе  в течении трёх  месяцев со дня  опубликования  настоящего  извещения представить  в письменной форме возражения  в  Рогнединскую поселковую администрацию  Рогнединского района  Брянской  области  по адресу: Брянская область, Рогнединский  район, п. Рогнедино,        ул. Ленина, д.29, тел. 8 (48331) 2-11-82, и заявить  об  этом на  общем  собрании  участников долевой  собственности, что будет  являться  основанием  для  исключения указанных  лиц  и (или) земельных  долей   из  списка  невостребованных  земельных  долей.
Глава Рогнединской

поселковой администрации                                                                    Н.И. Польшаков
