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Размеры выплат ПФР 2016 (справочно)
Прожиточный минимум пенсионера Брянской области  увеличился в 2016 году на 435 рублей и составляет 6648 рублей. Брянской областной Думой принят соответствующий закон.
В соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве, с 2016 года работающие пенсионеры будут получать пенсию без учета плановых индексаций. Таким образом, предстоящая индексация страховых пенсий в феврале 2016 года будет распространяться только на пенсионеров, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не осуществляли трудовую деятельность. Если пенсионер прекратил трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого пенсионер должен подать в ПФР заявление, предоставив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности. После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. То есть, если пенсионер прекратил работать уже после проведения индексации, то со следующего после рассмотрения его заявления месяца он будет получать уже увеличенный благодаря индексации размер пенсии.

Так же с февраля 2016 года подлежит индексации и ежемесячная денежная выплата (инвалиды, узники, ветераны, проживание в радиационной зоне и т.д.). Ее увеличение составило 7% к установленным суммам.

С 1 января 2016 года размер социального пособия на погребение, как и прежде, составляет 5277 рублей 28 копеек.
Так же с апреля 2016 года планируется увеличение пенсий по государственному пенсионному обеспечению на 4%.
Отдел ПФР в Рогнединском районе
