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В Правительстве области состоялась встреча губернатора 
Николая Денина с управляющим отделением ПФР Олегом Клюевым
Вчера в Правительстве Брянской области состоялась встреча губернатора Николая Денина с управляющим региональным отделением ПФР Олегом Клюевым. Речь шла об итогах работы Отделения в 2013 году.
На встрече обсуждались вопросы, связанные с реализацией пенсионного законодательства, укреплением платежной дисциплины страхователей, взаимодействием с органами власти.
Как отметил Олег Клюев, в 2013 году отделение ПФР в полном объёме обеспечило выполнение действующего пенсионного законодательства. Специалисты территориальных органов таким образом организовали свою работу, что посетители теперь ждут в очереди не более 15 минут.
Средний размер трудовой пенсии по старости за год увеличился на 857,98 руб. и достиг 10208 рублей.
Было выдано 5836 государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал. В рамках Программы государственного софинансирования пенсии поступило 95 млн. рублей (на 39,2 млн. больше, чем в 2012г).
Особое внимание Николай Денин и Олег Клюев уделили укреплению платежной дисциплины. Этот вопрос останется в числе приоритетных в работе отделения и в 2014 году.

Как сообщил руководитель регионального Отделения Пенсионного фонда, все страхователи Брянщины сдавали отчётность в ПФР по каналам связи с электронно-цифровой подписью, существенно улучшилось качество сдаваемой отчётности, что позволило в полном объёме разнести страховые взносы по лицевым счетам граждан. По качеству ведения персонифицированного учёта отделение достигло лучших результатов в Российской Федерации.

Количество работодателей, своевременно уплачивающих страховые взносы, увеличилось до 92,2%.
После заседания областного Правительства, которое проходило в ДК БМЗ, жители Бежицы задавали представителям власти различные вопросы. Так вот ни одного вопроса в течение нескольких часов не было, касающегося деятельности Пенсионного фонда. Это говорит о том, что работа налажена, ваши специалисты регулярно встречаются с гражданами, разъясняют то, что нужно. К тому же, выстроена система, и, к счастью, ушли времена, когда были проблемы с выдачей пенсий. Сейчас люди получают пенсию вовремя. Это тоже очень хорошо,– отметил губернатор Брянской области Николай Денин.
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