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Меньше недели остается у индивидуальных предпринимателей,

чтобы вовремя произвести страховой платеж за 2013 год

Меньше недели остается у индивидуальных предпринимателей, чтобы вовремя произвести страховой платеж за 2013 год. 120 индивидуальных предпринимателей (83%) нашего района уже сделали это, причем, большинство из них - на основании персональных квитанций по уплате страховых взносов с учетом даты регистрации и прекращения ими трудовой деятельности, специально сформированных и направленных в адрес предпринимателей.
Специалисты фонда настоятельно рекомендуют всем индивидуальным предпринимателям, не использующим наемных работников, главам и членам крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокатам, частным нотариусам, которые до сих пор не произвели уплату страховых взносов за 2013 год, а также имеющих задолженность  за  предыдущие годы сделать это заблаговременно – до 25декабря.
С 2013 года для страхователей из числа самозанятого населения установлен фиксированный размер страховых взносов. Он рассчитывается, исходя из установленного двойного МРОТ и действующих ставок страховых взносов в ПФР – 26% и в ФОМС – 5,1%. Таким образом, в 2013 году сумма страховых взносов, подлежащая уплате в ПФР, составляет 32 479,20 руб., в ФФОМС – 3185,46 руб.
Своевременное погашение задолженности по страховых взносам индивидуальными предпринимателями позволяет.
Во первых, остановить рост задолженности по пеням, начисляемых за каждый день просрочки.

Во вторых, увеличить размер своей будущей пенсии за счет включения в стаж периодов работы в качестве индивидуального предпринимателя и включения в расчет сумм, уплаченных страховых взносов.

И наконец, самое главное – избежать получения только половины пенсии, так как вторая половина будет удерживаться в счет погашения долга, который имеет свойство накапливаться. Такая санкция сегодня предусмотрена федеральным законодательством.

Уплата осуществляется отдельно в каждый внебюджетный фонд. Взносы в ПФР на накопительную и страховую части также уплачиваются разными платежными поручениями.

Обращаем внимание, что предприниматели уплачивают платеж в Пенсионный фонд, независимо от наличия дохода. То есть, если предприниматель зарегистрирован в налоговой инспекции, но не ведет предпринимательской деятельности, он также в обязательном порядке должен уплатить страховой платеж. Поэтому, как только человек прекращает заниматься предпринимательской деятельностью, необходимо незамедлительно зарегистрировать данный факт в налоговой инспекции. Не стоит регистрироваться на всякий случай, вдруг когда то открою свое дело. Как только получен статус предпринимателя, наступает обязанность по уплате страховых взносов.

Каждый, кто имеет задолженность, должен понимать неотвратимость предусмотренных законом процедур взыскания задолженности, поэтому предприниматели, которые не ведут финансово-хозяйственную деятельность, в кратчайшие сроки должны сняться в налоговых органах, чтобы остановить рост задолженности по страховым взносам. Тем, кто имеет задолженность нужно в ближайшее время обратиться в ОПФР в Рогнединском районе произвести сверку и полностью рассчитаться по обязательным платежам.
Отдел Пенсионного фонда в Рогнединском районе рекомендует индивидуальным предпринимателям не откладывать уплату на следующий год, чтобы не ущемлять свои пенсионные права, избежать дополнительных расходов по уплате пени, а предпринимателям – пенсионерам получить в 2014 году перерасчет пенсии с учетом оплаты взносов в 2013 году.

Уважаемые предприниматели, помните, что от уплаты страховых взносов будет зависит размер накоплений на Вашем лицевом счете, наличие страхового стажа и как следствие размер будущей пенсии.

Всю необходимую информацию по уплате страховых взносов, порядке оформления платежных документов, кодах бюджетной классификации по страховым взносам можно получить в отделе ПФР по месту регистрации.
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