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В этом году в счет будущей пенсии брянцы перечислили
более 26,5 миллионов рублей 

Каждый 30-ый житель Брянской области – участник Программы государственного софинансирования накопительной части трудовой пенсии. За 9 месяцев брянцами перечислено более 26,5 миллионов рублей дополнительных страховых взносов. При этом в сентябре было направлено более 4 миллионов 800 тысяч  - на миллион 626 тысяч  больше, чем в августе.

Бесспорные лидеры по уплате дополнительных страховых взносов – Советский и Бежицкий районы Брянска. В счет будущей пенсии здесь перечислено более 4,5 миллионов рублей. Активно также участвуют в Программе государственного софинансирования пенсии жители Фокинского района Брянска, Унечи, Сельцо, Дятьковского, Погарского, Стародубского и Суземского районов.

Напомним, вступить в Программу государственного софинансирования пенсии можно было до 1 октября 2013 года. Рассчитана она на 10 лет с момента перечисления первого взноса. Размер дополнительных взносов человек определяет сам, но государство софинансирует, т.е. удваивает, только взносы от двух до 12 тысяч рублей в год. Платить можно помесячно или разовым платежом, причем как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк.
Отдел ПФР в Рогнединском районе









