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Страхователи Брянской области активно используют 

Личный кабинет плательщика

Страхователи Брянской области активно используют Личный кабинет плательщика, который открыт на сайте Пенсионного фонда. Как показал очередной мониторинг, который провело региональное Отделение Пенсионного фонда, к новому электронному сервису подключилось уже более 42770 брянских работодателей и индивидуальных предпринимателей. Это более 90% страхователей, представляющих отчетность (около 19300), и 78% индивидуальных предпринимателей (более 23470).
В Бежицком, Брянском, Комаричском районах, а также в Клинцах и Новозыбкове к личному кабинету уже подключились все страхователи, представляющие отчетность в Пенсионный фонд. Наибольшее количество предпринимателей, зарегистрированных на новом электронном сервисе ПФР, - из  Бежицкого, Клетнянского, Погарского, Стародубского, Трубчевского районов и города Новозыбкова. К личному кабинету плательщика их там подключилось более 90 %.
Напомним, новый электронный сервис «Личный кабинет плательщика» предназначен для всех категорий плательщиков страховых взносов. Он позволяет экономить время на подготовку и сдачу отчетности в ПФР, осуществлять дистанционную сверку платежей, дистанционный контроль полноты платежей и сверку расчетов с ПФР в разрезе каждого месяца и осуществлять безошибочные платежи в ПФР.

Отделение ПФР приглашает всех плательщиков страховых взносов воспользоваться сервисами "Личного кабинета плательщика страховых взносов". Для этого необходимо пройти предварительную регистрацию, подав заявку на подключение. Кроме того, подключиться к "Личному кабинету плательщика страховых взносов" можно, обратившись лично в территориальный орган ПФР по месту регистрации в качестве плательщика страховых взносов.
Отдел ПФР в Рогнединском районе









