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В первом полугодии на погашение кредитов средствами материнского капитала на Брянщине было выделено более 400 миллионов рублей

8 июля, во Всероссийский день семьи, любви и верности,  в городах и районах Брянской области пройдет торжественное вручение сертификатов на материнский семейный капитал. За время действия программы на Брянщине их было выдано более 36 тысяч 200.

Самое популярное направление использования «маминых денег» - погашение кредитов (займов) на приобретение или строительство жилья. Специалисты Пенсионного фонда области приняли в 1 полугодии 1117 заявок на общую сумму более 427 млн. рублей.

88 заявок (более чем на 3 млн. рублей) поступило на обучение детей.

Отделение Пенсионного фонда по Брянской области напоминает, что с 2012 года средства материнского семейного капитала можно направить на оплату не только обучения, но и содержания ребенка (детей) в образовательном учреждении.
Размер материнского капитала в 2013 году составляет 408 тысяч 960 рублей. Для получения права на него,  необходимо, чтобы ребёнок, дающий право на получение сертификата, появился на свет до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение средствам материнского капитала временем не ограничено.
Отдел ПФР в Рогнединском районе









