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58 семей Рогнединского района полностью распорядились
материнским капиталом

За время действия программы в районе было выдано 215 сертификатов.

58 семей уже полностью распорядились «мамиными» деньгами. Самое популярное направление их использования - приобретение жилья по договорам купли-продажи, то есть по достижении ребенка, дающего право на дополнительные меры государственной поддержки, трех летнего возраста. Отделом Пенсионного фонда района  принято  76 заявок на перечисление средств по достижении 3-х лет ребенка дающего право на получение сертификата на общую сумму более 27 млн. рублей, из которых 19 заявок на сумму более 3,3 млн. рублей – это реконструкция жилого дома без привлечения строительной организации, так сказать, «собственными» силами. 29 заявок поступило на погашение кредитов, взятых на приобретение жилья на сумму более 8,2 млн. рублей. На обучение детей, как и на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии матери заявлений не подавалось.

Отдел ПФР в Рогнединском районе также напоминает, что с 2012 года средства материнского семейного капитала можно направить на оплату не только обучения, но и содержания ребенка (детей) в образовательном учреждении.
Важно отметить, что в соответствии с принятым законодательством владелицы сертификата, направившие средства материнского капитала на накопительную часть пенсии, смогут при выходе на пенсию получить их в виде срочной выплаты. Ее продолжительность определяет сама владелица сертификата, но она должна быть не менее 10 лет.

Особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что, если человек умирает даже после ее назначения, невыплаченный остаток средств, включая доход от инвестирования, вправе получить его правопреемники - отец ребенка или непосредственно сам ребенок (дети).

Для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, дающий право на получение сертификата, появился на свет до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение средствами материнского капитала временем не ограничено.
Размер материнского капитала в 2014 году составляет 429408,50 рублей, конечно если правом на распоряжение не воспользовались ранее. То есть, здесь размер будет рассчитан из остатка средств после распоряжения индивидуально.
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