ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ
      Согласно ст.12 Федерального закона «О противодействии коррупции» гражданин замещавший должности муниципальной службы перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы  имеется право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные обязанности) муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов. 

      Гражданин, замещавший должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы обязан при заключении трудовых договоров сообщать представителю нанимателя (работодателю) сведения о последнем месте своей службы. 

      Несоблюдение гражданином, замещавший должности муниципальной службы перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, вышеуказанных требований влечет прекращение трудового договора, заключенного с указанным гражданином. 

      В силу положений п.4 ст.12 Федерального закона  от 25.12.2008года № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности замещавший должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемым нормативными правовыми актами Российской Федерации.

     Помимо того в соответствии с Указом Президента РФ от 21.07.2010 года № 925 «О мерах по реализации отдельных положений ФЗ «О противодействии коррупции» органам местного самоуправления  рекомендовано разработать и утвердить перечни должностей муниципальной службы во исполнение требований ст. 12 ФЗ «О противодействии коррупции». 
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