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Протокол 
общественных обсуждений по проекту Программы
профилактики рисков причинения вреда (ущерба)
охраняемым законом ценностям при осуществлении
муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории
муниципального образования Рогнединское городское поселение 
Рогнединского муниципального района Брянской области на 2023 год
рп Рогнедино                                                                                                 30.11.2022 г.
          С 01 октября 2021 по 01 ноября 2023 года организатором общественных обсуждений – комиссией по подготовке проекта  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Рогнединское городское поселение Рогнединского муниципального района Брянской области на 2023 год проводились общественные обсуждения по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Рогнединское городское поселение Рогнединского муниципального района  Брянской области на 2023 год.
           Оповещение о начале общественных обсуждений и проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях опубликован на официальном сайте администрации Рогнединского района Брянской областиhttp://www.rognedino.ru/bank/semenec/proekty-gp/programma-blagoustrojstvo.docx.              Предложений и замечаний от участников общественных обсуждений, в том числе граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения, не поступало.
          Общественные обсуждения считать проведенными и состоявшимися.
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