Протокол

публичных слушаний по обсуждению проекта   местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области
 

     от 31 января 2024 года                                                                           рп Рогнедино
     16 час. 00 мин.

 

Присутствовали: жители – 22 человека. 

Яшина Т.М.. – начальник финансового отдела администрации Рогнединского района;

 Семиякина Н.А. – главный специалист районного Совета народных депутатов;

 Семенец М.В.. –  начальник отдела имущественных отношений, ЖКХ, архитектуры и строительства администрации Рогнединского района;

 Рагулина  О.А. - депутат районного Совета народных депутатов;

 Хелсупали В.М. - депутат районного Совета народных депутатов.

 

Повестка дня:
     1.   Избрание председательствующего и секретаря на публичных слушаниях.

    2. Обсуждение проекта местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области. 

 

По первому вопросу выступила:
       Яшину Т.М. – начальника финансового отдела  администрации Рогнединского района, которая предложила избрать председательствующим  на публичных слушаниях по проекту местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области  Рагулину Ольгу Александровну, депутата Рогнединского районного Совета народных депутатов, Семиякину Наталью Анатольевну,  главного специалиста Рогнединского районного Совета народных депутатов – секретарем.

            Других предложений не поступило.       

 

     Принято решение:
Избрать  председательствующим   публичных слушаний Рагулину О.А., секретарем публичных слушаний Семиякину Н.А.
Голосовали:

«за» - единогласно

 

По второму вопросу выступили:
      Выступила начальник отдела имущественных отношений, ЖКХ, архитектуры и строительства администрации Рогнединского района – Семенец Марина Владимировна, которая ознакомила присутствующих с  решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.12.2023 года  № 6-302 «О проекте  местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области  и о назначении публичных слушаний», которое  было обнародовано  в Сборнике муниципальных правовых актов муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области от 29.12.2023 № 30, чтобы каждый житель мог ознакомиться с  проектом  местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области   в здании администрации Рогнединского района по адресу: Брянская область, Рогнединский район, р.п. Рогнедино, ул. Ленина, д. 29. Предложений и заявлений от граждан  не поступило.

     Местные нормативы градостроительного проектирования МО Рогнединский муниципальный район Брянской области (далее также МНГП) разработаны в соответствии с требованиями федерального законодательства (ст. 29.1-29.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации), регионального законодательства, нормативно-правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования.

        Цель разработки это  определение совокупности расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности населения МО Рогнединский муниципальный район Брянской области объектами местного значения и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения МО Рогнединский муниципальный район Брянской области.         
        Предложено одобрить проект местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области.
 

Принято решение:
  
 1.Одобрить проект местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Рогнединский муниципальный район Брянской области. 

Голосовали:

«за» - единогласно

 

Председательствующий                                       О.А. Рагулина
 

Секретарь                                                               Н.А. Семиякина
 

 

 
