Изменения в законодательстве по маркировке спецодежды и средств индивидуальной защиты
С 1 марта 2025 года согласно Постановлению Правительства РФ от 29 июня 2024 года № 883 легкую промышленность ждут серьезные изменения в законодательстве по маркировке, которые коснутся производителей и закупщиков спецодежды и средств индивидуальной защиты.
[bookmark: _GoBack]Ассоциация «СИЗ» подготовила наглядную инфографику, которая показывает, какие именно виды товаров необходимо будет маркировать с  1 марта 2025 года, а также что будет дальше и какими этапами будет внедряться обязательная маркировка в российской легкой промышленности.
Для ознакомления и использования в работе рекомендуем использовать разработанную Ассоциацией «СИЗ» инфографику по актуальной ссылке: https://asiz.ru/wp-content/uploads/2025/02/Jfe50-01 .png.
На ряд вопросов, которые волнуют производителей и продавцов специальной одежды и средств индивидуальной защиты, подготовлены ответы. С ними можно ознакомиться по актуальной ссылке: https://asiz.ru/seriya-voprosov-otvetov-po-markirovke-tovarov-legkoi- promyshlennosti-seriya-vopros-otvet-kratko-po-itogam-vebinara/.

