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Всемирный день охраны труда 
в 2025 году
Всемирный день охраны труда проводится  с 2003 года во всем мире 28 апреля.
Мероприятие посвящено памяти  погибших на рабочих местах и акцентирует внимание на мерах по предотвращению аварий и травматизма на рабочем месте. 
Всемирный день охраны труда является важным инструментом в части повышения уровня информированности работодателей, работников, общественности к необходимости соблюдения безопасности и предотвращения производственного травматизма, снижения негативного воздействия вредных и опасных производственных факторов на здоровье работающих и улучшения условий труда, активизации существующего традиционного потенциала трехстороннего подхода и социального диалога. 
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       Тема Всемирного дня охраны труда в 2025 году -  «Революция в области охраны труда и техники безопасности: роль искусственного интеллекта и цифровизации на рабочем месте».
        В рамках этой темы будут рассмотрены различные новые технологии через призму охраны труда и техники безопасности, в том числе:
· искусственный интеллект и машинное обучение для прогнозирования рисков;
· роботы и экзоскелеты, повышающие эффективность и снижая нагрузку на работников;
· беспилотники (БПЛА) для мониторинга опасных зон;
· интернет вещей (IoT) для отслеживания условий труда в реальном времени;
· виртуальная и дополненная реальность для обучения и моделирования опасных ситуаций.
         Новые технологии привели к появлению новых типов работы, включая занятость на цифровых платформах, удаленный и гибридный форматы труда, телеработу. Важнейшие вопросы адаптации общества к внедрению искусственного интеллекта, влияния цифровой трансформации труда на создание безопасной и здоровой рабочей среды, а также реагирование  органов власти, работодателей, работников и других заинтересованных сторон на новые отечественные и мировые тенденции в цифровизации экономики и социальной сферы.
       С 1 по 30 апреля 2025 года на территориях муниципальных образований Брянской области органы местного самоуправления и работодатели, индивидуальные предприниматели проводят мероприятия областной акции, посвященной Всемирному дню охраны труда: круглые столы, выставки, конференции, собрания, лекции, практические занятия по обеспечению безопасности и тренинги, соревнования и конкурсы, организуются просмотры тематических видеороликов и фильмов. 
В ходе  мероприятий областной акции обсуждаются новые способы защиты работников от травм, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, оценки и управления профессиональными рисками, рассматриваются предложения по совершенствованию средств коллективной и индивидуальной защиты, улучшению условий труда и совершенствованию технологических процессов, инновации по сбережению здоровья работников в процессе трудовой деятельности, а также проблемные вопросы в сфере охраны труда с целью привлечения  к ним внимания сторон социального партнерства. 
        Для специалистов, ответственных за охрану труда в организациях всех форм собственности, этот профессиональный праздник — хороший повод провести профилактические мероприятия и еще раз напомнить о важности культуры безопасности труда работникам.
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