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ЗАМЕНА НЕОТБЫТОЙ ЧАСТИ НАКАЗАНИЯ БОЛЕЕ МЯГКИМ ВИДОМ НАКАЗАНИЯ.
    Замена неотбытой части наказания, более мягким видом наказания регламентирована ст.80  УК РФ. Данный вид освобождения от наказания применяется по усмотрению суда в отношении лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, а также содержание в дисциплинарной воинской части. Как указывается в ч.1 ст.80 УК РФ и п.4 постановления Пленума Верховного суда РФ от 21.04.2009 года № 8 «О судебной практике условно-досрочного освобождения от отбывания наказания, замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания», основанием для такой замены является поведение осужденного, свидетельствующее о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем замены неотбытой части наказания более мягким наказанием. Суд также должен учитывать данные о личности осужденного, его отношение к труду и учете во время отбывания наказания. Формальным условием применения ст.80 УК РФ является фактическое отбытие осужденным определенной части назначенного срока лишения свободы (не менее одной трети за преступления небольшой или средней тяжести; половины за тяжкое; двух третей – за особо тяжкое преступление). При этом, как указывается в п.5 постановления Пленума фактическое отбытие осужденным предусмотренной ч.2 ст.80 УК РФ части срока наказания не может служить безусловным основанием для замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания. Выводы суда о том, что осужденный заслуживает замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания основываются на всестороннем учете данных о поведении за весь период отбывания наказания, а не только за время непосредственно предшествующее рассмотрению ходатайства или представления. Осуществляя замену суд вправе на основании ст.44 УК РФ избрать любой более мягкий вид наказания применимый к конкретному осужденному.

    Согласно ч.3 ст.175 УИК РФ, ч.3 ст.396, п.5 ч.1 ст.339 УПК РФ замена неотбытой части наказания более мягким видом наказания осуществляется судом по месту отбывания заменяемого наказания по представлению учреждения или органа, его исполняющего.

    Следует также учитывать, что в силу определения Конституционного Суда № 388-О от 20.10.2005 года положения п.п.2 и 5, ч. 1 ст.399 УПК РФ в их конституционном правовом истолковании не препятствуют осужденному обращаться в суд с ходатайством о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания и предполагают обязанность суда рассмотреть такое ходатайство по существу.            
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